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1 現状把握、ニーズ把握等 

1.1 市内の公園等に対する市民意向の把握 

1) 調査目的 

今後行うパークマネジメント計画や公園区計画、街路樹管理計画の検討における現状把握や今

後の事業等の参考とするため、市民や市民団体等が公園等に対して持っている認識、利活用に対す

るニーズ等を把握するため、市民向け、子ども・子育て層向け、団体向けの 3 種類のアンケート調

査を実施した。 

市民意向把握に係る調査の実施概要 

区分 対象 目的 

市民向けア

ンケート 

１５歳以上（中学生を除く）宝塚市民全体 

（無作為・多段抽出によるサンプル調査） 

公園や街路樹の機能、あり方に関する

市民ニーズや評価等を広く把握 

子ども・子育

て層向けア

ンケート 

 子ども（市内在校の小学 2 年生・5 年生、中

学 2 年生） 

 子育て層（上記児童・生徒の保護者、保育園

１歳児クラス及び４歳児クラスの保護者） 

子育て支援や子どもの成長に役立つ機

能、具体的な施設内容等に関する子ど

もや子育て層市民のニーズや評価等を

把握 

団体向けア

ンケート 

公園利活用の担い手となることが期待される

公園アドプト団体、子育て団体、市民団体、事

業者等の地域・市民団体（市の既往資料から

対象を選定） 

これまでの利活用の状況や今後の利活

用の意向や要望、提案等を把握 

 

2) 調査方法 

(1) 調査方法 

市民向けアンケート、団体向けアンケートは、郵送調査（郵送配布・郵送回収）とし、回答は、

回収率向上のため、Webフォームで回答を行えるよう、アンケート票に QR コードを記載した。 

子ども向けアンケートは、小・中学校、保育所を通じ、QR コードを記載したアンケート依頼用

紙を配布してもらい、ウェブフォームで回答してもらった。 

子育て層向けアンケート調査は、保護者には小・中学生に依頼用紙を持ち帰ってもらい、保育所

の保護者には、保育所に依頼用紙を郵送し配布をお願いし、ウェブフォームで回答してもらった。 

 

市民意向把握に係る調査方法 

区分 方法 

市民向けアンケート 郵送調査（郵送調査・夕総回収） 

Web フォームでの回答も可（調査票に QR コード記載） 

子ども・子育て層向けアンケート アンケート依頼用紙を配布し、Web フォームでの回答 

団体向けアンケート 郵送調査（郵送調査・夕総回収） 

Web フォームでの回答も可（調査票に QR コード記載） 

 

(2) 調査期間 

原則、下記の 24日間を調査期間とした。 

○ 令和 6 年 3月 18 日(月)～4 月 12 日(金) 

ただし、子ども・子育て層向けアンケートは４月 12日の時点で回収率が低かったため、学校等

に再度依頼し、調査期間を４月 24 日(水)に延長した。 
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3) 調査対象者 

(1) 市民向けアンケート 

広く市民の意見を収集するため、15歳以上の市民（住民基本台帳に登録のある方）とした。 

配布規模については、統計的に信頼できる信頼水準 95％以上、許容誤差 5％未満を確保するた

めに必要なサンプル数は 400～600 票を確保するため、市が過去に行ったアンケート調査等を参考

に有効回収率 30％と想定し、配布総数を 2,000 票（目標回収数 600 票）とした。 

なお、公園区計画の検討の参考とすることも考慮し、配布対象の抽出は、配布総数 2,000 票を、

全市に対するまちづくり協議会範域ごとの年齢層別人口割合に比例させて配分する多段抽出法

（確率比例抽出）を用いた。まちづくり協議会範域ごとの配布数は以下の通りである。 

 

まちづくり協議会範域ごとの配布数 

名称 配布数 名称 配布数 

仁川 124  宝塚 153  

高司 54  売布 118  

良元 75  小浜 75  

光明 40  美座 65  

末成 69  安倉 145  

西山 94  長尾 321  

末広 55  中山台 115  

宝塚第一 184  山本山手台 71  

逆瀬台 74  長尾台 79  

すみれガ丘 69  西谷 20  

合計 2,000 

 

(2) 子ども・子育て層向けアンケート 

宝塚市立小・中学校に通う児童・生徒とその保護者と保育所（※）の保護者とした。 

なお、保育所と小学生に通う子どもは、年齢で遊び方が異なると考えられるため、保育所は 1歳

児・4 歳児クラスを、小学生は小学 2・5 年生を対象とした。中学生は、高校受験前で中学校生活

が落ち着いた中学 2 年生を対象とした。 

 

※調査スケジュールの都合上、幼稚園は対象に含めず、上記の施設を対象とすることとした。 

 

子ども・子育て層向けアンケートの対象 

配布対象者 配布数(枚) 

市内市立小・中学校に通う

児童・生徒 

小学校 23 校 3,899 人（小 2：1,898 人、小 5：2,001 人） 

中学校 12 校 1,740 人 

養護学校 11人 

5,650 

市内市立小・中学校に通う

児童・生徒の保護者 

小学校 23 校 3,899 人（上記の各学校の児童数同様） 

中学校 12 校 1,740 人（上記の各学校の児童数同様） 

養護学校 11人（上記の各学校の児童数同様） 

5,650 

保育所の保護者 保育所 40 か所 1513 人（1 歳児クラス 675 人、4 歳児ク

ラス 838 人） 

1,513 
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(3) 団体向けアンケート 

庁内関係課における照会等を踏まえ、これまで公園等を利活用してきた団体（公園アドプト団体

と保育所、認可外保育施設）と、これから利活用する可能性がある団体（宝塚ボランタリープラザ 

zukavo 登録団体）を対象とした。 

なお、公園アドプト団体と保育所、認可外保育施設については調査票を郵送し、宝塚ボランタリ

ープラザ zukavo 登録団体については、宝塚市社会福祉協議会の窓口で登録の受付及び助成金の申

請に来られた団体に配布する形とした。 

 

団体向けアンケートの対象構成 

区分 該当団体 配布方法 

これまで公園等を利活用して

きた団体 

公園アドプト団体と保育所、

認可外保育施設 

郵送配布 

これから利活用する可能性が

ある団体 

宝塚ボランタリープラザ 

zukavo 登録団体 

宝塚市社会福祉協議会での窓

口配布 

 

これまで公園等を利活用してきた団体への調書配布 

配布対象者 配布数（団体数） 

公園アドプト団体 42 

保育所 40 

認可外保育施設 22 

宝塚市社会福祉協議会 36 

 

●庁内における市民団体等の公園の利活用状況に関する照会の概要 

各部署等に関りがある市民団体等について、公園等利活用の状況や今後利活用をする可 

能性や意向の有無等について、調書を配布し確認した。 

 

【確認事項】 

・団体名（制度名）   ・団体が集まる会議があるか   ・会議開催予定日 

・団体名称       ・どのような団体か       ・その他備考など 
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4) 設問構成 

(1) 市民向けアンケート 

目的を踏まえ、パークマネジメント計画や公園区計画等の検討として参考になる下記の項目に

ついて確認を行った。 

 

●公園等の利用状況 

お住まい周辺の公園の利用頻度や用途について確認した。 

【設問項目】 

・お住まい周辺の公園の利用頻度・目的 

・よく利用する公園 

・公園を利用しない理由 

 

●公園等の整備・管理状況に対する評価 

お住まい周辺の公園等の整備・管理状況についての満足度など、公園の現状に対する評価につ

いて確認した。 

【設問項目】 

・お住まい周辺の公園の整備・管理状況に対する満足度 

・お住まい周辺の公園の管理状況に関する評価 

 

●公園等の今後のあり方・公園づくりの進め方に関する意見 

今後の公園に求める役割、公園間の機能分担や公園利用のローカルルールづくり、事業者や団

体との連携による取組など今後の公園づくりの進め方に関する市民意見について確認した。 

【設問項目】 

・今後の公園に求める役割 

・公園間の機能分担に関する考え方 

・公園利用のローカルルールづくりに対する考え方 

・民間事業者や団体等との官民連携による取組に対する考え方 

 

●狭小公園について 

狭小公園（ベンチや小さなスプリング遊具しかないような小規模な公園）の利用頻度、管理状

況・使い勝手に関する考え、今後の狭小公園のあり方等について確認した。 

【設問項目】 

・狭小公園の利用頻度 

・狭小公園の管理状況・使い勝手に関する考え方 

・狭小公園の今後の再編・再整備に関する考え方 
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●市民協働による公園管理の取組への参加状況や意向について 

公園アドプト団体や緑化ボランティア等の市民協働による公園管理の取組に関する参 

加状況や参加意向等について確認した。 

【設問項目】 

・市民協働による公園管理への参加状況 

・今後の参加意向 

・参加できる場合に想定される参加頻度 

・参加できる場合に想定される参加内容（清掃、除草、花壇管理、公園利用の見守り等） 

・参加したくない理由 

 

●街路樹の現状と今後のあり方について 

居住地と街路樹の関係、街路樹の整備量に対する考え、街路樹に関する評価、今後の管理のあ

り方について確認した。 

【設問項目】 

・居住地と街路樹がある道路との位置関係（街路樹がある道路に面している 等） 

・街路樹の量と質に対する所感 

・街路樹について良いと感じる点 

・街路樹について問題と感じる点 

・街路樹の今後の管理に関する考え方 

 

●市民協働による街路樹管理への参加状況・意向 

道路アドプト制度など市民協働の取組による街路樹管理についての参加状況や今後の参加意

向について確認した。 

【設問項目】 

・市民協働による街路樹管理への参加状況 

・今後の参加意向 

・参加できる場合に想定される参加頻度 

・参加できる場合に想定される参加内容（落ち葉清掃、除草、水やり等） 

・参加したくない理由 

 

●街路樹の今後のあり方にかかわる市民要望 

街路樹の役割等に関する市民ニーズについて確認した。 

【設問項目】 

・街路樹管理への協力意向 
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参考）計画項目との対応関係 

市民アンケートで把握する項目と、パークマネジメント計画の構成項目、先に実施されたみどり

の基本計画の市民意識調査との対応関係は次のように整理できる。 

 

※みどりの基本計画における市民意向調査は平成 30年度に実施 

市民意見を反映させる 

項目 

市民アンケートで 

把握したい項目 

みどりの基本計画における 

市民意識調査（※）で 

すでに把握している項目 

パ
ー
ク
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
計
画(

骨
子
案) 

２．現状と課題 

５．実施計画 

（２）公園区計画の策定 

・身近な公園の利用状況（利用頻

度、よく利用する公園、利用形

態、利用目的） 

・身近な公園に求める機能（使い

方、充実して欲しい施設（ハー

ド）、あったらいい取り組み（ソ

フト）） 

・緑の量（市全体、住まいの周辺） 

・多いと感じるみどりと少ないと

感じるみどりの種類 

・ここ 10 年での緑の増減につい

て（市全体、住まい周辺） 

・緑の満足度（市全体、住まい周

辺） 

・期待する市内の緑の役割 

・緑豊かなまちに向けて重視する

こと 

・市内の公園の利用状況 

・市内の公園で普段行っているこ

と、今後行いたいこと 

・身近な公園への不満 

・市内の公園数の充足状況 

・市内に必要な公園のイメージ 

 ４．施策方針（１）公園等

の再編 

①身近な公園の配置、機

能の適正化 

５．実施計画 

（１）公園等の再編 

（２）公園区計画の策定 

・機能設定等の特色ある公園づ

くりに対する意向（公園等の機

能分担について） 

・小公園に対する考え方 

・小公園の統廃合についてとその

理由 

 ４．施策方針（３）市民協

働による公園づくり・運

営の推進 

①市民と事業者の意識の

醸成 

②公園区計画の策定とそ

の実践 

・公園区単位の検討に対する意

向（公園区計画の作成につい

て） 

・公園区単位の検討への参画意

向 

・公園利用のローカルルール策

定に対する意向（地域の公園ロ

ーカルルールについて） 

・現在行っている、今後行いたい

緑との関わりについて 

・緑と関わるうえで希望する市か

らの支援 

街路樹管理計画 ・街路樹について（市内の街路樹

について良いと感じるところ、

問題だと感じるところ、維持管

理についての満足度） 

・街路樹のあり方について（路線

ごとの地域特性に対応した管

理について、維持管理への参加

意向） 

・街路樹管理の方向性について

（剪定方法等） 

・多いと感じるみどりと少ないと

感じるみどりの種類 

・期待する市内の緑の役割 

・緑豊かなまちに向けて重視する

こと 
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(2) 子ども・子育て層向けアンケート 

目的を踏まえ、パークマネジメント計画や公園区計画等の検討として参考になる下記の項目に

ついて確認を行った。アンケート調査票は資料編を参照とする。 

 

① 子ども向けアンケート 

●お住まい周辺の公園の利用状況 

お住まい周辺の公園（自宅や学校から歩いて行ける公園）の利用頻度や目的、最もよく利用す

る公園について確認した。 

【設問項目】 

・お住まい周辺の公園の利用頻度・目的 

・一緒に行く人 

・最もよく利用する公園（調査票に添付する地図を参照し、該当公園を回答） 

・公園を利用しない理由 

 

●公園に関する問題認識・要望 

公園を利用する際に気になったこと（問題認識）、望ましい公園像や施設について確認した。 

【設問項目】 

・公園利用時に気になったこと（暗い、汚い、怖い、危ない、利用ルールが厳しい等） 

・望ましい公園像（ゆっくりできる公園、楽しい遊具がある公園、広い広場ある公園 等） 

・望ましい施設（滑り台、ぶらんこ、アスレチック、広場やグラウンド 等） 

・その他望ましい公園のイメージ（自由回答） 

 

② 子育て層向けアンケート 

●お住まい周辺の公園の利用状況 

お住まい周辺の公園（お住まい周辺の公園）の利用頻度や目的、最もよく利用する公園につい

て確認する。 

【設問項目】 

・お住まい周辺の公園の利用頻度・目的 

・最もよく利用する公園 

・公園を利用しない理由 

 

●お子さんの公園利用について 

お子さんの公園利用に関する問題意識、望ましい公園像や施設、公園利用のローカルルールに

ついて確認した。 

【設問項目】 

・お子さんが利用する公園で気になったこと（暗い、汚い、怖い、危ない、利用ルールが

厳しい 等） 

・望ましい公園像（子ども向けと同様な選択肢に加え、保護者要望を想定した選択肢（利

用ルールが緩和された公園等）を追加） 
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・お子さんと公園を利用する際望ましい施設（子ども向けと同様な選択肢に加え、保護者

要望を想定した選択肢（見守りができる休憩所、手洗い場・水飲み場等）を追加） 

・公園利用のローカルルールについての考え方 

 

(3) 団体向けアンケート 

市民団体や事業者等による、これまでの公園の利活用の状況や今後の利活用に関する意向・アイ

デアについて確認する。 

【設問項目】 

・各団体等の名称、構成人数、活動内容など基礎的な情報 

・各団体等によるこれまでの公園等の利活用状況・内容（イベント開催、清掃等） 

・各団体等がもつ今後の公園等の利活用の意向や計画、イメージ 

・公園を利活用するうえで改善して欲しいこと（ハード、ソフト） 
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5) 回答状況 

(1) 回収状況 

各アンケートの回収状況は次の通りである。 

 

各アンケート調査の回収状況 

調査の種類 配布枚数 回収数 回収率 

市民向けアンケート 2,000 808 40.4％ 

子ども向けアンケート 5,650 2086 36.9％ 

 小学 2 年生 1899 684 36.0% 

 小学 5 年生 2007 814 40.6% 

 中学 2 年生 1744 588 33.7% 

子育て層向けアンケート 7,163 1749 24.4% 

 保育園 1 歳児クラス 675 198 29.3% 

 保育園 4 歳児クラス 838 245 29.2% 

 小学 2 年生 1899 542 28.5% 

 小学 5 年生 2007 488 24.3% 

 中学 2 年生 1744 276 15.8% 

団体向けアンケート 140 67 47.9％ 
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(2) 回答内容 

① 市民向けアンケート 

ア）公園の整備・管理について 

ａ）公園の利用状況 

○住まい周辺の公園の利用頻度 

住まい周辺の公園の利用頻度は、「公園を利用しない」が 29.2％と最も多く、次いで「年に数回」

が 21.5％であった。「ほぼ毎日」「週に 2～3 回」「週に 1 回」の日常的な利用は 30.1％で、あまり

利用されていない状況であった。 

年代別で見ると、30代は「週に 1回」、40代、70代は「年に数回」の利用が最も多く、他の年

代は「公園を利用しない」が多かった。 

 公園区別で見ると、多くの地区で「公園を利用しない」が最も多かったが、山本山手は「週に 2

～3回」、末広は「週 1 回」、光明、逆瀬台、すみれガ丘、宝塚、中山台は「年に数回」が最も多か

った。宝塚第一、小浜は「年に数回」「公園を利用しない」が同数、売布は「週 1回」「公園を利

用しない」が同数で多かった。山本山手、末広では比較的利用頻度が高かった。 

 

 

問１ お住まい周辺の公園にどのくらいの頻度で利用しますか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

➀ほぼ毎日  ②週に２～３回  ③週に 1回     ④月に 1回      

⑤年に数回  ⑥年に 1 回    ⑦数年に 1 回程度  ⑧公園を利用しない 

 
 ％(n=808) 

①ほぼ毎日 6.9% 

②週に２～３回 11.1% 

③週に 1 回 12.1% 

④月に 1 回 8.9% 

⑤年に数回 21.5% 

⑥年に 1 回 2.5% 

⑦数年に 1 回程度 6.8% 

⑧公園を利用しない 29.2% 

無回答・無効 0.9% 

合計 100.0% 

※表中の太字は、多い回答を示す。以下同様。 
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（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 歳以上 

n= 26 44 75 114 171 139 163 73 

①ほぼ毎日 3.8% 6.8% 4.0% 5.3% 6.4% 8.6% 8.6% 8.2% 

②週に２～３回 0.0% 2.3% 21.3% 15.8% 9.4% 7.2% 12.9% 11.0% 

③週に 1 回 19.2% 4.5% 26.7% 16.7% 7.0% 8.6% 9.8% 15.1% 

④月に 1 回 11.5% 6.8% 12.0% 8.8% 8.8% 6.5% 9.2% 11.0% 

⑤年に数回 26.9% 20.5% 9.3% 27.2% 21.1% 25.9% 23.9% 11.0% 

⑥年に 1 回 3.8% 4.5% 0.0% 2.6% 4.1% 1.4% 2.5% 1.4% 

⑦数年に 1 回程度 3.8% 18.2% 4.0% 2.6% 8.8% 5.8% 7.4% 6.8% 

⑧公園を利用しない 30.8% 36.4% 22.7% 21.1% 33.9% 36.0% 23.3% 34.2% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 2.5% 1.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n= 53 12 27 11 34 34 17 78 35 30 
①ほぼ毎日 9.4% 8.3% 0.0% 9.1% 5.9% 5.9% 5.9% 10.3% 17.1% 10.0% 
②週に２～３回 17.0% 0.0% 3.7% 0.0% 5.9% 20.6% 23.5% 9.0% 14.3% 10.0% 
③週に 1 回 3.8% 8.3% 3.7% 9.1% 23.5% 5.9% 35.3% 10.3% 5.7% 20.0% 
④月に 1 回 17.0% 8.3% 14.8% 0.0% 2.9% 8.8% 5.9% 6.4% 8.6% 10.0% 
⑤年に数回 13.2% 16.7% 29.6% 27.3% 23.5% 14.7% 11.8% 26.9% 34.3% 33.3% 
⑥年に 1 回 3.8% 0.0% 3.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 2.9% 0.0% 
⑦数年に 1 回程度 3.8% 16.7% 0.0% 18.2% 8.8% 2.9% 0.0% 9.0% 2.9% 13.3% 
⑧公園を利用しない 30.2% 41.7% 44.4% 18.2% 26.5% 41.2% 17.6% 26.9% 14.3% 3.3% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 0.0% 9.1% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 66 53 23 24 52 117 48 34 33 6 

①ほぼ毎日 7.6% 1.9% 13.0% 0.0% 5.8% 4.3% 6.3% 11.8% 3.0% 0.0% 

②週に２～３回 9.1% 9.4% 17.4% 16.7% 13.5% 6.0% 8.3% 26.5% 15.2% 0.0% 

③週に 1 回 18.2% 26.4% 8.7% 8.3% 9.6% 11.1% 16.7% 11.8% 3.0% 0.0% 
④月に 1 回 7.6% 9.4% 4.3% 12.5% 15.4% 6.0% 10.4% 11.8% 9.1% 0.0% 

⑤年に数回 27.3% 22.6% 21.7% 16.7% 11.5% 21.4% 22.9% 11.8% 18.2% 16.7% 

⑥年に 1 回 3.0% 0.0% 4.3% 0.0% 3.8% 3.4% 4.2% 0.0% 6.1% 0.0% 

⑦数年に 1 回程度 6.1% 3.8% 8.7% 4.2% 9.6% 5.1% 12.5% 0.0% 12.1% 16.7% 
⑧公園を利用しない 21.2% 26.4% 21.7% 41.7% 30.8% 42.7% 16.7% 23.5% 33.3% 66.7% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 2.9% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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○住まい周辺の公園の利用目的 

利用目的としては、「散歩」が 27.0%と最も多かった。「子どもや孫と遊ぶ」が 20.5%であったが、

子どもを遊ばせる手段として選択していると考えられる「遊具で遊ぶ」（5.7％）、「広場で遊ぶ」（2.7％）

を合わせると、29.0％と「散歩」より多い目的である。その次に多いのは「休憩・のんびりと過ごす」

17.3%であった。 

年代別に見ると、「遊ぶ」（「子どもや孫と遊ぶ」、「遊具で遊ぶ」、「広場で遊ぶ」）は 10～40 代で、

「散歩」は 50代以上で最も多かった。 

 公園区別に見ると、仁川、光明、宝塚第一、すみれガ丘、宝塚、売布、小浜、美座、長尾、長尾南、

丸橋では「遊ぶ」（「遊具で遊ぶ」、「広場で遊ぶ」）が最も多かった。 

末成、西山、末広、逆瀬台、安倉北、中山台、長尾台では「散歩」が最も多かった。 

高司では「自然観賞」、末成、安倉では「通り抜け」、良元では「休憩・のんびり過ごす」、山手台では

「ペットの散歩」、西谷では「イベント・お祭り」が最も多かった。 

 

 

問２ 問１で①～⑦と答えた方に質問です。お住まい周辺の公園ではどんなことをして過ごしま

すか？（あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

➀休憩・のんびりと過ごす   ②お話や交流        ③自然観賞 

④散歩            ⑤子どもや孫と遊ぶ     ⑥ペットの散歩 

⑦通り抜け          ⑧遊具で遊ぶ        ⑨広場で遊ぶ 

⑩軽い運動          ⑪お弁当・ピクニック    ⑫ボランティア活動 

⑬トイレ           ⑭イベント・お祭り     ⑮防災訓練 

⑯その他 

 

 ％ 
(n=808) 

①休憩・のんびりと過ごす 17.3% 

②お話や交流 3.5% 

③自然観賞 12.6% 

④散歩 27.0% 

⑤子どもや孫と遊ぶ 20.5% 

⑥ペットの散歩 8.4% 

⑦通り抜け 16.7% 

⑧遊具で遊ぶ 5.7% 

⑨広場で遊ぶ 2.7% 

⑩軽い運動 7.3% 

⑪お弁当・ピクニック 2.1% 

⑫ボランティア活動 1.4% 

⑬トイレ 1.7% 

⑭イベント・お祭り 7.5% 
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⑮防災訓練 1.9% 

⑯その他 3.0% 

無回答・無効 1.7% 

合計 141.1% 

※表中の黄色の塗りつぶしは、同様の内容として分類できる。以下同様。 

 

（年代別） 
 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 歳以上 
n= 39 59 118 190 219 175 256 85 

①休憩・のんびりと過ごす 20.5% 16.9% 4.2% 8.9% 12.3% 13.1% 13.7% 17.6% 
②お話や交流 10.3% 11.9% 2.5% 1.6% 1.8% 1.7% 1.2% 2.4% 
③自然観賞 7.7% 5.1% 5.1% 5.8% 9.1% 12.6% 10.5% 9.4% 
④散歩 2.6% 15.3% 17.8% 13.7% 25.1% 18.9% 21.5% 23.5% 
⑤子どもや孫と遊ぶ 0.0% 10.2% 30.5% 24.2% 9.1% 13.1% 12.1% 4.7% 
⑥ペットの散歩 2.6% 8.5% 8.5% 6.8% 7.3% 6.9% 4.3% 0.0% 
⑦通り抜け 7.7% 6.8% 9.3% 6.8% 15.5% 10.9% 15.2% 15.3% 
⑧遊具で遊ぶ 12.8% 8.5% 9.3% 5.8% 2.3% 2.9% 1.6% 0.0% 
⑨広場で遊ぶ 12.8% 3.4% 0.8% 6.3% 0.5% 0.6% 0.0% 0.0% 
⑩軽い運動 7.7% 3.4% 2.5% 4.7% 6.8% 5.7% 4.3% 7.1% 
⑪お弁当・ピクニック 2.6% 5.1% 3.4% 2.6% 0.5% 1.1% 0.0% 1.2% 
⑫ボランティア活動 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.1% 3.1% 0.0% 
⑬トイレ 2.6% 0.0% 0.8% 0.5% 0.5% 0.6% 3.1% 1.2% 
⑭イベント・お祭り 7.7% 5.1% 3.4% 8.4% 4.6% 5.1% 4.3% 4.7% 
⑮防災訓練 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 2.3% 2.3% 1.2% 
⑯その他 2.6% 0.0% 0.8% 2.1% 1.8% 1.7% 2.3% 5.9% 
無回答・無効 0.0% 0.0% 0.8% 1.1% 0.9% 1.7% 0.4% 5.9% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n= 72 14 35 13 49 49 31 110 64 65 
①休憩・のんびりと過ごす 8.3% 14.3% 25.7% 7.7% 10.2% 16.3% 6.5% 12.7% 12.5% 10.8% 
②お話や交流 2.8% 0.0% 8.6% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 4.5% 0.0% 3.1% 
③自然観賞 5.6% 21.4% 11.4% 23.1% 8.2% 10.2% 6.5% 10.0% 10.9% 12.3% 
④散歩 16.7% 7.1% 17.1% 15.4% 16.3% 22.4% 19.4% 19.1% 29.7% 20.0% 
⑤子どもや孫と遊ぶ 19.4% 7.1% 8.6% 23.1% 6.1% 12.2% 9.7% 12.7% 9.4% 20.0% 
⑥ペットの散歩 9.7% 7.1% 0.0% 0.0% 8.2% 4.1% 6.5% 7.3% 4.7% 9.2% 
⑦通り抜け 8.3% 14.3% 8.6% 7.7% 16.3% 16.3% 12.9% 15.5% 6.3% 3.1% 
⑧遊具で遊ぶ 8.3% 7.1% 2.9% 0.0% 4.1% 4.1% 0.0% 3.6% 1.6% 3.1% 
⑨広場で遊ぶ 4.2% 7.1% 2.9% 0.0% 4.1% 2.0% 3.2% 2.7% 0.0% 1.5% 
⑩軽い運動 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 10.2% 6.1% 6.5% 3.6% 6.3% 7.7% 
⑪お弁当・ピクニック 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 3.2% 1.8% 0.0% 0.0% 
⑫ボランティア活動 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 3.2% 0.9% 3.1% 1.5% 
⑬トイレ 2.8% 7.1% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 3.2% 0.9% 0.0% 0.0% 
⑭イベント・お祭り 0.0% 0.0% 11.4% 23.1% 8.2% 0.0% 16.1% 1.8% 6.3% 3.1% 
⑮防災訓練 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 3.2% 1.8% 6.3% 1.5% 
⑯その他 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 3.1% 
無回答・無効 1.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 1.6% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

n= 100 75 31 28 85 136 88 35 13 80 

①休憩・のんびりと過ごす 12.0% 16.0% 12.9% 7.1% 12.9% 14.7% 14.8% 11.4% 23.1% 7.5% 
②お話や交流 1.0% 2.7% 0.0% 3.6% 3.5% 4.4% 4.5% 5.7% 0.0% 2.5% 
③自然観賞 6.0% 5.3% 12.9% 0.0% 14.1% 6.6% 6.8% 8.6% 0.0% 7.5% 
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④散歩 17.0% 13.3% 12.9% 25.0% 20.0% 16.9% 18.2% 17.1% 7.7% 31.3% 
⑤子どもや孫と遊ぶ 18.0% 18.7% 19.4% 32.1% 12.9% 14.0% 11.4% 22.9% 7.7% 11.3% 
⑥ペットの散歩 7.0% 5.3% 3.2% 3.6% 1.2% 2.9% 2.3% 2.9% 7.7% 2.5% 
⑦通り抜け 11.0% 12.0% 16.1% 17.9% 20.0% 11.0% 13.6% 8.6% 0.0% 7.5% 
⑧遊具で遊ぶ 4.0% 8.0% 9.7% 0.0% 3.5% 6.6% 5.7% 5.7% 15.4% 1.3% 
⑨広場で遊ぶ 2.0% 2.7% 0.0% 3.6% 1.2% 0.7% 1.1% 0.0% 0.0% 2.5% 
⑩軽い運動 5.0% 2.7% 6.5% 3.6% 1.2% 4.4% 4.5% 2.9% 7.7% 10.0% 
⑪お弁当・ピクニック 1.0% 1.3% 0.0% 0.0% 2.4% 2.2% 1.1% 0.0% 15.4% 3.8% 
⑫ボランティア活動 1.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 1.5% 1.1% 2.9% 0.0% 0.0% 
⑬トイレ 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 3.4% 0.0% 0.0% 2.5% 
⑭イベント・お祭り 6.0% 8.0% 0.0% 3.6% 2.4% 5.9% 6.8% 2.9% 7.7% 5.0% 
⑮防災訓練 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.7% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 
⑯その他 3.0% 1.3% 0.0% 0.0% 2.4% 3.7% 2.3% 5.7% 7.7% 5.0% 
無回答・無効 3.0% 2.7% 3.2% 0.0% 0.0% 1.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・週１回グラウンドゴルフ 

・スポーツ、体操 

・少年野球にて利用 

・腰掛ける 

・椅子 

・雲雀丘クリニックへ行ったときの小休止 

・読書 

・写真撮影 

・勉強 

・リハビリ 

・桜の花見 

・自治会イベント 

・掃除 

・手入れ作業 

・週２～３回草取り 

・登校する際の集合場所 

・30 年前は孫と遊んでいたが今は利用していない 

・近くにない 
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○よく利用する公園 

問３ 問１で①～⑦と答えた方に質問です。お住まい周辺の公園でよく利用するのはどこです

か？公園名が分からない場合は、公園が所在する町名等を教えてください。（よく利用する

公園が複数ある場合は、3 つまでご回答ください） 

最もよく利用する公園名：               町名等： 

2 番目に多く利用する公園名：             町名等： 

3 番目に多く利用する公園名：                         町名等： 

 

  最もよく利用する公園 ２番目に多く利用する公園 ３番目に多く利用する公園 

①仁川 末広公園（７）、弁天池公園（５）、

仁川台南公園（３）、高丸公園

（３）、末広中央公園（２）、 JRA

阪神競馬場内の公園（公園以外）

（２）、ゆずり葉緑地、（高丸中

央公園）、（高台）、（仁川の公

園） 

中野公園（２）、末広公園（２）、

ゆずり葉緑地、伊孑志せせらぎ

公園、甲山森林公園、高丸公園、

鹿塩一丁目第二公園、鹿塩公園、

仁川月見ガ丘公園、仁川台南公

園、弁天池公園、（月見ヶ丘）、

（高司）、（鹿塩北公園）、（仁

川弁天池親水公園（西宮市甲山

町））、（仁川北のかえる公園（通

称）弁天池公園？）、かえる公園

「百間公園」（市外） 

仁川台南公園（２）、末広中央公

園（２）、仁川うぐいす台公園、

仁川台北公園、美幸第 2 公園、

弁天池公園、末広公園、（高木公

園）、（阪神競馬場）、（鹿塩）、

（大成町） 

②高司 末広公園（３）、高司 5 丁目公園、

高司ふれ愛公園、（高司） 

末成すみれ公園、（ふれあい公

園） 

御所の前公園 

③良元 末広公園（４）、中野公園（３）、

末広中央公園（２）、（小林フラワ

ーガーデン）（２）、小林公園、中

野町こども公園、弁天池公園、

（谷口町の公園） 

小林公園（３）、中野公園（２）、

小林 4 丁目梅公園、中野第 2 公

園、武庫川河川敷公園、福井公

園、末広公園、末広中央公園、（中

野町） 

小林 3 丁目桜公園、小林 5 丁目

公園、中野公園、末広公園、（伊

孑志の公園）、（光明町） 

④光明 福井公園（３）、小林 4 丁目梅公

園、中野公園、末広公園、末広中

央公園 

末広中央公園（２）、武庫川河川

敷公園 

  

⑤末成 末広公園（７）、御所の前公園

（５）、末成すみれ公園（３）、末

広中央公園（２）、亀井公園、高

松第 2 公園、美幸公園、武庫川

河川敷緑地、（福井町の公園）、

（末広） 

御所の前公園（２）、武庫川河川

敷公園（２）、高松第 2 公園、東

洋町公園、美幸第 2 公園、末広

公園、末成すみれ公園、末成公

園、（すみれ）、（伊孑志町の公

園）、（東洋町） 

御所の前公園（３）、末成すみれ

公園、（末広町の公園） 

⑥西山 千種第 1 公園（３）、逆瀬川公園、

逆瀬川四季公園、逆瀬台 4 丁目

公園、千種 3 丁目公園、武庫山

公園、宝梅 2 丁目第 3 公園、宝

梅 2 丁目児童公園、末広公園、

末広中央公園、野上 3 丁目公園、

（千種の公園）、（宝梅の公園）、

（野上３丁目の公園）、（野上６

丁目団地内） 

宝松公園（２）、小林山添公園

（２）、末広公園、野上 5 丁目第

2 公園、（逆瀬台の公園）、（野上

６丁目の公園）、（野上第 3 公園） 

寿楽荘第 2 公園、野上 3 丁目第

3 公園、小林公園、（逆瀬台 5 丁

目）、（千種 4 丁目の公園）、（末

広町の公園） 

⑦末広 末広中央公園（９）、末広公園

（５）、（市役所周辺の公園） 

伊孑志せせらぎ広場（６）、武庫

川河川敷公園（２）、中州公園、

末広公園、逆瀬川四季公園 

伊孑志 2 丁目公園、逆瀬川 1 丁

目第 2 公園、小林 3 丁目桜公園、

（ゆずり葉公園） 

⑧宝塚第一 末広中央公園（９）、末広公園

（７）、湯本台広場（６）、武庫山

公園（６）、宝梅公園（４）、武庫

山 2 丁目公園（３）、宝松公園

（２）、長寿ガ丘公園（２）、花の

みち・さくら橋公園、逆瀬川四季

末広公園（５）、末広中央公園

（５）、中州公園（２）、武庫山 2

丁目公園（２）、花のみち・さく

ら橋公園、長寿ガ丘公園、湯本公

園、湯本台広場、日の丘公園、梅

野公園、武庫山ふれあい公園、武

寿楽荘第 2 公園（２）、小林公園、

湯本公園、武庫山 2 丁目公園、

武庫山公園、末広中央公園、（す

みれガ丘公園）、（宝梅付近にあ

る公園）、宝塚市立文化芸術セン

ターメインガーデン 
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  最もよく利用する公園 ２番目に多く利用する公園 ３番目に多く利用する公園 

公園、寿楽荘第 2 公園、中州公

園、湯本公園、美幸公園、武庫山

ふれあい公園、宝松第 2 公園、

（第四公園）、（武庫山）、（武庫山

の公園）、（宝梅 2 丁目の公園） 

庫川河川敷公園、（第三公園(野

上)）、（第三公園）、（湯本町）、（梅

野町の公園）、（武庫山児童公

園）、不明（野上第 1 公園？野上

第 2 公園？）、（宝塚ゆめ広場（阪

急宝塚駅前広場）（公園以外））、

（散歩途中のあちこち） 

⑨逆瀬台 逆瀬台 4 丁目公園（６）、（ゆず

り葉公園）（３）、逆瀬台 3 丁目

公園（２）、逆瀬台 6 丁目公園

（２）、光ガ丘公園（２）、（逆瀬

台の公園）（２）、ゆずり葉第 1 公

園、ゆずり葉第 2 公園、ゆずり

葉緑地、逆瀬川 1 丁目公園、逆

瀬台 1 丁目公園、光ガ丘 1 丁目

公園、白瀬川第 3 公園、末広公

園、末広中央公園、 

野上 4 丁目公園、（逆瀬台 5 丁目

の公園）、（中山五月台公団住宅

内の公園） 

ゆずり葉緑地（２）、逆瀬台 6 丁

目公園（２）、ゆずり葉第 1 公園、

逆瀬台 1 丁目公園、逆瀬台 5 丁

目第 1 公園、光ガ丘 2 丁目公園、

青葉台第 1 公園、（グリーンハイ

ツの公園）、（逆瀬台５丁目の公

園）、（山手台東の公園） 

逆瀬台 2 丁目公園、逆瀬台 4 丁

目公園、逆瀬台 5 丁目第 2 公園、

（ゆずり葉の公園）、（ゆずり葉

の森広場）、（野上の公園） 

⑩すみれガ丘 すみれガ丘中央公園（１２）、す

みれガ丘南公園（５）、すみれガ

丘東公園（４）、御殿山第 3 公園

（３）、すみれガ丘西公園、すみ

れガ丘北公園、栄町 3 丁目ゆめ

公園、（すみれガ丘）、（御殿山の

公園） 

すみれガ丘中央公園（８）、すみ

れガ丘北公園（５）、末広公園

（３）、すみれガ丘東公園（３） 

すみれガ丘北公園（２）、すみれ

ガ丘中央公園（２）、すみれガ丘

東公園、すみれヶ丘南公園、武庫

川河川敷公園、末広公園 

⑪宝塚 末広公園（６）、花のみち・さく

ら橋公園（４）、御殿山公園（５）、 

末広中央公園（３）、（川面）（３）、

栄町 3 丁目ゆめ公園（２）、川面

5 丁目公園（２）、川面公園（２）、

旭町 1 丁目公園、御殿山第 5 公

園、御殿山第 7 公園、桜ガ丘第

1 公園、山本新池公園、清駅前公

園、清荒神公園、川面 2 丁目公

園、鶴の荘公園、南ひばりガ丘公

園、売布 3 丁目公園、武庫山公

園、（栄町の公園）、（御殿山 2 丁

目の公園）、（御殿山こども広

場）、（御殿山広場）、（桜ガ丘の公

園）、（清荒神）、（宝塚公園）、（不

特定） 

末広公園（５）、御殿山公園（４）、

花のみち・さくら橋公園（３）、

栄町公園（２）、旭町 1 丁目公園、

清駅前公園、川面第 2 公園、川

面池田無患子公園、武庫川河川

敷公園、末広中央公園、（子ども

広場） 

末広公園（２）、栄町 3 丁目ゆめ

公園、桜ガ丘第 3 公園、川面 4

丁目第 3 公園、鶴の荘公園、武

庫山 2 丁目第 2 公園、武庫川公

園、宝塚文化芸術センター庭園、

（ぞうさん公園）、（宝塚大橋公

園） 

⑫売布 売布きよしガ丘中央公園（７）、

末広公園（４）、皿池公園（３）、

花のみち・さくら橋公園（２）、

中筋 4 丁目さくら公園（２）、中

山皿池公園（２）、売布公園（２）、

売布 4 丁目公園（３）、米谷高架

下子ども遊園（２）、山本新池公

園、清荒神公園、中筋公園、中山

寺公園、売布 3 丁目公園、（清荒

神第２公園（宝塚市清荒神４丁

目））、（中山寺３丁目の公園）、

（売布にある公園）、（売布東の

町）、（末広町）、宝塚リバーサイ

ドロード（公園以外） 

末広公園（３）、星の荘公園（２）、

中筋 4 丁目さくら公園（２）、売

布 4 丁目公園（２）、米谷 2 丁目

公園（２）、上の池公園、売布 3

丁目公園、売布きよしガ丘公園、

売布公園、売布東の町公園、宝塚

文化芸術センター庭園、末成公

園、（フレミラ）、（中山観音公園

（中山町）） 

中筋 5 丁目かいづか公園（２）、

売布公園（２）、花のみち・さく

ら橋公園、清駅前公園、鶴の荘公

園、売布 4 丁目公園、売布西公

園、宝塚文化芸術センター庭園 
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  最もよく利用する公園 ２番目に多く利用する公園 ３番目に多く利用する公園 

⑬小浜 星の荘公園（３）、末広公園（２）、

今里公園、小浜公園、小浜第 2 公

園、中筋 5 丁目かいづか公園、

中筋公園、売布公園、末広中央公

園、米谷高架下子ども遊園、（あ

じさい公園（向月町））、（向月町

の公園）、（中筋）、（中国道高架下

（清荒神第 2 子ども遊園？）） 

三笠公園、星の荘公園、泉町公

園、売布公園、（さくら公園）、（中

筋）、（末広広場） 

末広公園（２）、末広中央公園、

（中筋） 

⑭美座 花のみち・さくら橋公園（６）、

鶴の荘公園（３）、荒神川はなみ

ずき公園（２）、末広公園（２）、

旭町公園、末広中央公園 

末広公園（５）、旭町公園（２）、

花のみち・さくら橋公園、大堀川

河川敷緑地、鶴の荘公園 

末広公園 

⑮安倉 上の池公園（６）、下の池公園

（４）、末広公園（３）、末広中央

公園（２）、大堀川河川敷緑地

（２）、中筋 5 丁目かいづか公園

（２）、中筋 8 丁目みやのあと公

園（２）、安倉南公園、安倉中公

園、安倉北公園、中筋公園、小浜

第 2 公園、（安倉西 4 丁目の公

園）、（安倉第 1 公園）、（大堀川

西緑地公園）、（弥生町）、（弥生町

の公園）、（安倉中校区の公園）、

（安倉北第 2 公園）、（中ノ口住

宅公園（安倉北２丁目））、（中

筋）、昆陽池公園（市外） 

大堀川河川敷緑地（３）、下の池

公園（３）、武庫川河川敷公園、

弥生町公園、山本新池公園、上の

池公園、中筋 5 丁目かいづか公

園、（安倉北２丁目第２公園）、鴻

池公園（市外）、土橋公園（市外） 

下の池公園（２）、山本新池公園、

中筋 8 丁目みやのあと公園、末

広中央公園、鴻池第一公園（市

外） 

⑯長尾 山本新池公園（10）、平井公園

（７）、あいあいパーク（公園以

外）（４）、中筋 2 丁目やまぼう

し公園（２）、荒牧バラ公園（市

外）（３）、末広中央公園（２）、

山本野里公園（２）、山本丸橋 3

丁目公園（２）、雲雀丘 3 丁目公

園、山本中 2 丁目公園、山本南

第 3 公園、中筋 4 丁目さくら公

園、中筋 5 丁目かいづか公園、

中筋山手公園、中筋山手第 4 公

園、中筋第 2 公園、中山皿池公

園、平井桜道公園、末広公園、ゆ

ずり葉緑地、口谷西公園、口谷西

第 3 公園、口谷東公園、（コスモ

宝塚私有地公園）、（雲雀丘の公

園）、（山本の公園）、（山本西 2 丁

目公園）、（中筋山手 3 丁目）、（中

山観音公園（中山町））、（口谷西

1 丁目）、（山本）、（自治会内の公

園 和三田 口谷南）、（南ひば

りガ丘藤棚公園）、（宝塚市山本

南）、（山本南 3 丁目の公園） 

山本新池公園（６）、中筋 4 丁目

さくら公園（３）、末広公園（３）、

末広中央公園（２）、山本中 2 丁

目公園（２）、山本野里 2 丁目公

園（２）、荒牧バラ公園（市外）

（２）、山手台南公園、山本山手

中央公園、山本丸橋緑地、山本南

第 3 公園、中筋 2 丁目やまぼう

し公園、中筋 8 丁目みやのあと

公園、平井公園、南ひばりガ丘公

園、 

山本新池公園（２）、山本中 2 丁

目公園、山本南第 2 公園、山本

南第 3 公園、中筋 8 丁目みやの

あと公園、中筋山手第 2 公園、

平井公園、末広公園、（山本西児

童公園）、（平井）、荒牧バラ公園

（市外）、瑞ケ池公園（市外） 

⑰中山台 中山桜台公園（１１）、中山中央

公園（８）、中山五月台公園（６）、

五月台第 1 公園（２）、中山台

みどり公園（２）、五月台第 2 公

園、桜台第 2 公園、山手台北公

園、中筋山手第 7 公園、（たこ

ちゅう公園（中山五月台６丁

目））、（山本台の公園）、（中

中山中央公園（４）、五月台第 1

公園（３）、中山五月台公園（３）、

五月台第 2 公園、中山桜台公園、

中筋山手第 5 公園、末広中央公

園、山本新池公園、（五月台第 3

公園）、（桜台公園）、（山手台の公

園）、（中山五月台 1 丁目の公園） 

五月台第 2 公園（２）、中山桜台

公園（２）、山手台中央公園、山

手台東 5 丁目きんもくせい公

園、山手台北公園、西林公園、中

筋 4 丁目さくら公園、中山五月

台公園、中山台みどり公園 
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  最もよく利用する公園 ２番目に多く利用する公園 ３番目に多く利用する公園 

山駅前公園）、（中山桜台中央公

園）、（中山台） 

⑱山手台 山手台中央公園（１０）、山手台

西 2 丁目公園（２）、山手台西 4

丁目公園（２）、山手台東 3 丁目

さくらの丘公園（２）、山手台北

公園（２）、山手台東 2 丁目公園、

山手台東 3 丁目紅葉公園、山本

新池公園、中山中央公園、（山本

台第一公園） 

山手台中央公園（２）、山手台東

3 丁目さくらの丘公園（２）、山

手台東 5 丁目きんもくせい公園

（２）、山手台北公園（２）、山手

台西４丁目公園、山手台東 1 丁

目公園、山手台東 3 丁目紅葉公

園、山本新池公園、（山手台すべ

ての公園） 

山手台北公園（３）、山手台西 4

丁目公園、山手台東 5 丁目芝桜

公園 

⑲長尾台 雲雀丘山手公園（３）、ふじガ丘

公園（２）、松ガ丘公園（２）、雲

雀丘 3 丁目公園、雲雀丘やまぼ

うし公園、雲雀丘公園、山手公

園、中筋 2 丁目やまぼうし公園、

平井公園、北雲雀きずきの森、

（市役所の近くの公園） 

末広公園（２）、山本駅前公園、

山本新池公園、松ガ丘公園、中筋

4丁目さくら公園、長尾台ふれあ

い公園、（平井の公園） 

雲雀丘山手公園、山本新池公園、

北雲雀きずきの森、（山本駅前公

園（貝尻池広場？）） 

⑳西谷 兵庫県立宝塚西谷の森公園、宝

塚自然の家（公園以外） 

（大堂（公園以外）） 兵庫県立宝塚西谷の森公園 

※公園名は公園台帳に記載されている公園名と整合を図っているが、（）内のものは、公園台帳と整合が取れなか

ったもの。 

※（数字）は件数。 
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○住まい周辺の公園を利用しない、または利用しにくい理由 

住まい周辺の公園を利用しない、または利用しにくい理由としては、「利用する目的がない」が

38.1％と最も多く、次いで「特に理由はない」20.3%であったが、次に「遊具やベンチ等使いたい

施設が十分でない」11.3%であった。 

年代別に見ると、30 代は「遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない」、それ以外は「利用する

目的がない」が最も多かった。 

公園区別に見ると、ほとんどの地区で「利用する目的がない」が最も多かったが、逆瀬台では「特

に理由はない」、西谷では「近くにない、行きにくい」が最も多かった。末広では「人気がない、誰

も利用していない」「利用する目的がない」が同数、すみれが丘では「利用する目的がない」「特に

理由はない」が同数で多かった。 

 

 

問４ お住まい周辺の公園を利用しない、または利用しにくい理由は何ですか？ 

（あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

①近くにない、行きにくい  ②狭い      ③暗い     ④汚い 

⑤管理状態が悪い      ⑥人気がない、誰も利用していない 

⑦人が多い         ⑧遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない 

⑨トイレがない       ⑩時間がない   ⑪利用する目的がない 

⑫特に理由はない      ⑬その他 

 

 ％(n=808) 

①近くにない、行きにくい 9.7% 

②狭い 10.5% 

③暗い 5.1% 

④汚い 3.3% 

⑤管理状態が悪い 5.2% 

⑥人気がない、誰も利用していない 3.8% 

⑦人が多い 2.8% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない 11.3% 

⑨トイレがない 8.5% 

⑩時間がない 10.3% 

⑪利用する目的がない 38.1% 

⑫特に理由はない 20.3% 

⑬その他 8.8% 

無回答・無効 17.3% 

合計 155.1% 
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〇年代別 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳 
以上 

n= 50 70 124 192 271 209 233 100 
①近くにない、行きにくい 0.0% 11.4% 8.1% 5.2% 6.3% 5.3% 5.2% 10.0% 

②狭い 4.0% 2.9% 9.7% 6.8% 7.0% 8.6% 6.0% 5.0% 

③暗い 2.0% 7.1% 3.2% 2.6% 4.8% 1.9% 3.0% 1.0% 

④汚い 6.0% 0.0% 5.6% 2.1% 1.5% 2.9% 1.3% 0.0% 
⑤管理状態が悪い 6.0% 1.4% 4.0% 5.2% 2.2% 4.3% 2.6% 2.0% 

⑥人気がない、誰も利用していない 0.0% 1.4% 2.4% 2.6% 3.0% 1.9% 3.4% 2.0% 

⑦人が多い 4.0% 4.3% 2.4% 3.1% 2.2% 1.0% 0.4% 0.0% 
⑧遊具やベンチ等使いたい施設が十
分でない 

14.0% 1.4% 16.1% 10.9% 6.3% 6.7% 3.4% 3.0% 

⑨トイレがない 20.0% 2.9% 5.6% 6.3% 2.2% 4.3% 5.6% 9.0% 
⑩時間がない 10.0% 7.1% 4.0% 6.8% 8.9% 8.6% 5.2% 1.0% 

⑪利用する目的がない 28.0% 40.0% 13.7% 22.9% 29.2% 24.9% 21.9% 22.0% 

⑫特に理由はない 4.0% 14.3% 8.9% 10.9% 14.0% 13.9% 16.3% 15.0% 

⑬その他 0.0% 2.9% 6.5% 5.7% 4.4% 7.2% 6.4% 8.0% 
無回答・無効 2.0% 2.9% 9.7% 8.9% 8.1% 8.6% 19.3% 22.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

〇公園区別 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n= 87 19 50 14 45 53 30 115 46 45 

①近くにない、行きにくい 17.2% 5.3% 2.0% 0.0% 6.7% 11.3% 6.7% 8.7% 0.0% 4.4% 
②狭い 6.9% 5.3% 4.0% 7.1% 4.4% 13.2% 10.0% 10.4% 4.3% 6.7% 

③暗い 4.6% 0.0% 6.0% 0.0% 2.2% 0.0% 3.3% 3.5% 4.3% 2.2% 

④汚い 1.1% 5.3% 4.0% 0.0% 0.0% 1.9% 6.7% 0.9% 0.0% 4.4% 

⑤管理状態が悪い 2.3% 5.3% 6.0% 0.0% 0.0% 1.9% 6.7% 4.3% 4.3% 4.4% 
⑥人気がない、誰も利用し
ていない 

0.0% 0.0% 6.0% 0.0% 2.2% 0.0% 13.3% 0.9% 2.2% 2.2% 

⑦人が多い 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 1.7% 0.0% 0.0% 
⑧遊具やベンチ等使いたい
施設が十分でない 

10.3% 10.5% 4.0% 0.0% 2.2% 9.4% 3.3% 5.2% 8.7% 6.7% 

⑨トイレがない 5.7% 5.3% 6.0% 7.1% 4.4% 3.8% 6.7% 4.3% 8.7% 6.7% 
⑩時間がない 5.7% 0.0% 4.0% 7.1% 0.0% 15.1% 6.7% 8.7% 8.7% 6.7% 

⑪利用する目的がない 23.0% 31.6% 28.0% 28.6% 31.1% 22.6% 13.3% 23.5% 10.9% 17.8% 

⑫特に理由はない 9.2% 15.8% 16.0% 21.4% 15.6% 5.7% 3.3% 11.3% 19.6% 17.8% 

⑬その他 5.7% 10.5% 6.0% 7.1% 11.1% 1.9% 0.0% 5.2% 6.5% 2.2% 
無回答・無効 5.7% 5.3% 8.0% 21.4% 20.0% 13.2% 13.3% 11.3% 21.7% 17.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

n= 113 84 31 35 81 206 68 56 47 10 

①近くにない、行きにくい 10.6% 4.8% 6.5% 5.7% 0.0% 2.4% 2.9% 3.6% 8.5% 40.0% 
②狭い 10.6% 7.1% 0.0% 8.6% 1.2% 5.8% 2.9% 7.1% 10.6% 0.0% 

③暗い 4.4% 2.4% 3.2% 5.7% 4.9% 1.9% 1.5% 3.6% 4.3% 0.0% 

④汚い 0.9% 2.4% 3.2% 2.9% 4.9% 1.9% 0.0% 3.6% 2.1% 0.0% 

⑤管理状態が悪い 3.5% 4.8% 3.2% 2.9% 2.5% 3.4% 2.9% 3.6% 2.1% 0.0% 
⑥人気がない、誰も利用し
ていない 

3.5% 0.0% 6.5% 5.7% 0.0% 1.9% 2.9% 5.4% 4.3% 10.0% 

⑦人が多い 3.5% 2.4% 3.2% 5.7% 2.5% 2.4% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 
⑧遊具やベンチ等使いたい
施設が十分でない 

8.8% 10.7% 6.5% 5.7% 4.9% 7.3% 8.8% 12.5% 6.4% 0.0% 

⑨トイレがない 10.6% 10.7% 3.2% 5.7% 3.7% 4.4% 1.5% 5.4% 2.1% 0.0% 

⑩時間がない 4.4% 6.0% 9.7% 2.9% 7.4% 8.3% 8.8% 3.6% 4.3% 10.0% 
⑪利用する目的がない 21.2% 19.0% 25.8% 25.7% 30.9% 33.0% 26.5% 16.1% 21.3% 20.0% 

⑫特に理由はない 9.7% 11.9% 6.5% 8.6% 16.0% 15.5% 19.1% 10.7% 17.0% 10.0% 

⑬その他 4.4% 9.5% 0.0% 2.9% 7.4% 5.8% 5.9% 7.1% 4.3% 0.0% 

無回答・無効 3.5% 8.3% 22.6% 11.4% 13.6% 5.8% 16.2% 16.1% 12.8% 10.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（その他意見の具体的内容） 

＜公園の場所、環境について＞ 

・どこに公園があるかわからない、近くにあるかわからない（2） 

・近くにないので利用できない 

・坂道の頂上にあり、足腰が弱くなり抵抗が大きい 

・マンション敷地の一角にある公園は関係者以外は入りにくいと同時に通り抜けしにくい設計である。

入口が一か所の公園もあり、回遊できる設計だと入りやすく利用できるのでは 

・ホームレスが住んでいた。なぜどこかの施設に入らないのか。逆に私たちも好きに家を建てても良い

のかと思ってしまう。 

・子どもの声に対してクレームがくるから 

・声を出すと近隣の方にうるさいと言われる 

・近所の公園は民家の真隣に位置しており、住民の方、当方ともに必要以上に気を遣い、休憩した気に

なれない 

・車の騒音が気になる、道路が近いのでボール遊びがしにくい 

 

＜利用したい公園施設がない＞ 

・幼児が利用できる遊具が少ない。 

・運動器具が少ない 

・近くにあるのは子どもたちのボール遊び場 

・季節の花や木がたくさんあれば行く 

・木漏れ日か射すベンチでのんびりと過ごしたい 

・ちょっと座りたいのに腰掛けるところが少ない（2） 

・時計がないため時間がわからない 

・ドッグランがない 

 

＜公園施設の管理について＞ 

・公園内は綺麗だと思う 

・人目が届かない 

・雰囲気があまりない。とりあえずの植栽の感じ。歴史を感じるものでない。土地と共生に見えず、整

理しすぎ。東京の公園はとても素敵。 

・ビン等が落ちていることがあり、危険なため 

・雑草だらけ 

・草がぼうぼうの時期があって虫に刺されそう 

・木々が多く虫が多い 

・樹木に虫がついている→枯れている→メンテナンスが悪い。階段が腐って崩れている 

・古い 

・遊具が傷んでいる 

・トイレが汚い 

・ベンチが汚い 
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・ベンチの汚れから子どもの足跡 

・犬のフン等あり、小さい子の砂遊びできない（2） 

・砂場にネコのフンがある 

・砂場の状態が悪い 

 

＜利用する目的、時間、機会がない＞ 

・子どもが小さい時は沢山利用した 

・子どもが大きくなったから 

・小さな子どもがいないので 

・行く機会がない 

・高齢者が公園で何をするのか？ 

・子どもが小さい頃は毎日行っていたが、今は行かない 

・子どもが大きくなったため 

・子どもが大きくなり、公園で遊ばなくなったので。（山本中２丁目公園） 

・子どもさんと一緒でないと行きづらい 

・子どもの邪魔をしない 

・子どもも大きくなり、今は行くことがない 

・小さな子どもがいない 

・孫の成長と共に利用しなくなりました 

・それなりに忙しいのと、家内が要介護 2 で週に三回デイサービスを利用しているので、今のところは

利用する機会がない 

・高齢のため一人では利用できない 

・散歩のコースとして近すぎるため 

・家事で忙しいためあまり行かないが、買い物で通る際、植物を見たり写真を撮ったり季節を楽しんで

いる 

・仕事で忙しい、兵庫県立甲山森林公園に行くため 

・特別養護老人ホームに入所している 

 

＜利用制限について＞ 

・ボール使用がしにくい（禁止等） 

・ボール遊びが出来ない 

・愛犬が入れない 

 

＜他の利用者がいて利用しにくい＞ 

・休日、野球等の使用で行きにくい 

・公園内でテニス、サッカー等して、孫を連れては危ないので 

・子どもが多い 

・小・中学生が多く遊んでいるときは幼児を連れて行きづらい 

・野球などしている時は危険 
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ｂ）公園の整備・管理状況の評価 

○住まい周辺の公園の整備状況 

整備状況に関する評価について、「満足」、「どちらかといえば満足」の意見（以下、「満足等の意

見」という。）が比較的多いのは、「樹木・草花」、「幼児が遊べる小さな遊具」、「ボール遊びなどがで

きるグラウンド・広場」、「ベンチや東屋などの休憩所」などである。 

「どちらともいえない」の意見が比較的多いのは、「小学生が遊べる大型遊具」、「公園照明や園

内サイン」などである。 

また、「整備・設置されていない」の意見が比較的多いのは、「ジョギングコースや健康器具」、「水

遊び場」、「トイレ・手洗い・水飲み場」、「防災施設」である。 

「トイレ・手洗い・水飲み場」は満足等の意見と「不満」、「どちらかといえば不満」の意見（以

下、「不満等の意見」という。）と「整備・設置されていない」の意見が同じぐらいあり、意見が分

かれている。 

 

公園区別に見ると、全体に比べ、「トイレ・手洗い・水飲み場」で不満等の意見が多いのは、仁

川、すみれガ丘、小浜、美座、長尾であった。 

「小学生が遊べる大型遊具」で「整備・設置されていない」の意見が多いのは、仁川、西山、山

本山手で、西谷では「幼児が遊べる小さな遊具」も「整備・設置されていない」の意見が多い。 

「ボール遊びなどができるグラウンド・広場」で不満等の意見が多いのは、仁川、宝塚、小浜、

美座、長尾台であった。 

「園内の照明、サイン」で不満等の意見が多いのは、宝塚、売布、小浜、美座、長尾で、西谷で

は「整備・設置されていない」の意見が多い。 

 

 

【お住まい周辺の公園の整備状況、管理等の満足度】 

問５ お住まい周辺の公園の整備状況についてどう思いますか？ 

（各項目 1～6 のどれかに〇を付けてください。なお、6 はその公園に当該施設などがない場合に

〇を付けてください） 

 

 満足 

どちらか

といえば

満足 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

不満 

不満 

整備・設

置されて

いない 

無回答・

無効 
合計 

①樹木や草花がきちんと

整備されている(n＝808) 
23.4% 37.9% 21.0% 6.6% 4.8% 2.1% 4.2% 100.0% 

②幼児が遊べる小さな遊

具がある(n＝808) 
16.7% 30.7% 25.0% 10.6% 3.7% 8.8% 4.5% 100.0% 

③小学生が遊べる大型遊

具がある(n＝808) 
10.6% 18.9% 29.8% 12.7% 5.7% 17.1% 5.1% 100.0% 

④ボール遊びなどができ

るグラウンド・広場がある

(n＝808) 

15.0% 19.7% 17.2% 15.0% 8.8% 19.4% 5.0% 100.0% 

⑤ジョギングコースや健

康器具がある(n＝808) 
5.9% 10.9% 21.3% 14.2% 6.8% 35.9% 5.0% 100.0% 

⑥水遊び場がある (n＝

808) 
5.8% 7.2% 20.5% 13.0% 6.9% 41.0% 5.6% 100.0% 
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⑦ベンチや東屋などの休

憩場所がある(n＝808) 
16.2% 29.2% 21.2% 11.9% 7.2% 9.7% 4.7% 100.0% 

⑧トイレ・手洗い・水飲み

場などがある(n＝808) 
8.4% 16.8% 20.4% 14.0% 9.4% 26.2% 4.7% 100.0% 

⑨防災倉庫など災害時に

役立つ施設がある 

(n＝808) 

7.5% 10.3% 24.9% 10.8% 6.8% 34.2% 5.6% 100.0% 

⑩公園照明や園内サイン

（看板）が充実している 

(n＝808) 

6.6% 15.5% 31.2% 16.2% 9.2% 16.8% 4.6% 100.0% 

※上記の表の黄色の塗りつぶしは「満足」、「どちらかといえば満足」が多かったもの、青色の塗りつぶしは「不満」、

「どちらかといえば不満」、「整備・設置されていない」が多かったものを示す。以下同様。 

 

（公園区別） 

各項目で、最も多かった意見を○、△、×、◇に分けて整理した。 

○： 満足等の意見 

△： どちらともいえない 

×： 不満等の意見 

◇： 整備・設置されていない 

 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

①樹木や草花がきちんと整備されている ○ ○ ○ ○・△ ○ ○ ○ 

②幼児が遊べる小さな遊具がある ○ ○・× ○ ○ ○ ○ ○ 

③小学生が遊べる大型遊具がある ◇ △ ○ △ ○ △・◇ ○ 

④ボール遊びなどができるグラウンド・広場がある × △ ○ ○・△・◇ ○ ◇ ○ 

⑤ジョギングコースや健康器具がある ◇ ◇ ◇ △ ◇ ◇ ○ 

⑥水遊び場がある ◇ ◇ ◇ △ ◇ ◇ ○ 

⑦ベンチや東屋などの休憩場所がある ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ 

⑧トイレ・手洗い・水飲み場などがある × ○ ◇ △・◇ ○ ◇ ○ 

⑨防災倉庫など災害時に役立つ施設がある ◇ △ ◇ △ △ ◇ ○ 

⑩公園照明や園内サイン（看板）が充実している △ △・× ◇ △ △ ◇ △ 

 

  
⑧宝塚
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

①樹木や草花がきちんと整備されている ○ ○ ○ ○ ○ ○・△ ○ 

②幼児が遊べる小さな遊具がある ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

③小学生が遊べる大型遊具がある △ ○ ○ ○ ○・△ △ △ 

④ボール遊びなどができるグラウンド・広場がある △ ◇ ○ × ○ × ×・◇ 

⑤ジョギングコースや健康器具がある ◇ ◇ ○ ◇ ◇ ◇ ×・◇ 

⑥水遊び場がある ◇ ◇ ◇ ◇ ◇ ◇ ○・×・◇ 

⑦ベンチや東屋などの休憩場所がある ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑧トイレ・手洗い・水飲み場などがある ○ ◇ × △ ◇ × × 

⑨防災倉庫など災害時に役立つ施設がある ◇ ◇ ○ ◇ ◇ ◇ × 

⑩公園照明や園内サイン（看板）が充実している △ △ △ × × × × 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

①樹木や草花がきちんと整備されている ○ ○ ○ ○ ○ △・◇ 

②幼児が遊べる小さな遊具がある ○ ○ ○ ○ ○ ◇ 
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③小学生が遊べる大型遊具がある ○ △ ○ ◇ △ ◇ 

④ボール遊びなどができるグラウンド・広場がある ○ ○ ○ ○ × ○・◇ 

⑤ジョギングコースや健康器具がある △ ◇ ○ ◇ ◇ ◇ 

⑥水遊び場がある ◇ ◇ ◇ ◇ ◇ ◇ 

⑦ベンチや東屋などの休憩場所がある ○ ○ ○ ○ △ △・◇ 

⑧トイレ・手洗い・水飲み場などがある ◇ × ○ ○ ◇ ○ 

⑨防災倉庫など災害時に役立つ施設がある △ △ ◇ ◇ △・◇ ◇ 

⑩公園照明や園内サイン（看板）が充実している △ × △ △ △ ◇ 

 

①樹木や草花がきちんと整備されている 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 30.2% 16.7% 17.9% 18.2% 29.4% 25.7% 50.0% 17.7% 37.1% 29.0% 
どちらかとい
えば満足 

30.2% 25.0% 28.6% 18.2% 47.1% 48.6% 27.8% 41.8% 22.9% 58.1% 

どちらともい
えない 

11.3% 25.0% 14.3% 36.4% 14.7% 17.1% 16.7% 22.8% 25.7% 9.7% 

どちらかとい
えば不満 

11.3% 16.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.1% 2.9% 3.2% 

不満 5.7% 16.7% 0.0% 18.2% 2.9% 5.7% 0.0% 7.6% 8.6% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 11.3% 0.0% 17.9% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※表の緑色の塗りつぶしはどちらともいえないが多かったものを示す。以下同様。 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑳中山台 ㉑山手台 ㉒長尾台 ㉓西谷 
n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 10.6% 17.0% 13.0% 29.2% 20.8% 22.2% 34.7% 26.5% 21.2% 16.7% 
どちらかとい
えば満足 

40.9% 34.0% 26.1% 33.3% 49.1% 34.2% 49.0% 38.2% 48.5% 0.0% 

どちらともい
えない 

24.2% 32.1% 39.1% 29.2% 18.9% 22.2% 4.1% 29.4% 15.2% 33.3% 

どちらかとい
えば不満 

6.1% 9.4% 8.7% 0.0% 7.5% 11.1% 4.1% 2.9% 9.1% 0.0% 

不満 12.1% 3.8% 8.7% 4.2% 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 3.8% 4.3% 0.0% 0.0% 5.1% 2.0% 0.0% 3.0% 33.3% 

無回答・無効 6.1% 0.0% 0.0% 4.2% 3.8% 2.6% 4.1% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

②幼児が遊べる小さな遊具がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 18.9% 16.7% 7.1% 18.2% 14.7% 14.3% 55.6% 15.2% 20.0% 19.4% 
どちらかとい
えば満足 

9.4% 16.7% 28.6% 27.3% 50.0% 31.4% 27.8% 32.9% 31.4% 48.4% 

どちらともい
えない 

20.8% 25.0% 14.3% 27.3% 20.6% 28.6% 11.1% 24.1% 31.4% 25.8% 

どちらかとい
えば不満 

13.2% 16.7% 14.3% 18.2% 0.0% 11.4% 0.0% 10.1% 5.7% 3.2% 

不満 1.9% 16.7% 7.1% 0.0% 0.0% 2.9% 5.6% 5.1% 5.7% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

20.8% 8.3% 14.3% 0.0% 8.8% 8.6% 0.0% 10.1% 2.9% 0.0% 

無回答・無効 15.1% 0.0% 14.3% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 3.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 9.1% 22.6% 8.7% 20.8% 20.8% 16.2% 14.3% 17.6% 18.2% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

37.9% 24.5% 34.8% 25.0% 37.7% 30.8% 28.6% 23.5% 30.3% 16.7% 

どちらともい
えない 

25.8% 24.5% 30.4% 25.0% 24.5% 28.2% 28.6% 20.6% 30.3% 16.7% 

どちらかとい
えば不満 

12.1% 18.9% 0.0% 16.7% 7.5% 11.1% 10.2% 20.6% 12.1% 0.0% 

不満 6.1% 3.8% 4.3% 4.2% 1.9% 2.6% 4.1% 2.9% 0.0% 16.7% 
整備・設置さ
れていない 

6.1% 5.7% 21.7% 4.2% 5.7% 6.8% 10.2% 14.7% 9.1% 33.3% 

無回答・無効 3.0% 0.0% 0.0% 4.2% 1.9% 4.3% 4.1% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

③小学生が遊べる大型遊具がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 9.4% 8.3% 7.1% 9.1% 8.8% 5.7% 50.0% 8.9% 14.3% 16.1% 
どちらかとい
えば満足 

13.2% 16.7% 17.9% 18.2% 41.2% 8.6% 27.8% 17.7% 20.0% 41.9% 

どちらともい
えない 

22.6% 33.3% 17.9% 36.4% 29.4% 28.6% 22.2% 36.7% 31.4% 25.8% 

どちらかとい
えば不満 

7.5% 8.3% 14.3% 0.0% 2.9% 20.0% 0.0% 12.7% 8.6% 12.9% 

不満 11.3% 25.0% 3.6% 9.1% 2.9% 2.9% 0.0% 6.3% 5.7% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

24.5% 8.3% 25.0% 9.1% 8.8% 25.7% 0.0% 15.2% 17.1% 0.0% 

無回答・無効 11.3% 0.0% 14.3% 18.2% 5.9% 8.6% 0.0% 2.5% 2.9% 3.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 9.1% 15.1% 4.3% 16.7% 7.5% 8.5% 16.3% 8.8% 6.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

22.7% 15.1% 30.4% 16.7% 30.2% 7.7% 20.4% 14.7% 18.2% 16.7% 

どちらともい
えない 

18.2% 30.2% 39.1% 37.5% 32.1% 35.0% 30.6% 26.5% 33.3% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

16.7% 22.6% 8.7% 16.7% 11.3% 14.5% 6.1% 11.8% 21.2% 16.7% 

不満 7.6% 7.5% 4.3% 4.2% 3.8% 7.7% 0.0% 8.8% 3.0% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

21.2% 9.4% 13.0% 4.2% 11.3% 21.4% 20.4% 29.4% 18.2% 50.0% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 3.8% 5.1% 6.1% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

④ボール遊びなどができるグラウンド・広場がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 7.5% 8.3% 14.3% 9.1% 20.6% 11.4% 66.7% 10.1% 17.1% 19.4% 
どちらかとい
えば満足 

5.7% 16.7% 14.3% 18.2% 26.5% 5.7% 16.7% 13.9% 11.4% 48.4% 

どちらともい
えない 

11.3% 41.7% 14.3% 27.3% 17.6% 11.4% 5.6% 30.4% 11.4% 9.7% 

どちらかとい
えば不満 

26.4% 0.0% 10.7% 9.1% 11.8% 14.3% 5.6% 16.5% 11.4% 16.1% 

不満 9.4% 16.7% 10.7% 0.0% 2.9% 14.3% 5.6% 7.6% 14.3% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

26.4% 16.7% 21.4% 27.3% 14.7% 40.0% 0.0% 19.0% 31.4% 3.2% 

無回答・無効 13.2% 0.0% 14.3% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 3.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 12.1% 15.1% 4.3% 20.8% 9.4% 16.2% 30.6% 8.8% 12.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

13.6% 22.6% 21.7% 4.2% 34.0% 15.4% 30.6% 47.1% 15.2% 33.3% 

どちらともい
えない 

13.6% 17.0% 26.1% 12.5% 24.5% 17.1% 14.3% 5.9% 24.2% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

19.7% 18.9% 4.3% 20.8% 18.9% 17.1% 4.1% 14.7% 15.2% 0.0% 

不満 10.6% 7.5% 26.1% 8.3% 0.0% 8.5% 2.0% 14.7% 15.2% 16.7% 
整備・設置さ
れていない 

24.2% 18.9% 17.4% 29.2% 11.3% 21.4% 8.2% 8.8% 18.2% 33.3% 

無回答・無効 6.1% 0.0% 0.0% 4.2% 1.9% 4.3% 10.2% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

⑤ジョギングコースや健康器具がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 1.9% 8.3% 3.6% 0.0% 14.7% 8.6% 44.4% 1.3% 11.4% 6.5% 
どちらかとい
えば満足 

11.3% 8.3% 17.9% 0.0% 14.7% 2.9% 22.2% 13.9% 11.4% 32.3% 

どちらともい
えない 

11.3% 25.0% 7.1% 45.5% 20.6% 14.3% 22.2% 25.3% 28.6% 19.4% 

どちらかとい
えば不満 

15.1% 16.7% 14.3% 9.1% 8.8% 11.4% 0.0% 19.0% 8.6% 16.1% 

不満 5.7% 8.3% 0.0% 0.0% 2.9% 8.6% 11.1% 6.3% 5.7% 3.2% 
整備・設置さ
れていない 

43.4% 33.3% 42.9% 27.3% 29.4% 51.4% 0.0% 31.6% 31.4% 22.6% 

無回答・無効 11.3% 0.0% 14.3% 18.2% 8.8% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 7.6% 0.0% 0.0% 8.3% 5.7% 4.3% 10.2% 5.9% 0.0% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

3.0% 9.4% 4.3% 4.2% 13.2% 6.8% 22.4% 11.8% 6.1% 0.0% 

どちらともい
えない 

21.2% 28.3% 30.4% 16.7% 32.1% 19.7% 16.3% 14.7% 18.2% 33.3% 

どちらかとい
えば不満 

12.1% 17.0% 4.3% 16.7% 13.2% 17.1% 16.3% 14.7% 18.2% 0.0% 

不満 6.1% 7.5% 8.7% 16.7% 9.4% 9.4% 6.1% 2.9% 3.0% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

45.5% 37.7% 43.5% 33.3% 24.5% 38.5% 20.4% 50.0% 54.5% 50.0% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 8.7% 4.2% 1.9% 4.3% 8.2% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑥水遊び場がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 5.7% 8.3% 3.6% 0.0% 17.6% 5.7% 44.4% 6.3% 14.3% 9.7% 
どちらかとい
えば満足 

3.8% 8.3% 10.7% 0.0% 11.8% 0.0% 22.2% 12.7% 8.6% 12.9% 

どちらともい
えない 

15.1% 25.0% 17.9% 36.4% 26.5% 11.4% 27.8% 24.1% 14.3% 6.5% 

どちらかとい
えば不満 

15.1% 16.7% 17.9% 18.2% 2.9% 20.0% 0.0% 12.7% 14.3% 25.8% 

不満 9.4% 8.3% 0.0% 0.0% 2.9% 8.6% 0.0% 6.3% 5.7% 3.2% 
整備・設置さ
れていない 

35.8% 33.3% 35.7% 27.3% 32.4% 51.4% 5.6% 35.4% 40.0% 41.9% 

無回答・無効 15.1% 0.0% 14.3% 18.2% 5.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 3.0% 0.0% 13.0% 8.3% 1.9% 3.4% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

9.1% 7.5% 4.3% 20.8% 3.8% 2.6% 0.0% 5.9% 6.1% 16.7% 

どちらともい
えない 

19.7% 32.1% 13.0% 4.2% 30.2% 19.7% 24.5% 26.5% 12.1% 16.7% 

どちらかとい
えば不満 

12.1% 11.3% 0.0% 12.5% 9.4% 16.2% 14.3% 11.8% 15.2% 0.0% 

不満 9.1% 7.5% 8.7% 16.7% 3.8% 11.1% 8.2% 2.9% 6.1% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

40.9% 41.5% 56.5% 29.2% 49.1% 42.7% 42.9% 50.0% 54.5% 50.0% 

無回答・無効 6.1% 0.0% 4.3% 8.3% 1.9% 4.3% 10.2% 2.9% 3.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

⑦ベンチや東屋などの休憩場所がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 18.9% 16.7% 10.7% 9.1% 26.5% 20.0% 44.4% 13.9% 28.6% 9.7% 
どちらかとい
えば満足 

22.6% 25.0% 21.4% 27.3% 26.5% 20.0% 27.8% 31.6% 34.3% 51.6% 

どちらともい
えない 

15.1% 33.3% 21.4% 36.4% 20.6% 11.4% 11.1% 24.1% 20.0% 19.4% 

どちらかとい
えば不満 

15.1% 0.0% 10.7% 0.0% 5.9% 14.3% 5.6% 10.1% 5.7% 12.9% 

不満 5.7% 0.0% 7.1% 9.1% 2.9% 11.4% 5.6% 6.3% 8.6% 6.5% 
整備・設置さ
れていない 

9.4% 25.0% 14.3% 0.0% 11.8% 20.0% 5.6% 10.1% 2.9% 0.0% 

無回答・無効 13.2% 0.0% 14.3% 18.2% 5.9% 2.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 16.7% 17.0% 21.7% 20.8% 9.4% 14.5% 10.2% 20.6% 9.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

28.8% 15.1% 17.4% 25.0% 45.3% 22.2% 53.1% 35.3% 24.2% 16.7% 

どちらともい
えない 

18.2% 26.4% 21.7% 12.5% 15.1% 27.4% 8.2% 17.6% 42.4% 33.3% 

どちらかとい
えば不満 

16.7% 11.3% 26.1% 25.0% 13.2% 14.5% 8.2% 14.7% 0.0% 0.0% 

不満 9.1% 13.2% 8.7% 4.2% 3.8% 8.5% 6.1% 8.8% 3.0% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

6.1% 17.0% 4.3% 8.3% 11.3% 8.5% 6.1% 2.9% 21.2% 33.3% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 1.9% 4.3% 8.2% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑧トイレ・手洗い・水飲み場などがある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 7.5% 8.3% 3.6% 9.1% 20.6% 5.7% 44.4% 10.1% 8.6% 9.7% 
どちらかとい
えば満足 

9.4% 25.0% 14.3% 9.1% 35.3% 5.7% 33.3% 19.0% 14.3% 19.4% 

どちらともい
えない 

13.2% 16.7% 14.3% 27.3% 8.8% 11.4% 16.7% 20.3% 20.0% 19.4% 

どちらかとい
えば不満 

20.8% 16.7% 7.1% 9.1% 8.8% 14.3% 0.0% 12.7% 5.7% 22.6% 

不満 15.1% 8.3% 10.7% 9.1% 2.9% 11.4% 0.0% 12.7% 14.3% 9.7% 
整備・設置さ
れていない 

24.5% 25.0% 35.7% 27.3% 17.6% 48.6% 5.6% 21.5% 34.3% 12.9% 

無回答・無効 9.4% 0.0% 14.3% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 3.8% 2.9% 6.5% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 4.5% 0.0% 4.3% 4.2% 5.7% 6.8% 16.3% 11.8% 6.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

12.1% 15.1% 13.0% 12.5% 24.5% 12.0% 30.6% 20.6% 9.1% 33.3% 

どちらともい
えない 

30.3% 20.8% 26.1% 20.8% 18.9% 23.1% 14.3% 29.4% 24.2% 16.7% 

どちらかとい
えば不満 

16.7% 11.3% 13.0% 25.0% 5.7% 22.2% 12.2% 14.7% 12.1% 0.0% 

不満 9.1% 11.3% 17.4% 8.3% 9.4% 7.7% 4.1% 5.9% 6.1% 16.7% 
整備・設置さ
れていない 

22.7% 41.5% 21.7% 25.0% 34.0% 24.8% 14.3% 17.6% 42.4% 16.7% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 4.3% 4.2% 1.9% 3.4% 8.2% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

⑨防災倉庫など災害時に役立つ施設がある 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 7.5% 0.0% 3.6% 0.0% 17.6% 11.4% 55.6% 11.4% 11.4% 6.5% 
どちらかとい
えば満足 

11.3% 8.3% 14.3% 9.1% 8.8% 8.6% 16.7% 16.5% 17.1% 22.6% 

どちらともい
えない 

22.6% 33.3% 14.3% 36.4% 29.4% 28.6% 27.8% 25.3% 20.0% 25.8% 

どちらかとい
えば不満 

9.4% 16.7% 10.7% 9.1% 2.9% 8.6% 0.0% 6.3% 2.9% 19.4% 

不満 9.4% 16.7% 3.6% 9.1% 2.9% 2.9% 0.0% 7.6% 8.6% 3.2% 
整備・設置さ
れていない 

26.4% 25.0% 39.3% 18.2% 26.5% 37.1% 0.0% 30.4% 37.1% 16.1% 

無回答・無効 13.2% 0.0% 14.3% 18.2% 11.8% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 6.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 3.0% 1.9% 8.7% 8.3% 3.8% 7.7% 0.0% 2.9% 6.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

9.1% 1.9% 17.4% 8.3% 5.7% 5.1% 16.3% 8.8% 9.1% 0.0% 

どちらともい
えない 

24.2% 26.4% 26.1% 12.5% 39.6% 18.8% 26.5% 17.6% 30.3% 33.3% 

どちらかとい
えば不満 

13.6% 13.2% 4.3% 25.0% 13.2% 12.0% 10.2% 11.8% 18.2% 0.0% 

不満 6.1% 1.9% 8.7% 16.7% 3.8% 9.4% 10.2% 5.9% 6.1% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

37.9% 54.7% 34.8% 25.0% 32.1% 41.9% 28.6% 50.0% 30.3% 50.0% 

無回答・無効 6.1% 0.0% 0.0% 4.2% 1.9% 5.1% 8.2% 2.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑩公園照明や園内サイン（看板）が充実している 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 5.7% 8.3% 3.6% 0.0% 5.9% 11.4% 27.8% 6.3% 8.6% 6.5% 
どちらかとい
えば満足 

18.9% 0.0% 14.3% 9.1% 17.6% 14.3% 11.1% 21.5% 11.4% 19.4% 

どちらともい
えない 

34.0% 33.3% 25.0% 45.5% 44.1% 22.9% 50.0% 29.1% 45.7% 35.5% 

どちらかとい
えば不満 

15.1% 16.7% 3.6% 18.2% 2.9% 17.1% 5.6% 20.3% 20.0% 25.8% 

不満 3.8% 16.7% 10.7% 9.1% 5.9% 2.9% 5.6% 5.1% 5.7% 6.5% 
整備・設置さ
れていない 

13.2% 25.0% 28.6% 0.0% 17.6% 28.6% 0.0% 13.9% 5.7% 6.5% 

無回答・無効 9.4% 0.0% 14.3% 18.2% 5.9% 2.9% 0.0% 3.8% 2.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

満足 9.1% 1.9% 0.0% 8.3% 3.8% 6.8% 0.0% 14.7% 9.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

19.7% 15.1% 17.4% 12.5% 15.1% 8.5% 20.4% 17.6% 18.2% 16.7% 

どちらともい
えない 

19.7% 26.4% 30.4% 25.0% 32.1% 25.6% 38.8% 38.2% 36.4% 16.7% 

どちらかとい
えば不満 

21.2% 17.0% 4.3% 20.8% 18.9% 18.8% 12.2% 17.6% 12.1% 16.7% 

不満 13.6% 17.0% 30.4% 12.5% 9.4% 12.8% 6.1% 2.9% 6.1% 0.0% 
整備・設置さ
れていない 

12.1% 22.6% 17.4% 16.7% 18.9% 23.9% 12.2% 8.8% 18.2% 33.3% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 1.9% 3.4% 10.2% 0.0% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

○住まい周辺の公園の管理状況 

管理状況に関する評価について、満足等の意見が比較的多いのは、「樹木や草花の管理」、「草刈

り」、「清掃」、「遊具・ベンチなどの管理」「公園照明の点灯」などである。 

また、「整備・設置されていない」の意見が比較的多いのは、「トイレ」である。 

  

公園区別に見ると、全体と比べて、「トイレ」では、末成、末広、西谷で満足等の意見が多かっ

た。一方、高司では「どちらともいえない」の意見も多かったが、不満等の意見も同様に多かった。 

良元では「遊具・ベンチなどの管理」で満足等の意見と同じく、「どちらともいえない」、不満等

の意見が多く、意見が分かれていた。 

 

 

問６ お住まい周辺の公園の管理状況についてどう思いますか？ 

（各項目 1～6 のどれかに〇を付けてください。なお、6 はその公園に当該施設などがない場合に

〇を付けてください） 

 

  

満足 

どちらか

といえば

満足 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

不満 

不満 

整備・設

置されて

いない 

無回答・

無効 

①樹木や草花がいつもきれ

いに管理されている(n＝

808) 

21.0% 36.8% 21.8% 7.8% 5.2% 3.3% 4.1% 

②草刈りが定期的に行われ

ている(n＝808) 
21.8% 36.4% 25.0% 6.8% 3.6% 2.4% 4.1% 

③公園内の清掃が定期的に

行われている(n＝808) 
18.8% 34.5% 28.3% 6.8% 4.6% 2.8% 4.1% 

④遊具やベンチなどが安全

に管理されている(n＝808) 
14.5% 28.6% 34.5% 8.0% 4.1% 5.7% 4.6% 

⑤トイレが清潔で使いやす

い(n＝808) 
4.0% 10.5% 23.5% 10.8% 4.3% 41.1% 5.8% 

⑥公園照明が適切な時間に

点灯している(n＝808) 
11.4% 24.0% 32.4% 9.9% 5.0% 12.1% 5.2% 
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（公園区別） 

各項目で、最も多かった意見を○、△、×、◇に分けて整理した。 

○： 満足等の意見 

△： どちらともいえない 

×： 不満等の意見 

◇： 整備・設置されていない 

 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

①樹木や草花がいつもきれいに管理されている ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ 

②草刈りが定期的に行われている ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

③公園内の清掃が定期的に行われている ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

④遊具やベンチなどが安全に管理されている ○ △ ○・△・× ○・△ ○ ○ ○ 

⑤トイレが清潔で使いやすい ◇ △・× ◇ △・◇ ○ ◇ ○ 

⑥公園照明が適切な時間に点灯している ○ △ ○・△ △ ○ ○ ○ 

 

  
⑧宝塚
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

①樹木や草花がいつもきれいに管理されている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

②草刈りが定期的に行われている ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ 

③公園内の清掃が定期的に行われている ○ ○ ○ ○ ○ ○・△ ○ 

④遊具やベンチなどが安全に管理されている ○ ○ ○ ○ △ ○ ○ 

⑤トイレが清潔で使いやすい ◇ ◇ △・◇ ◇ ◇ ◇ ◇ 

⑥公園照明が適切な時間に点灯している ○ ○ ○ ○ △ △ ○ 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

①樹木や草花がいつもきれいに管理されている ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

②草刈りが定期的に行われている ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

③公園内の清掃が定期的に行われている ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

④遊具やベンチなどが安全に管理されている ○ △ ○ ○ ○ ◇ 

⑤トイレが清潔で使いやすい ◇ ◇ △ ◇ ◇ ○ 

⑥公園照明が適切な時間に点灯している △ ○ △ ○ ○ ○ 

 

①樹木や草花がいつもきれいに管理されている 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 22.6% 8.3% 14.3% 9.1% 32.4% 28.6% 38.9% 16.5% 25.7% 41.9% 
どちらかとい
えば満足 34.0% 33.3% 35.7% 27.3% 35.3% 40.0% 38.9% 44.3% 48.6% 35.5% 
どちらともい
えない 26.4% 25.0% 14.3% 45.5% 23.5% 17.1% 16.7% 16.5% 14.3% 19.4% 
どちらかとい
えば不満 1.9% 16.7% 14.3% 9.1% 2.9% 2.9% 5.6% 7.6% 0.0% 0.0% 
不満 5.7% 16.7% 3.6% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 8.9% 8.6% 3.2% 
整備・設置され
ていない 1.9% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 
無回答・無効 7.5% 0.0% 10.7% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 15.2% 17.0% 13.0% 37.5% 13.2% 17.1% 22.4% 29.4% 24.2% 16.7% 
どちらかとい
えば満足 

37.9% 28.3% 26.1% 20.8% 45.3% 29.9% 53.1% 35.3% 39.4% 33.3% 

どちらともい
えない 

19.7% 24.5% 34.8% 16.7% 34.0% 25.6% 12.2% 14.7% 21.2% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

13.6% 15.1% 8.7% 12.5% 3.8% 12.0% 2.0% 11.8% 9.1% 0.0% 

不満 10.6% 9.4% 4.3% 4.2% 1.9% 3.4% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 3.8% 8.7% 4.2% 0.0% 7.7% 4.1% 2.9% 3.0% 33.3% 

無回答・無効 3.0% 1.9% 4.3% 4.2% 1.9% 4.3% 4.1% 2.9% 0.0% 16.7% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

②草刈りが定期的に行われている 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 20.8% 16.7% 14.3% 18.2% 29.4% 28.6% 44.4% 17.7% 34.3% 41.9% 
どちらかとい
えば満足 

43.4% 25.0% 28.6% 36.4% 41.2% 34.3% 27.8% 38.0% 54.3% 29.0% 

どちらともい
えない 

20.8% 50.0% 28.6% 36.4% 20.6% 22.9% 22.2% 24.1% 5.7% 22.6% 

どちらかとい
えば不満 

3.8% 0.0% 7.1% 0.0% 5.9% 5.7% 5.6% 6.3% 2.9% 3.2% 

不満 3.8% 8.3% 7.1% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 7.6% 2.9% 3.2% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 7.5% 0.0% 10.7% 9.1% 2.9% 2.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 
 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 16.7% 17.0% 8.7% 29.2% 18.9% 14.5% 28.6% 32.4% 24.2% 16.7% 
どちらかとい
えば満足 

31.8% 20.8% 30.4% 25.0% 47.2% 36.8% 46.9% 35.3% 39.4% 33.3% 

どちらともい
えない 

30.3% 39.6% 34.8% 33.3% 26.4% 23.9% 16.3% 20.6% 24.2% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

15.2% 7.5% 13.0% 8.3% 3.8% 9.4% 2.0% 5.9% 12.1% 0.0% 

不満 3.0% 9.4% 0.0% 0.0% 1.9% 3.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 3.8% 8.7% 0.0% 0.0% 7.7% 2.0% 0.0% 0.0% 33.3% 

無回答・無効 3.0% 1.9% 4.3% 4.2% 1.9% 4.3% 4.1% 2.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

③公園内の清掃が定期的に行われている 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 22.6% 8.3% 10.7% 18.2% 23.5% 25.7% 44.4% 19.0% 34.3% 35.5% 
どちらかとい
えば満足 

32.1% 33.3% 28.6% 36.4% 44.1% 31.4% 27.8% 38.0% 45.7% 25.8% 

どちらともい
えない 

22.6% 50.0% 21.4% 36.4% 23.5% 25.7% 22.2% 26.6% 14.3% 29.0% 

どちらかとい
えば不満 

7.5% 0.0% 10.7% 0.0% 2.9% 5.7% 5.6% 3.8% 2.9% 3.2% 

不満 5.7% 8.3% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 6.3% 2.9% 3.2% 
整備・設置され
ていない 

1.9% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 3.8% 0.0% 3.2% 

無回答・無効 7.5% 0.0% 17.9% 9.1% 2.9% 2.9% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



33 

 
 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 15.2% 15.1% 8.7% 29.2% 3.8% 12.8% 26.5% 17.6% 21.2% 16.7% 
どちらかとい
えば満足 

30.3% 20.8% 26.1% 33.3% 39.6% 33.3% 44.9% 38.2% 42.4% 33.3% 

どちらともい
えない 

39.4% 34.0% 34.8% 20.8% 41.5% 29.9% 18.4% 26.5% 27.3% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

9.1% 11.3% 13.0% 8.3% 9.4% 8.5% 4.1% 8.8% 6.1% 0.0% 

不満 4.5% 13.2% 8.7% 4.2% 1.9% 5.1% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

0.0% 3.8% 4.3% 0.0% 0.0% 6.8% 0.0% 2.9% 0.0% 33.3% 

無回答・無効 1.5% 1.9% 4.3% 4.2% 3.8% 3.4% 6.1% 2.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

④遊具やベンチなどが安全に管理されている 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 18.9% 0.0% 10.7% 18.2% 20.6% 28.6% 38.9% 13.9% 22.9% 16.1% 
どちらかとい
えば満足 

26.4% 16.7% 14.3% 27.3% 29.4% 20.0% 33.3% 26.6% 34.3% 35.5% 

どちらともい
えない 

26.4% 66.7% 25.0% 45.5% 38.2% 34.3% 27.8% 39.2% 28.6% 32.3% 

どちらかとい
えば不満 

9.4% 0.0% 17.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 6.3% 5.7% 6.5% 

不満 1.9% 8.3% 7.1% 0.0% 2.9% 8.6% 0.0% 3.8% 2.9% 6.5% 
整備・設置され
ていない 

9.4% 8.3% 10.7% 0.0% 2.9% 5.7% 0.0% 7.6% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 7.5% 0.0% 14.3% 9.1% 2.9% 2.9% 0.0% 2.5% 5.7% 3.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 15.2% 11.3% 8.7% 20.8% 5.7% 12.8% 10.2% 8.8% 15.2% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

27.3% 22.6% 30.4% 25.0% 49.1% 22.2% 44.9% 26.5% 36.4% 16.7% 

どちらともい
えない 

40.9% 35.8% 34.8% 41.7% 30.2% 37.6% 24.5% 32.4% 33.3% 16.7% 

どちらかとい
えば不満 

7.6% 17.0% 4.3% 4.2% 7.5% 12.8% 8.2% 11.8% 3.0% 0.0% 

不満 3.0% 3.8% 13.0% 4.2% 1.9% 2.6% 4.1% 5.9% 6.1% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

1.5% 9.4% 4.3% 0.0% 1.9% 7.7% 2.0% 11.8% 6.1% 50.0% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 4.3% 4.2% 3.8% 4.3% 6.1% 2.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

⑤トイレが清潔で使いやすい 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 5.7% 0.0% 3.6% 0.0% 5.9% 0.0% 33.3% 1.3% 2.9% 3.2% 
どちらかとい
えば満足 

5.7% 8.3% 10.7% 0.0% 26.5% 8.6% 22.2% 13.9% 14.3% 12.9% 

どちらともい
えない 

18.9% 33.3% 10.7% 36.4% 26.5% 14.3% 38.9% 25.3% 22.9% 29.0% 

どちらかとい
えば不満 

9.4% 16.7% 3.6% 18.2% 11.8% 5.7% 5.6% 8.9% 5.7% 16.1% 

不満 5.7% 16.7% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 5.7% 9.7% 
整備・設置され
ていない 

43.4% 25.0% 46.4% 36.4% 23.5% 68.6% 0.0% 43.0% 42.9% 29.0% 

無回答・無効 11.3% 0.0% 14.3% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 5.1% 5.7% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 4.5% 1.9% 0.0% 12.5% 0.0% 6.0% 4.1% 0.0% 3.0% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

7.6% 1.9% 4.3% 8.3% 7.5% 6.0% 18.4% 17.6% 9.1% 50.0% 

どちらともい
えない 

18.2% 18.9% 13.0% 25.0% 37.7% 21.4% 30.6% 26.5% 21.2% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

9.1% 9.4% 8.7% 8.3% 7.5% 17.1% 18.4% 14.7% 9.1% 0.0% 

不満 6.1% 5.7% 4.3% 4.2% 5.7% 4.3% 2.0% 2.9% 0.0% 16.7% 
整備・設置され
ていない 

45.5% 58.5% 56.5% 37.5% 39.6% 41.9% 22.4% 35.3% 54.5% 16.7% 

無回答・無効 9.1% 3.8% 13.0% 4.2% 1.9% 3.4% 4.1% 2.9% 3.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑥公園照明が適切な時間に点灯している 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 

満足 9.4% 8.3% 10.7% 0.0% 14.7% 25.7% 27.8% 15.2% 11.4% 9.7% 
どちらかとい
えば満足 

34.0% 8.3% 14.3% 27.3% 23.5% 8.6% 16.7% 26.6% 40.0% 38.7% 

どちらともい
えない 

22.6% 50.0% 25.0% 63.6% 32.4% 28.6% 44.4% 31.6% 25.7% 35.5% 

どちらかとい
えば不満 

7.5% 8.3% 10.7% 0.0% 8.8% 5.7% 11.1% 8.9% 5.7% 12.9% 

不満 5.7% 8.3% 7.1% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 2.5% 8.6% 0.0% 
整備・設置され
ていない 

11.3% 16.7% 17.9% 0.0% 8.8% 25.7% 0.0% 12.7% 2.9% 3.2% 

無回答・無効 9.4% 0.0% 14.3% 9.1% 5.9% 5.7% 0.0% 2.5% 5.7% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
満足 10.6% 5.7% 4.3% 12.5% 3.8% 12.0% 6.1% 26.5% 9.1% 0.0% 
どちらかとい
えば満足 

30.3% 20.8% 13.0% 25.0% 26.4% 17.9% 18.4% 23.5% 30.3% 50.0% 

どちらともい
えない 

30.3% 30.2% 39.1% 33.3% 45.3% 28.2% 49.0% 20.6% 33.3% 0.0% 

どちらかとい
えば不満 

12.1% 15.1% 8.7% 0.0% 5.7% 17.1% 6.1% 11.8% 9.1% 0.0% 

不満 1.5% 9.4% 17.4% 8.3% 0.0% 4.3% 4.1% 5.9% 9.1% 16.7% 
整備・設置され
ていない 

10.6% 18.9% 8.7% 16.7% 15.1% 16.2% 8.2% 5.9% 9.1% 16.7% 

無回答・無効 4.5% 0.0% 8.7% 4.2% 3.8% 4.3% 8.2% 5.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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ｃ）今後の公園のあり方 

○期待する公園の役割 

公園の整備運営に対しては、「子どもの遊び場」が 54.1%と最も多く、次いで、「散歩や軽い運動

などの健康づくりの場所」が 50.5%、「憩いの場」が 45.0%であった。一方、「レクリエーションの

場」（5.2%）や「ボランティア活動の場所」（1.6%）としては期待が低かった。 

公園区別に見ると、「子どもの遊び場」を期待している地区は、末成、西山、末広、宝塚第一、

宝塚、美座、長尾であった。 

「散歩や軽い運動などの健康づくりの場所」を期待している地区は、光明、小浜、安倉、中山台、

山本山手であった。 

「憩いの場」を期待している地区は、高司、良元であった。 

仁川は「子どもの遊び場」と「散歩や軽い運動などの健康づくりの場所」、逆瀬台、すみれガ丘

は「憩いの場」と「散歩や軽い運動などの健康づくりの場所」の両方を期待していた。 

その他に、末広、長尾台、西谷では「災害時の避難場所」に期待していた。 

 

 

問７ 公園を有効に活用することで、よりよいまちづくりにつながります。 

今後、お住まい周辺の公園にはどのような役割を期待しますか？ 

（あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

①憩いの場                 ②子どもの遊び場 

③散歩や軽い運動などの健康づくりの場所   ④レクリエーションの場所 

⑤地域の交流ができる場所          ⑥ボランティア活動の場所 

⑦まちの緑の保全              ⑧生き物の生息場所 

⑨災害時の避難場所             ⑩特にない 

⑪その他 

 

 ％(n=808) 

①憩いの場 45.0% 

②子どもの遊び場 54.1% 

③散歩や軽い運動などの健康づくりの場所 50.5% 

④レクリエーションの場所 5.2% 

⑤地域の交流ができる場所 12.1% 

⑥ボランティア活動の場所 1.6% 

⑦まちの緑の保全 29.1% 

⑧生き物の生息場所 10.4% 

⑨災害時の避難場所 37.9% 

⑩特にない 2.7% 

⑪その他 2.4% 

無回答・無効 3.6% 

合計 254.6% 
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（その他意見の具体的内容）  

＜自然に関する期待＞ 

・自然観察、四季を感じる、静けさ 

＜子どもに関する期待＞ 

・子どものための場所 

＜スポーツに関する期待＞ 

・スポーツができる場 

・野球やサッカー等球技の練習が出来る場所 

＜安全に関する期待＞ 

・夜が暗いので照明を増やして欲しい 

・フェンス設置希望。山本台第一公園 

 

＜施設整備に関する期待＞ 

・時計があるといいのではと思う 

・ドッグランが欲しい 

＜その他の期待＞ 

・行きたいと思う公園にして欲しい 

・全ての人（ホームレス含む）を排除しない公園 

・目的になる公園、雨宿り、待ち合わせなど 

・経済活動との共存 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 119 24 75 26 83 91 51 

①憩いの場 16.8% 25.0% 20.0% 11.5% 16.9% 18.7% 9.8% 
②子どもの遊び場 21.0% 8.3% 18.7% 23.1% 24.1% 25.3% 23.5% 
③散歩や軽い運動などの健
康づくりの場所 

21.0% 16.7% 17.3% 26.9% 20.5% 18.7% 15.7% 

④レクリエーションの場所 2.5% 4.2% 1.3% 0.0% 3.6% 2.2% 9.8% 

⑤地域の交流ができる場所 5.0% 4.2% 2.7% 7.7% 4.8% 2.2% 2.0% 

⑥ボランティア活動の場所 0.8% 0.0% 2.7% 0.0% 1.2% 0.0% 2.0% 
⑦まちの緑の保全 8.4% 16.7% 10.7% 15.4% 9.6% 17.6% 11.8% 

⑧生き物の生息場所 4.2% 0.0% 5.3% 3.8% 1.2% 1.1% 2.0% 

⑨災害時の避難場所 15.1% 12.5% 18.7% 7.7% 15.7% 11.0% 23.5% 

⑩特にない 0.0% 8.3% 0.0% 3.8% 1.2% 1.1% 0.0% 
⑪その他 0.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 

無回答・無効 4.2% 0.0% 2.7% 0.0% 1.2% 1.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 205 89 88 171 135 54 64 
①憩いの場 18.0% 20.2% 20.5% 17.5% 20.0% 11.1% 20.3% 

②子どもの遊び場 23.4% 18.0% 19.3% 21.6% 21.5% 22.2% 26.6% 
③散歩や軽い運動などの健
康づくりの場所 

15.6% 20.2% 20.5% 18.7% 21.5% 24.1% 15.6% 

④レクリエーションの場所 2.0% 1.1% 4.5% 2.3% 2.2% 0.0% 1.6% 
⑤地域の交流ができる場所 3.9% 4.5% 5.7% 5.8% 4.4% 1.9% 3.1% 

⑥ボランティア活動の場所 1.0% 0.0% 1.1% 1.2% 0.7% 1.9% 0.0% 

⑦まちの緑の保全 13.2% 9.0% 14.8% 14.0% 9.6% 18.5% 9.4% 

⑧生き物の生息場所 5.9% 2.2% 2.3% 5.8% 4.4% 7.4% 6.3% 
⑨災害時の避難場所 15.1% 16.9% 11.4% 10.5% 12.6% 9.3% 15.6% 

⑩特にない 1.0% 2.2% 0.0% 1.2% 1.5% 1.9% 0.0% 

⑪その他 0.5% 2.2% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.6% 

無回答・無効 0.5% 3.4% 0.0% 1.2% 0.7% 1.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 
n＝ 143 296 123 90 81 16 

①憩いの場 17.5% 16.9% 15.4% 18.9% 17.3% 18.8% 

②子どもの遊び場 21.7% 21.3% 20.3% 17.8% 19.8% 0.0% 
③散歩や軽い運動などの健
康づくりの場所 

23.8% 19.9% 22.0% 24.4% 19.8% 12.5% 

④レクリエーションの場所 0.7% 0.7% 0.8% 3.3% 1.2% 6.3% 

⑤地域の交流ができる場所 2.8% 6.1% 5.7% 8.9% 4.9% 12.5% 

⑥ボランティア活動の場所 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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⑦まちの緑の保全 10.5% 11.5% 10.6% 10.0% 6.2% 6.3% 
⑧生き物の生息場所 2.8% 4.4% 5.7% 4.4% 2.5% 6.3% 

⑨災害時の避難場所 16.1% 15.9% 16.3% 10.0% 22.2% 31.3% 

⑩特にない 2.8% 2.0% 0.8% 0.0% 2.5% 0.0% 

⑪その他 0.0% 0.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 
無回答・無効 1.4% 0.3% 1.6% 2.2% 3.7% 6.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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○機能分担についての考え方 

機能分担については、「公園ごとに特徴づけを行うほうがよい」が 57.9%と半数以上であった。 

その他の意見としては、子どもの利用に関する機能分担については、「子どもの年齢で分けて欲

しい」、「ボール遊びができるところをつくって欲しい」、「制限せず遊べる場所にして欲しい」など

の意見があった。 

大人、高齢者の利用に関する機能分担については、「公園は子どものためだけではないため遊具

は増やさなくていい」という意見の一方、「大人向けはあまり使っている人がいないためいらない」

という意見もあった。 

また、施設に関して、「子ども向けの遊具が不十分」、「子どもの遊び場は広さが必要」、「小さい

公園はベンチぐらいでいい」、「球技の練習ができる公園が欲しい」、「ドッグランが欲しい」、「夜間

の公園を明るい雰囲気にして欲しい」、「監視カメラを設置して欲しい」などの意見があった。 

機能分担に肯定的な意見に対して、「誰でも利用できる公園」、「機能分担は不要」という意見も

あった。 

機能分担の手法について、「多様な機能を揃えて各公園に配分」、「地域の年齢層に合わせた機能

分担」という意見の一方で、「地域の年齢層ではなく、実際の公園の利用者の年齢層やニーズを把

握し実施すべき」という意見もあった。 

「駐車場やテレワークスペース等、別の利用方法の検討し、そこで得た収益を他の公園の整備や

管理に運用する」、「コストをかけずに有効活用する方法の募集」という意見もあった。 

公園区別に見ると、ほとんどの地区は「公園ごとに特徴づけを行うほうがよい」が最も多いが、

小浜では「公園ごとに特徴づけを行うほうがよい」と「どの公園でも同じような遊具がそろってい

るほうがよい」が同数であった。 

 

 

問 8 同じような遊具がそろった公園が近いところにいくつもあり、公園の魅力が乏しく、あまり

公園が利用されていないようなところもあります。そうした公園については、公園ごとに「大

人向けの健康器具やベンチがある公園」、「子ども向けの遊具や広場がある公園」など、特徴

を持った公園づくりを行う考え方があります。この考えについてどう思われますか？（１つ

だけに〇を付けてください）  

➀公園ごとに特徴づけを行うほうがよい 

②どの公園でも同じような遊具がそろっているほうがよい 

③どちらともいえない    ④その他 

 

 ％(n=808) 

➀公園ごとに特徴づけを行うほうがよい 57.9% 

②どの公園でも同じような遊具がそろっているほうがよい 18.6% 

③どちらともいえない 17.1% 

④その他 4.8% 

無回答・無効 1.6% 

合計 100.0% 
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（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 
➀公園ごとに特徴づ
けを行うほうがよい 

52.8% 58.3% 53.6% 63.6% 58.8% 51.4% 50.0% 54.4% 51.4% 54.8% 

②どの公園でも同じ
ような遊具がそろっ
ているほうがよい 

24.5% 16.7% 25.0% 9.1% 17.6% 14.3% 16.7% 15.2% 25.7% 19.4% 

③どちらともいえな
い 

11.3% 16.7% 10.7% 18.2% 14.7% 28.6% 22.2% 20.3% 17.1% 16.1% 

④その他 9.4% 8.3% 3.6% 9.1% 5.9% 2.9% 11.1% 7.6% 2.9% 9.7% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 7.1% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
➀公園ごとに特徴づ
けを行うほうがよい 

56.1% 62.3% 43.5% 66.7% 66.0% 65.8% 66.7% 66.7% 60.0% 53.1% 

②どの公園でも同じ
ような遊具がそろっ
ているほうがよい 

19.7% 15.1% 43.5% 20.8% 18.9% 13.7% 12.1% 13.9% 20.0% 18.4% 

③どちらともいえな
い 

19.7% 18.9% 13.0% 12.5% 13.2% 17.1% 16.7% 16.7% 20.0% 18.4% 

④その他 4.5% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 3.4% 4.5% 2.8% 0.0% 6.1% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜公園・機能分担自体に関して＞ 

・公園は不要 

・必要なし。遊具等、学校で使えばよい 

・時代に合ったやり方で。必要なければなしにするべき 

・管理も大変そうなので最小限度に。 

・公園を選んで利用するというのも一理あると思う 

・公園をつくれば良いという考え方？ 

 

＜誰でも利用できる公園を要望＞ 

・1 番は、全ての人が利用出来る公園が望ましい 

・誰でも利用しやすい公園 

・多世代が来られる公園が理想 

・大人も子どもも利用できる方が良いと思う 

・健康遊具は良いと思うが、やはり雰囲気の良い行きたいと思う公園が良い 

 

＜子どもの利用に関する機能分担について＞ 

・子どもたちがもっと安全に遊べるようにして欲しい 

・低学年から高校生まで同じ公園で遊ぶと危ない。年齢別で分ける 

・大人の目がある方が子どもにとって安心かもしれない。小学生が公園内を走り回っていると、乳幼児

の親御さん方からは心配になり、小学生を注意する場面をよく目にする 

・子ども向けの公園でも、未就学児が楽しめる設備、小学生が楽しめる設備が違うので、「子ども向け

の遊具や広場」を整備するときには、それぞれを別に整備して欲しい 

・ある程度の遊具は必要だがボール遊びが出来る広さも必要 

・子どもが気を使わずボール遊びが十分に出来るところを作ってやって欲しい 



 

40 

・制限せずに子どもが遊べる場所にする 

・少子化による変化、子どもの遊び方の変化に対応できていないのでは。園や学校の遊具利用もある 

 

＜大人、高齢者の利用に関する機能分担について＞ 

・高齢者の増加に対応できていないのでは？ 

・基本は子ども向けでも良いが、そのいくつかに大人向けを併設してあればなお良い 

・大人向けはいらない。あまり使っている人を見ない 

・公園は子どものためだけでないので、遊具をあまり増やさなくていい 

・遊具のない公園が良い 

 

 

 

＜施設に関する要望＞ 

・子ども向けの遊具が不十分。孫が遊びたがらない。特に 1 番近い公園は使用禁止のテープが貼られた

まま長く放置をされている 

・球技の練習が出来る公園の設置 

・テニスの打ち壁が欲しい 

・ベンチくらいでよい。子どもの遊び場としてはもっと広く 

・健康器具やベンチはケガの元になり訴訟リスクが大きい 

・最近は高齢者も結構利用している。大人向け等の器具もあればうれしい 

・ペットを安全に走らせられる区切られたゾーンを希望（時間制） 

・薄暗く夜間に歩くには不安がある。公園はもっと明るく不気味な雰囲気を払拭しないといけないと思

う 

・監視カメラの設置を要望したい 

 

＜機能分担の手法に関して＞ 

・両方揃えて配分を公園ごとに変えるのが良いのでは 

・公園の広さによる 

・場所によると思う。地域別 

・近隣住民の年齢層に合わせれば良い 

・基本的に賛成だが、地区の人口動態をベースに公園整備をした方が良いのではないか。高齢者が多い

場所に遊具の多い公園は必要ない。但し年数がたつと住民の構成が変わることも想定されるため、変

更がきくような整備が望ましいのではないかと思う 

・特徴づけを行うとしてもその地域に住んでいる住人の年齢平均などから予想して公園づくりを行う

よりも、公園に赴き利用者の年齢層やニーズを把握し、軽いアンケートなどを行ってから実行すべき

だと思う 

・後で出てくる「狭小公園」と同じだが、住宅地の中にある小規模の公園は狭くてボール遊びもしにく

いので、あまり利用されない（利用しにくい）イメージがある。同じような遊具がそろった、ボール

遊びもできる（＝規模の大きな）公園や学校が近くにあるのであれば、需要を見極めたうえで別の利

用法（防災倉庫や駐車場・住宅・テレワークスペース）を模索したほうがいいと思う。そこで得た収

益を比較的規模の大きな公園の整備や学校で放課後に遊ぶ子どもを見てくれる方の賃金に転用でき

ればと思う。公園整備にも管理コストがかかるので、コストをかけずに有効活用する方法を募っても

いいのかもしれない 

・自治会に相談して欲しい 
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○ローカルルールの考え方 

ローカルルールの考え方については、「地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い」

が 76.1％、「地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールは必要でない」は 5.9％であり、ローカル

ルールが望まれていた。公園区別に見てもすべての地区でローカルルールが望まれていた。 

「どちらともいえない」は 12.4％、「その他」は 4.0％と少なかった。 

その他の意見では、ボール遊びに関する意見が多かった。他には、利用ルールづくりに関して、

「ニーズに合わせることで安全性が下がる」、「高齢者優先のルールは若い世代からは納得できな

いものが多い」、「ニーズに合わなくなったルールだけが残る」、「声の大きい人の意見に偏る」

等が懸念されている。 

また、「禁止ルールで子どもの遊びを制限しないで欲しい」、「安全性が確保されていれば利用

ルールは必要ない」など、ルールをつくることで利用が制限されることも懸念があった。 

 

 

問 9 公園の中にはボール遊び禁止などの利用ルールがある公園もあります。そうした利用ルール

について、地域のニーズや課題に対応した利用ルール「ローカルルール」を定めて柔軟な公

園の使い方を展開するという考え方もあります。こうしたローカルルールについてどう思わ

れますか？（１つだけに〇を付けてください） 

①地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い 

②地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールは必要でない 

③どちらともいえない    ④その他 

 

 ％(n=808) 

①地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い 76.1% 

②地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールは必要でない 5.9% 

③どちらともいえない 12.4% 

④その他 4.0% 

無回答・無効 1.6% 

合計 100.0% 

 

（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 
①地域のニーズ等に
応じた公園の利用ル
ールがある方が良い 

64.2% 75.0% 78.6% 81.8% 70.6% 80.0% 66.7% 78.5% 57.1% 87.1% 

②地域のニーズ等に
応じた公園の利用ル
ールは必要でない 

13.2% 8.3% 3.6% 9.1% 8.8% 5.7% 11.1% 5.1% 8.6% 3.2% 

③どちらともいえな
い 

15.1% 16.7% 10.7% 9.1% 17.6% 11.4% 11.1% 11.4% 25.7% 3.2% 

④その他 3.8% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 0.0% 11.1% 3.8% 2.9% 3.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 1.3% 5.7% 3.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 
①地域のニーズ等に
応じた公園の利用ル
ールがある方が良い 

78.8% 58.5% 82.6% 95.8% 83.0% 82.1% 79.6% 79.4% 75.8% 50.0% 

②地域のニーズ等に
応じた公園の利用ル
ールは必要でない 

7.6% 11.3% 0.0% 0.0% 3.8% 3.4% 6.1% 5.9% 3.0% 0.0% 

③どちらともいえな
い 

10.6% 22.6% 8.7% 4.2% 11.3% 6.8% 12.2% 11.8% 9.1% 33.3% 

④その他 3.0% 7.5% 4.3% 0.0% 1.9% 7.7% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.9% 3.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜利用ルール自体に関して＞ 

・ニーズに応じた公園の利用が良いが、管理の仕方次第だと思う 

・安全性を確保した上であれば、ルールで縛りすぎるのは問題 

・禁止ばかりが増え、子ども達の成長機会の妨げになっている様に思う 

・危険であればルールがある方がよいが、特になければ必要性でない 

・子どもの遊びを制限しないで欲しい 

 

＜利用ルールづくりの際に留意して欲しいこと＞ 

・公園の周囲に路上駐車されているのを見る。ニーズに合わせると、さらに多くから来られ、安全面が

心配 

・地域のニーズに応じるといっても地域に住む人々の年齢の割合の差があるからあまり賛成はできな

い。高齢者優先のルールは若い世代の僕らからすれば納得できないものが多く市や地域に対しての不

信感が高まってしまう原因になる 

・住んでいる人が変わるので、そういうことに例えば文句を言った人がいてもその人の意見で決まった

ことのルールだけが残る可能性がある 

・声の大きい人の意見に偏ることは望ましくない 

・大人のエゴが入らないように配慮 

・地域のニーズに柔軟性が欲しい。特に子どもの利用に対して 

・施設に応じたローカルルールの制定 

・時間を区切る等条件をつける 

・自治会に相談してルールづくりをお願いしたい 

 

＜ボール遊びに関して＞ 

・ボール等の禁止は徹底させて欲しい 

・ボール遊びくらい自由にさせたい 

・ボールくらいどこでも使えるようにしたらよい 

・ボール遊びができるところが少なすぎて、子どもが小さいときにかわいそうだった 

・ボール遊びは可能にして欲しい。子どもの頃、可能な公園を探すのが大変だった 

・もっとキャッチボールやサッカーなどが気軽にできる公園が増えて欲しい 
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・ルールは必要だが、ボール遊びが出来ない等は本当に公園の意味なし 

・利用ルールがあってもいいが、ボール遊びができる公園も必要 

・ローカルルールに反対ではないが、ボール遊び禁止の公園ばかりになるのは反対 

・子どもたちにボール遊びはさせて欲しい。子どもたちはダメで、年配者がゲートボールをしているの

を見るとおかしいと思う 

・公園でボール遊びができなければ、どこでしたら良いのか？子どもが声を出して遊んでいたら、注意

を受けたこともあった。ある程度は許して欲しい 

・子どものボールは禁止だがゲートボールをやっているのは子ども達にとって不公平。禁止にするなら

どの年齢も禁止にするべき。子どもたちがのびのびと遊べない環境が多いように感じる。遊具も古く

危ないので孫を連れてのびのび遊ばせられない。三木市とまではいかないが、もう少し子どもにより

そった公園づくりを末広以外につくるべき 

・ボール遊びができる公園を希望してつくられた後年だが、使い方が悪い苦情を聞く 

・球技に関しては禁止が圧倒的に多いため、球技専用の公園・ルールが必要。野球やサッカーに日常的

に触れる場は必要 

・そもそも、公園のすぐ近くに住宅がある（住んでいる）こと自体がナンセンスなのだが（公園は住宅

のように急にできるものではなく、隣地に何ができるか事前に予測できる、ボールが飛び込んでくる

ことも当然予測できる）、同じような遊具がそろった小規模の公園があることが、公園にもかかわら

ずボール遊び禁止、という意味のわからないルールの原因だと思うので、やや広めの公園や広場（遊

具はなくても、子どもは遊びを思いつく）の整備や学校で 18 時くらいまでボール遊びができるよう

にする（新たに人を雇うとしても、公園を整備するよりかは安上がりではないか）こともいいかもし

れない 

 

＜幼児の遊び場に関して＞ 

・小学生は学校で遊べる。園児（3，4，5 才）が遊べる空間づくり 

 

＜その他＞ 

・子どもの遊び場で安全第一であって欲しい 

・行政管轄の公園ならルールがなければクレームがすべて行政に入る 

・禁止の緩和を質問しているのか意図が不明で回答不能 
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○公園の管理運営への民間活力導入 

公園の管理運営への民間活力導入については、「良いと思う」が 65.5%と意見の多くを占めてお

り、民間活力導入に賛成の方が多かった。公園区別に見てもすべての地区で民間活力導入に賛成の

方が多かった。 

その他の意見では、「行政がするべき」、「利用料金が発生するなら使用したいと思わない」、「問

題が増えてしまいそう。近隣住民とのルールを設けてから施策すべき」、「事業者の儲け優先になら

ないように」、「事業者等に任せきりにしない」、「余計なお金がかかるのであればいらない」などの

意見もあった。 

 

 

問 10 行政だけではできない自由な発想で公園を積極的に活用していくため、事業者や団体等が

公園の管理や運営に参加するという考え方があります。これについてどう思いますか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

①良いと思う   ②あまり良いと思わない   ③どちらともいえない   ④その他 

 

 ％(n=808) 

①良いと思う 65.0% 

②あまり良いと思わない 10.6% 

③どちらともいえない 20.0% 

④その他 3.0% 

無回答・無効 1.4% 

合計 100.0% 

 

（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 79 35 31 
①良いと思う 67.9% 41.7% 60.7% 72.7% 70.6% 65.7% 66.7% 60.8% 54.3% 64.5% 

②あまり良いと思わない 11.3% 25.0% 7.1% 18.2% 2.9% 8.6% 11.1% 11.4% 8.6% 12.9% 

③どちらともいえない 15.1% 33.3% 25.0% 9.1% 23.5% 20.0% 16.7% 21.5% 31.4% 16.1% 

④その他 3.8% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 5.6% 3.8% 2.9% 6.5% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 2.5% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山
台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾
台 

⑳西谷 

n＝ 66 53 23 24 53 117 49 34 33 6 

①良いと思う 66.7% 69.8% 56.5% 75.0% 73.6% 68.4% 59.2% 50.0% 72.7% 66.7% 
②あまり良いと思わない 12.1% 7.5% 13.0% 8.3% 3.8% 11.1% 16.3% 17.6% 6.1% 0.0% 

③どちらともいえない 18.2% 18.9% 26.1% 16.7% 22.6% 17.1% 18.4% 26.5% 15.2% 16.7% 

④その他 1.5% 3.8% 4.3% 0.0% 0.0% 3.4% 4.1% 2.9% 3.0% 0.0% 

無回答・無効 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.9% 3.0% 16.7% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（その他意見の具体的内容） 

・行政がするべき 

・役所が管理すれば良い 

・行政がしっかり管理をすればよい 

・市民の意見を聞いたうえで行政が管理してくれるのが望ましい 

・行政がきちんと整備をしてから各事業者は渡すならいいとは思う。ある程度指針は行政が決めるべき 

・行政は手を出さないことが全て 

・行政が事業者と団体等に任せきりにならないようにすれば OK 

・NPO は OK。営利団体はダメ 

・良いと思うが、非営利で中立的な運営が必要 

・事業者の儲け優先にならなければ良いと思う 

・今まで通り、ボランティア精神で行って欲しい 

・必要に応じて活用すると良い 

・コスパが良ければ 

・それで余計なお金がかかるのであればいらないと思う。もっと別にお金をかけるべき場所があると考

える 

・利用料金が発生する公園は使用したいとは思えないが、参加すること自体については良いとは思う 

・どのような規模の公園想定されているのかわからないが、自由な発想とかは特に求めておらず、ブラ

ンコや鉄棒、シーソーといった定番の遊具が揃っている、程よく広い広場があれば既存の公園があれ

ば子どもが活用してくれる。一部の公園にはフェンスを装備してボール遊びがローカルルールで認め

られていれば絶対子どもとその見守りの大人が活用する 

・改善されるのであれば賛成だが遊具など 1 度設備が整えば以後は要らない 

・地域によるのか？予算管理まで市民ボランティアにさせるのは現実的に不可能では？ 

・問題が増えてしまいそう。そういう広場や公園を増やすとしてもしっかりと近隣住民とのルールなど

を設けてから施策すべき 

・子どもファーストならいいと思う 

・宝塚市の方針は？事業者や団体等のメリットはどんなことが考えられるのか 

・具体像が分からないので判断できない 

・足が悪いのでしたくない 

・幼き頃の公園の思い出は深く覚えている 
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ｄ）狭小公園の利用と今後の扱いについて 

○狭小公園の利用頻度 

狭小公園の利用頻度も「公園を利用しない」が 67.9％と最も多く、次いで「年に数回」が 9.2％、

「数年に 1 回程度」が 8.2％であった。「ほぼ毎日」「週に 2～3 回」の日常的な利用は 4.5％で、「週

に 1回」の利用は 2.8％で、あまり利用されていない状況であった。また、住まい周辺の公園の利

用頻度と比べると、より利用されていないことがわかる。 

 

 

問 11 お住まい周辺の狭小公園はどのくらいの頻度で利用しますか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

➀ほぼ毎日   ②週に２～３回   ③週に 1回      ④月に 1回 

⑤年に数回   ⑥年に 1 回     ⑦数年に 1 回程度   ⑧公園を利用しない 

 

 ％(n=808) 

➀ほぼ毎日 1.6% 

②週に２～３回 2.8% 

③週に 1 回 2.8% 

④月に 1 回 3.6% 

⑤年に数回 9.2% 

⑥年に 1 回 2.2% 

⑦数年に 1 回程度 8.2% 

⑧公園を利用しない 67.9% 

無回答・無効 1.6% 

合計 100.0% 

 

○狭小公園の評価 

狭小公園の評価については、「わからない」が 25.9%と最も多いが、次いで、「狭くても地域のオ

ープンスペースになっている」が 18.9%、「使われておらず地域に役立っていない」が 15.2%であ

った。 

また、「狭くて使い勝手が悪い」（14.9%）の意見も多く、狭小公園の問題点として認識されてい

る。逆に、「施設が少ない」「管理が行き届いていない」の意見は他に比べると少なかった。 

その他については、小さい子どもの遊び場や休息場所として利用価値があるとの意見が多くみ

られた。また、「いろいろな目的があってもいい」「工夫すれば大小関係ない」「狭小だからこその

利点を検討すべき」「店を出せるなど誰でも利用できたら面白い」など、特徴づけや使いやすくす

る仕組みをつくることで狭小公園の価値向上を図る意見もあった。 

 

年代別に見ると、20、40、50、60代は「わからない」が最も多かったが、10 代は「狭くて使い

勝手が悪い」、30 代は「使われておらず地域に役立っていない」、70 代、80歳以上は「狭くても地

域のオープンスペースになっている」が最も多かった。 
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 公園区別に見ると、多くの地区が「わからない」が最も多いが、売布では「狭くて使い勝手が悪

い」、仁川、宝塚、西谷では「使われておらず地域に役立っていない」、宝塚第一では「狭くても地

域のオープンスペースになっている」が最も多かった。良元、美座では、「狭くて使い勝手が悪い」

と「わからない」が同数、中山台は「狭くて使い勝手が悪い」と「狭くても地域のオープンスペー

スになっている」が同数で多かった。 

 

 

問 12 狭小公園についてどう思われますか？（１つだけに〇を付けてください） 

①狭くて使い勝手が悪い              ②施設が少ない 

③管理が行き届いていない（雑草が茂っている等）  ④使われておらず地域に役立っていない 

⑤狭くても地域のオープンスペースになっている   ⑥わからない 

⑦その他 

 

  ％(n=808) 

①狭くて使い勝手が悪い 14.9% 

②施設が少ない 6.4% 

③管理が行き届いていない（雑草が茂っている等） 9.0% 

④使われておらず地域に役立っていない 15.2% 

⑤狭くても地域のオープンスペースになっている 18.9% 

⑥わからない 25.9% 

⑦その他 6.6% 

無回答・無効 3.1% 

合計 100.0% 

 

（年代別） 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳

以上 

n＝ 26 44 75 114 171 139 163 73 

①狭くて使い勝手が悪い 46.2% 11.4% 18.7% 15.8% 18.1% 13.7% 10.4% 5.5% 

②施設が少ない 3.8% 22.7% 8.0% 7.9% 3.5% 6.5% 4.9% 2.7% 

③管理が行き届いていない（雑草が茂っ

ている等） 
3.8% 13.6% 13.3% 7.9% 8.8% 9.4% 8.6% 6.8% 

④使われておらず地域に役立っていない 23.1% 13.6% 24.0% 20.2% 14.0% 13.7% 12.3% 9.6% 

⑤狭くても地域のオープンスペースにな

っている 
11.5% 6.8% 5.3% 14.0% 17.0% 20.1% 29.4% 30.1% 

⑥わからない 7.7% 29.5% 21.3% 22.8% 28.7% 27.3% 27.0% 27.4% 

⑦その他 3.8% 0.0% 9.3% 9.6% 8.2% 5.8% 4.3% 6.8% 

無回答・無効 0.0% 2.3% 0.0% 1.8% 1.8% 3.6% 3.1% 11.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
①狭くて使い勝手が悪い 15.1% 0.0% 28.6% 18.2% 14.7% 11.4% 11.1% 

②施設が少ない 11.3% 16.7% 7.1% 0.0% 17.6% 2.9% 11.1% 
③管理が行き届いていない（雑草が茂って
いる等） 

3.8% 8.3% 3.6% 9.1% 2.9% 8.6% 22.2% 

④使われておらず地域に役立っていない 20.8% 25.0% 14.3% 18.2% 5.9% 17.1% 11.1% 
⑤狭くても地域のオープンスペースにな
っている 

15.1% 8.3% 14.3% 27.3% 20.6% 22.9% 11.1% 

⑥わからない 17.0% 33.3% 28.6% 27.3% 29.4% 28.6% 27.8% 

⑦その他 15.1% 8.3% 0.0% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 8.6% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

①狭くて使い勝手が悪い 12.7% 5.7% 12.9% 10.6% 22.6% 17.4% 20.8% 

②施設が少ない 5.1% 2.9% 3.2% 7.6% 9.4% 8.7% 4.2% 
③管理が行き届いていない（雑草が茂って
いる等） 

7.6% 2.9% 3.2% 9.1% 15.1% 26.1% 16.7% 

④使われておらず地域に役立っていない 15.2% 20.0% 12.9% 25.8% 13.2% 4.3% 16.7% 
⑤狭くても地域のオープンスペースにな
っている 

25.3% 25.7% 25.8% 19.7% 13.2% 8.7% 16.7% 

⑥わからない 24.1% 28.6% 29.0% 16.7% 18.9% 30.4% 20.8% 

⑦その他 6.3% 5.7% 9.7% 7.6% 7.5% 0.0% 0.0% 
無回答・無効 3.8% 8.6% 3.2% 3.0% 0.0% 4.3% 4.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

①狭くて使い勝手が悪い 11.3% 13.7% 24.5% 20.6% 15.2% 0.0% 
②施設が少ない 3.8% 6.8% 4.1% 2.9% 3.0% 0.0% 
③管理が行き届いていない（雑草が茂って
いる等） 

5.7% 12.8% 10.2% 2.9% 9.1% 0.0% 

④使われておらず地域に役立っていない 9.4% 17.9% 8.2% 11.8% 9.1% 50.0% 
⑤狭くても地域のオープンスペースにな
っている 

24.5% 14.5% 24.5% 14.7% 24.2% 16.7% 

⑥わからない 35.8% 25.6% 18.4% 41.2% 27.3% 16.7% 
⑦その他 7.5% 7.7% 6.1% 2.9% 6.1% 0.0% 

無回答・無効 1.9% 0.9% 4.1% 2.9% 6.1% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜狭小公園が近くにない＞ 

・近くに狭小公園がない（6） 

 

＜利用していない、できない＞ 

・すぐに子どもが飽きてしまうので、行く先としての優先順位が低い 

・子どもがよちよち歩きの頃以来行っていない 

・数名掛けタイプのベンチを一人で占領されているため、日光浴で訪れても座れない 

・小さな公園に誰か知らない人が一人で座っていたりすると何か怖い 
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＜良いところ＞ 

・小ささが良いと思う。過ごしやすい 

・見るだけで癒やされる 

・花、樹木の観察の場で狭くても癒せる 

・人が少なく穴場で良い 

・小さい子どもや、近くの人にはあったほうが良いと思う 

・すぐ近くにあり、子どもさんたちが楽しそうに遊んでいるので役立っている 

・子が未就園児の時は、小さくても公園があるのは有難いと感じた。一見、利用が少ないようでも、公

園の存在に価値があると思う。市内近所にいくつもあることもプラスだと考える 

・子どもが 1、2 歳の頃、空いた時間に狭小公園で遊ばせた。小さい子には遊びやすい。親がベンチに

座っていても、充分目が届くので安心 

・小さな子どもを持つ家庭には良い。狭い方が目が届きやすいので、そばにベンチを設置しておくと良

い 

・人が多いのが苦手なわが子には、散歩ついでに少しの時間、一人で遊べて良かった 

・高齢者用の休息、幼児の遊び場として近場の狭小公園の利用価値は大きいと思う 

・水飲み場があり便利と感じている 

・たまに工事作業員の方々が休息に使っているので、存在してよいと思った 

 

 

＜管理について＞ 

・遊具が壊れたまま放置されている。そのせいか治安が悪く見える。狭くても綺麗にするべき 

・ペットの散歩をされる方が多く、衛生面が心配 

・ヤンキーのたまり場になりそう 

・子どもたちが安全に利用出来れば良い 

・防犯面や設備面等少し不安 

・マンションの敷地と繋がっているところもあるので、入っていいのかわからない所もあれば、草が生

茂って使えない所もあった 

・綺麗に掃除などをしたら良い 

 

＜整備について＞ 

・暗い 

・緑が少ない 

・きれいなベンチが欲しい、散歩に行ったときに座れるベンチが欲しい（3） 

・遊具は要らない。ベンチのみでよい（2） 

・災害時の備蓄倉庫やベンチがコンロや炊き出しに利用できるつくりのものを設置すると良い 

・多くの場合、民家に隣接していることが公園としての機能を大きく制限していると思う。面積や設備

の問題ではない 
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＜狭小公園の扱いについて＞ 

・必要だからあると思っている。公園ごとに目的が書いてあるといいのではないか？歴史とか 

・近隣住民の利用があるなら残して良いと思う。集積して広い公園ができる計画ならいいが、飛地で使

い勝手も悪いのではないか？ 

・地域の方にアンケートを取り判断する。コスパ必要。税金ばかりでは駄目 

・気持ちは「使われておらず地域に役立っていない」に近いのが、狭小でも何らかの目的（緑地確保や

ほかに転用方法がなかった、など）があって整備されたと思うので、自分が使うことはないとしても

一概に「地域に役立っていない」とはいいにくい。ただ、管理コストもかかるので「この公園はあま

り利用されていないのですが、年間〇〇のコストがかかっています。より有効な活用方法のアイデア

を募っています」という投げかけをしてみてもいいのかもしれない（公園の管理コストが公開されれ

ば、より身近に感じて活用方法を考える人も増えるかもしれない） 

・小さな子どもさんが対象 

・小さい子ども向けとの印象。そういう家庭なら利用しそうな気がする 

・子どもも遊具が少ないので使っていない。いろいろな目的があってもいいと思う（バスケ専門で使う、

迷路がある、木もたくさん植えて森のようにする、トランポリンを置く） 

・砂場だけ、ブランコだけのように工夫すれば大小は関係ないと思う 

・狭いのに子どもがボール遊びをして外に飛び出しており危険 

・近所にあることが大事なこと。狭小だからこその利点となることを検討すべき。高齢者は遠くに行け

ない 

・誰でも利用出来たら面白い。店を出せるとか、露店、ワークショップ 

・遊べる遊具が少なくて、人が集まらないので、土地がもったいない 

・使用する人がいてそのまま利用できる状況ならば、再編することないと思う 

・公園は不要 
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○狭小公園の再編・再整備の考え方 

狭小公園の再編・再整備については、「今のままで良い」が 23.6%と最も多かったが、「より地域

に役立つ施設として活用する（市民農園・集会所など）」（22.2%）との意見も同等数おり、有効な

利活用も望まれている。 

その他の意見としては、公園として残して欲しい、地域の意見を反映して欲しいという意見の一

方、閉鎖してもいいという意見もあった。その他に、管理を充実させてほしい、整備して利活用を

促進してほしい、子どもの遊び場や災害時の避難場所として欲しいなどの意見があった。 

 

 年代別に見ると、10、60 代は「より地域に役立つ施設として活用する（市民農園・集会所など）」

が最も多く、20～40 代は「地域の狭小公園をひとつにまとめて大きな公園にする」、50、70 代、

80歳以上は「今のままで良い」が最も多かった。 

 

 公園区別で見ると、末成、西山、宝塚第一、売布、美座、安倉、中山台は「今のままで良い」が

多かったが、光明は「地域の狭小公園をひとつにまとめて大きな公園にする」、仁川、良元、逆瀬

台、すみれガ丘、山本山手は「より地域に役立つ施設として活用する（市民農園・集会所など）」

が多かった。 

 高司、宝塚、小浜、長尾台は意見が分かれていた。 

 

 

問 13 今後の狭小公園の再編・再整備についてあなたの考えに近いものはどれですか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

①地域の狭小公園をひとつにまとめて大きな公園にする 

②施設を撤去して広場として使えるようにする 

③より地域に役立つ施設として活用する（市民農園・集会所など） 

④今のままで良い     ⑤わからない     ⑥その他 

 

 ％(n=808) 

①地域の狭小公園をひとつにまとめて大きな公園にする 18.1% 

②施設を撤去して広場として使えるようにする 9.4% 

③より地域に役立つ施設として活用する（市民農園・集会所など） 22.2% 

④今のままで良い 23.6% 

⑤わからない 17.6% 

⑥その他 7.2% 

無回答・無効 2.0% 

合計 100.0% 
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（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳
以上 

n＝ 26 44 75 114 171 139 163 73 
①地域の狭小公園をひとつにま
とめて大きな公園にする 

23.1% 25.0% 32.0% 25.4% 15.8% 20.1% 10.4% 5.5% 

②施設を撤去して広場として使
えるようにする 

19.2% 13.6% 5.3% 11.4% 8.2% 5.8% 11.0% 11.0% 

③より地域に役立つ施設として
活用する（市民農園・集会所など） 

30.8% 27.3% 20.0% 19.3% 22.8% 25.2% 23.9% 12.3% 

④今のままで良い 15.4% 18.2% 16.0% 17.5% 21.6% 24.5% 28.2% 39.7% 

⑤わからない 3.8% 11.4% 13.3% 16.7% 21.1% 17.3% 19.0% 20.5% 
⑥その他 7.7% 4.5% 12.0% 9.6% 10.5% 6.5% 3.1% 2.7% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.7% 4.3% 8.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
①地域の狭小公園をひとつにま
とめて大きな公園にする 

20.8% 25.0% 14.3% 36.4% 23.5% 20.0% 5.6% 

②施設を撤去して広場として使
えるようにする 

7.5% 25.0% 3.6% 0.0% 17.6% 2.9% 11.1% 

③より地域に役立つ施設として
活用する（市民農園・集会所など） 

22.6% 16.7% 35.7% 18.2% 17.6% 20.0% 22.2% 

④今のままで良い 20.8% 25.0% 14.3% 9.1% 26.5% 34.3% 16.7% 

⑤わからない 13.2% 8.3% 21.4% 18.2% 14.7% 14.3% 27.8% 
⑥その他 11.3% 0.0% 3.6% 9.1% 0.0% 5.7% 16.7% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 7.1% 9.1% 0.0% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
①地域の狭小公園をひとつにま
とめて大きな公園にする 

15.2% 17.1% 12.9% 22.7% 15.1% 17.4% 16.7% 

②施設を撤去して広場として使
えるようにする 

11.4% 8.6% 3.2% 9.1% 9.4% 21.7% 12.5% 

③より地域に役立つ施設として
活用する（市民農園・集会所など） 

22.8% 31.4% 35.5% 21.2% 22.6% 17.4% 20.8% 

④今のままで良い 29.1% 22.9% 25.8% 22.7% 34.0% 13.0% 29.2% 

⑤わからない 16.5% 11.4% 12.9% 12.1% 15.1% 21.7% 20.8% 
⑥その他 3.8% 5.7% 6.5% 12.1% 3.8% 8.7% 0.0% 

無回答・無効 1.3% 2.9% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
①地域の狭小公園をひとつにま
とめて大きな公園にする 

7.5% 22.2% 22.4% 17.6% 21.2% 16.7% 

②施設を撤去して広場として使
えるようにする 

17.0% 7.7% 4.1% 8.8% 6.1% 0.0% 

③より地域に役立つ施設として
活用する（市民農園・集会所など） 

22.6% 18.8% 16.3% 26.5% 18.2% 16.7% 

④今のままで良い 24.5% 18.8% 30.6% 11.8% 21.2% 0.0% 

⑤わからない 18.9% 23.1% 16.3% 20.6% 18.2% 50.0% 
⑥その他 9.4% 8.5% 6.1% 11.8% 9.1% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 0.9% 4.1% 2.9% 6.1% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（その他意見の具体的内容） 

＜公園として残す＞ 

・少子化だし、狭小公園は残した方が良い。ますます子どもの元気な声が聞こえなくなり寂しい 

・より良い方向で考えるべきだと思う 

・子どもが小さい頃、狭小公園に同級生と集合して遊んでいたので、その場で工夫して遊べるのは子ど

もの良い所だと感じる 

・狭くても使い勝手が良い工夫をする 

・狭小公園でも必要な所とそうでない所の見極めをしっかりしてから、残す場所とそうでない場所を決

めて欲しい 

・近隣の方がどう考えているのか？利用者が増える形で残して欲しい 

・利用者がいればそのままで、いなければ改良する 

・再編と言いながら、なくしてしまう方向では？ 

 

＜閉鎖する＞ 

・公園は不要 

・閉鎖し公売 

 

＜地域の意見を反映する＞ 

・地域の意見を聞くべき。 

・近くの住民の意見を聞く。 

 

＜子どもの遊び場として利活用＞ 

・宝塚市は財源が潤っているのに、子どもの遊ぶ場が少な過ぎる。小野市を見習ってほしい 

・公園は子どもたちの場所という考えが浅くなってきていると思う 

・子どもたちにとって、外遊びは成長に欠かせない大事なこと。なくすことは絶対せず（今でも公園が

少ない）、もっと行きたくなる公園にするべき 

・子ども達の遊び場（安全な）として使って欲しい 

・市内に末広公園があるので、ゆっくり子どもを遊ばせる時は連れて行ってたくさん遊ばせるが、近所

に気軽に遊びやすい公園が何箇所か欲しい（狭小公園）。近所の小さな公園は、あまり手入れが行き

届いていないから 

・難しいものではなく、公園の中では遊んでいる子ども達が見えて、周りで見守っていられるような公

園がいいと思う。死角のない公園。広場で子ども達が自由に遊べ、大人が座って見守れる 

・幼児向け公園として活用 

・小さな子どもたちが安心して遊べるようにしてあげて欲しい（ボールが飛んでこない、見守るための

ベンチの設置、手洗いができる） 

 

＜災害時の避難場所として利活用＞ 

・地震時の一時避難、待機場所としての利用 

・防災時には必要 
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＜集会所の利活用＞ 

・近くに集会所あるけど利用出来ない鍵かかって！そこに管理人 1 人でも入れて雨降りなど館内で遊

べる軽く本や卓球など遊べるようにして欲しい新しく出来ても意味あるものに！ 

 

＜管理を充実させる＞ 

・緑を充実させ生き物の生息を促す 

・グラウンドと花壇の境界線がなくなり、近隣の家に色んな被害が出ている対策。花壇も踏まれること

により、お花や植木も少なくなっている 

・公園に「通しナンバー（きれいな表示）」をつけて管理する 

・何か必要な時、使用できるように樹木、雑草等の整備が必要 

・定期的に雑草などをかる 

・ベンチ等。今のものは汚くて座る気になれない。伊丹の方のベンチは座る気になれる 

・樹木の手入れ等はしておかないと、人の目が内に届かなくなって危険な気がする 

 

＜整備して利活用を促進する＞ 

（全体について） 

・狭小公園にこそ、健康遊具等ご年配の方が使用するものを置いた方が良いと思う。子ども用遊具は広

めの公園にして欲しい 

・子ども向け遊具に特化した公園、健康遊具に特化した公園など、特徴を持った公園にし、活用できる

ようにした方がいいと思う（2） 

・その地域が子育て世代なのか、お年寄りが多いのかによって整備内容を変えれば良いと思う。基本的

には今のまま。小さい公園は小さい公園で、私は好きなのでなくしたりはしてほしくない 

・大きな公園といっても、そんなに大きくなくていい（野上四丁目公園くらいの広さをイメージしてい

る）。 

・狭いと言う理由で撤去は反対。人が出入りしたくなる環境に整備して欲しい 

・今のままでもっと環境整備を行う 

 

（みどりについて） 

・設備の充実や、地域の憩いの場になるような植栽を増やす 

・みどりや草花、桜等を植えて欲しい 

・花を無茶苦茶増やす、野菜がとれるなど面白くしたら 

・季節の花（木）など（例：桜など）を植えて見頃に人が集まるようにしてもいいのでは？ 

・花壇、ベンチなど憩いの場 

 

（遊具について） 

・遊具やベンチ健康遊具など補足する。 

・遊具の追加。すべり台、ブランコ、砂場などが欲しい（2） 

・子どもが遊べる場所が減っているのできちんと遊具を整備し、明るく安全な公園は確保してあげるべ

き。低月齢の子どもが遊べる遊具が全体的に少ない。大きい子が思い切り遊ぶので、小さい公園も小
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さな子どもには必要 

 

（広場、グラウンドについて） 

・ブランコ、シーソーなどの遊具がある、または、キャッチボール、ドッチボールができる、一輪車が

乗れるなどの特色のある公園があれば嬉しい。小学校の高学年になると、小さな滑り台があるだけな

ので、なかなか思うように遊べない。週末に小学校のグラウンドが使えないので、休みの日に学校の

友達を誘い合って思いっきり遊べるところが学区内になく困っている。住民の住み変わりもあり、子

どもの公園が足りていない。ぜひ子どもが思いっきり遊べる公園を増やして欲しい 

・子どもがボール遊びをしても安全なように、施設を撤去して広場ようにし、周りにネットを張る 

・少し芝生を増やして見た目を良くする 

 

（その他の施設について） 

・ベンチだけでなくテーブルもあると公園を活用する人が増えるのでは 

・狭くても緑地としてベンチなどを設置するだけで良いかと 

・ご高齢の方も座りやすい高めのベンチ喜ばれると思う 

・背もたれなくて良いのでロングロングベンチの設置希望 

・公共のトイレを設置する 

・狭すぎるので、健康遊具、トイレに特化してはどうか 

・公園はどこも概ね土の仕様だが、憩いを求めようと介助付で車椅子で入ろうとしても車輪も気になる

のか入口にいる人は少ない。公園の周辺を通っているだけ。狭小公園は仕様変更も検討すると利用者

増になるのでは 

・地域に小さくてもドッグランが欲しい 

 

＜都市開発、企業誘致等＞ 

・問題は狭い公園だから利用されないのではないと思うので、人口減少に合わせた都市開発が必要と思

う。 

・企業誘致し税金を納めさせる 

・商用施設との共存 

 

＜その他＞ 

・野上三丁目公園は未就学児のうちは十分遊んだ。お花も多く、毎日過ごしていた。 
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イ）街路樹の整備・管理について 

ａ）街路樹の整備・管理状況の評価 

○街路樹の量（本数や間隔）と質（剪定状況や育成状況）の評価 

街路樹の量と質に関する評価について、「量と質ともに十分である」が 44.2%と最も多かったが、

次いで「量は十分だが、質はよくない」が 24.9%で、質について少し問題認識があった。 

 公園区別に見ると、ほとんどの地区で「量と質ともに十分である」が多かったが、安倉、西谷で

は「量は十分だが、質はよくない」が多かった。仁川、良元は「量と質ともに十分である」と「量、

質ともに不十分である」が同数で、光明は「量と質ともに十分である」と「量は十分だが、質はよ

くない」と「量は不十分だが、質はよい」が同数で意見が分かれていた。 

 街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、いずれも「量と質ともに十分である」が

多かった。 

 

 

問 19 街路樹の量（本数や間隔）と質（剪定状況や育成状況）についてどのような印象を持って

いますか？ 

①量、質ともに十分である    ②量は十分だが、質はよくない 

③量は不十分だが、質はよい   ④量、質ともに不十分である 

 

 ％(n=808) 

①量、質ともに十分である 44.2% 

②量は十分だが、質はよくない 24.9% 

③量は不十分だが、質はよい 6.6% 

④量、質ともに不十分である 19.1% 

無回答・無効 5.3% 

合計 100.0% 

 

（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

①量、質ともに十分である 32.1% 50.0% 28.6% 27.3% 44.1% 54.3% 55.6% 

②量は十分だが、質はよくない 20.8% 41.7% 21.4% 27.3% 17.6% 14.3% 27.8% 

③量は不十分だが、質はよい 9.4% 8.3% 14.3% 27.3% 2.9% 8.6% 0.0% 

④量、質ともに不十分である 32.1% 0.0% 28.6% 9.1% 26.5% 14.3% 16.7% 

無回答・無効 5.7% 0.0% 7.1% 9.1% 8.8% 8.6% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

①量、質ともに十分である 36.7% 65.7% 61.3% 47.0% 45.3% 47.8% 45.8% 

②量は十分だが、質はよくない 25.3% 17.1% 29.0% 18.2% 22.6% 26.1% 20.8% 

③量は不十分だが、質はよい 11.4% 5.7% 3.2% 10.6% 1.9% 4.3% 8.3% 

④量、質ともに不十分である 24.1% 11.4% 6.5% 16.7% 28.3% 21.7% 16.7% 

無回答・無効 2.5% 0.0% 0.0% 7.6% 1.9% 0.0% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

①量、質ともに十分である 34.0% 41.9% 57.1% 41.2% 51.5% 33.3% 

②量は十分だが、質はよくない 35.8% 24.8% 30.6% 38.2% 18.2% 66.7% 

③量は不十分だが、質はよい 5.7% 4.3% 4.1% 2.9% 3.0% 0.0% 

④量、質ともに不十分である 17.0% 21.4% 6.1% 11.8% 21.2% 0.0% 

無回答・無効 7.5% 7.7% 2.0% 5.9% 6.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

 ①面している 
②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

①量、質ともに十分である 53.5% 43.3% 40.8% 

②量は十分だが、質はよくない 28.2% 29.0% 18.3% 

③量は不十分だが、質はよい 2.8% 7.9% 6.9% 

④量、質ともに不十分である 12.7% 16.7% 26.0% 

無回答・無効 2.8% 3.0% 8.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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○街路樹の評価（良いところ） 

街路樹の良いところに関する評価について、どの項目も肯定的な意見が比較的多く、多くの方が

美しい景観を創出し、風格・歴史、季節を感じ、夏の木陰や生物の生息場所になったり、ヒートア

イランド対策や CO2 削減効果、車道と歩道が分離される安心感、防災の役割を果たしていると評

価している。 

 

 公園区別で見ると、どの項目もほとんどの地区が肯定的な意見であったが、「街路樹に風格・歴

史を感じる」では、光明は「どちらともいえない」、西谷は否定的な意見が多かった。 

 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、面しているかそうでないかで大きな違

いはなかった。 

 

 

問 20 街路樹について良いと感じることは何ですか？ 

（各項目 1～5 のどれかに〇を付けてください） 

 

 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ 

ない 

無回答 

・無効 
合計 

①景観が美しい(n＝808) 43.8% 34.2% 12.3% 4.7% 3.2% 1.9% 100.0% 

②街路樹に風格・歴史を感じる(n＝808) 27.4% 30.8% 25.1% 8.4% 5.8% 2.5% 100.0% 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる 

(n＝808) 
54.3% 31.9% 6.4% 3.0% 2.8% 1.5% 100.0% 

④夏に木陰ができて涼しい(n＝808) 42.0% 30.3% 15.1% 6.7% 4.0% 2.0% 100.0% 

⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている

(n＝808) 
30.4% 33.7% 22.3% 6.6% 4.8% 2.2% 100.0% 

⑥ヒートアイランド対策やCO2削減に効

果がある(n＝808) 
32.4% 35.6% 19.8% 5.4% 4.3% 2.4% 100.0% 

⑦車道と歩道が分離されて安心できる 

(n＝808) 
36.9% 33.7% 16.3% 5.4% 5.2% 2.5% 100.0% 

⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒

壊を防いでくれる(n＝808) 
19.7% 24.5% 36.9% 9.0% 7.8% 2.1% 100.0% 

 

（公園区別） 

○ 肯定的な意見（そう思う、どちらかといえばそう思う） 

△ どちらともいえない 

× 否定的な意見（どちらかといえばそう思わない、そう思わない） 

 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

①景観が美しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

②街路樹に風格・歴史を感じる ○ ○ ○ △ ○ ○ ○ 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

④夏に木陰ができて涼しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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⑥ヒートアイランド対策や CO2 削減に効

果がある 
○ 

○・

△・× 
○ ○ ○ ○ ○ 

⑦車道と歩道が分離されて安心できる ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒

壊を防いでくれる 
○ △ ○ △ ○ △ ○ 

 

  ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

①景観が美しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

②街路樹に風格・歴史を感じる ○ ○ ○ ○ ○ ○・△ ○ 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
④夏に木陰ができて涼しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
⑥ヒートアイランド対策や CO2 削減に効
果がある 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑦車道と歩道が分離されて安心できる ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 
⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒
壊を防いでくれる 

○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

 

  
⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 

⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

①景観が美しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

②街路樹に風格・歴史を感じる ○ ○ ○ ○ ○ × 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

④夏に木陰ができて涼しい ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑥ヒートアイランド対策や CO2 削減に効

果がある 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑦車道と歩道が分離されて安心できる ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒

壊を防いでくれる 
○ ○ ○ △ △ △ 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していない

が近くにある 
③近くにない 

①景観が美しい 〇 〇 〇 

②街路樹に風格・歴史を感じる 〇 〇 〇 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる 〇 〇 〇 

④夏に木陰ができて涼しい 〇 〇 〇 

⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている 〇 〇 〇 

⑥ヒートアイランド対策や CO2 削減に効果がある 〇 〇 〇 

⑦車道と歩道が分離されて安心できる 〇 〇 〇 

⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒壊を防いで

くれる 
〇 〇 〇 
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①景観が美しい 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 45.3% 8.3% 32.1% 72.7% 47.1% 45.7% 38.9% 

どちらかといえばそう思う 26.4% 50.0% 28.6% 0.0% 41.2% 25.7% 33.3% 

どちらともいえない 17.0% 8.3% 10.7% 27.3% 2.9% 22.9% 22.2% 

どちらかといえばそう思わない 7.5% 8.3% 7.1% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 
そう思わない 1.9% 25.0% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 41.8% 42.9% 58.1% 39.4% 54.7% 26.1% 37.5% 
どちらかといえばそう思う 38.0% 40.0% 29.0% 39.4% 24.5% 47.8% 41.7% 
どちらともいえない 12.7% 11.4% 6.5% 12.1% 13.2% 13.0% 8.3% 
どちらかといえばそう思わない 3.8% 5.7% 3.2% 4.5% 3.8% 8.7% 8.3% 
そう思わない 2.5% 0.0% 3.2% 1.5% 3.8% 4.3% 0.0% 
無回答・無効 1.3% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 35.8% 45.3% 49.0% 55.9% 45.5% 33.3% 
どちらかといえばそう思う 37.7% 33.3% 34.7% 32.4% 36.4% 33.3% 
どちらともいえない 18.9% 10.3% 10.2% 5.9% 6.1% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 5.7% 5.1% 4.1% 2.9% 3.0% 0.0% 
そう思わない 1.9% 3.4% 2.0% 0.0% 6.1% 16.7% 
無回答・無効 0.0% 2.6% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 46.5% 46.6% 39.1% 

どちらかといえばそう思う 33.1% 36.4% 32.5% 

どちらともいえない 10.6% 11.0% 14.9% 

どちらかといえばそう思わない 4.2% 3.3% 6.6% 

そう思わない 4.2% 1.6% 4.8% 

無回答・無効 1.4% 1.1% 2.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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②街路樹に風格・歴史を感じる 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 26.4% 8.3% 21.4% 18.2% 2.9% 31.4% 22.2% 
どちらかといえばそう思う 22.6% 41.7% 21.4% 9.1% 44.1% 37.1% 22.2% 
どちらともいえない 28.3% 16.7% 32.1% 54.5% 38.2% 22.9% 38.9% 
どちらかといえばそう思わない 7.5% 8.3% 7.1% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 
そう思わない 13.2% 25.0% 14.3% 0.0% 2.9% 2.9% 5.6% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 9.1% 2.9% 2.9% 5.6% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 24.1% 20.0% 41.9% 31.8% 37.7% 21.7% 37.5% 
どちらかといえばそう思う 35.4% 28.6% 32.3% 31.8% 26.4% 21.7% 29.2% 
どちらともいえない 31.6% 34.3% 6.5% 18.2% 18.9% 43.5% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 3.8% 5.7% 9.7% 10.6% 11.3% 4.3% 12.5% 
そう思わない 3.8% 8.6% 9.7% 3.0% 5.7% 8.7% 0.0% 
無回答・無効 1.3% 2.9% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 17.0% 25.6% 40.8% 41.2% 33.3% 16.7% 
どちらかといえばそう思う 35.8% 34.2% 30.6% 23.5% 33.3% 16.7% 
どちらともいえない 34.0% 22.2% 14.3% 17.6% 18.2% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 11.3% 10.3% 8.2% 8.8% 6.1% 33.3% 
そう思わない 1.9% 5.1% 4.1% 5.9% 6.1% 16.7% 
無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 33.1% 29.9% 21.8% 

どちらかといえばそう思う 28.9% 33.7% 29.1% 

どちらともいえない 19.0% 24.9% 28.4% 

どちらかといえばそう思わない 10.6% 6.0% 10.4% 

そう思わない 5.6% 4.4% 7.6% 

無回答・無効 2.8% 1.1% 2.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

  



 

62 

③新緑や花、紅葉など季節を感じる 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 64.2% 8.3% 57.1% 63.6% 38.2% 51.4% 50.0% 
どちらかといえばそう思う 22.6% 41.7% 28.6% 9.1% 47.1% 37.1% 38.9% 
どちらともいえない 7.5% 16.7% 7.1% 18.2% 5.9% 8.6% 5.6% 
どちらかといえばそう思わない 1.9% 16.7% 0.0% 9.1% 5.9% 2.9% 0.0% 
そう思わない 1.9% 16.7% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 55.7% 57.1% 61.3% 54.5% 56.6% 56.5% 58.3% 
どちらかといえばそう思う 32.9% 34.3% 29.0% 31.8% 32.1% 30.4% 33.3% 
どちらともいえない 6.3% 5.7% 3.2% 4.5% 7.5% 8.7% 4.2% 
どちらかといえばそう思わない 2.5% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 4.3% 0.0% 
そう思わない 1.3% 2.9% 3.2% 3.0% 3.8% 0.0% 0.0% 
無回答・無効 1.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 45.3% 55.6% 55.1% 67.6% 57.6% 16.7% 
どちらかといえばそう思う 43.4% 25.6% 34.7% 23.5% 27.3% 83.3% 
どちらともいえない 5.7% 7.7% 4.1% 5.9% 3.0% 0.0% 
どちらかといえばそう思わない 5.7% 6.0% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
そう思わない 0.0% 3.4% 6.1% 0.0% 6.1% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 59.9% 58.6% 47.4% 

どちらかといえばそう思う 28.2% 31.5% 34.9% 

どちらともいえない 4.2% 5.2% 9.0% 

どちらかといえばそう思わない 4.2% 1.6% 3.8% 

そう思わない 2.8% 2.2% 3.5% 

無回答・無効 0.7% 0.8% 1.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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④夏に木陰ができて涼しい 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 47.2% 8.3% 32.1% 45.5% 38.2% 45.7% 38.9% 
どちらかといえばそう思う 30.2% 50.0% 28.6% 9.1% 38.2% 28.6% 38.9% 
どちらともいえない 11.3% 8.3% 21.4% 27.3% 11.8% 14.3% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 3.8% 8.3% 7.1% 9.1% 8.8% 8.6% 0.0% 
そう思わない 5.7% 25.0% 7.1% 9.1% 0.0% 0.0% 5.6% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 38.0% 34.3% 45.2% 47.0% 47.2% 47.8% 45.8% 
どちらかといえばそう思う 29.1% 37.1% 32.3% 27.3% 30.2% 30.4% 29.2% 
どちらともいえない 16.5% 20.0% 12.9% 15.2% 13.2% 8.7% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 10.1% 5.7% 6.5% 1.5% 1.9% 8.7% 4.2% 
そう思わない 3.8% 2.9% 3.2% 4.5% 7.5% 4.3% 0.0% 
無回答・無効 2.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 32.1% 44.4% 42.9% 50.0% 48.5% 33.3% 
どちらかといえばそう思う 45.3% 26.5% 28.6% 26.5% 15.2% 50.0% 
どちらともいえない 15.1% 16.2% 14.3% 11.8% 18.2% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 7.5% 6.8% 10.2% 11.8% 9.1% 0.0% 
そう思わない 0.0% 3.4% 4.1% 0.0% 6.1% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 46.5% 41.6% 40.8% 

どちらかといえばそう思う 24.6% 34.0% 29.1% 

どちらともいえない 13.4% 14.5% 17.3% 

どちらかといえばそう思わない 9.2% 5.5% 6.6% 

そう思わない 4.2% 3.3% 4.5% 

無回答・無効 2.1% 1.1% 1.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑤生物（鳥や虫）の生息場所となっている 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 37.7% 16.7% 17.9% 27.3% 29.4% 28.6% 27.8% 
どちらかといえばそう思う 32.1% 25.0% 28.6% 45.5% 44.1% 31.4% 33.3% 
どちらともいえない 18.9% 33.3% 32.1% 18.2% 11.8% 31.4% 22.2% 
どちらかといえばそう思わない 5.7% 8.3% 7.1% 0.0% 8.8% 5.7% 5.6% 
そう思わない 3.8% 8.3% 14.3% 9.1% 2.9% 0.0% 11.1% 
無回答・無効 1.9% 8.3% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 35.4% 25.7% 41.9% 34.8% 37.7% 21.7% 41.7% 
どちらかといえばそう思う 24.1% 40.0% 32.3% 31.8% 32.1% 43.5% 33.3% 
どちらともいえない 27.8% 17.1% 12.9% 21.2% 18.9% 30.4% 20.8% 
どちらかといえばそう思わない 8.9% 11.4% 6.5% 4.5% 3.8% 0.0% 0.0% 
そう思わない 2.5% 5.7% 6.5% 4.5% 7.5% 0.0% 0.0% 
無回答・無効 1.3% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 4.3% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 24.5% 27.4% 26.5% 35.3% 30.3% 16.7% 
どちらかといえばそう思う 34.0% 33.3% 46.9% 23.5% 27.3% 66.7% 
どちらともいえない 30.2% 24.8% 12.2% 20.6% 24.2% 0.0% 
どちらかといえばそう思わない 7.5% 8.5% 4.1% 11.8% 6.1% 16.7% 
そう思わない 3.8% 4.3% 6.1% 5.9% 6.1% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 1.7% 4.1% 2.9% 6.1% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 38.0% 30.4% 27.3% 

どちらかといえばそう思う 29.6% 34.0% 35.3% 

どちらともいえない 19.7% 23.6% 22.5% 

どちらかといえばそう思わない 4.9% 6.3% 8.0% 

そう思わない 6.3% 3.8% 5.2% 

無回答・無効 1.4% 1.9% 1.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑥ヒートアイランド対策や CO2 削減に効果がある 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 37.7% 8.3% 32.1% 45.5% 26.5% 37.1% 16.7% 
どちらかといえばそう思う 35.8% 25.0% 21.4% 18.2% 44.1% 20.0% 27.8% 
どちらともいえない 15.1% 33.3% 28.6% 27.3% 20.6% 34.3% 44.4% 
どちらかといえばそう思わない 3.8% 8.3% 10.7% 9.1% 2.9% 5.7% 0.0% 
そう思わない 3.8% 25.0% 3.6% 0.0% 2.9% 0.0% 5.6% 
無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 5.6% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 26.6% 34.3% 35.5% 36.4% 43.4% 26.1% 29.2% 
どちらかといえばそう思う 40.5% 31.4% 35.5% 36.4% 26.4% 34.8% 50.0% 
どちらともいえない 19.0% 25.7% 16.1% 15.2% 13.2% 21.7% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 7.6% 2.9% 6.5% 3.0% 9.4% 8.7% 0.0% 
そう思わない 5.1% 5.7% 6.5% 4.5% 7.5% 4.3% 0.0% 
無回答・無効 1.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.3% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 32.1% 29.9% 30.6% 47.1% 27.3% 50.0% 
どちらかといえばそう思う 39.6% 36.8% 44.9% 32.4% 48.5% 16.7% 
どちらともいえない 24.5% 20.5% 12.2% 11.8% 15.2% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 3.8% 6.0% 4.1% 2.9% 6.1% 0.0% 
そう思わない 0.0% 5.1% 6.1% 2.9% 0.0% 16.7% 
無回答・無効 0.0% 1.7% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 35.2% 33.7% 30.4% 

どちらかといえばそう思う 35.2% 37.5% 33.2% 

どちらともいえない 18.3% 19.7% 21.5% 

どちらかといえばそう思わない 2.8% 4.9% 7.3% 

そう思わない 7.0% 2.7% 4.8% 

無回答・無効 1.4% 1.4% 2.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑦車道と歩道が分離されて安心できる 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 45.3% 16.7% 28.6% 36.4% 35.3% 31.4% 38.9% 
どちらかといえばそう思う 24.5% 33.3% 28.6% 18.2% 35.3% 37.1% 33.3% 
どちらともいえない 18.9% 25.0% 17.9% 36.4% 17.6% 11.4% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 5.7% 0.0% 14.3% 0.0% 5.9% 8.6% 0.0% 
そう思わない 1.9% 25.0% 7.1% 9.1% 2.9% 5.7% 5.6% 
無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 5.7% 5.6% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 25.3% 37.1% 32.3% 48.5% 41.5% 34.8% 37.5% 
どちらかといえばそう思う 38.0% 45.7% 41.9% 27.3% 24.5% 26.1% 33.3% 
どちらともいえない 22.8% 8.6% 16.1% 12.1% 22.6% 17.4% 20.8% 
どちらかといえばそう思わない 8.9% 0.0% 0.0% 4.5% 3.8% 13.0% 0.0% 
そう思わない 3.8% 5.7% 9.7% 4.5% 5.7% 4.3% 4.2% 
無回答・無効 1.3% 2.9% 0.0% 3.0% 1.9% 4.3% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 34.0% 33.3% 44.9% 52.9% 36.4% 33.3% 
どちらかといえばそう思う 41.5% 35.0% 44.9% 29.4% 24.2% 33.3% 
どちらともいえない 15.1% 17.9% 4.1% 8.8% 18.2% 16.7% 
どちらかといえばそう思わない 5.7% 6.0% 4.1% 2.9% 9.1% 0.0% 
そう思わない 3.8% 5.1% 2.0% 2.9% 9.1% 16.7% 
無回答・無効 0.0% 2.6% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 37.3% 37.8% 34.9% 

どちらかといえばそう思う 36.6% 35.3% 30.8% 

どちらともいえない 12.7% 17.0% 18.0% 

どちらかといえばそう思わない 2.8% 5.5% 6.6% 

そう思わない 8.5% 2.5% 6.9% 

無回答・無効 2.1% 1.9% 2.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑧火災時の延焼や強風、地震時の建物の倒壊を防いでくれる 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 
そう思う 26.4% 25.0% 14.3% 18.2% 26.5% 20.0% 16.7% 
どちらかといえばそう思う 22.6% 8.3% 25.0% 18.2% 17.6% 14.3% 22.2% 
どちらともいえない 26.4% 41.7% 28.6% 54.5% 38.2% 51.4% 33.3% 
どちらかといえばそう思わない 13.2% 0.0% 3.6% 0.0% 8.8% 5.7% 5.6% 
そう思わない 9.4% 25.0% 25.0% 9.1% 5.9% 5.7% 16.7% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 5.6% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 
そう思う 13.9% 17.1% 16.1% 19.7% 28.3% 17.4% 12.5% 
どちらかといえばそう思う 30.4% 22.9% 29.0% 33.3% 20.8% 30.4% 33.3% 
どちらともいえない 38.0% 45.7% 32.3% 31.8% 32.1% 30.4% 41.7% 
どちらかといえばそう思わない 8.9% 5.7% 3.2% 6.1% 11.3% 13.0% 0.0% 
そう思わない 7.6% 8.6% 19.4% 4.5% 7.5% 4.3% 8.3% 
無回答・無効 1.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.3% 4.2% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 
そう思う 15.1% 18.8% 34.7% 14.7% 15.2% 33.3% 
どちらかといえばそう思う 30.2% 23.9% 20.4% 23.5% 24.2% 0.0% 
どちらともいえない 39.6% 38.5% 26.5% 44.1% 42.4% 50.0% 
どちらかといえばそう思わない 11.3% 10.3% 12.2% 14.7% 12.1% 16.7% 
そう思わない 3.8% 6.8% 6.1% 0.0% 3.0% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 1.7% 0.0% 2.9% 3.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 19.0% 18.4% 21.8% 

どちらかといえばそう思う 23.9% 28.5% 19.4% 

どちらともいえない 34.5% 38.4% 37.7% 

どちらかといえばそう思わない 8.5% 8.5% 10.0% 

そう思わない 12.7% 4.9% 9.0% 

無回答・無効 1.4% 1.4% 2.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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○街路樹の評価（問題点） 

街路樹の問題点に関する評価として、ほとんどの項目で肯定的な意見が多いが、「落ち葉や花び

らが大量にある」は否定的な意見が多く、問題認識があった。 

また、「木の根で歩道に段差ができている」、「毛虫などの虫が発生して困る」は肯定的な意見と

否定的な意見が同等数あり、段差があるところとないところがあったり、街路樹の下に道があると

ころとないところがあったりするため、意見が分かれていると考えられる。 

 

公園区別に見ると、「季節を感じる樹種」について問題認識がある地区は、良元、末成、長尾で

あった。ただし、良元は問題と感じていないという意見も同等数あった。 

「倒木の危険」、「信号や標識の見通し」について問題認識がある地区は、西谷であった。 

「歩道の歩きにくさ」、「枝の剪定」について問題認識がある地区は、良元、西谷であった。 

「木の根による歩道の段差」について問題認識がある地区は、良元、すみれガ丘、小浜、安倉、

長尾、中山台、山本山手、西谷であった。 

「毛虫などの発生」について問題認識がある地区は、高司、良元、末広、すみれガ丘、宝塚、売

布、小浜、美座、長尾、山本山手、長尾台、西谷であった。ただし、小浜は問題と感じていないと

いう意見も同等数あった。 

一方、「落ち葉や花びらの散乱」について肯定的な意見が多い地区は、仁川、光明、末成、西山、

逆瀬台であった。ただし、西山は問題認識がある人も同等数あった。 

 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、面しているかそうでないかで大きな違

いはなかった。 

 

 

問 21 街路樹について問題だと感じることは何ですか？ 

（各項目 1～5 のどれかに〇を付けてください） 

 

 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ 

ない 

無回答・ 

無効 
合計 

①新緑や花、紅葉などの季節を感じられる

樹種がない(n＝808) 
8.7% 17.8% 28.2% 21.2% 21.0% 3.1% 100.0% 

②花や紅葉の見ごろの前に剪定され季節

を感じられない(n＝808) 
7.2% 10.9% 35.6% 23.0% 19.8% 3.5% 100.0% 

③倒れそうで危険を感じる(n＝808) 5.1% 9.7% 28.5% 28.3% 25.2% 3.2% 100.0% 

④狭い歩道に大きな木があり歩きにくい

(n＝808) 
11.9% 13.5% 24.1% 23.5% 24.3% 2.7% 100.0% 

⑤剪定が不十分で枝が伸びすぎている 

(n＝808) 
10.8% 16.8% 29.3% 22.2% 17.8% 3.1% 100.0% 

⑥剪定で枝を切りすぎている(n＝808) 5.3% 8.8% 34.9% 26.0% 22.0% 3.0% 100.0% 

⑦信号や標識を隠して見通しが悪い 

(n＝808) 
10.9% 14.4% 26.5% 24.4% 21.3% 2.6% 100.0% 

⑧街灯の光を遮って周囲が暗い(n＝808) 5.6% 11.1% 29.0% 27.5% 23.9% 3.0% 100.0% 

⑨車両の出し入れがしにくい(n＝808) 5.3% 7.9% 27.5% 24.8% 31.1% 3.5% 100.0% 



 

69 

⑩木の根で歩道に段差ができている 

(n＝808) 
14.6% 20.7% 25.5% 17.6% 18.8% 2.8% 100.0% 

⑪落ち葉や花びらが大量にある(n＝808) 16.1% 27.0% 25.0% 16.7% 12.1% 3.1% 100.0% 

⑫毛虫などの虫が発生して困る(n＝808) 11.5% 20.3% 30.9% 18.7% 15.6% 3.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

各項目で、最も多かった意見を○、△、×に分けて整理した。 

○： 肯定的な意見（「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」） 

△： どちらともいえない（「どちらともいえない」） 

×： 否定的な意見（「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」） 

 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 
①新緑や花、紅葉などの季節を感じられる
樹種がない 

○ △ ×・〇 ○ × △ ○ 

②花や紅葉の見ごろの前に剪定され季節
を感じられない 

○ △ △ ○ △ ○ ○ 

③倒れそうで危険を感じる ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

④狭い歩道に大きな木があり歩きにくい ○ △・○ × ○ ○ ○ ○ 

⑤剪定が不十分で枝が伸びすぎている ○ △ × ○ ○ ○ ○ 

⑥剪定で枝を切りすぎている ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑦信号や標識を隠して見通しが悪い ○ △ ○ ○ △ ○ ○ 

⑧街灯の光を遮って周囲が暗い ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑨車両の出し入れがしにくい ○ △ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑩木の根で歩道に段差ができている ○ △ × ○ ○ ○ ○ 

⑪落ち葉や花びらが大量にある ○ △ × ○ △・○ ×・○ × 

⑫毛虫などの虫が発生して困る ○ ×・△ × ○ ○ ○ × 

 

  
⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

①新緑や花、紅葉などの季節を感じられる
樹種がない 

○ △・○ ○ ○ ○ △・○ ○ 

②花や紅葉の見ごろの前に剪定され季節
を感じられない 

○ ○ ○ ○ ○ △ ○ 

③倒れそうで危険を感じる ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

④狭い歩道に大きな木があり歩きにくい ○ ○ ○ ○ ○ △ △ 

⑤剪定が不十分で枝が伸びすぎている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑥剪定で枝を切りすぎている ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑦信号や標識を隠して見通しが悪い ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑧街灯の光を遮って周囲が暗い ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑨車両の出し入れがしにくい ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

⑩木の根で歩道に段差ができている ○ ○ × ○ ○ × ○ 

⑪落ち葉や花びらが大量にある × ○ × × × × × 

⑫毛虫などの虫が発生して困る △ ○ × × × 
×・
△・○ 

× 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

①新緑や花、紅葉などの季節を感じられる
樹種がない 

○ × ○ ○ ○ △ 

②花や紅葉の見ごろの前に剪定され季節
を感じられない 

△ △ ○ ○ ○ △・○ 

③倒れそうで危険を感じる ○ ○ ○ ○ △・○ × 

④狭い歩道に大きな木があり歩きにくい ○ ○ ○ ○ ○ 
×・
△・○ 

⑤剪定が不十分で枝が伸びすぎている ○ ○ ○ ○ △ × 

⑥剪定で枝を切りすぎている △ ○ ○ ○ △ ○ 
⑦信号や標識を隠して見通しが悪い ○ ○ ○ ○ ○ × 
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⑧街灯の光を遮って周囲が暗い ○ ○ ○ ○ △・○ △ 
⑨車両の出し入れがしにくい ○ ○ ○ ○ ○ △ 

⑩木の根で歩道に段差ができている × × × × △・○ × 

⑪落ち葉や花びらが大量にある × × × × △ × 

⑫毛虫などの虫が発生して困る △ × ○ × × × 

 

①新緑や花、紅葉などの季節を感じられる樹種がない 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 7.5% 8.3% 14.3% 0.0% 11.8% 5.7% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 18.9% 16.7% 21.4% 18.2% 26.5% 5.7% 11.1% 

どちらともいえない 26.4% 41.7% 25.0% 27.3% 20.6% 37.1% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 22.6% 16.7% 17.9% 27.3% 23.5% 20.0% 27.8% 

そう思わない 22.6% 16.7% 17.9% 18.2% 8.8% 25.7% 22.2% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 9.1% 8.8% 5.7% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 6.3% 2.9% 6.5% 9.1% 13.2% 17.4% 8.3% 

どちらかといえばそう思う 17.7% 22.9% 6.5% 13.6% 22.6% 17.4% 12.5% 

どちらともいえない 30.4% 37.1% 16.1% 25.8% 22.6% 30.4% 20.8% 

どちらかといえばそう思わない 21.5% 17.1% 29.0% 24.2% 22.6% 13.0% 25.0% 

そう思わない 24.1% 20.0% 32.3% 25.8% 18.9% 17.4% 20.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 9.7% 1.5% 0.0% 4.3% 12.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 7.5% 11.1% 8.2% 11.8% 6.1% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 23.9% 14.3% 14.7% 12.1% 0.0% 

どちらともいえない 35.8% 30.8% 22.4% 26.5% 30.3% 66.7% 

どちらかといえばそう思わない 24.5% 12.8% 30.6% 17.6% 24.2% 33.3% 

そう思わない 15.1% 18.8% 22.4% 26.5% 24.2% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 9.2% 8.2% 8.3% 

どちらかといえばそう思う 12.7% 18.9% 19.0% 

どちらともいえない 26.1% 26.8% 32.2% 

どちらかといえばそう思わない 26.8% 21.6% 18.3% 

そう思わない 23.2% 22.2% 18.7% 

無回答・無効 2.1% 2.2% 3.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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②花や紅葉の見ごろの前に剪定され季節を感じられない 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 7.5% 8.3% 10.7% 9.1% 5.9% 11.4% 5.6% 

どちらかといえばそう思う 9.4% 8.3% 14.3% 9.1% 5.9% 2.9% 11.1% 

どちらともいえない 34.0% 50.0% 42.9% 27.3% 41.2% 25.7% 22.2% 

どちらかといえばそう思わない 24.5% 25.0% 14.3% 27.3% 20.6% 28.6% 38.9% 

そう思わない 20.8% 8.3% 14.3% 18.2% 14.7% 28.6% 16.7% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 9.1% 11.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 2.5% 2.9% 9.7% 7.6% 7.5% 13.0% 8.3% 

どちらかといえばそう思う 11.4% 17.1% 6.5% 7.6% 15.1% 13.0% 8.3% 

どちらともいえない 40.5% 34.3% 29.0% 30.3% 32.1% 39.1% 25.0% 

どちらかといえばそう思わない 20.3% 28.6% 25.8% 34.8% 26.4% 17.4% 29.2% 

そう思わない 25.3% 17.1% 22.6% 19.7% 17.0% 8.7% 20.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 1.9% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 9.4% 9.4% 8.2% 2.9% 0.0% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 12.8% 12.2% 2.9% 9.1% 0.0% 

どちらともいえない 37.7% 41.9% 34.7% 29.4% 45.5% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 18.9% 13.7% 28.6% 23.5% 24.2% 16.7% 

そう思わない 17.0% 18.8% 16.3% 35.3% 18.2% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 3.4% 0.0% 5.9% 3.0% 33.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 8.5% 7.9% 5.2% 

どちらかといえばそう思う 8.5% 10.7% 12.5% 

どちらともいえない 33.8% 35.6% 37.0% 

どちらかといえばそう思わない 25.4% 22.7% 22.5% 

そう思わない 21.1% 20.5% 18.7% 

無回答・無効 2.8% 2.5% 4.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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③倒れそうで危険を感じる 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 5.7% 8.3% 10.7% 0.0% 0.0% 5.7% 5.6% 

どちらかといえばそう思う 13.2% 0.0% 3.6% 0.0% 2.9% 2.9% 16.7% 

どちらともいえない 28.3% 58.3% 35.7% 27.3% 38.2% 11.4% 22.2% 

どちらかといえばそう思わない 18.9% 16.7% 32.1% 45.5% 20.6% 37.1% 22.2% 

そう思わない 30.2% 8.3% 14.3% 18.2% 29.4% 37.1% 27.8% 

無回答・無効 3.8% 8.3% 3.6% 9.1% 8.8% 5.7% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 8.9% 0.0% 3.2% 1.5% 11.3% 0.0% 4.2% 

どちらかといえばそう思う 10.1% 8.6% 9.7% 10.6% 3.8% 26.1% 4.2% 

どちらともいえない 30.4% 31.4% 22.6% 18.2% 32.1% 26.1% 29.2% 

どちらかといえばそう思わない 29.1% 25.7% 25.8% 34.8% 32.1% 21.7% 33.3% 

そう思わない 20.3% 34.3% 35.5% 33.3% 20.8% 17.4% 20.8% 

無回答・無効 1.3% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 1.9% 5.1% 6.1% 2.9% 6.1% 33.3% 

どちらかといえばそう思う 11.3% 10.3% 12.2% 17.6% 6.1% 33.3% 

どちらともいえない 34.0% 29.1% 24.5% 23.5% 42.4% 0.0% 

どちらかといえばそう思わない 30.2% 29.1% 30.6% 26.5% 24.2% 16.7% 

そう思わない 22.6% 23.9% 24.5% 26.5% 18.2% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 7.0% 4.4% 5.2% 

どちらかといえばそう思う 12.0% 10.4% 7.3% 

どちらともいえない 24.6% 30.1% 28.4% 

どちらかといえばそう思わない 29.6% 26.6% 31.1% 

そう思わない 24.6% 26.6% 24.2% 

無回答・無効 2.1% 1.9% 3.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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④狭い歩道に大きな木があり歩きにくい 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 11.3% 16.7% 14.3% 0.0% 11.8% 11.4% 27.8% 

どちらかといえばそう思う 22.6% 8.3% 25.0% 27.3% 8.8% 11.4% 5.6% 

どちらともいえない 13.2% 33.3% 25.0% 9.1% 26.5% 11.4% 27.8% 

どちらかといえばそう思わない 20.8% 33.3% 14.3% 45.5% 20.6% 31.4% 11.1% 

そう思わない 30.2% 0.0% 17.9% 9.1% 23.5% 31.4% 27.8% 

無回答・無効 1.9% 8.3% 3.6% 9.1% 8.8% 2.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 11.4% 5.7% 9.7% 9.1% 17.0% 8.7% 12.5% 

どちらかといえばそう思う 8.9% 11.4% 6.5% 13.6% 15.1% 21.7% 8.3% 

どちらともいえない 27.8% 28.6% 29.0% 21.2% 18.9% 34.8% 37.5% 

どちらかといえばそう思わない 27.8% 22.9% 16.1% 33.3% 26.4% 17.4% 20.8% 

そう思わない 24.1% 31.4% 35.5% 21.2% 22.6% 8.7% 12.5% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 11.3% 13.7% 12.2% 5.9% 18.2% 16.7% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 16.2% 12.2% 5.9% 6.1% 16.7% 

どちらともいえない 34.0% 25.6% 14.3% 14.7% 33.3% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 15.1% 19.7% 30.6% 29.4% 21.2% 16.7% 

そう思わない 22.6% 22.2% 28.6% 41.2% 18.2% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 10.6% 12.1% 12.5% 

どちらかといえばそう思う 10.6% 15.1% 12.8% 

どちらともいえない 21.8% 24.1% 26.0% 

どちらかといえばそう思わない 27.5% 22.2% 24.2% 

そう思わない 27.5% 25.2% 21.5% 

無回答・無効 2.1% 1.4% 3.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  



 

74 

⑤剪定が不十分で枝が伸びすぎている 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 7.5% 33.3% 21.4% 0.0% 2.9% 2.9% 16.7% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 16.7% 17.9% 27.3% 20.6% 14.3% 11.1% 

どちらともいえない 32.1% 50.0% 21.4% 18.2% 26.5% 25.7% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 20.8% 0.0% 17.9% 36.4% 20.6% 20.0% 27.8% 

そう思わない 18.9% 0.0% 17.9% 9.1% 20.6% 34.3% 22.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 11.4% 5.7% 9.7% 10.6% 22.6% 13.0% 12.5% 

どちらかといえばそう思う 17.7% 2.9% 19.4% 10.6% 15.1% 13.0% 8.3% 

どちらともいえない 26.6% 42.9% 25.8% 31.8% 22.6% 26.1% 25.0% 

どちらかといえばそう思わない 26.6% 34.3% 9.7% 31.8% 20.8% 26.1% 25.0% 

そう思わない 16.5% 14.3% 32.3% 13.6% 18.9% 13.0% 20.8% 

無回答・無効 1.3% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 7.5% 10.3% 8.2% 8.8% 9.1% 33.3% 

どちらかといえばそう思う 22.6% 17.9% 16.3% 26.5% 24.2% 16.7% 

どちらともいえない 34.0% 33.3% 28.6% 17.6% 42.4% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 17.0% 20.5% 22.4% 26.5% 18.2% 0.0% 

そう思わない 18.9% 15.4% 20.4% 17.6% 6.1% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 4.1% 2.9% 0.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 16.2% 8.2% 11.1% 

どちらかといえばそう思う 16.2% 19.5% 14.2% 

どちらともいえない 23.2% 30.7% 30.8% 

どちらかといえばそう思わない 21.8% 21.9% 23.5% 

そう思わない 20.4% 18.4% 16.3% 

無回答・無効 2.1% 1.4% 4.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  



 

75 

⑥剪定で枝を切りすぎている 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 7.5% 0.0% 14.3% 9.1% 8.8% 8.6% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 5.7% 0.0% 14.3% 0.0% 8.8% 5.7% 5.6% 

どちらともいえない 39.6% 66.7% 17.9% 36.4% 35.3% 25.7% 22.2% 

どちらかといえばそう思わない 18.9% 33.3% 32.1% 27.3% 20.6% 25.7% 33.3% 

そう思わない 24.5% 0.0% 17.9% 18.2% 17.6% 31.4% 33.3% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 0.0% 5.7% 12.9% 1.5% 3.8% 8.7% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 12.7% 11.4% 3.2% 6.1% 11.3% 8.7% 4.2% 

どちらともいえない 39.2% 22.9% 29.0% 40.9% 34.0% 30.4% 25.0% 

どちらかといえばそう思わない 19.0% 40.0% 25.8% 31.8% 28.3% 34.8% 41.7% 

そう思わない 29.1% 20.0% 25.8% 18.2% 22.6% 8.7% 20.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 7.5% 6.0% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 9.4% 6.1% 11.8% 9.1% 0.0% 

どちらともいえない 43.4% 37.6% 30.6% 23.5% 45.5% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 17.0% 23.1% 26.5% 32.4% 27.3% 0.0% 

そう思わない 15.1% 20.5% 22.4% 29.4% 15.2% 66.7% 

無回答・無効 0.0% 3.4% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 7.7% 5.8% 3.8% 

どちらかといえばそう思う 7.0% 9.6% 8.7% 

どちらともいえない 26.1% 36.4% 37.4% 

どちらかといえばそう思わない 34.5% 24.7% 24.6% 

そう思わない 22.5% 22.2% 21.8% 

無回答・無効 2.1% 1.4% 3.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

  



 

76 

⑦信号や標識を隠して見通しが悪い 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 5.7% 8.3% 14.3% 9.1% 8.8% 11.4% 16.7% 

どちらかといえばそう思う 11.3% 25.0% 14.3% 27.3% 8.8% 11.4% 0.0% 

どちらともいえない 34.0% 66.7% 17.9% 9.1% 41.2% 20.0% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 18.9% 0.0% 32.1% 45.5% 14.7% 22.9% 16.7% 

そう思わない 28.3% 0.0% 17.9% 0.0% 20.6% 31.4% 27.8% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 3.6% 9.1% 5.9% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 11.4% 5.7% 12.9% 13.6% 17.0% 17.4% 8.3% 

どちらかといえばそう思う 12.7% 8.6% 16.1% 21.2% 13.2% 21.7% 20.8% 

どちらともいえない 24.1% 22.9% 32.3% 22.7% 22.6% 17.4% 12.5% 

どちらかといえばそう思わない 30.4% 42.9% 9.7% 25.8% 28.3% 26.1% 25.0% 

そう思わない 21.5% 20.0% 25.8% 16.7% 18.9% 8.7% 20.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 8.7% 12.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 7.5% 12.8% 12.2% 8.8% 6.1% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 12.0% 12.2% 11.8% 21.2% 50.0% 

どちらともいえない 30.2% 30.8% 22.4% 14.7% 33.3% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 28.3% 18.8% 28.6% 23.5% 27.3% 0.0% 

そう思わない 17.0% 23.1% 22.4% 38.2% 9.1% 33.3% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 14.8% 9.9% 10.0% 

どちらかといえばそう思う 12.0% 14.5% 15.6% 

どちらともいえない 19.7% 28.5% 28.0% 

どちらかといえばそう思わない 25.4% 25.8% 22.8% 

そう思わない 25.4% 20.3% 20.4% 

無回答・無効 2.8% 1.1% 3.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  



 

77 

⑧街灯の光を遮って周囲が暗い 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 1.9% 8.3% 17.9% 0.0% 2.9% 2.9% 22.2% 

どちらかといえばそう思う 9.4% 0.0% 7.1% 0.0% 2.9% 14.3% 5.6% 

どちらともいえない 30.2% 83.3% 28.6% 18.2% 38.2% 22.9% 27.8% 

どちらかといえばそう思わない 24.5% 8.3% 25.0% 54.5% 23.5% 22.9% 16.7% 

そう思わない 30.2% 0.0% 17.9% 18.2% 23.5% 34.3% 22.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 3.8% 0.0% 6.5% 3.0% 15.1% 13.0% 4.2% 

どちらかといえばそう思う 10.1% 5.7% 3.2% 15.2% 11.3% 26.1% 12.5% 

どちらともいえない 32.9% 22.9% 38.7% 28.8% 24.5% 8.7% 20.8% 

どちらかといえばそう思わない 30.4% 34.3% 19.4% 30.3% 26.4% 39.1% 33.3% 

そう思わない 22.8% 37.1% 29.0% 21.2% 22.6% 4.3% 20.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 1.9% 6.0% 4.1% 5.9% 0.0% 16.7% 

どちらかといえばそう思う 13.2% 14.5% 10.2% 17.6% 12.1% 0.0% 

どちらともいえない 37.7% 25.6% 22.4% 14.7% 42.4% 50.0% 

どちらかといえばそう思わない 24.5% 26.5% 28.6% 29.4% 36.4% 0.0% 

そう思わない 22.6% 23.9% 32.7% 29.4% 6.1% 33.3% 

無回答・無効 0.0% 3.4% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 13.4% 3.0% 4.8% 

どちらかといえばそう思う 5.6% 12.6% 12.1% 

どちらともいえない 25.4% 29.3% 31.1% 

どちらかといえばそう思わない 27.5% 29.3% 26.0% 

そう思わない 26.1% 24.4% 22.1% 

無回答・無効 2.1% 1.4% 3.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

  



 

78 

⑨車両の出し入れがしにくい 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 3.8% 8.3% 10.7% 0.0% 5.9% 0.0% 5.6% 

どちらかといえばそう思う 9.4% 0.0% 7.1% 9.1% 2.9% 8.6% 5.6% 

どちらともいえない 26.4% 66.7% 21.4% 27.3% 23.5% 28.6% 22.2% 

どちらかといえばそう思わない 20.8% 16.7% 21.4% 45.5% 32.4% 22.9% 22.2% 

そう思わない 35.8% 8.3% 32.1% 9.1% 23.5% 37.1% 38.9% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 7.1% 9.1% 11.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 3.8% 0.0% 9.7% 6.1% 7.5% 8.7% 8.3% 

どちらかといえばそう思う 10.1% 5.7% 6.5% 15.2% 7.5% 8.7% 12.5% 

どちらともいえない 31.6% 28.6% 19.4% 16.7% 28.3% 26.1% 25.0% 

どちらかといえばそう思わない 22.8% 25.7% 29.0% 30.3% 28.3% 34.8% 20.8% 

そう思わない 31.6% 40.0% 32.3% 30.3% 26.4% 13.0% 25.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 1.9% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 1.9% 9.4% 2.0% 5.9% 3.0% 0.0% 

どちらかといえばそう思う 11.3% 7.7% 4.1% 5.9% 3.0% 0.0% 

どちらともいえない 37.7% 30.8% 18.4% 17.6% 39.4% 50.0% 

どちらかといえばそう思わない 20.8% 17.9% 26.5% 29.4% 33.3% 0.0% 

そう思わない 28.3% 31.6% 44.9% 38.2% 18.2% 33.3% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 4.1% 2.9% 3.0% 16.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 7.7% 3.8% 5.9% 

どちらかといえばそう思う 4.9% 10.1% 6.9% 

どちらともいえない 28.9% 25.2% 30.1% 

どちらかといえばそう思わない 22.5% 26.0% 24.9% 

そう思わない 32.4% 33.2% 28.0% 

無回答・無効 3.5% 1.6% 4.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  



 

79 

⑩木の根で歩道に段差ができている 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 13.2% 8.3% 17.9% 9.1% 0.0% 11.4% 22.2% 

どちらかといえばそう思う 20.8% 0.0% 28.6% 0.0% 5.9% 14.3% 22.2% 

どちらともいえない 26.4% 83.3% 17.9% 27.3% 38.2% 20.0% 11.1% 

どちらかといえばそう思わない 13.2% 0.0% 14.3% 36.4% 20.6% 20.0% 16.7% 

そう思わない 22.6% 8.3% 14.3% 18.2% 26.5% 28.6% 22.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 7.1% 9.1% 8.8% 5.7% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 11.4% 11.4% 32.3% 9.1% 13.2% 13.0% 12.5% 

どちらかといえばそう思う 17.7% 17.1% 19.4% 25.8% 9.4% 34.8% 8.3% 

どちらともいえない 27.8% 25.7% 22.6% 27.3% 24.5% 21.7% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 21.5% 17.1% 12.9% 24.2% 28.3% 17.4% 20.8% 

そう思わない 21.5% 28.6% 9.7% 12.1% 24.5% 4.3% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 0.0% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 13.2% 16.2% 20.4% 32.4% 12.1% 33.3% 

どちらかといえばそう思う 30.2% 23.9% 32.7% 26.5% 18.2% 33.3% 

どちらともいえない 28.3% 23.9% 20.4% 5.9% 33.3% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 15.1% 15.4% 8.2% 11.8% 18.2% 16.7% 

そう思わない 13.2% 17.9% 16.3% 23.5% 15.2% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 0.0% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 18.3% 15.6% 11.8% 

どちらかといえばそう思う 16.9% 22.2% 21.1% 

どちらともいえない 21.8% 24.7% 27.7% 

どちらかといえばそう思わない 19.0% 17.5% 17.6% 

そう思わない 21.1% 18.4% 18.7% 

無回答・無効 2.8% 1.6% 3.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑪落ち葉や花びらが大量にある 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 7.5% 16.7% 21.4% 9.1% 14.7% 11.4% 16.7% 

どちらかといえばそう思う 18.9% 16.7% 17.9% 18.2% 11.8% 28.6% 27.8% 

どちらともいえない 26.4% 58.3% 28.6% 18.2% 32.4% 17.1% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 15.1% 8.3% 21.4% 36.4% 26.5% 14.3% 11.1% 

そう思わない 28.3% 0.0% 10.7% 9.1% 5.9% 25.7% 22.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 0.0% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 13.9% 14.3% 12.9% 7.6% 15.1% 21.7% 20.8% 

どちらかといえばそう思う 30.4% 17.1% 29.0% 33.3% 35.8% 34.8% 29.2% 

どちらともいえない 25.3% 22.9% 29.0% 28.8% 13.2% 17.4% 12.5% 

どちらかといえばそう思わない 17.7% 22.9% 22.6% 19.7% 17.0% 17.4% 20.8% 

そう思わない 12.7% 22.9% 3.2% 9.1% 17.0% 0.0% 8.3% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 1.9% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 18.9% 16.2% 22.4% 38.2% 12.1% 50.0% 

どちらかといえばそう思う 34.0% 25.6% 30.6% 29.4% 27.3% 16.7% 

どちらともいえない 28.3% 26.5% 26.5% 8.8% 42.4% 33.3% 

どちらかといえばそう思わない 11.3% 14.5% 12.2% 17.6% 12.1% 0.0% 

そう思わない 7.5% 12.8% 6.1% 2.9% 3.0% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 4.3% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 18.3% 15.9% 15.2% 

どちらかといえばそう思う 23.2% 28.5% 27.0% 

どちらともいえない 26.8% 25.5% 24.2% 

どちらかといえばそう思わない 19.7% 16.4% 16.3% 

そう思わない 10.6% 12.3% 12.8% 

無回答・無効 1.4% 1.4% 4.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑫毛虫などの虫が発生して困る 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

そう思う 3.8% 25.0% 14.3% 0.0% 8.8% 8.6% 22.2% 

どちらかといえばそう思う 17.0% 25.0% 21.4% 9.1% 14.7% 11.4% 22.2% 

どちらともいえない 24.5% 50.0% 28.6% 36.4% 29.4% 40.0% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 18.9% 0.0% 14.3% 45.5% 29.4% 14.3% 16.7% 

そう思わない 32.1% 0.0% 17.9% 0.0% 8.8% 22.9% 16.7% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 3.6% 9.1% 8.8% 2.9% 5.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

そう思う 6.3% 5.7% 9.7% 7.6% 17.0% 21.7% 20.8% 

どちらかといえばそう思う 19.0% 14.3% 29.0% 28.8% 20.8% 8.7% 20.8% 

どちらともいえない 39.2% 28.6% 29.0% 27.3% 26.4% 30.4% 25.0% 

どちらかといえばそう思わない 17.7% 22.9% 12.9% 22.7% 18.9% 26.1% 20.8% 

そう思わない 17.7% 28.6% 16.1% 12.1% 15.1% 4.3% 4.2% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 3.2% 1.5% 1.9% 8.7% 8.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

そう思う 7.5% 16.2% 10.2% 11.8% 15.2% 33.3% 

どちらかといえばそう思う 26.4% 20.5% 8.2% 38.2% 21.2% 33.3% 

どちらともいえない 41.5% 26.5% 38.8% 26.5% 33.3% 16.7% 

どちらかといえばそう思わない 15.1% 17.1% 22.4% 14.7% 18.2% 0.0% 

そう思わない 9.4% 17.1% 18.4% 5.9% 9.1% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 2.6% 2.0% 2.9% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n＝ 142 365 289 

そう思う 13.4% 10.1% 12.1% 

どちらかといえばそう思う 18.3% 23.0% 18.0% 

どちらともいえない 29.6% 29.9% 33.9% 

どちらかといえばそう思わない 18.3% 20.5% 17.3% 

そう思わない 18.3% 15.1% 14.9% 

無回答・無効 2.1% 1.4% 3.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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ｂ）今後の街路樹管理に対する考え方 

街路樹管理に対する考え方については、「樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根上りによる

歩行不良や繁茂による視界不良など）を保てない場合、伐採するべき」が 43.8%と最も多く、次い

で、「地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採する路線や適切に管理する路線を決めるべき」が

42.2%、「樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、中低木に植え替えるべき」が 40.3%で

あった。 

  

公園区別に見ると、光明、宝塚第一は「樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、中低木

に植え替えるべき」、すみれガ丘、中山台は「厳しい財政状況においても財源を確保して，剪定等を

実施し，樹形を整えるべき」が最も多かった。 

仁川は「樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根上りによる歩行不良や繁茂による視界不良な

ど）を保てない場合、伐採するべき」と「地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採する路線や適切

に管理する路線を決めるべき」が同数で多かった。 

末成と長尾は「樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根上りによる歩行不良や繁茂による視界

不良など）を保てない場合、伐採するべき」と「樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、

中低木に植え替えるべき」が同数で多かった。 

末広は「樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、中低木に植え替えるべき」と「地域や

沿道の住民の意見を聞いて、伐採する路線や適切に管理する路線を決めるべき」が同数で多かっ

た。 

  

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、面している方は「地域や沿道の住民の意

見を聞いて、伐採する路線や適切に管理する路線を決めるべき」、そうでない方は「樹木が大きく

なり道路の安全性（歩道の根上りによる歩行不良や繁茂による視界不良など）を保てない場合、伐

採するべき」との意見が最も多かった。 

 

 

問 22 今後の街路樹の管理について、あなたの考えに近いものはどれですか？ 

あああ 厳しい財政状況の中、適切な街路樹管理を行うには、街路樹そのもののあり方や管理の方

法について見直しを行うことが重要になっています。今後の街路樹のあり方などについて、

あなたの考えに近いものはどれですか。（あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

① 厳しい財政状況においても財源を確保して，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，樹形は維持できなくても現在植栽されている樹種を維

持すべき 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根上りによる歩行不良や繁茂による視界不良など）を保

てない場合、伐採するべき 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、中低木に植え替えるべき 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採する路線や適切に管理する路線を決めるべき 

⑥街路樹は必要ない   ⑦特にない   ⑧その他 
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  ％(n=808) 

①厳しい財政状況においても財源を確保して，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 31.9% 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，樹形は維持できなくても現在植栽されてい

る樹種を維持すべき 
22.2% 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根上りによる歩行不良や繁茂による視界不良

など）を保てない場合、伐採するべき 
43.8% 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない場合、中低木に植え替えるべき 40.3% 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採する路線や適切に管理する路線を決めるべき 42.2% 

⑥街路樹は必要ない 2.8% 

⑦特にない 4.8% 

⑧その他 5.0% 

無回答・無効 2.5% 

合計 195.5% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 87 21 55 21 63 65 31 

①厳しい財政状況においても財源を確保し
て，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 

18.4% 19.0% 14.5% 9.5% 14.3% 21.5% 9.7% 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，
樹形は維持できなくても現在植栽されている
樹種を維持すべき 

14.9% 14.3% 14.5% 14.3% 15.9% 9.2% 12.9% 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根
上りによる歩行不良や繁茂による視界不良な
ど）を保てない場合、伐採するべき 

19.5% 23.8% 25.5% 23.8% 23.8% 23.1% 22.6% 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない
場合、中低木に植え替えるべき 

14.9% 9.5% 20.0% 28.6% 23.8% 15.4% 25.8% 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採す
る路線や適切に管理する路線を決めるべき 

19.5% 9.5% 21.8% 14.3% 15.9% 20.0% 25.8% 

⑥街路樹は必要ない 1.1% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

⑦特にない 2.3% 9.5% 0.0% 4.8% 1.6% 4.6% 0.0% 

⑧その他 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 6.2% 3.2% 

無回答・無効 3.4% 0.0% 0.0% 4.8% 3.2% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 156 74 62 120 108 41 53 

①厳しい財政状況においても財源を確保し
て，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 

14.1% 20.3% 24.2% 17.5% 14.8% 14.6% 15.1% 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，
樹形は維持できなくても現在植栽されている
樹種を維持すべき 

11.5% 12.2% 11.3% 15.0% 9.3% 12.2% 7.5% 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根
上りによる歩行不良や繁茂による視界不良な
ど）を保てない場合、伐採するべき 

22.4% 23.0% 17.7% 20.0% 22.2% 14.6% 28.3% 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない
場合、中低木に植え替えるべき 

26.3% 16.2% 17.7% 20.0% 21.3% 17.1% 20.8% 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採す
る路線や適切に管理する路線を決めるべき 

21.8% 21.6% 14.5% 20.8% 25.9% 24.4% 24.5% 

⑥街路樹は必要ない 0.0% 0.0% 3.2% 2.5% 2.8% 2.4% 0.0% 

⑦特にない 1.3% 2.7% 3.2% 0.8% 0.9% 7.3% 0.0% 

⑧その他 0.6% 4.1% 4.8% 3.3% 1.9% 2.4% 0.0% 

無回答・無効 1.9% 0.0% 3.2% 0.0% 0.9% 4.9% 3.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 113 237 96 66 64 17 

①厳しい財政状況においても財源を確保し
て，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 

15.9% 11.0% 26.0% 19.7% 17.2% 11.8% 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，
樹形は維持できなくても現在植栽されている
樹種を維持すべき 

8.8% 10.1% 9.4% 10.6% 9.4% 11.8% 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根
上りによる歩行不良や繁茂による視界不良な
ど）を保てない場合、伐採するべき 

29.2% 23.6% 18.8% 16.7% 21.9% 23.5% 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない
場合、中低木に植え替えるべき 

14.2% 23.6% 24.0% 22.7% 20.3% 17.6% 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採す
る路線や適切に管理する路線を決めるべき 

23.9% 22.4% 16.7% 25.8% 26.6% 35.3% 

⑥街路樹は必要ない 1.8% 1.3% 0.0% 1.5% 3.1% 0.0% 

⑦特にない 3.5% 4.2% 2.1% 1.5% 0.0% 0.0% 

⑧その他 2.7% 3.4% 2.1% 0.0% 1.6% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 0.4% 1.0% 1.5% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが

近くにある 
③近くにない 

n＝ 267 728 563 

①厳しい財政状況においても財源を確保し

て，剪定等を実施し，樹形を整えるべき 
21.7% 16.3% 14.2% 

②数年に１回、強く切り詰める剪定を行い，

樹形は維持できなくても現在植栽されている

樹種を維持すべき 

10.5% 12.2% 10.1% 

③樹木が大きくなり道路の安全性（歩道の根

上りによる歩行不良や繁茂による視界不良な

ど）を保てない場合、伐採するべき 

19.5% 22.1% 24.3% 

④樹木が大きくなり道路の安全性を保てない

場合、中低木に植え替えるべき 
17.6% 21.4% 21.3% 

⑤地域や沿道の住民の意見を聞いて、伐採す

る路線や適切に管理する路線を決めるべき 
22.5% 21.0% 22.0% 

⑥街路樹は必要ない 2.6% 0.8% 1.8% 

⑦特にない 1.1% 2.9% 2.3% 

⑧その他 3.0% 2.2% 2.7% 

無回答・無効 1.5% 1.0% 1.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜全体＞ 

・財政が厳しいのは、市政の努力不足ではないか。厳しいと決めつけて、縮小の方向でアンケートする

ことがおかしい。この調査は、行政が既に決めている方向へ導こうとしている内容だと感じる。 

・財政状況を鑑みる。優先度は低くても良いと思う。 

・財政優先で保存や伐採や削減も要検討。 

・財源等無理せずにやっていくべきだと思う。 

・宝塚市の行政は、何でも直ぐに止めてしまう傾向があり、工夫して継続するという発想が低いように

思う。街路樹に限らず、様々な分野で工夫することを実践して欲しい。 

・街路樹は必要である。 
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・大阪のように街路樹をどんどん伐採する方向に向かうのでは？と危惧する。 

 

＜景観＞ 

・宝塚駅周辺にのみ力を入れすぎている。街路樹を植えるなら綺麗に、もっと市全体として行って欲し

い。 

・植樹する木を選定して美しい街並みを実現して欲しい。 

・街路樹のないまちは人の住宅街ではない。電柱のない所はもっと街路樹が名物になるまちもある、工

夫して欲しい。育てて欲しい。 

・宝塚市の風格の為にも景観を大切にして欲しい。 

・その場所にその木があることも、とても意味あることだと思う。その土地を守ってくれている木かも

しれない。木がその場所にあることはとてもいいことと思っている。できるだけ伐採を避けて、自然

を感じられる景観を保って欲しい。 

・宝塚市としてどのような街路にしたいのか、全国どこにもない街路にするには樹木だけではない。

（案：宝塚はスミレの花のまち。公道と私有地の境界へ所有者管理でスミレの株を植える。春には街

路にスミレの花が続くまちとなる。これは全国どこにもない。） 

 

＜環境保全、樹木の保全＞ 

・仁川の草刈りは良いが、樹木をすべて切り倒すのは鳥類や昆虫などの生活環境を著しく変化させてし

まうと考える。 

・自然、緑を大切にして欲しい。 

・神木の樹は大切にして欲しい。 

・色々意見はあると思うが、植物も頑張って生きているので、なんとか生かしてあげて欲しい。 

・小林駅の山手に植えられていた大樹がとても暑い夏には心地良い木陰をつくっていて、ホッとする場

所だったが、いつの間にか伐採されていてとても残念に思った。長い歴史の中で育ってきた樹木をあ

のように切ってしまうのには反対。 

・街路樹は可能な限り残すこと。財産である。 

 

＜整備＞ 

・車の衝突や枯れにより、街路樹のない所には新しく木を植えて欲しい。 

・伐採の後に木を植えて欲しい。 

・街路樹が少ない。市、町の資産価値を上げる上で、街路樹をもっと整備すべき。 

・街路樹があるのは景観的には良いが、それより歩道を広く・自転車道と歩道を分けて、伊丹の様にす

るべき。 

 

＜管理＞ 

・剪定タイミングは木の種類によって検討すべき。 

・植木のまちで、造園業者も多いので協力していけないのか？ 

・全体的に昼間でも暗い。ローソンが出来て少し明るくなり良くなった。 

・きちんと木に対して肥料や害虫の駆除をして欲しい。 
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・街路樹の周りは草だらけ。手入れが出来ないなら、コンクリートを入れた方が良いのではないか？ 

・植え替え時期にコストのかからない樹種にすべき。 

・成長の遅い木にする。 

・街路樹は常緑樹にした方が良い。 

・街路樹に外来類を使用すべきではない。 

・木ばかりではなく、周りのレンガやコンクリートの枠にも注意して欲しい。木がなくなっている所の

枠の段差で足をくじき、ケガをした。 

・街路樹に遮られ歩道から出た時にバイクと接触したことがある。 

 

＜その他＞ 

・通行する人間とそこに住んでいる人間では意見が違い過ぎるのでは？ 

・現在年に１回、市の方で剪定をしてもらっている。（小さい小さい公園） 

・特別感じることはない。綺麗に整備されていると思う。 

・分からない 

 

ｃ）住まいが街路樹のある道路に面しているか 

住まいが街路樹のある道路については、「面していないが近くにある」が 45.2%と最も多く、次

いで、「近くにない」が 35.8%、「面している」が 17.6%であった。 

 公園区別に見ると、「面している」が多い地区は、すみれガ丘であった。 

「面していないが近くにある」が多い地区は、高司、西山、末広、宝塚第一、逆瀬台、宝塚、美

座、安倉、中山台、山本山手であった。 

「近くにない」が多い地区は、仁川、良元、光明、末成、売布、小浜、長尾、長尾台、西谷であ

った。 

 

 

問 28 あなたのお住まいは街路樹のある道路に面していますか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

①面している  ②面していないが近くにある  ③近くにない 

 

  ％(n=808) 

①面している 17.6% 

②面していないが近くにある 45.2% 

③近くにない 35.8% 

無回答・無効 1.5% 

合計 100.0% 
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（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 53 12 28 11 34 35 18 

①面している 7.5% 25.0% 10.7% 0.0% 14.7% 8.6% 33.3% 

②面していないが近くにある 37.7% 50.0% 35.7% 36.4% 38.2% 57.1% 50.0% 

③近くにない 54.7% 25.0% 53.6% 54.5% 41.2% 34.3% 16.7% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 5.9% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 79 35 31 66 53 23 24 

①面している 15.2% 34.3% 48.4% 10.6% 11.3% 21.7% 29.2% 

②面していないが近くにある 54.4% 40.0% 38.7% 53.0% 35.8% 34.8% 41.7% 

③近くにない 30.4% 22.9% 12.9% 33.3% 52.8% 43.5% 25.0% 

無回答・無効 0.0% 2.9% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 4.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 53 117 49 34 33 6 

①面している 11.3% 12.0% 32.7% 26.5% 21.2% 16.7% 

②面していないが近くにある 60.4% 38.5% 46.9% 70.6% 27.3% 33.3% 

③近くにない 28.3% 48.7% 16.3% 2.9% 51.5% 50.0% 

無回答・無効 0.0% 0.9% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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ウ）市民協働の参加状況、意向 

ａ）公園の管理に係る市民協働 

○公園の清掃や除草等の活動参加状況 

公園の清掃や除草等の活動に参加されていない方がほとんどで、92.0%であった。 

 参加している人を年代別で見ると、70代、80歳以上が他の年代に比べ多い。 

 

 

問 14 現在、公園アドプト団体や緑化団体等の取組による公園の清掃や除草等の活動に参加され

ていますか？ （１つだけに〇を付けてください） 

①参加している  ②参加していない 

 

 ％(n=808) 

①参加している 6.8% 

②参加していない 92.0% 

無回答・無効 1.2% 

合計 100.0% 

 

（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳 

以上 

n＝ 26 44 75 114 171 139 163 73 

①参加している 7.7% 2.3% 5.3% 6.1% 5.3% 6.5% 9.2% 9.6% 

②参加していない 92.3% 97.7% 93.3% 92.1% 94.7% 93.5% 88.3% 86.3% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 1.3% 1.8% 0.0% 0.0% 2.5% 4.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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○公園の清掃や除草等の活動参加意向 

参加意向がある方（「①参加したい」または「②機会があれば参加したい」と答えた方）は 33.1％

で、参加意向がない方（「③あまり参加したいと思わない」または「④参加したくない」と答えた

方）は 66.2％と、参加意向は少なかった。 

 年代別に見ると、どの年代も参加意向がない方が多いが、他の年代に比べ、20、50 代は少し参

加意向がある方が多かった。 

 公園区別に見ると、どの地区も参加意向がない方が多いが、他の地区に比べ、仁川、末広は少し

参加意向がある方が多かった。 

 

 

問 15 問 14で「②参加していない」と答えた方に質問です。今後、公園アドプト団体や緑化団体

等の取組に参加したいと思いますか？ （１つだけに〇を付けてください） 

①参加したい   ②機会があれば参加したい   ③あまり参加したいと思わない 

④参加したくない 

 

 ％(n=743) 

①参加したい 1.3% 

②機会があれば参加したい 31.8% 

③あまり参加したいと思わない 46.4% 

④参加したくない 19.8% 

無回答・無効 0.7% 

合計 100.0% 

 

（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳 

以上 

n＝ 24 40 64 100 146 127 141 61 

①参加したい 0.0% 2.5% 3.1% 1.0% 1.4% 1.6% 0.0% 3.3% 

②機会があれば参加したい 25.0% 32.5% 28.1% 32.0% 35.6% 29.1% 30.5% 26.2% 

③あまり参加したいと思わない 41.7% 55.0% 48.4% 44.0% 39.7% 52.8% 54.6% 32.8% 

④参加したくない 33.3% 10.0% 20.3% 23.0% 22.6% 15.7% 14.9% 32.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.8% 0.0% 4.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n＝ 48 8 25 8 30 29 14 

①参加したい 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 

②機会があれば参加したい 45.8% 12.5% 24.0% 37.5% 36.7% 34.5% 42.9% 

③あまり参加したいと思わない 33.3% 62.5% 56.0% 37.5% 36.7% 51.7% 21.4% 

④参加したくない 16.7% 12.5% 20.0% 25.0% 26.7% 13.8% 28.6% 

無回答・無効 2.1% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n＝ 73 30 22 57 47 20 22 

①参加したい 4.1% 6.7% 0.0% 1.8% 2.1% 0.0% 0.0% 

②機会があれば参加したい 26.0% 20.0% 36.4% 21.1% 25.5% 40.0% 31.8% 

③あまり参加したいと思わない 43.8% 60.0% 54.5% 56.1% 38.3% 40.0% 54.5% 

④参加したくない 26.0% 13.3% 9.1% 19.3% 34.0% 15.0% 13.6% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 5.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n＝ 50 103 43 29 30 5 

①参加したい 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 

②機会があれば参加したい 34.0% 29.1% 41.9% 24.1% 33.3% 40.0% 

③あまり参加したいと思わない 38.0% 52.4% 44.2% 48.3% 56.7% 40.0% 

④参加したくない 28.0% 17.5% 14.0% 24.1% 10.0% 20.0% 

無回答・無効 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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○公園の清掃や除草等の活動に参加できる頻度 

参加できる頻度は、「月に 1 回」が 66.3％と最も多く、次いで、その他（数か月に 1 回、季節

ごと、半年に 1 回、年に 1 回、都合が合えば 等）が 21.5％であった。月 1 回以上の参加は少な

かった。 

 

 

問 16 問 15 で「①参加したい」「②機会があれば参加したい」と答えた方に質問です。どのくら

いの頻度なら参加できそうですか？ （１つだけに〇を付けてください） 

①毎日  ②週に 2～3 回  ③週に 1回  ④月に 1回  ⑤その他 

 

 ％(n=246) 

①毎日 0.0% 

②週に 2～3 回 0.8% 

③週に 1 回 8.9% 

④月に 1回 66.3% 

⑤その他 21.5% 

無回答・無効 2.4% 

合計 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容）  

・2~3 ヵ月に 1 回 

・3 ヵ月に１回（2） 

・数ヶ月に１回（2） 

・年 4 回 （8） 

・年２～３回（2） 

・年 2 回 （10） 

・年に数回 （5） 

・年 1～2 回 

・年 1 回 （2） 

・仕事が休みの日  

・時間のある時（2） 

・都合が合えば（2） 

・用事と合えば 

・体調が良ければ参加（2） 

・予定によるので分からない 

・今は働いているので機会があれば 

・現状は仕事もあり参加は無理  

・定年退職後など時間に余裕ができたときの活

動として考えている 

・今は無理  

・時間がない 

・連絡がありますか？ 
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○参加したい取組 

参加したい取組としては、「ゴミ拾い」が 66.3％と最も多く、次いで、「除草」52.4％、「花壇・

樹木の管理」39.8％であった。トイレの管理に対する満足度が低いのと同様に、トイレの清掃の参

加意向も 4.5％と低く、トイレの管理については課題がある。 

公園区別に見ると、多くの地区でゴミ拾いへの参加意向が高いが、高司、良元、光明、末成、西

山、売布、西谷では植物管理、末広ではイベントの開催への参加意向もあった。 

 

 

問 17 問 15 で「①参加したい」「②機会があれば参加したい」と答えた方に質問です。どのよう

な取組であれば参加したいと思いますか？ （当てはまるものに〇を付けてください） 

①ゴミ拾い    ②トイレ清掃    ③除草    ④花壇・樹木の管理 

⑤イベントの開催           ⑥公園利用の見守り 

⑦その他 

 

 ％(n=246) 

①ゴミ拾い 66.3% 

②トイレ清掃 4.5% 

③除草 52.4% 

④花壇・樹木の管理 39.8% 

⑤イベントの開催 20.3% 

⑥公園利用の見守り 12.2% 

⑦その他 2.0% 

無回答・無効 2.0% 

合計 199.6% 

 

（公園区別） 

  
①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

⑧宝塚
第一 

⑨逆瀬
台 

⑩すみ
れガ丘 

n= 48 2 12 9 22 21 15 54 19 17 

①ゴミ拾い 29.2% 0.0% 33.3% 22.2% 22.7% 28.6% 26.7% 33.3% 36.8% 35.3% 

②トイレ清掃 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 

③除草 22.9% 50.0% 16.7% 44.4% 27.3% 33.3% 20.0% 31.5% 31.6% 29.4% 

④花壇・樹木の管理 22.9% 50.0% 33.3% 22.2% 27.3% 23.8% 20.0% 20.4% 10.5% 17.6% 

⑤イベントの開催 8.3% 0.0% 16.7% 11.1% 9.1% 0.0% 26.7% 5.6% 5.3% 17.6% 

⑥公園利用の見守り 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.5% 6.7% 7.4% 10.5% 0.0% 

⑦その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 

無回答・無効 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 ⑮安倉 ⑯長尾 

⑰中山台 
⑱山本山

手 ⑲長尾台 
⑳西谷 

n= 25 37 17 16 36 62 36 14 21 5 

①ゴミ拾い 44.0% 24.3% 35.3% 37.5% 38.9% 32.3% 38.9% 42.9% 33.3% 40.0% 

②トイレ清掃 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 2.8% 0.0% 4.8% 0.0% 

③除草 16.0% 21.6% 23.5% 12.5% 30.6% 27.4% 27.8% 21.4% 28.6% 40.0% 

④花壇・樹木の管理 12.0% 27.0% 23.5% 18.8% 16.7% 21.0% 13.9% 21.4% 14.3% 0.0% 

⑤イベントの開催 24.0% 5.4% 5.9% 18.8% 8.3% 9.7% 11.1% 7.1% 9.5% 20.0% 

⑥公園利用の見守り 4.0% 10.8% 5.9% 12.5% 5.6% 3.2% 5.6% 7.1% 4.8% 0.0% 
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⑦その他 0.0% 8.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・子どもと参加したい 

・公園内の不具合点検 

・目的がペット関連であれば参加したい 

・運営会議 

・とりあえずこのアンケートは春や秋など過ごしやすい気温の時期に聞いた方がよいのでは。寒すぎて

自分も子どもも行ってないので今イメージが湧かない 

 

 

○公園の清掃や除草等の活動に協力したくない理由 

協力したくない理由としては、「時間がない」が 37.8%と最も多く、次いで、「どこでどうしてい

るか情報がない」が 16.6％、「地域や団体の人づきあいが面倒」が 16.0%であった。 

 年代別に見ると、10～60 代は「時間がない」、70 代は「どこでどうしているか情報がない」が

最も多かった。80 歳以上は、その他で「体力や健康上の理由で参加できない」という理由が多か

った。 

 公園区別に見ると、ほとんどの地区は「時間がない」が最も多いが、良元、すみれガ丘、小浜、

中山台、西谷では「地域や団体の人づきあいが面倒」、「どこでどうしているか情報がない」という

理由も多かった。 

 

 

問 18 問 15 で「③あまり参加したいと思わない」「④参加したくない」と答えた方に質問です。

協力したくない理由を教えてください。（１つだけに〇を付けてください） 

①時間がない   ②地域や団体の人づきあいが面倒  ③どこでどうしているか情報がない 

④特に関心がない ⑤その他 

 

 ％(n=492) 

①時間がない 38.8% 

②地域や団体の人づきあいが面倒 16.1% 

③どこでどうしているか情報がない 16.7% 

④特に関心がない 15.7% 

⑤その他 10.8% 

無回答・無効 2.0% 

合計 100.0% 
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（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳 

以上 

n= 18 27 47 71 98 88 99 42 

①時間がない 44.4% 51.9% 74.5% 56.3% 51.0% 28.4% 15.2% 9.5% 

②地域や団体の人づ

きあいが面倒 
22.2% 25.9% 4.3% 15.5% 22.4% 18.2% 15.2% 4.8% 

③どこでどうしてい

るか情報がない 
5.6% 7.4% 10.6% 8.5% 7.1% 21.6% 33.3% 19.0% 

④特に関心がない 11.1% 11.1% 10.6% 12.7% 13.3% 20.5% 18.2% 21.4% 

⑤その他 16.7% 3.7% 0.0% 2.8% 4.1% 9.1% 15.2% 45.2% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 2.0% 2.3% 3.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 26 8 19 5 19 21 9 
①時間がない 42.3% 50.0% 26.3% 60.0% 42.1% 42.9% 55.6% 
②地域や団体の人づきあいが面倒 23.1% 12.5% 10.5% 0.0% 21.1% 19.0% 0.0% 
③どこでどうしているか情報がない 11.5% 12.5% 31.6% 20.0% 5.3% 9.5% 22.2% 
④特に関心がない 11.5% 12.5% 15.8% 20.0% 21.1% 14.3% 22.2% 
⑤その他 11.5% 12.5% 15.8% 0.0% 10.5% 9.5% 0.0% 
無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 53 22 15 43 35 11 15 
①時間がない 47.2% 27.3% 20.0% 44.2% 48.6% 27.3% 46.7% 
②地域や団体の人づきあいが面倒 5.7% 22.7% 33.3% 11.6% 8.6% 27.3% 13.3% 
③どこでどうしているか情報がない 15.1% 18.2% 33.3% 16.3% 20.0% 0.0% 13.3% 
④特に関心がない 20.8% 18.2% 6.7% 23.3% 2.9% 18.2% 20.0% 
⑤その他 9.4% 13.6% 6.7% 4.7% 14.3% 27.3% 0.0% 
無回答・無効 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 6.7% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 34 74 26 22 21 3 
①時間がない 29.4% 43.2% 19.2% 40.9% 33.3% 33.3% 
②地域や団体の人づきあいが面倒 14.7% 17.6% 26.9% 13.6% 28.6% 0.0% 
③どこでどうしているか情報がない 26.5% 17.6% 15.4% 13.6% 9.5% 66.7% 
④特に関心がない 11.8% 17.6% 15.4% 13.6% 19.0% 0.0% 
⑤その他 11.8% 2.7% 19.2% 18.2% 9.5% 0.0% 
無回答・無効 5.9% 1.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 
合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・健康上の理由で参加できない（23）          ・体力がない（12） 

・介護が必要となっているため、参加しにくい      ・親の介護のため 

・正直、いまは仕事だけでいっぱいいっぱいの現状 

・仕事が不規則のため、参加を合わせることができない 

・球技等が出来る公園が少なすぎるので、利用しない公園の事には関心もモチベーションもない 

・公園をほとんど利用していないため、利用するようになれば参加したい 
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・高齢の為、公園を使わない 

・マンションで取り組んでいるので 

・地域の清掃に参加している 

・宝塚を美しくする運動（一斉清掃）、庭の手入れで精一 

・一斉清掃なら OK。交流がない 

・土いじりが苦手 

・住民税を払っているので市が責任を持って管理するべき 

・無償のボランティアというのが納得できない 

・分からないため 

・結局は意見が生かされない 

 

 

ｂ）街路樹の管理に係る市民協働について 

○街路樹管理（落ち葉掃き、除草等）の協力状況 

 協力している方は 11.8%で、協力していない方は 86.5%と、協力していない方がほとんどであ

った。 

 年代別に見ると、80 歳以上は他の年代に比べ協力している方が多かった。 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、いずれも協力していない方が多かった。 

 

 

問 23 現在、街路樹の管理（落ち葉掃き、除草等）に協力されていますか？ 

（１つだけに〇を付けてください） 

①協力している  ②協力していない 

 

 ％(n=808) 

①協力している 11.8% 

②協力していない 86.5% 

無回答・無効 1.7% 

合計 100.0% 

 

（年代別） 
 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 歳以上 

n= 26 44 75 114 171 139 163 73 

①協力している 11.5% 13.6% 5.3% 7.0% 12.3% 12.9% 11.7% 20.5% 

②協力していない 84.6% 86.4% 94.7% 91.2% 87.7% 86.3% 86.5% 71.2% 

無回答・無効 3.8% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.7% 1.8% 8.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n= 142 365 289 

①協力している 23.2% 11.5% 5.2% 

②協力していない 75.4% 87.7% 92.7% 

無回答・無効 1.4% 0.8% 2.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

○街路樹管理の協力意向 

協力意向がある方（「①協力したい」、「②機会があれば協力したい」と答えた方）は 38.9％で、

協力意向がない方（「③あまり協力したいと思わない」、「④協力したくない」と答えた方）は

60.3％と、協力意向は少なかった。 

 年代別に見ると、50、70 代は他の年代に比べ協力意向がある方（「①協力したい」「②機会があ

れば協力したい」と答えた方）が比較的多かった。 

 公園区別に見ると、仁川、光明では協力意向がある方の方が多く、西谷では協力意向のある方と

協力意向がない方が同等数であった。 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、面している方はそうでない方に比べ、比

較的に協力意向があった。 

 

 

問 24 問 23で「②協力していない」と答えた方に質問です。今後、街路樹の管理に協力したいと

思いますか？（１つだけに〇を付けてください） 

①協力したい   ②機会があれば協力したい   ③あまり協力したいと思わない 

④協力したくない 

 

 ％(n=699) 

①協力したい 2.0% 

②機会があれば協力したい 36.9% 

③あまり協力したいと思わない 45.4% 

④協力したくない 14.9% 

無回答・無効 0.9% 

合計 100.0% 

※表の青色の塗りつぶしは、協力意向がない方を示す。 
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（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳

以上 

n= 22 38 71 104 150 120 141 52 

①協力したい 9.1% 2.6% 4.2% 1.0% 0.0% 1.7% 2.8% 1.9% 

②機会があれば協力したい 27.3% 26.3% 35.2% 37.5% 40.7% 35.0% 39.7% 36.5% 

③あまり協力したいと思わない 40.9% 63.2% 45.1% 40.4% 40.7% 53.3% 45.4% 38.5% 

④協力したくない 22.7% 7.9% 15.5% 20.2% 18.0% 10.0% 9.9% 21.2% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.7% 0.0% 2.1% 1.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※表の黄色の塗りつぶしは、協力意向がある方を示す。以下同様。 

 

（小学校区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 49 10 27 10 26 32 14 

①協力したい 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 3.1% 7.1% 

②機会があれば協力したい 51.0% 20.0% 37.0% 70.0% 42.3% 34.4% 28.6% 

③あまり協力したいと思わない 38.8% 60.0% 44.4% 10.0% 46.2% 46.9% 42.9% 

④協力したくない 10.2% 20.0% 18.5% 10.0% 7.7% 12.5% 21.4% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 71 24 26 59 48 17 21 

①協力したい 4.2% 0.0% 0.0% 3.4% 2.1% 5.9% 0.0% 

②機会があれば協力したい 29.6% 33.3% 46.2% 33.9% 39.6% 41.2% 28.6% 

③あまり協力したいと思わない 46.5% 50.0% 50.0% 45.8% 33.3% 47.1% 47.6% 

④協力したくない 19.7% 16.7% 3.8% 16.9% 20.8% 5.9% 23.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 51 103 41 25 28 4 

①協力したい 0.0% 1.9% 2.4% 4.0% 0.0% 0.0% 

②機会があれば協力したい 41.2% 25.2% 43.9% 44.0% 46.4% 50.0% 

③あまり協力したいと思わない 37.3% 58.3% 41.5% 40.0% 46.4% 25.0% 

④協力したくない 21.6% 13.6% 9.8% 12.0% 7.1% 25.0% 

無回答・無効 0.0% 1.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  
①面している 

②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n= 107 320 268 

①協力したい 1.9% 2.8% 1.1% 

②機会があれば協力したい 44.9% 34.7% 36.6% 

③あまり協力したいと思わない 36.4% 47.5% 46.3% 

④協力したくない 15.0% 13.8% 16.0% 

無回答・無効 1.9% 1.3% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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○街路樹管理に協力できる頻度 

協力できる頻度は、公園と同じく「月に 1回」が 65.8%と最も多く、次いで、その他（数か月に 1

回、季節ごと、半年に 1 回、年に 1～2 回、都合が合えば 等）が 25.4%であった。月 1 回以上の参

加意向は少なかった。 

年代別に見ると、どの年代も「月に 1回」が最も多かった。 

公園別に見ると、逆瀬台、すみれガ丘、西谷以外は「月に 1 回」が最も多かった。逆瀬台、すみれ

ガ丘は「その他」が最も多く、西谷は「月に 1回」「その他」が同数であった。 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、いずれも「月に 1 回」が最も多く、面して

いるか、そうでないかで違いはなかった。 

 

 

問 25 問 24で「①協力したい」「②機会があれば協力したい」と答えた方に質問です。どのくらいの

頻度なら協力できそうですか？（１つだけに〇を付けてください） 

①毎日  ②週に 2～3 回  ③週に 1回  ④月に 1回  ⑤その他 

 

 ％(n=272) 

①毎日 0.4% 

②週に 2～3 回 0.0% 

③週に 1 回 4.4% 

④月に 1回 65.8% 

⑤その他 25.4% 

無回答・無効 4.0% 

合計 100.0% 

 

（年代別） 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 歳以上 

n= 8 11 28 40 61 44 60 20 

①毎日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

②週に 2～3 回 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

③週に 1 回 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 9.1% 6.7% 5.0% 

④月に 1 回 75.0% 72.7% 78.6% 70.0% 50.8% 70.5% 66.7% 65.0% 

⑤その他 12.5% 27.3% 14.3% 30.0% 41.0% 15.9% 25.0% 10.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 3.3% 4.5% 1.7% 20.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 25 2 10 8 11 12 4 

①毎日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

②週に 2～3 回 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

③週に 1 回 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 

④月に 1 回 64.0% 50.0% 80.0% 87.5% 63.6% 58.3% 75.0% 

⑤その他 28.0% 0.0% 20.0% 12.5% 27.3% 16.7% 0.0% 

無回答・無効 8.0% 50.0% 0.0% 0.0% 9.1% 16.7% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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  ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 ⑩すみれガ丘 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 17 15 7 23 19 11 6 

①毎日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

②週に 2～3 回 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

③週に 1 回 11.8% 6.7% 0.0% 0.0% 5.3% 9.1% 0.0% 

④月に 1 回 82.4% 33.3% 42.9% 73.9% 68.4% 72.7% 50.0% 

⑤その他 0.0% 46.7% 57.1% 21.7% 26.3% 18.2% 50.0% 

無回答・無効 5.9% 13.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 21 30 14 16 10 2 

①毎日 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

②週に 2～3 回 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

③週に 1 回 9.5% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

④月に 1 回 66.7% 80.0% 64.3% 62.5% 70.0% 50.0% 

⑤その他 23.8% 20.0% 21.4% 37.5% 30.0% 50.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  ①面している ②面していないが近くにある ③近くにない 

n= 50 120 101 

①毎日 0.0% 0.8% 0.0% 

②週に 2～3 回 0.0% 0.0% 0.0% 

③週に 1 回 4.0% 5.0% 4.0% 

④月に 1 回 60.0% 67.5% 66.3% 

⑤その他 28.0% 23.3% 26.7% 

無回答・無効 8.0% 3.3% 3.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

（その他意見の具体的内容）  

・2 ヶ月に 1 回 

・数ヶ月に 1 回（2） 

・年 4回（9） 

・年 3回 

・年 2～3回 

・年 2回（11） 

・年 2回くらい（地域大掃除利用） 

・年に数回（4） 

・年 1～2回（2） 

・年 1回（4） 

・必要時に 

・町内会一斉掃除など 

・時間が合えば（4） 

・働いているので機会があれば 

・体調による（3） 

・協力したいができない 

・協力したいが街路樹剪定作業そのものの作

業が年１回程度の様子で、我々が協力する必

要はないのでは 

・休職中のため、就職活動を優先している 

・現状は仕事もあり無理 

・現状では時間が取れないが、退職後などの活

動の一つとして考えている程度 

・時間がない 
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○街路樹管理の協力できる内容 

協力したい取組としては、「落ち葉の清掃」が 76.8%と最も多く、次いで、「除草」37.1％、「草

花の植付」27.2%、「街路樹への水やり」26.5％であった。 

年代に見ると、どの年代も「落ち葉の清掃」が最も多かった。20 代は「街路樹への水やり」、「草

花の植付」が同数で多かった。 

公園別に見ると、どの地区も「落ち葉の清掃」が最も多かったが、高司は「除草」「街路樹への水や

り」「低木の刈込」、西谷は「除草」が同数で多かった。 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、いずれも「落ち葉の清掃」が多く、面して

いるか、そうでないかで違いはなかった。 

 

 

問 26 問 24で「①協力したい」「②機会があれば協力したい」と答えた方に質問です。どのような内

容であれば協力したいと思いますか？（あてはまるものに〇を付けてください） 

①落葉の清掃           ②除草           ③街路樹への水やり 

④草花の植付           ⑤低木の刈込み       ⑥その他 

 

  ％(n=272) 

①落葉の清掃 76.8% 

②除草 37.1% 

③街路樹への水やり 26.5% 

④草花の植付 27.2% 

⑤低木の刈込み 12.5% 

⑥その他 4.8% 

無回答・無効 1.1% 

合計 186.0% 

 

（年代別） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
80 歳 

以上 

n= 13 27 56 83 122 81 90 32 

①落葉の清掃 38.5% 22.2% 41.1% 37.3% 41.8% 45.7% 50.0% 34.4% 

②除草 23.1% 18.5% 23.2% 18.1% 16.4% 19.8% 23.3% 25.0% 

③街路樹への水やり 15.4% 22.2% 25.0% 15.7% 13.9% 14.8% 6.7% 6.3% 

④草花の植付 15.4% 22.2% 8.9% 19.3% 18.0% 12.3% 10.0% 12.5% 

⑤低木の刈込み 0.0% 11.1% 0.0% 8.4% 7.4% 6.2% 4.4% 6.3% 

⑥その他 0.0% 0.0% 1.8% 1.2% 1.6% 1.2% 2.2% 6.3% 

無回答・無効 7.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 3.3% 9.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 51 4 15 12 27 23 8 

①落葉の清掃 35.3% 25.0% 40.0% 33.3% 29.6% 34.8% 62.5% 

②除草 19.6% 25.0% 13.3% 16.7% 25.9% 21.7% 12.5% 

③街路樹への水やり 19.6% 25.0% 13.3% 8.3% 11.1% 21.7% 12.5% 

④草花の植付 11.8% 0.0% 26.7% 16.7% 18.5% 17.4% 0.0% 

⑤低木の刈込み 7.8% 25.0% 6.7% 16.7% 11.1% 4.3% 12.5% 

⑥その他 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 3.9% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 ⑩すみれガ丘 ⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 51 14 24 38 44 15 11 

①落葉の清掃 35.3% 35.7% 37.5% 39.5% 36.4% 46.7% 36.4% 

②除草 27.5% 28.6% 16.7% 15.8% 18.2% 13.3% 18.2% 

③街路樹への水やり 13.7% 7.1% 12.5% 15.8% 20.5% 20.0% 27.3% 

④草花の植付 13.7% 14.3% 20.8% 15.8% 15.9% 13.3% 18.2% 

⑤低木の刈込み 2.0% 7.1% 8.3% 7.9% 6.8% 0.0% 0.0% 

⑥その他 2.0% 0.0% 4.2% 2.6% 2.3% 6.7% 0.0% 

無回答・無効 5.9% 7.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 35 43 33 18 27 5 

①落葉の清掃 51.4% 53.5% 51.5% 50.0% 44.4% 40.0% 

②除草 20.0% 14.0% 21.2% 27.8% 18.5% 40.0% 

③街路樹への水やり 8.6% 11.6% 12.1% 0.0% 11.1% 0.0% 

④草花の植付 11.4% 14.0% 9.1% 22.2% 14.8% 20.0% 

⑤低木の刈込み 5.7% 4.7% 3.0% 0.0% 11.1% 0.0% 

⑥その他 2.9% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

  ①面している ②面していないが近くにある ③近くにない 

n= 97 230 178 

①落葉の清掃 39.2% 38.3% 46.6% 

②除草 18.6% 21.7% 18.0% 

③街路樹への水やり 12.4% 13.5% 16.3% 

④草花の植付 18.6% 14.8% 12.4% 

⑤低木の刈込み 6.2% 8.3% 5.1% 

⑥その他 4.1% 2.6% 1.7% 

無回答・無効 1.0% 0.9% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ゴミ拾い 

・剪定後形状の検討 

・ミラー付近の剪定。危険を感じる（特に五月台 5 丁目を北に上がったところ） 

・不備の発見・連絡 
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・子どもと参加したい 

・子どもが小さい（２歳、５歳）ので今は参加しにくいが、数年後は可能。日付、時間、集合場所をハガ

キ等で指定する形だと行きやすい 

・年齢的に大したお手伝いはできないと思うが、出来ることなら協力したい 

・若い時は協力していましたが、今はしていません 

・本来は市が行うべきことである。市民協力はあくまで補完 

・春に聞いた方がよい回答が集まる気がする 

 

 

○街路樹管理に協力したくない理由 

協力したくない理由としては、公園と同じく、「時間がない」が 45.4%と最も多く、次いで、「どこ

でどうしているか情報がない」20.0％、「特に関心がない」が 19.0%、「地域や団体の人づきあいが面

倒」17.3%であった。 

年代別に見ると、公園の清掃や除草等の活動と同様に 10～60 代は「時間がない」、70 代は「どこ

でどうしているか情報がない」が最も多かった。80 歳以上は、その他で「体力や健康上の理由で参加

できない」という理由が多かった。 

街路樹のある道路に住まいが面しているか別に見ると、いずれも「時間がない」が多く、面してい

るか、そうでないかで違いはなかった。 

 

 

問 27 問 24で「③あまり協力したいと思わない」「④協力したくない」と答え方に質問です。協力し

たくない理由を教えてください。（あてはまるものに〇を付けてください） 

①時間がない   ②地域や団体の人づきあいが面倒  ③どこでどうしているか情報がない 

④特に関心がない ⑤その他 

 

  ％(n=421) 

①時間がない 45.4% 

②地域や団体の人づきあいが面倒 17.3% 

③どこでどうしているか情報がない 20.0% 

④特に関心がない 19.0% 

⑤その他 15.0% 

無回答・無効 1.7% 

合計 118.3% 
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(年代別) 
 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 歳以上 

n= 20 40 53 80 102 85 84 31 

①時間がない 50.0% 35.0% 62.3% 52.5% 50.0% 29.4% 16.7% 6.5% 

②地域や団体の人

づきあいが面倒 
10.0% 25.0% 9.4% 18.8% 19.6% 15.3% 8.3% 3.2% 

③どこでどうして

いるか情報がない 
20.0% 20.0% 11.3% 10.0% 7.8% 25.9% 31.0% 6.5% 

④特に関心がない 15.0% 20.0% 13.2% 10.0% 15.7% 21.2% 17.9% 9.7% 

⑤その他 5.0% 0.0% 3.8% 8.8% 4.9% 5.9% 25.0% 71.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.4% 1.2% 3.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（街路樹のある道路に住まいが面しているか別） 

 ①面している 
②面していないが 

近くにある 
③近くにない 

n= 69 219 193 

①時間がない 42.0% 37.0% 36.3% 

②地域や団体の人づきあいが面倒 17.4% 14.6% 14.0% 

③どこでどうしているか情報がない 14.5% 18.7% 16.6% 

④特に関心がない 13.0% 15.1% 19.7% 

⑤その他 13.0% 13.7% 11.4% 

無回答・無効 0.0% 0.9% 2.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜時間ができたら参加したい＞ 

・将来、会社を定年退職したら、地域活動など参加検討中 

 

＜行政がやるべき＞ 

・市や県の役目だから 

・街路樹は公共設備として維持管理に予算をお願いしたい 

・仕事としてやるべき 

 

＜専門家がやるべき＞ 

・仕事としてやるべき 

・知識のある人がするべき 

・剪定などは専門の方にお任せする方が望ましい 

・素人には管理は難しい 

・公園と違い街路樹は道路沿いであるため、年寄りの作業は危険と感じる 

・公園関連の清掃は自治会で参加している。3ｍ以上を想定する街路樹は、危険を伴うので、かえって迷惑

になる 

・樹木について知識のない素人だから、大きな道具、電動工具は使ったことがないから 
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＜体力、健康上の理由）＞ 

・体力がない（22） 

・健康上の理由（20） 

 

＜時間がない＞ 

・自宅の草刈りで精一杯なため 

・高齢になり、我が家の庭木の落ち葉などの世話で手一杯である 

・仕事が不規則のため、協力することが難しい 

・自宅回り、庭の手入れで精一杯 

 

＜その他＞ 

・自宅周辺は雌雄の樹林ばかりで、ほぼ毎日自宅周辺のゴミや落ち葉など清掃している 

・公園が少な過ぎて綺麗にしようと思わない 

・介護が必要になっているので出来ない 

・特別養護老人ホーム入所のため 

・昆虫が苦手 

・幹線道路等の場合は事故が心配 

・無償のボランティアというのが納得できない 

・近くに街路樹がない 
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② 子ども向けアンケート 

ア）公園の利用状況 

ａ）住まい周辺の公園の利用頻度 

住まい周辺の公園の利用頻度は、「週に 2～3 回」が 23.1％と最も多く、次いで、「週に 1 回」が

18.1％、「月 1回」が 16.8％であった。 

「ほぼ毎日」、「週に 2～3回」、「週に 1回」の日常的な利用は 52.6％、「月に 1回」、「年に数回」、

「年に 1回」、「数年に 1 回程度」をわせると 35.8％で、日頃から利用されている方が多い。 

学年別に見ると、小２・５は「週に 2～3回」、中２は「公園に行かない」が最も多かった。 

公園区別に見ると、高司、光明、末成、末広、すみれガ丘、売布、小浜、美座、安倉、長尾、中山

台、山本山手は「週に２～３回」、宝塚第一、逆瀬台、長尾台は「週に 1回」、両減、宝塚は「月に

1 回」、西山は「年に数回」、仁川、西谷は「公園に行かない」が最も多かった。 

 

 

問(とい)３ あなたのおうちの近(ちか)くや学校(がっこう)の近(ちか)くの公園(こうえん)にどのく

らい行(い)きますか？ （１つだけに〇を付(つ)けてください） 

 

➀ほぼ毎日(まいにち)     ②週(しゅう)に２～３回(かい)     ③週(しゅう)に 1回(かい) 

④月(つき)に 1 回       ⑤年(ねん)に数回(すうかい)      ⑥年(ねん)に 1 回(かい) 

⑦数年(すうねん)に 1回(かい)程度(ていど)   ⑧公園(こうえん)に行(い)かない 

 

  ％(n=2086) 

①ほぼ毎日 11.4% 

②週に２～３回 23.1% 

③週に 1回 18.1% 

④月に１回 16.8% 

⑤年に数回 14.6% 

⑥年に 1 回 2.0% 

⑦数年に 1 回程度 2.4% 

⑧公園に行かない 11.6% 

合計 100.0% 

 

（学年別） 
 小 2 小 5 中 2 

n= 684 814 588 

➀ほぼ毎日 15.1% 13.1% 4.6% 

②週に２～３回 30.6% 27.6% 8.0% 

③週に 1 回 20.9% 21.1% 10.7% 

④月に 1 回 17.8% 15.7% 17.2% 

⑤年に数回 9.9% 13.1% 22.1% 

⑥年に 1 回 1.0% 1.6% 3.6% 

⑦数年に 1 回程度 0.7% 1.6% 5.4% 

⑧公園に行かない 3.9% 6.0% 28.4% 
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合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 

 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 149 99 137 47 127 66 32 

➀ほぼ毎日 4.7% 13.1% 17.5% 10.6% 22.8% 6.1% 3.1% 

②週に２～３回 6.7% 35.4% 21.2% 23.4% 33.1% 16.7% 37.5% 

③週に 1 回 19.5% 16.2% 16.1% 8.5% 16.5% 13.6% 25.0% 

④月に 1 回 17.4% 11.1% 21.9% 21.3% 7.1% 19.7% 18.8% 

⑤年に数回 19.5% 7.1% 8.8% 17.0% 7.1% 27.3% 6.3% 

⑥年に 1 回 3.4% 3.0% 2.2% 2.1% 3.9% 1.5% 6.3% 

⑦数年に 1 回程度 5.4% 1.0% 2.2% 0.0% 1.6% 4.5% 3.1% 

⑧公園に行かない 23.5% 13.1% 10.2% 17.0% 7.9% 10.6% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚第一 ⑨逆瀬台 
⑩すみれ 

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 76 33 21 127 139 146 38 

➀ほぼ毎日 7.9% 0.0% 19.0% 7.1% 12.2% 15.1% 18.4% 

②週に２～３回 13.2% 9.1% 33.3% 19.7% 28.8% 24.0% 44.7% 

③週に 1 回 23.7% 30.3% 9.5% 19.7% 15.1% 21.2% 21.1% 

④月に 1 回 17.1% 18.2% 14.3% 22.8% 23.0% 15.1% 10.5% 

⑤年に数回 21.1% 18.2% 23.8% 14.2% 15.1% 13.7% 0.0% 

⑥年に 1 回 2.6% 6.1% 0.0% 0.8% 0.0% 4.1% 2.6% 

⑦数年に 1 回程度 0.0% 3.0% 0.0% 3.1% 0.7% 0.7% 0.0% 

⑧公園に行かない 14.5% 15.2% 0.0% 12.6% 5.0% 6.2% 2.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 196 404 97 66 56 30 

➀ほぼ毎日 14.8% 10.1% 12.4% 4.5% 5.4% 3.3% 

②週に２～３回 25.0% 23.3% 27.8% 27.3% 10.7% 0.0% 

③週に 1 回 14.8% 19.6% 15.5% 24.2% 25.0% 3.3% 

④月に 1 回 12.8% 16.6% 20.6% 13.6% 23.2% 10.0% 

⑤年に数回 15.3% 16.8% 9.3% 15.2% 14.3% 30.0% 

⑥年に 1 回 0.5% 1.0% 0.0% 0.0% 1.8% 10.0% 

⑦数年に 1 回程度 3.1% 1.5% 5.2% 4.5% 3.6% 10.0% 

⑧公園に行かない 13.8% 11.1% 9.3% 10.6% 16.1% 33.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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ｂ）住まい周辺の公園の利用形態 

住まい周辺の公園の利用形態は、「友だちと遊びに行く」が 71.8％で最も多く、次いで「家族と遊

びに行く」が 20.2％であった。 

 学年別に見ると、どの学年も「友だちと遊びに行く」が最も多いが、小 2 は他の学年に比べ「家族

と遊びに行く」の割合が高く、保護者が一緒に来ていると考えられる。 

 公園区別に見ると、ほとんどの地区で「友だちと遊びに行く」が最も多いが、西谷では「家族と遊

びに行く」が多かった。 

 

 

問(とい)４ 問(とい)3で①～⑦と答(こた)えた人(ひと)は、その公(こう)園(えん)には普段(ふだん)、

だれと遊(あそ)びに行(い)くことが多(おお)いですか？ 

また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)にだれと遊(あそ)び 

に行(い)くか書(か)いてください。（１つだけに〇を付(つ)けてください） 

 

①ひとりで遊(あそ)びに行(い)く       ②家族(かぞく)と遊(あそ)びに行(い)く 

③友(とも)だちと遊(あそ)びに行(い)く 

④放課後(ほうかご)児童(じどう)クラブで遊(あそ)びに行(い)く    ⑤その他(た) 

 

 ％(n=1843) 

①ひとりで遊びに行く 3.2% 

②家族と遊びに行く 20.2% 

③友だちと遊びに行く 71.8% 

④放課後児童クラブで遊びに行く 0.7% 

⑤その他 2.4% 

無回答・無効 1.7% 

合計 100.0% 

 

（学年別） 

  小２ 小５ 中２ 

n= 657 765 421 

①ひとりで遊びに行く 2.7% 2.7% 4.8% 

②家族と遊びに行く 35.8% 11.9% 11.2% 

③友だちと遊びに行く 58.1% 80.7% 77.2% 

④放課後児童クラブで遊びに行く 0.6% 0.3% 1.4% 

⑤その他 0.8% 2.6% 4.5% 

無回答・無効 2.0% 1.8% 1.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 
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（公園区別） 

  ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 114 86 123 39 117 59 32 

①ひとりで遊びに行く 4.4% 3.5% 2.4% 12.8% 3.4% 1.7% 3.1% 

②家族と遊びに行く 21.1% 10.5% 23.6% 25.6% 13.7% 35.6% 37.5% 

③友だちと遊びに行く 68.4% 80.2% 67.5% 53.8% 76.9% 61.0% 56.3% 

④放課後児童クラブで遊びに行く 0.9% 0.0% 0.8% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

⑤その他 4.4% 2.3% 3.3% 2.6% 3.4% 0.0% 0.0% 

無回答・無効 0.9% 3.5% 2.4% 2.6% 2.6% 1.7% 3.1% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% ##### 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  

⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ 
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 65 28 21 111 132 137 37 

①ひとりで遊びに行く 1.5% 3.6% 0.0% 4.5% 6.8% 0.7% 0.0% 

②家族と遊びに行く 29.2% 21.4% 4.8% 14.4% 29.5% 16.8% 21.6% 

③友だちと遊びに行く 63.1% 75.0% 85.7% 77.5% 62.9% 76.6% 78.4% 

④放課後児童クラブで遊びに行く 1.5% 0.0% 0.0% 0.9% 0.8% 0.0% 0.0% 

⑤その他 3.1% 0.0% 4.8% 0.9% 0.0% 2.2% 0.0% 

無回答・無効 1.5% 0.0% 4.8% 1.8% 0.0% 3.6% 0.0% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 ⑱山本山手 ⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 169 359 88 59 47 20 

①ひとりで遊びに行く 2.4% 1.9% 4.5% 3.4% 2.1% 10.0% 

②家族と遊びに行く 10.1% 19.2% 29.5% 13.6% 23.4% 45.0% 

③友だちと遊びに行く 82.8% 73.8% 60.2% 81.4% 70.2% 35.0% 

④放課後児童クラブで遊びに行く 0.6% 0.6% 2.3% 0.0% 2.1% 0.0% 

⑤その他 1.8% 3.3% 3.4% 0.0% 2.1% 10.0% 

無回答・無効 2.4% 1.1% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 家族と友だち（10） 

・ ペット（9） 

・ 部活の部員（4） 

・ 学校の登校班の集合場所になっているので、近所に住んでいる生徒（2） 

・ いとこ 

・ 放課後等デイサービス 等 
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ｃ）よく利用する公園 

最もよく利用する公園、2 番目によく利用する公園、3 番目によく利用する公園を合わせて整理し

た。 

 

 

問(とい)５ 問(とい)3 で①～⑦と答(こた)えた人(ひと)に質問(しつもん)です。あなたのおうちの近

(ちか)くや学校(がっこう)の近(ちか)くにある公園(こうえん)の中(なか)でよく行(い)

く公(こう)園(えん)はどこですか？地図(ちず)を見(み)てその公園(こうえん)の番号(ば

んごう)または公(こう)園名(えんめい)を書(か)いてください。（よく行(い)く公園(こう

えん)が複数(ふくすう)ある場合(ばあい)は、3つまで回答(かいとう)してください） 

 

最(もっと)もよく行(い)く公(こう)園(えん)の番号(ばんごう)または公(こう)園名(えんめい)： 

２番目(ばんめ)によく行(い)く公(こう)園(えん)の番号(ばんごう)または公(こう)園名(えんめい)： 

３番目(ばんめ)によく行(い)く公(こう)園(えん)の番号(ばんごう)または公(こう)園名(えんめい)： 

 

①仁川 

  小２ 小５ 中２ 合計 

仁川台南公園 16 8 6 27 

鹿塩公園 2 14 5 21 

鹿塩 1 丁目公園 8 11 1 20 

鹿塩 1 丁目第 2 公園 2 10 0 12 

仁川高丸公園 2 8 1 11 

高丸公園 1 6 2 9 

中野公園 1 4 4 9 

（末広公園） 2 2 5 9 

弁天池公園 4 3 0 7 

（三角公園） 0 2 3 6 

谷口公園 0 4 1 5 

仁川月見ガ丘公園 2 1 2 5 

光明第 3 公園 0 0 5 5 

光明第 4 公園 0 0 5 5 

仁川台北公園 3 0 1 4 

仁川台公園 0 4 0 4 

仁川高台 1 丁目公園 2 2 0 4 

（高丸中央公園） 0 0 4 4 

大成公園 2 1 1 4 

仁川団地子ども遊園 2 1 0 3 

鹿塩第 2 公園 0 3 0 3 

仁川うぐいす台公園 0 2 1 3 

谷口町第 2 公園 1 1 0 2 

鹿塩 1 丁目第 3 公園 2 0 0 2 

清荒神公園 0 0 2 2 

売布きよしガ丘中央公園 0 0 2 2 

米谷高架下子ども遊園 0 0 2 2 

末広中央公園 0 0 2 2 

中谷公園（市外） 0 0 2 2 

中野第 2 公園 0 1 0 1 

高丸 3 丁目第 2 公園 0 1 0 1 

栄町 3 丁目ゆめ公園 0 0 1 1 
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月見山第 1 公園 0 0 1 1 

口谷東第 3 公園 0 0 1 1 

上の池公園 0 0 1 1 

清荒神 3 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

清荒神 5 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

中山皿池公園 0 0 1 1 

売布 3 丁目第 3 公園 0 0 1 1 

福井公園 0 0 1 1 

小林公園 0 0 1 1 

（鹿塩南公園） 0 1 0 1 

（競馬場公園） 0 1 0 1 

（仁川公園） 0 0 1 1 

（段上公園） 0 0 1 1 

（パレス公園） 0 1 0 1 

（かえる公園） 0 0 1 1 

（クランドの横の公園） 0 0 1 1 

（友達のマンションの公園） 0 1 0 1 

 

②高司 
 小２ 小５ 中２ 合計 

高司ふれ愛公園 19 33 16 68 

（第 4 公園） 2 22 3 27 

高司第 4 公園 11 8 4 23 

（末広公園） 1 6 4 11 

高司第 5 公園 2 4 3 9 

中野公園 0 1 3 4 

高司小学校（公園外） 1 2 0 3 

高司第 2 公園 1 0 2 3 

武庫川河川敷公園 2 0 1 3 

（だいおん公園） 0 3 0 3 

高司 5 丁目公園   0 0 2 

高司第 3 公園 1 1 0 2 

高松公園 0 0 2 2 

高松第 2 公園 0 0 2 2 

小林 5 丁目公園 0 2 0 2 

小林公園 1 1 0 2 

谷口町第 2 公園 0 1 1 2 

末成第 2 公園 2 0 0 2 

（ぞうさん公園） 1 1 0 2 

（ちびっ子公園） 0 2 0 2 

（第 1 公園） 0 1 1 2 

（第 5 公園） 0 2 0 2 

伊孑志第 2 公園 1 0 0 1 

光明第 2 公園 0 1 0 1 

高丸公園 0 0 1 1 

高司 3 丁目子ども遊園 0 0 1 1 

高司第 1 公園 1 0 0 1 

小林 3 丁目桜公園 1 0 0 1 

小林 4 丁目梅公園 0 0 1 1 

大成公園 0 0 1 1 

美幸公園 0 1 0 1 

美幸第 2 公園 1 0 0 1 

武庫山公園 0 0 1 1 

（家の裏） 0 1 0 1 

（高司だいおん公園） 0 1 0 1 

（高司第 3 遊園） 0 0 1 1 
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（第 2 公園） 0 1 0 1 

 

③良元 
 小２ 小５ 中２ 合計 

小林公園 29 30 6 65 

中野公園 30 17 10 57 

小林 3 丁目桜公園 21 15 1 37 

小林 5 丁目公園 13 18 1 32 

小林 4 丁目梅公園 11 13 3 27 

大成公園 6 6 1 13 

（末広公園） 10 2 0 12 

中野第 2 公園 4 2 0 6 

谷口町第 2 公園 2 3 0 5 

末広公園 0 0 4 4 

逆瀬川四季公園 1 2 0 3 

光明第 3 公園 1 0 2 3 

末成公園 2 0 0 2 

伊孑志第 4 公園 2 0 0 2 

小林山添公園 2 0 0 2 

谷口公園 0 0 2 2 

米谷高架下子ども遊園 0 0 2 2 

末広中央公園 1 0 1 2 

良元小学校（公園外） 0 2 0 2 

山本野里 2 丁目公園 0 1 0 1 

伊孑志第 1 公園 1 0 0 1 

仁川台北公園 1 0 0 1 

武庫川公園 0 1 0 1 

福井公園 1 0 0 1 

高司３丁目子ども遊園 1 0 0 1 

鹿塩 1 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

御所の前公園 0 0 1 1 

光明第 4 公園 0 0 1 1 

清荒神 3 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

清荒神公園 0 0 1 1 

売布 4 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

売布公園 0 0 1 1 

高丸公園 0 0 1 1 

鶴の荘公園 0 0 1 1 

（谷口第 3 公園） 0 0 1 1 

（小林） 1 0 0 1 

（フラワーガーデン） 0 1 0 1 

（三角公園） 1 0 0 1 

（グネグネ公園） 1 0 0 1 

（宝塚第 2 公園） 0 0 1 1 

 

④光明 
 小２ 小５ 中２ 合計 

光明第 3 公園 16 1 1 18 

光明第 4 公園 12 0 6 18 

福井公園 8 1 4 13 

光明第 1 公園 5 0 2 7 

（第 4 公園） 4 0 1 5 

（第 3 公園） 4 0 1 5 

中野公園 1 0 3 4 

光明第 2 公園 3 0 0 3 
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（末広公園） 2 0 1 3 

高司ふれ愛公園 0 0 2 2 

末広中央公園 0 0 2 2 

（三角公園） 1 0 1 2 

（第 1 公園） 2 0 0 2 

伊孑志第 4 公園 0 0 1 1 

御所の前公園 0 1 0 1 

鹿塩 1 丁目公園 0 0 1 1 

小林 3 丁目桜公園 1 0 0 1 

小林 4 丁目梅公園 1 0 0 1 

小林公園 1 0 0 1 

中山中央公園 0 0 1 1 

中野第 2 公園 1 0 0 1 

売布公園 0 0 1 1 

末広公園 0 0 1 1 

末成公園 1 0 0 1 

（第 2 公園） 0 0 1 1 

（だいおん公園） 1 0 0 1 

 

⑤末成 
 小２ 小５ 中２ 合計 

御所の前公園 21 37 6 64 

末成すみれ公園 22 21 6 49 

高松公園 8 13 17 38 

東洋町公園 12 11 0 23 

高松第 2 公園 7 4 10 21 

末広中央公園 8 7 1 16 

高司ふれ愛公園 0 0 9 9 

末成公園 4 0 2 6 

亀井公園 0 4 0 4 

福井公園 1 2 0 3 

末広公園 3 0 0 3 

鶴の荘公園 0 0 3 3 

（ローレル公園） 2 0 1 3 

光明第 3 公園 2 0 0 2 

今里第 4 公園 1 1 0 2 

末成第 2 公園 1 0 1 2 

（笹山公園） 0 0 2 2 

（ガーデン公園） 2 0 0 2 

伊孑志第 2 公園 0 1 0 1 

安倉西 2 丁目公園 1 0 0 1 

高司第 1 公園 1 0 0 1 

長尾台ふれあい公園 1 0 0 1 

高司 3 丁目子ども遊園 0 0 1 1 

仁川台南公園 0 0 1 1 

（第 2 公園） 0 0 1 1 

（競馬場前公園） 1 0 0 1 

 

⑥西山 
 小２ 小５ 中２ 合計 

野上 3 丁目第 3 公園 1 9 1 11 

逆瀬川公園 6 3 0 9 

（末広公園） 2 2 5 9 

野上第 2 公園 1 4 3 8 

千種 4 丁目公園 4 3 0 7 
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小林公園 4 2 0 6 

宝梅 2 丁目第 3 公園 4 1 1 6 

末広公園 0 0 6 6 

逆瀬川四季公園 3 2 0 5 

逆瀬台 5 丁目第 2 公園 2 0 3 5 

宝梅 2 丁目公園 4 0 1 5 

宝梅公園 3 2 0 5 

（野上ガ丘公園） 0 2 3 5 

千種 1 丁目公園 3 1 0 4 

千種第 1 公園 2 1 1 4 

逆瀬台 5 丁目第 1 公園 2 0 1 3 

小林山添公園 3 0 0 3 

（ゆずり葉公園） 0 2 1 3 

ゆずり葉第 1 公園 2 0 0 2 

逆瀬台 5 丁目第 3 公園 0 1 1 2 

野上 3 丁目第 3 公園 0 0 2 2 

野上 3 丁目公園 0 0 2 2 

野上 4 丁目公園 1 1 0 2 

ゆずり葉緑地 0 0 1 1 

逆瀬台 3 丁目第 2 公園 0 1 0 1 

逆瀬台 4 丁目公園 0 0 1 1 

逆瀬台 6 丁目公園 1 0 0 1 

小林 4 丁目梅公園 1 0 0 1 

小林 5 丁目公園 1 0 0 1 

千種 3 丁目公園 1 0 0 1 

宝松公園 1 0 0 1 

宝松第 2 公園 1 0 0 1 

宝梅 2 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

末広中央公園 0 0 1 1 

野上 3 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

野上第 1 公園 0 1 0 1 

御所の前公園 0 0 1 1 

（野上 6 丁目第 2 公園） 0 0 1 1 

（デイサービス前の公園） 0 1 0 1 

（ペンギン） 1 0 0 1 

（第 1 公園） 0 0 1 1 

（第 3 公園） 0 0 1 1 

（噴水） 1 0 0 1 

 

⑦末広 

 小２ 小５ 中２ 合計 

伊孑志せせらぎ広場 18 3 0 21 

末広中央公園 13 3 0 16 

伊孑志 2 丁目公園 5 3 0 8 

今里第 4 公園 6 1 0 7 

伊孑志第 3 公園 4 0 0 4 

伊孑志第 2 公園 2 1 0 3 

伊孑志第 4 公園 3 0 0 3 

末広公園 3 0 0 3 

伊孑志第 1 公園 1 1 0 2 

武庫川河川敷公園 1 1 0 2 

（マンションの公園） 2 0 0 2 

旭町公園 1 0 0 1 

逆瀬川四季公園 1 0 0 1 

福井公園 0 1 0 1 

末成すみれ公園 1 0 0 1 
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高松第 2 公園 0 0 1 1 

（たこ公園） 1 0 0 1 

（パンダ公園） 1 0 0 1 

（ライオン公園） 1 0 0 1 

（逆瀬川） 1 0 0 1 

 

⑧宝塚第一 
 小２ 小５ 中２ 合計 

武庫山 2 丁目公園 10 8 5 19 

末広公園 4 6 5 19 

武庫山公園 8 4 3 14 

末広中央公園 12 4 2 13 

宝梅公園 2 3 1 11 

野上 4 丁目公園 1 0 0 10 

武庫山 2 丁目第 2 公園 2 6 1 9 

花のみち・さくら橋公園 5 2 0 6 

逆瀬川四季公園 3 1 0 4 

月見山第 6 公園 1 1 2 4 

武庫山ふれあい公園 0 2 2 4 

今里第 4 公園 3 0 1 3 

宝塚文化芸術センター庭園 2 0 0 3 

宝梅 1 丁目公園 0 1 1 3 

宝梅 2 丁目第 3 公園 0 1 0 3 

寿楽荘第 2 公園 1 1 0 2 

中野公園 0 0 2 2 

湯本公園 2 1 0 2 

武庫山 2 丁目第 3 公園 0 2 1 2 

宝松公園 0 0 1 2 

宝梅 2 丁目公園 0 1 0 2 

日の丘公園 0 1 1 2 

旭町 1 丁目公園 0 1 0 1 

月見山第 4 公園 1 0 0 1 

光ガ丘 2 丁目公園 0 0 1 1 

光明第 2 公園 0 0 1 1 

高丸公園 0 0 1 1 

鹿塩 1 丁目公園 0 0 1 1 

清荒神 5 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

清荒神公園 0 0 1 1 

長寿ガ丘公園 0 1 0 1 

湯本台広場 0 1 0 1 

梅野公園 2 0 0 1 

梅野第 2 公園 1 0 0 1 

武庫山 1 丁目公園 0 1 0 1 

宝梅 2 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

逆瀬川公園 1 0 0 1 

月見山第 2 公園 1 0 0 1 

鹿塩公園 0 0 1 1 

大成公園 0 0 1 1 

中州公園 0 1 0 1 

鶴の荘公園 0 1 0 1 

（武庫山第 1 公園） 0 1 0 1 

（武庫山第 2 公園） 0 0 1 1 

 

⑨逆瀬台 

 小２ 小５ 中２ 合計 
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逆瀬台 6 丁目公園 7 6 7 20 

逆瀬台 3 丁目公園 4 2 0 6 

逆瀬台 5 丁目第 1 公園 0 4 2 6 

光ガ丘 2 丁目公園 1 2 3 6 

青葉台第 1 公園 4 0 1 5 

逆瀬台 4 丁目公園 3 1 0 4 

逆瀬台 3 丁目公園 2 1 0 3 

逆瀬台 1 丁目公園 1 1 0 2 

逆瀬台 2 丁目公園 1 1 0 2 

逆瀬台 5 丁目第 2 公園 1 1 0 2 

（センター公園） 1 0 1 2 

ゆずり葉緑地 0 1 0 1 

逆瀬台 1 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

逆瀬台 5 丁目第 3 公園 1 0 0 1 

小林 3 丁目桜公園 1 0 0 1 

小林公園 1 0 0 1 

白瀬川第 3 公園 1 0 0 1 

末広公園 0 0 1 1 

（逆瀬台 5 丁目野上 5 丁目第

2 公園） 
0 1 0 1 

（末広運動公園） 0 0 1 1 

 

⑩すみれガ丘 

 小２ 小５ 中２ 合計 

すみれガ丘中央公園 5 5 3 8 

すみれガ丘東公園 4 2 2 6 

すみれガ丘南公園 4 4 4 5 

すみれガ丘北公園 2 2 5 4 

すみれガ丘西公園 1 1 1 3 

御殿山第 1 公園 0 0 2 2 

御殿山第 3 公園 0 0 2 2 

栄町 3 丁目ゆめ公園 0 0 1 1 

御殿山第 2 公園 0 0 1 1 

 

⑪宝塚 
 小２ 小５ 中２ 合計 

栄町 3 丁目ゆめ公園 8 12 7 27 

花のみち・さくら橋公園 8 9 3 20 

御殿山公園 4 4 9 16 

清駅前公園 4 4 5 13 

すみれガ丘南公園 0 0 10 10 

すみれガ丘中央公園 1 0 8 9 

川面第 5 公園 2 3 0 5 

鶴の荘公園 1 3 1 5 

旭町 1 丁目第 2 公園 1 1 2 4 

上の池公園 0 2 2 4 

川面 5 丁目公園 1 1 2 4 

川面公園 0 3 1 4 

中筋第 3 公園 1 3 0 4 

旭町 1 丁目公園 1 2 0 3 

栄町公園 0 1 2 3 

御殿山第 3 公園 0 0 3 3 

桜ガ丘第 1 公園 1 2 0 3 

小浜第 2 公園 0 3 0 3 

川面第 3 公園 1 2 0 3 
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川面池田無患子公園 1 1 1 3 

大堀川河川敷緑地 0 0 3 3 

宝塚文化芸術センター庭園 1 2 0 3 

（末広公園） 2 0 1 3 

（西谷地区の公園） 0 0 3 3 

すみれガ丘北公園 0 0 2 2 

下の池公園 0 0 2 2 

御殿山第 6 公園 0 1 1 2 

高司ふれ愛公園 0 2 0 2 

鹿塩 1 丁目公園 0 1 1 2 

小浜第 1 公園 0 2 0 2 

小林公園 0 2 0 2 

松ガ丘公園 0 1 1 2 

星の荘公園 0 1 1 2 

川面 1 丁目公園 0 1 1 2 

川面 2 丁目公園 0 1 1 2 

中筋山手第 7 公園 0 2 0 2 

中山中央公園 0 1 1 2 

武庫川河川敷公園 0 2 0 2 

平井公園 0 2 0 2 

末広中央公園 0 1 1 2 

野里公園 1 0 1 2 

（子ども広場） 0 0 2 2 

すみれガ丘東公園 0 0 1 1 

旭町公園 0 1 0 1 

安倉中公園 0 1 0 1 

安倉南公園 0 0 1 1 

安倉南第 2 公園 0 0 1 1 

栄町 3 丁目第 1 公園 0 0 1 1 

栄町 3 丁目第 4 公園 0 1 0 1 

栄町 3 丁目第 5 公園 0 1 0 1 

花屋敷公園 0 1 0 1 

五月台第 2 公園 0 1 0 1 

御所の前公園 0 0 1 1 

御殿山第 1 公園 0 1 0 1 

御殿山第 4 公園 0 0 1 1 

御殿山第 7 公園 0 1 0 1 

荒神川はなみずき公園 0 1 0 1 

高司第 4 公園 0 1 0 1 

高司第 5 公園 0 1 0 1 

桜ガ丘第 3 公園 0 1 0 1 

山手台西 4 丁目公園 0 1 0 1 

山手台東 5 丁目きんもくせい公

園 
0 1 0 1 

山本新池公園 0 1 0 1 

小林 3 丁目桜公園 0 1 0 1 

小林 4 丁目梅公園 0 1 0 1 

小林 5 丁目公園 0 1 0 1 

仁川高台 1 丁目公園 0 1 0 1 

清荒神公園 0 1 0 1 

川面第 4 公園 1 0 0 1 

川面北子ども遊園 0 0 1 1 

大成第２公園 0 1 0 1 

中筋 8 丁目みやのあと公園 1 0 0 1 

中筋山手第 8 公園 0 1 0 1 

中筋山手第 9 公園 0 1 0 1 

中山五月台公園 0 0 1 1 
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中山五月台子ども遊園 1 0 0 1 

中野公園 0 1 0 1 

中野町子ども遊園 0 1 0 1 

日の丘公園 0 0 1 1 

売布公園 1 0 0 1 

美座小学校 0 1 0 1 

武庫山 1 丁目公園 0 0 1 1 

武庫山 2 丁目第 2 公園 0 0 1 1 

武庫山 2 丁目第 3 公園 0 0 1 1 

平井桜道公園 0 1 0 1 

米谷高架下子ども遊園 1 0 0 1 

北雲雀きずきの森 0 1 0 1 

末広公園 0 0 1 1 

（2 丁目公園） 1 0 0 1 

（官舎の中のてんとう） 1 0 0 1 

（官舎の中のまつば） 1 0 0 1 

（サンハイツ公園） 0 1 0 1 

（ぞうさん公園） 0 1 0 1 

（ライオン公園） 0 1 0 1 

（時計公園） 0 1 0 1 

（小公） 1 0 0 1 

（大公） 1 0 0 1 

湯元台広場（公園以外） 0 0 1 1 

 

⑫売布 

 小２ 小５ 中２ 合計 

米谷高架下子ども遊園 19 4 2 25 

売布 3 丁目公園 9 8 0 17 

売布公園 12 3 0 15 

売布高架下子ども遊園 2 8 0 10 

売布自由ガ丘公園 7 3 0 10 

売布 4 丁目公園 5 3 2 10 

売布きよしガ丘中央公園 5 1 2 8 

清荒神公園 6 1 0 7 

清駅前公園 6 0 0 6 

中山皿池公園 5 1 0 6 

星の荘公園 4 1 0 5 

鶴の荘公園 4 0 1 5 

清荒神 5 丁目第 2 公園 4 0 0 4 

清荒神第２子ども遊園 2 1 0 3 

末広中央公園 1 0 2 3 

米谷 2 丁目公園 3 0 0 3 

売布 4 丁目第 2 公園 3 0 0 3 

（高架下公園） 3 0 0 3 

上の池公園 1 0 1 2 

売布きよしガ丘公園 0 0 2 2 

清荒神 3 丁目第 2 公園 2 0 0 2 

売布 3 丁目第 3 公園 2 0 0 2 

旭町 1 丁目公園 1 0 0 1 

中山荘園公園 0 0 1 1 

売布山手公園 0 1 0 1 

売布東の町公園 0 1 0 1 

売布東の町第 2 公園 0 1 0 1 

売布 3 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

末広公園 0 1 0 1 
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⑬小浜 

 小２ 小５ 中２ 合計 

上の池公園 17 50 16 83 

星の荘公園 8 60 3 71 

（高架下公園） 1 26 0 27 

今里公園 2 13 1 16 

泉町公園 6 6 3 15 

（末広公園） 0 13 0 13 

鶴の荘公園 1 5 0 6 

売布公園 4 2 0 6 

三笠公園 0 6 0 6 

今里第２公園 0 6 0 6 

今里第 3 公園 1 5 0 6 

下の池公園 0 0 5 5 

売布高架下子ども遊園 1 2 1 4 

米谷高架下子ども遊園  1 3 0 4 

中筋 5 丁目かいづか公園 0 2 1 3 

大堀川河川敷緑地 0 2 1 3 

鴻池（公園以外） 3 0 0 3 

花のみち・さくら橋公園 0 2 0 2 

小浜第 1 公園 0 1 1 2 

小浜第 4 公園 0 2 0 2 

御所の前公園 1 0 1 2 

（あじさい公園） 0 2 0 2 

今里第 1 公園 0 0 1 1 

小浜第 2 公園 0 1 0 1 

中筋 4 丁目さくら公園 0 1 0 1 

末広中央公園 0 0 1 1 

末広公園 0 0 1 1 

（すみれガ丘公園） 1 0 0 1 

（タコ公園） 1 0 0 1 

（ピンク公園） 0 1 0 1 

 

⑭美座 

 小２ 小５ 中２ 合計 

花のみち・さくら橋公園 7 19 1 27 

鶴の荘公園 1 11 0 12 

末広公園 1 7 1 9 

宝塚文化芸術センター庭園 1 6 0 7 

旭町公園 3 4 0 7 

小浜第 4 公園 1 5 0 6 

末広中央公園 5 1 0 6 

今里第 4 公園 0 5 0 5 

美座小学校 0 4 1 5 

荒神川はなみずき公園 1 1 0 2 

小浜第 2 公園 1 1 0 2 

旭町 1 丁目公園 0 1 0 1 

小浜第 1 公園 0 1 0 1 

大堀川河川敷緑地 1 0 0 1 

（たこ公園） 1 0 0 1 
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⑮安倉 

 小２ 小５ 中２ 合計 

上の池公園 48 19 52 119 

下の池公園 15 17 51 83 

安倉中公園 46 18 14 78 

中筋 8 丁目みやのあと公園 39 11 15 65 

中筋第 3 公園 29 20 10 59 

中筋 5 丁目かいづか公園 18 10 15 43 

大堀川河川敷緑地 1 5 15 21 

安倉南第 2 公園 3 5 5 13 

里の坊公園 4 4 2 10 

（末広公園） 3 1 5 9 

安倉南公園 3 2 3 8 

安倉南第 3 公園 1 3 3 7 

安倉南第 4 公園 2 1 4 7 

弥生町公園 0 1 5 6 

安倉北公園 3 0 2 5 

中筋公園 1 1 2 4 

中筋 4 丁目さくら公園 1 1 2 4 

中筋第 2 公園 1 1 2 4 

安倉北第 2 公園 0 0 3 3 

安倉西第 3 公園 0 1 2 3 

（黒池公園） 0 0 3 3 

安倉西公園 1 1 0 2 

安倉西第 2 公園 1 0 1 2 

小浜第 2 公園 1 0 1 2 

今里公園 1 0 1 2 

今里第 1 公園 1 1 0 2 

泉町公園 1 1 0 2 

中筋 8 丁目みやのあと公園 1 1 0 2 

鳥島子ども遊園 0 1 1 2 

武庫川河川敷公園 1 0 1 2 

（みどこ） 1 0 1 2 

（山の上住宅公園） 1 0 1 2 

（第 1 公園） 0 0 2 2 

（第 2 公園） 0 0 2 2 

（ぞうさん公園） 0 0 2 2 

安倉北小学校（公園以外） 0 2 0 2 

安倉西 2 丁目公園 0 1 0 1 

今里第 3 公園 0 0 1 1 

小浜第 1 公園 0 0 1 1 

長尾町公園 0 0 1 1 

安倉南子ども遊園 0 0 1 1 

（安倉第 1 公園） 1 0 0 1 

（鴻池公園） 0 0 1 1 

（第 3 公園） 0 1 0 1 

（キリン公園） 0 0 1 1 

（鴻池公園） 0 0 1 1 

（メゾン公園） 0 0 1 1 
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⑯長尾 

 小２ 小５ 中２ 合計 

平井公園 25 59 31 115 

山本新池公園 14 40 8 62 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 7 43 5 55 

山本南第 3 公園 20 9 6 35 

山本丸橋 3 丁目公園 12 15 2 29 

中筋 4 丁目さくら公園 7 21 1 29 

（松林公園） 11 10 1 22 

（大公） 10 10 0 20 

山本野里 2 丁目公園 9 7 2 18 

（てんとうむし公園） 9 8 0 17 

山本野里公園 12 3 1 16 

（かんしゃの中の公園） 15 0 0 15 

山本中 2 丁目公園 7 7 1 15 

口谷西第 2 公園 9 5 1 15 

野里公園 13 0 1 14 

平井桜道公園 4 7 3 14 

（小公） 9 4 0 13 

山本南第 2 公園 8 2 2 12 

口谷東第 3 公園 6 4 1 11 

（三角公園） 5 3 2 10 

口谷西公園 6 3 0 9 

中筋 5 丁目かいづか公園 3 6 0 9 

山本南第６公園 3 4 0 7 

中山寺公園 4 3 0 7 

南ひばりガ丘子ども遊園 3 3 1 7 

山本南第 4 公園 1 5 0 6 

口谷西第 4 公園 1 2 3 6 

中山皿池公園 3 3 0 6 

南ひばりガ丘公園 3 2 1 6 

（高架下公園） 0 6 0 6 

武庫山公園 0 0 6 6 

（ピンク公園） 5 1 0 6 

口谷東第 4 公園 3 2 0 5 

山本西子ども遊園 1 2 2 5 

山本西第 2 公園 1 1 3 5 

口谷西第 3 公園 2 0 3 5 

（ダイヤパレス） 4 0 1 5 

（2 丁目公園） 0 5 0 5 

（メゾン公園） 0 0 5 5 

（太陽公園） 0 5 0 5 

山本西公園 0 2 2 4 

平井第４公園 2 2 0 4 

長尾町公園 1 1 2 4 

平井山荘北公園 1 3 0 4 

月見山第 1 公園 0 3 1 4 

（1 丁目公園） 0 4 0 4 

（まつば） 3 1 0 4 

（飛行機公園） 1 2 1 4 

口谷東第 2 公園 2 1 0 3 

山本中 3 丁目公園 2 0 1 3 

中筋山手第 4 公園 1 1 1 3 

長尾町第 2 公園 2 0 1 3 

平井 4 丁目第 2 公園 2 1 0 3 

平井 4 丁目第 3 公園 1 2 0 3 
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平井 4 丁目第 5 公園 1 1 1 3 

平井山荘南公園 1 2 0 3 

平井第 1 公園 0 1 2 3 

中筋山手第 3 公園 1 2 0 3 

（コスモ公園） 0 3 0 3 

（ラベール公園） 0 3 0 3 

山本南公園 1 0 1 2 

上の池公園 0 2 0 2 

中筋 2 丁目公園 0 1 1 2 

平井第 2 公園 1 0 1 2 

仁川台南公園 0 0 2 2 

（第 4 公園） 0 2 0 2 

荒牧バラ公園（市外） 0 0 2 2 

雲雀丘 3 丁目公園 1 0 0 1 

口谷東公園 0 0 1 1 

今里公園 0 1 0 1 

今里第 3 公園 0 1 0 1 

今里第 4 公園 0 1 0 1 

山手台中央公園 0 0 1 1 

山本南第 2 公園 1 0 0 1 

山本南第 3 公園 1 0 0 1 

小浜ちびっこ子ども遊園 1 0 0 1 

小林 5 丁目公園 0 1 0 1 

星の荘公園 0 1 0 1 

千種 3 丁目公園 1 0 0 1 

中筋山手 1 丁目公園 1 0 0 1 

中筋山手 4 丁目公園 0 1 0 1 

中筋山手公園 0 0 1 1 

中筋山手第 8 公園 1 0 0 1 

長尾小学校（公園以外） 0 1 0 1 

売布東の町第 2 公園 0 1 0 1 

平井公園 0 0 1 1 

野里子ども遊園 1 0 0 1 

下の池公園 0 0 1 1 

皿池公園 0 1 0 1 

山手台南公園 0 1 0 1 

平井 3 丁目第 1 公園 0 1 0 1 

（末広公園） 0 0 1 1 

（あおこう） 1 0 0 1 

（どんぐり公園） 0 1 0 1 

（荻野公園） 1 0 0 1 

（口谷西公園） 0 1 0 1 

（山本緑地） 0 1 0 1 

（米谷のデイサービスで利用し

ている公園） 
0 0 1 1 

（アザラシの遊具がある公園） 0 1 0 1 

（ひまわり公園） 0 1 0 1 

（マック裏の公園） 0 0 1 1 

（人吉クラフトパーク） 0 1 0 1 

（南公園） 0 1 0 1 

（風のミュージアム） 0 1 0 1 

（平井山荘第 2 公園） 0 1 0 1 

五月山公園（市外） 0 1 0 1 

瑞ヶ池公園（市外） 0 0 1 1 

万博記念公園（市外） 0 0 1 1 

貝尻池広場（公園以外） 0 0 1 1 
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⑰中山台 

 小２ 小５ 中２ 合計 

五月台第 2 公園 5 23 0 28 

中山桜台公園 9 9 2 20 

中山五月台公園 7 12 0 19 

中山中央公園 5 12 2 19 

五月台第 1 公園 6 11 0 17 

中筋山手第 5 公園 3 7 0 10 

中筋山手 7 丁目公園 5 3 0 8 

中筋山手第 7 公園 3 5 0 8 

（サンハイツ公園） 1 4 0 5 

桜台第 1 公園 3 2 0 5 

（たこちゅう公園） 1 3 0 4 

桜台第 2 公園 3 1 0 4 

中筋山手第 9 公園 2 2 0 4 

桜台第 3 公園 1 2 0 3 

中筋山手第 2 公園 2 1 0 3 

中筋山手第 6 公園 0 3 0 3 

中山五月台子ども遊園 0 3 0 3 

中山台みどり公園 1 1 1 3 

山手台西 4 丁目公園 1 1 0 2 

山手台東 3 丁目さくらの丘公園 1 1 0 2 

中筋山手 4 丁目公園 0 2 0 2 

中筋山手第 3 公園 1 1 0 2 

五月台 4 丁目公園 0 1 0 1 

山手台中央公園 1 0 0 1 

山手台東 2 丁目公園 1 0 0 1 

中筋山手第 8 公園 0 1 0 1 

中山五月台 4 丁目公園 0 1 0 1 

平井 4 丁目第 5 公園 1 0 0 1 

野里公園 0 1 0 1 

（かんしゃの公園） 0 1 0 1 

（けんぱ公園） 0 1 0 1 

（だいぐら） 1 0 0 1 

（てんとうむし公園） 0 1 0 1 

（ピンク公園） 0 1 0 1 

（五月台 1 丁目公園） 0 1 0 1 

（五月台 3 丁目公園） 0 1 0 1 

（五月台 5 丁目の公園） 0 1 0 1 

（中筋山手第 7 丁目公園） 0 1 0 1 

（中山五月台 3 丁目公園） 1 0 0 1 

（中山台 7 丁目第 8 公園） 0 1 0 1 

（中山台 7 丁目第 9 公園） 0 1 0 1 

（ヒルズの下の大きい公園(名

前を知らない) そこを右に行

ったほうの変な遊具がある公

園） 0 1 0 1 

（てんとうむし公園の前の小グ

ラ） 0 1 0 1 

（五月台中学校の近くの公園

（中山五月台公園？五月台第 2 

公園？）） 0 1 0 1 

（名前わからない） 0 1 0 1 
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⑱山本山手 

 小２ 小５ 中２ 合計 

山手台中央公園 2 16 8 26 

山手台西 4 丁目公園 3 19 2 24 

山手台東 3 丁目さくらの丘公園 7 14 1 22 

山手台東 5 丁目芝桜公園 9 9 0 16 

山手台東 5 丁目きんもくせい公

園 6 8 0 14 

山手台北公園 0 6 1 7 

山手台東 1 丁目公園 3 2 1 6 

山本台 3 丁目第 2 公園 0 3 3 6 

山手台東 3 丁目紅葉公園 1 2 2 5 

山手台西 2 丁目公園 0 2 2 4 

山本台 3 丁目公園 0 1 3 4 

山手台東 2 丁目公園 0 2 0 2 

山手台南公園 1 1 0 2 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 0 0 2 2 

（山手台小学校） 0 2 0 2 

山手台東 1 丁目第 2 公園 1 0 0 1 

山手台東三丁目さくらの丘公園 0 1 0 1 

山本新池公園 1 0 0 1 

山本西第 2 公園 0 0 1 1 

山本野里 2 丁目公園 0 1 0 1 

中筋山手第 4 公園 0 0 1 1 

中山五月台子ども遊園 0 0 1 1 

平井公園 0 0 1 1 

 

⑲長尾台 

 小２ 小５ 中２ 合計 

雲雀丘山手公園 7 7 6 20 

花屋敷公園 5 7 2 14 

平井公園 3 1 3 7 

雲雀丘山手 2 丁目公園 2 4 0 6 

松ガ丘公園 2 2 2 6 

雲雀丘 3 丁目公園 2 1 1 4 

長尾台ふれあい公園 2 1 1 4 

つつじガ丘公園 2 0 1 3 

花屋敷第 2 公園 0 3 0 3 

雲雀丘公園 0 0 3 3 

高司ふれ愛公園 0 3 0 3 

雲雀丘第 2 公園 1 1 0 2 

ふじガ丘公園 1 1 0 2 

長尾台 2 丁目公園 0 1 1 2 

（山手台公園） 0 0 2 2 

雲雀丘やまぼうし公園 1 0 0 1 

雲雀丘子ども遊園 0 0 1 1 

北雲雀きずきの森 0 1 0 1 

山本新池公園 0 0 1 1 

（ドラゴン公園） 0 0 1 1 

（ハナミズキ公園） 0 0 1 1 

五月山公園（市外） 0 0 1 1 
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⑳西谷 

 小２ 小５ 中２ 合計 

有馬富士公園（県立） 4 0 1 5 

西谷の森公園（県立） 2 1 1 4 

境野子ども遊園 0 3 0 3 

玉瀬子ども遊園 0 3 0 3 

波豆子ども遊園 0 3 0 3 

大原野東部子ども遊園 0 0 2 2 

鶴見台子ども遊園 0 1 1 2 

花のみち・さくら橋公園 0 1 0 1 

山本野里 2 丁目公園 1 0 0 1 

山本野里公園 1 0 0 1 

野里公園 1 0 0 1 

大原野西部子ども遊園 0 0 1 1 

（1 丁目野里公園） 1 0 0 1 

（2 丁目公園） 1 0 0 1 

（みんなの公園） 0 1 0 1 

（交通公園） 1 0 0 1 

（西谷児童館） 0 1 0 1 

（末広公園） 0 1 0 1 
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ｄ）住まい周辺の身近な公園を利用しない、利用しにくい理由 

「特に理由はない」が 25.2％と最も多く、次いで「トイレがない」が 20.6％、「遊びたい遊具や使

いたい施設がない」が 20.6％であった。 

学年別に見ると、小 2 は「トイレがない」、小 5 は「特に理由はない」、中 2は「利用する目的がな

い」が最も多かった。 

公園区別に見ると、西谷は「近くにない、行きにくい」、宝塚第一、宝塚は「狭い」、すみれが丘は「ト

イレがない」、中山台、山本山手は「遊びたい遊具や使いたい施設がない」が最も多かった。西山は「遊

びたい遊具や使いたい施設がない」、「時間がない」、美座は「トイレがない」、「特に理由はない」が同数

で多かった。 

 

 

問(とい)６ あなたのおうちの近(ちか)くや学校(がっこう)の近(ちか)くにある公園(こうえん)に行

(い)かない、または使(つか)いにくい理由(りゆう)は何(なん)ですか？（行(い)かない理

由(りゆう)を多(おお)くても 3 つまで〇を付(つ)けてください） 

      また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)に行(い)かない理由

(りゆう)を書(か)いてください。 

 

①近(ちか)くにない、行(い)きにくい  ②狭(せま)い  ③暗(くら)い  ④汚(きたな)い 

⑤いつも草(くさ)が伸(の)びていて入(はい)りづらい 

⑥遊具(ゆうぐ)や施設(しせつ)が壊(こわ)れている    ⑦トイレがない 

⑧人気(ひとけ)がなくて(人(ひと)がいなくて)怖(こわ)い 

⑨人(ひと)が多(おお)い 

⑩遊(あそ)びたい遊具(ゆうぐ)や使(つか)いたい施設(しせつ)がない 

⑪時間(じかん)がない         ⑫利用(りよう)する目的(もくてき)がない 

⑬特(とく)に理由(りゆう)はない    ⑭その他(た) 

 

 ％(n=2086) 

①近くにない、行きにくい 10.5% 

②狭い 16.3% 

③暗い 4.8% 

④汚い 8.3% 

⑤いつも草が伸びていて入りづらい 8.6% 

⑥遊具や施設が壊れている 3.3% 

⑦トイレがない 20.6% 

⑧人気がなくて(人がいなくて)怖い 4.4% 

⑨人が多い 7.9% 

⑩遊びたい遊具や使いたい施設がない 18.6% 

⑪時間がない 15.6% 

⑫利用する目的がない 16.5% 

⑬特に理由はない 25.2% 
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⑭その他 7.1% 

無回答・無効 12.4% 

合計 180.0% 

 

（学年別） 
 小 2 小 5 中 2 

n= 1161 1486 1108 

①近くにない、行きにくい 8.4% 4.7% 4.5% 

②狭い 9.3% 9.0% 8.8% 

③暗い 2.6% 3.2% 2.2% 

④汚い 3.8% 5.4% 4.4% 

⑤いつも草が伸びていて入りづらい 4.4% 5.2% 4.6% 

⑥遊具や施設が壊れている 1.8% 2.0% 1.6% 

⑦トイレがない 13.7% 12.0% 8.4% 

⑧人気がなくて(人がいなくて)怖い 3.3% 2.5% 1.5% 

⑨人が多い 5.8% 4.0% 3.3% 

⑩遊びたい遊具や使いたい施設がない 11.9% 10.9% 7.9% 

⑪時間がない 6.5% 7.5% 12.5% 

⑫利用する目的がない 2.0% 6.7% 19.9% 

⑬特に理由はない 12.7% 14.6% 14.5% 

⑭その他 4.0% 5.2% 2.3% 

無回答・無効 9.9% 7.1% 3.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 286 184 226 74 219 137 50 

①近くにない、行きにくい 7.3% 4.9% 4.0% 6.8% 5.9% 5.1% 8.0% 

②狭い 10.5% 9.8% 7.1% 4.1% 5.0% 12.4% 8.0% 

③暗い 4.2% 2.7% 2.2% 1.4% 2.3% 2.2% 2.0% 

④汚い 3.5% 4.9% 4.4% 0.0% 6.4% 2.2% 2.0% 

⑤いつも草が伸びていて入りづらい 3.5% 4.3% 4.0% 4.1% 2.7% 5.8% 2.0% 

⑥遊具や施設が壊れている 2.1% 1.6% 0.9% 0.0% 0.9% 2.9% 0.0% 

⑦トイレがない 10.5% 14.1% 13.3% 14.9% 12.3% 7.3% 10.0% 

⑧人気がなくて(人がいなくて)怖い 2.4% 2.2% 0.9% 1.4% 1.4% 4.4% 0.0% 

⑨人が多い 1.0% 6.5% 6.2% 8.1% 9.1% 2.9% 4.0% 

⑩遊びたい遊具や使いたい施設がない 8.7% 8.7% 4.9% 2.7% 7.8% 13.9% 8.0% 

⑪時間がない 11.2% 7.1% 10.2% 12.2% 8.7% 13.9% 12.0% 

⑫利用する目的がない 11.5% 6.5% 10.2% 10.8% 5.0% 10.9% 4.0% 

⑬特に理由はない 14.0% 14.7% 17.7% 24.3% 19.2% 8.8% 22.0% 

⑭その他 5.6% 7.1% 3.5% 2.7% 4.1% 2.9% 4.0% 

無回答・無効 3.8% 4.9% 10.6% 6.8% 9.1% 4.4% 14.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 
第一 

⑨逆瀬台 
⑩すみれ
ガ丘 

⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 7.3% 1.9% 3.0% 5.9% 5.6% 4.6% 6.3% 

①近くにない、行きにくい 17.5% 9.6% 0.0% 13.4% 7.4% 8.1% 10.9% 

②狭い 1.5% 1.9% 0.0% 2.5% 4.3% 2.7% 0.0% 

③暗い 4.4% 7.7% 6.1% 4.6% 1.7% 8.1% 9.4% 

④汚い 3.6% 1.9% 3.0% 4.6% 3.0% 7.7% 6.3% 

⑤いつも草が伸びていて入りづらい 2.2% 0.0% 0.0% 2.9% 2.2% 0.8% 0.0% 

⑥遊具や施設が壊れている 10.2% 11.5% 21.2% 12.2% 14.3% 15.4% 12.5% 

⑦トイレがない 1.5% 5.8% 6.1% 0.8% 2.6% 3.1% 3.1% 

⑧人気がなくて(人がいなくて)怖い 4.4% 0.0% 3.0% 5.0% 5.2% 6.6% 3.1% 

⑨人が多い 12.4% 13.5% 12.1% 9.7% 12.1% 5.8% 6.3% 

⑩遊びたい遊具や使いたい施設がない 8.8% 11.5% 15.2% 9.7% 7.4% 5.8% 1.6% 

⑪時間がない 8.8% 11.5% 9.1% 7.1% 4.3% 4.6% 6.3% 

⑫利用する目的がない 8.8% 13.5% 9.1% 8.8% 14.7% 16.6% 12.5% 
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⑬特に理由はない 4.4% 1.9% 0.0% 6.3% 2.2% 3.1% 7.8% 

⑭その他 4.4% 7.7% 12.1% 6.3% 13.0% 6.9% 14.1% 

無回答・無効 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

合計 7.3% 1.9% 3.0% 5.9% 5.6% 4.6% 6.3% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 
山手 

⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 385 716 178 122 103 61 

①近くにない、行きにくい 4.9% 6.0% 6.2% 4.9% 5.8% 16.4% 

②狭い 8.6% 9.8% 3.9% 9.0% 9.7% 4.9% 

③暗い 2.6% 2.2% 1.1% 5.7% 2.9% 8.2% 

④汚い 5.7% 4.2% 5.6% 3.3% 1.0% 8.2% 

⑤いつも草が伸びていて入りづらい 9.4% 3.8% 7.3% 4.9% 1.9% 3.3% 

⑥遊具や施設が壊れている 1.8% 2.8% 1.7% 0.0% 1.0% 4.9% 

⑦トイレがない 11.4% 9.1% 11.2% 8.2% 10.7% 6.6% 

⑧人気がなくて(人がいなくて)怖い 3.1% 1.4% 3.9% 4.9% 5.8% 4.9% 

⑨人が多い 3.9% 4.3% 0.6% 1.6% 2.9% 1.6% 

⑩遊びたい遊具や使いたい施設がない 9.1% 13.8% 15.2% 14.8% 11.7% 6.6% 

⑪時間がない 5.2% 7.8% 10.1% 11.5% 11.7% 8.2% 

⑫利用する目的がない 13.8% 10.5% 8.4% 9.0% 14.6% 11.5% 

⑬特に理由はない 14.5% 14.0% 13.5% 10.7% 10.7% 6.6% 

⑭その他 2.6% 3.9% 3.4% 4.1% 1.9% 6.6% 

無回答・無効 3.4% 6.4% 7.9% 7.4% 7.8% 1.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜整備に関する理由＞ 

・ 近くにない（2） 

・ 近い公園はあるが、校区外になってしまう 

・ 公園に行くまでの道が狭いのに車の通りが多く危ない 

・ どこにあるかよく分からない（3） 

・ 施設が少ない 

・ 遊具が少ない（5） 

・ 遊具が壊れ、撤去されてから増えてない 

・ 小さい子向けの遊具しかない（4） 

・ 障害がある子が遊べる遊具がない。遊具を使うのが大変 

・ ジャングルジムとかがない 

・ バスケットゴールがない 

・ 芝生がない 

・ 和式のトイレが嫌 

・ 手洗い場がない 

・ 時計がない（5） 

・ 日陰がない（2） 

・ トイレを利用しているところが見えやすい（2） 

 

＜管理に関する理由＞ 

・ トイレが汚い（3） 
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・ 虫が多い（5） 

・ 蜂がいる 

・ キノコが生えている 

・ 蛇口が壊れている 

・ 道がガタガタしていて、歩きづらい 

 

＜利用に関する理由＞ 

・ ボールで遊べない（22） 

・ 野球ができない（3） 

・ 花火ができない（2） 

・ 禁止事項が多い、自由に遊べない（2） 

・ 人が沢山いて愛犬と遊べない 

・ 近くの住民が怒る（6） 

・ 遊びづらい 

・ ゴミをポイ捨てしてる人がいる 

・ 酒を飲む人やタバコを吸う人がいる 

・ 不審者やホームレスがいる 

 

＜その他の理由＞ 

・ 学校などで遊んでいる 

・ 近くに友だちの家がない 

・ 人が多い 

・ 小さい子が多くて行きにくい（4） 

・ 占有されていて使えない（3） 

・ 違う人のボールが顏に当たった 

・ 遊んでくれる人がいない（3） 

・ 公園に友だちがいない（3） 

・ めんどくさい。家にいる方が楽しい（12） 

・ 家の前で遊べる 

・ 家の都合で行けない（2） 

・ ゲームをしたいから（6） 

・ 育成会に行く 

・ 習い事があって行けない 

・ 公園で遊ぶ年齢ではない 

・ 基本行かない（2） 

・ 行く理由がない 

・ 行く気にならない 

・ 気分じゃない 

・ 最悪大変 
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・ 使い飽きた 

・ 友だちに会うのが嫌 

・ 鹿塩公園で誰かをいじめていてこわかった 

・ 近くに池がある 

 

＜その他意見、要望＞ 

・ もっと広くして欲しい 

・ 柵を高くして欲しい 

・ ゴミ箱が欲しい 

・ 仁川高丸公園に最近できた滑り台がとても邪魔 

・ 山本中 2 丁目公園の遊べるスペースを広げて欲しい 

・ 小浜第 1 公園は狭いし、暗いし、人気がないし、遊具が少ない 

・ 西田川公園は何も遊具がなく、草も虫も多すぎて遊べない。きれいにして欲しい 

・ 道路沿いに石ころがあって危ない 等 

 

 

ｅ）公園の利用内容 

「遊具で遊ぶ」が 48.5％と最も多く、次いで「広場でおにごっこなどで遊ぶ」が 41.6％、「ボール

で遊ぶ」が 31.9％であった。 

学年別に見ると、小 2・5は「遊具で遊ぶ」、中２は「休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり」が最

も多かった。 

公園別で見ると、ほとんどの地区は「遊具で遊ぶ」が最も多いが、宝塚第一、逆瀬台、宝塚、中山

台は「広場でおにごっこなどで遊ぶ」が最も多かった。「ボールで遊ぶ」は他の地区に比べ、末成と宝塚

第一で多かった。 

 

 

問(とい)７ 公園(こうえん)で何(なに)をすることが多(おお)いですか？ 

（公園(こうえん)ですることを多(おお)くても 3つまで〇を付(つ)けてください） 

      また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)に何(なに)をするか

書(か)いてください。 

 

➀休憩(きゅうけい)、のんびりと過(す)ごす、おしゃべり 

②散歩(さんぽ)やペットの散歩(さんぽ) 

③遊(ゆう)具(ぐ)で遊(あそ)ぶ    ④広(ひろ)場(ば)でおにごっこなどで遊(あそ)ぶ 

⑤自転車(じてんしゃ)に乗(の)る   ⑥ボールで遊(あそ)ぶ 

⑦スポーツ(野球(やきゅう)やサッカー、バスケなど)をする   ⑧ジョギングをする 

⑨ゲーム機(き)、カードゲームで遊(あそ)ぶ 

⑩植物(しょくぶつ)や生(い)き物(もの)を観察(かんさつ)する  

⑪その他(た) 
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 ％(n=2086) 

➀休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり 30.3% 

②散歩やペットの散歩 7.2% 

③遊具で遊ぶ 48.5% 

④広場でおにごっこなどで遊ぶ 41.6% 

⑤自転車に乗る 8.3% 

⑥ボールで遊ぶ 31.9% 

⑦スポーツ(野球やサッカー、バスケなど)をする 22.7% 

⑧ジョギングをする 1.9% 

⑨ゲーム機、カードゲームで遊ぶ 7.4% 

⑩植物や生き物観察する 3.7% 

⑪その他 6.1% 

無回答・無効 0.1% 

合計 209.7% 

 

（学年別） 
 小 2 小 5 中 2 

n= 1508 1804 1062 

➀休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり 6.2% 13.7% 27.4% 

②散歩やペットの散歩 1.3% 3.0% 7.3% 

③遊具で遊ぶ 30.3% 23.9% 11.6% 

④広場でおにごっこなどで遊ぶ 23.7% 22.5% 9.8% 

⑤自転車に乗る 7.5% 2.2% 2.0% 

⑥ボールで遊ぶ 16.2% 15.5% 13.5% 

⑦スポーツ(野球やサッカー、バスケなど)をする 7.6% 10.6% 15.9% 

⑧ジョギングをする 0.3% 0.4% 2.5% 

⑨ゲーム機、カードゲームで遊ぶ 1.6% 4.0% 5.5% 

⑩植物や生き物観察する 2.5% 1.2% 1.7% 

⑪その他 2.7% 3.0% 2.9% 

無回答 0.1% 0.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 291 216 274 103 279 151 68 

➀休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり 18.2% 17.6% 16.8% 18.4% 13.3% 17.2% 5.9% 

②散歩やペットの散歩 4.1% 4.2% 3.6% 4.9% 3.6% 2.6% 10.3% 

③遊具で遊ぶ 19.2% 23.1% 27.4% 24.3% 21.1% 21.9% 27.9% 

④広場でおにごっこなどで遊ぶ 17.2% 20.4% 19.0% 15.5% 20.8% 18.5% 20.6% 

⑤自転車に乗る 2.7% 3.2% 1.5% 5.8% 2.2% 7.9% 14.7% 

⑥ボールで遊ぶ 16.5% 11.1% 12.8% 17.5% 20.4% 15.2% 7.4% 

⑦スポーツ(野球やサッカー、バスケなど)をする 10.0% 11.6% 11.3% 6.8% 10.4% 10.6% 7.4% 

⑧ジョギングをする 2.7% 0.5% 0.4% 1.0% 1.4% 0.7% 0.0% 

⑨ゲーム機、カードゲームで遊ぶ 5.2% 2.3% 2.9% 1.9% 2.2% 4.0% 2.9% 

⑩植物や生き物観察する 0.7% 1.9% 1.8% 1.9% 0.4% 0.0% 2.9% 

⑪その他 3.4% 4.2% 2.6% 1.9% 4.3% 1.3% 0.0% 
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無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 150 65 41 267 304 330 93 

➀休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり 12.0% 13.8% 17.1% 16.1% 8.9% 14.2% 8.6% 

②散歩やペットの散歩 0.0% 3.1% 4.9% 3.7% 1.3% 3.0% 2.2% 

③遊具で遊ぶ 18.0% 21.5% 22.0% 19.1% 26.3% 27.0% 29.0% 

④広場でおにごっこなどで遊ぶ 23.3% 24.6% 14.6% 20.2% 21.1% 22.1% 21.5% 

⑤自転車に乗る 4.7% 4.6% 0.0% 3.4% 6.9% 4.8% 0.0% 

⑥ボールで遊ぶ 20.0% 13.8% 19.5% 13.5% 17.8% 11.8% 17.2% 

⑦スポーツ(野球やサッカー、バスケなど)をする 14.7% 12.3% 17.1% 13.5% 7.6% 8.8% 15.1% 

⑧ジョギングをする 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.0% 0.3% 0.0% 

⑨ゲーム機、カードゲームで遊ぶ 3.3% 6.2% 2.4% 4.5% 1.6% 3.6% 5.4% 

⑩植物や生き物観察する 0.7% 0.0% 2.4% 2.6% 5.9% 1.2% 0.0% 

⑪その他 3.3% 0.0% 0.0% 2.6% 1.3% 3.0% 1.1% 

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本山

手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 394 830 209 138 114 57 

➀休憩、のんびりと過ごす、おしゃべり 19.5% 14.1% 8.1% 10.1% 15.8% 12.3% 

②散歩やペットの散歩 4.6% 2.2% 5.3% 2.2% 5.3% 12.3% 

③遊具で遊ぶ 20.1% 24.0% 21.1% 25.4% 25.4% 19.3% 

④広場でおにごっこなどで遊ぶ 16.8% 19.4% 22.5% 18.8% 24.6% 15.8% 

⑤自転車に乗る 3.0% 3.0% 4.8% 8.7% 0.9% 7.0% 

⑥ボールで遊ぶ 13.5% 16.1% 15.8% 14.5% 14.9% 12.3% 

⑦スポーツ(野球やサッカー、バスケなど)をする 12.2% 10.8% 11.0% 13.0% 7.0% 10.5% 

⑧ジョギングをする 1.3% 0.6% 1.4% 0.7% 3.5% 0.0% 

⑨ゲーム機、カードゲームで遊ぶ 5.6% 3.7% 3.8% 3.6% 0.0% 0.0% 

⑩植物や生き物観察する 1.3% 2.8% 1.0% 0.7% 0.0% 0.0% 

⑪その他 2.3% 3.1% 5.3% 2.2% 2.6% 10.5% 

無回答 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 周りにある自然のものを使って遊ぶ（2） 

・ 木登り（3） 

・ 昆虫採集 

・ ままごと 

・ ちゃんばらごっこ 

・ 阪急ごっこ 

・ だるまさんが転んだ 

・ かくれんぼ 

・ 缶蹴り 

・ キックボード、リップスティック、ジェイボー、ローラースケート（9） 

・ 縄跳び（3） 
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・ ラジコン 

・ 素振り 

・ 走りの練習 

・ ダンス（3） 

・ オリジナル舞台 

・ ラジオ体操 

・ イベントの参加（4） 

・ 勉強、宿題（2） 

・ 読書 

・ 絵を描く 

・ 写真や動画撮影、TikTok（3） 

・ パソコンで動画編集 

・ ポケモン GO 

・ おやつ・ご飯を食べる、ピクニック（6） 

・ 登校時の集合、通り抜け、待ち合わせ（6） 等 
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イ）よく利用する公園で気になること 

 「遊具が少なかった」が 30.6％と最も多く、次いで「特に気になったことはない」29.3％、「ゴミが

たくさん落ちていた」27.1％であった。 

 学年別に見ると、小 2、小 5は「遊具が少なかった」、中 2 は「ゴミがたくさん落ちていた」が最も多

かった。 

公園区別に見ると、逆瀬台、安倉は「ゴミがたくさん落ちていた」、高司、西山、末広、すみれガ丘、

宝塚、売布、長尾、山本山手、長尾台は「遊具が少なかった」が最も多く、宝塚第一は「遊具が少な

かった」、「ボール遊びができなかった」が同数で多く、その他の地区は「特に気になったことはない」

が最も多かった。 

 

 

問(とい)８ 公園(こうえん)を利用(りよう)しているとき気(き)になったことはありますか。 

（気(き)になったことがあれば、多(おお)くても 3 つまで〇を付(つ)けてください） 

また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)に気(き)になったこ 

とを書(か)いてください。 

 

①雑草(ざっそう)が多(おお)かった     ②ゴミがたくさん落(お)ちていた 

③遊具(ゆうぐ)が少(すく)なかった     ④遊具(ゆうぐ)が古(ふる)かった 

⑤ベンチや机(つくえ)、休憩(きゅうけい)場所(ばしょ)が少(すく)なかった、またはなかった 

⑥日陰(ひかげ)が少(すく)なかった、またはなかった 

⑦公園(こうえん)の中(なか)が暗(くら)かった 

⑧他(ほか)の人(ひと)のボールが当(あ)たりそうになった 

⑨人(ひと)や自転車(じてんしゃ)とぶつかりそうになった 

⑩ボール遊(あそ)びができなかった     ⑪公園(こうえん)のルールが厳(きび)しい 

⑫特(とく)に気(き)になったことはない   ⑬その他(た) 

 

 ％(n=2086) 

①雑草が多かった 20.9% 

②ゴミがたくさん落ちていた 27.1% 

③遊具が少なかった 30.6% 

④遊具が古かった 14.2% 

⑤ベンチや机、休憩場所が少なかった、またはなかった 10.1% 

⑥日陰が少なかった、またはなかった 12.7% 

⑦公園の中が暗かった 2.9% 

⑧他の人のボールが当たりそうになった 8.8% 

⑨人や自転とぶつかりそうになった 2.9% 

⑩ボール遊びができなかった 9.5% 

⑪公園のルールが厳しい 8.3% 

⑫特に気になったことはない 29.3% 
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⑬その他 6.5% 

合計 183.9% 

 

（学年別） 

 小２ 小５ 中２ 

n= 1239 1513 1084 

①雑草が多かった 10.1% 9.8% 14.9% 

②ゴミがたくさん落ちていた 13.3% 15.4% 15.5% 

③遊具が少なかった 20.3% 17.3% 11.4% 

④遊具が古かった 7.6% 7.7% 7.9% 

⑤ベンチや机、休憩場所が少なかった、またはなかった 5.9% 5.8% 4.7% 

⑥日陰が少なかった、またはなかった 7.1% 6.0% 7.9% 

⑦公園の中が暗かった 1.3% 1.4% 2.2% 

⑧他の人のボールが当たりそうになった 6.1% 4.4% 3.9% 

⑨人や自転とぶつかりそうになった 2.3% 1.2% 1.4% 

⑩ボール遊びができなかった 4.2% 5.4% 5.9% 

⑪公園のルールが厳しい 2.8% 4.7% 6.2% 

⑫特に気になったことはない 16.1% 16.2% 15.4% 

⑬その他 3.0% 4.7% 2.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 267 186 232 76 225 130 57 

①雑草が多かった 12.0% 9.7% 9.9% 6.6% 9.3% 15.4% 12.3% 

②ゴミがたくさん落ちていた 10.9% 16.1% 16.4% 13.2% 17.3% 6.2% 12.3% 

③遊具が少なかった 16.1% 18.8% 13.8% 17.1% 12.9% 22.3% 22.8% 

④遊具が古かった 7.1% 6.5% 8.2% 2.6% 4.9% 15.4% 10.5% 

⑤ベンチや机、休憩場所が少なかった、
またはなかった 4.5% 6.5% 3.9% 7.9% 5.3% 2.3% 5.3% 

⑥日陰が少なかった、またはなかった 8.2% 4.3% 6.5% 10.5% 5.3% 9.2% 7.0% 

⑦公園の中が暗かった 2.6% 2.2% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 

⑧他の人のボールが当たりそうになった 2.6% 1.1% 6.9% 2.6% 9.8% 1.5% 3.5% 

⑨人や自転とぶつかりそうになった 1.5% 2.2% 1.7% 2.6% 2.7% 0.8% 1.8% 

⑩ボール遊びができなかった 9.4% 5.4% 3.4% 0.0% 5.3% 8.5% 1.8% 

⑪公園のルールが厳しい 4.1% 5.9% 4.3% 3.9% 4.0% 6.2% 0.0% 

⑫特に気になったことはない 17.6% 17.2% 23.3% 31.6% 18.2% 7.7% 17.5% 

⑬その他 3.4% 4.3% 1.7% 1.3% 3.6% 4.6% 5.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 141 56 36 256 244 266 62 

①雑草が多かった 7.1% 17.9% 2.8% 10.2% 11.9% 11.7% 4.8% 

②ゴミがたくさん落ちていた 11.3% 19.6% 16.7% 10.5% 13.1% 19.9% 8.1% 

③遊具が少なかった 12.1% 16.1% 19.4% 17.2% 18.9% 11.7% 19.4% 

④遊具が古かった 9.9% 8.9% 8.3% 7.8% 5.7% 7.1% 4.8% 

⑤ベンチや机、休憩場所が少なかった、
またはなかった 3.5% 3.6% 5.6% 4.7% 8.6% 8.3% 3.2% 

⑥日陰が少なかった、またはなかった 4.3% 7.1% 8.3% 8.2% 7.4% 7.5% 4.8% 

⑦公園の中が暗かった 0.7% 0.0% 5.6% 3.1% 4.1% 1.9% 1.6% 

⑧他の人のボールが当たりそうになった 10.6% 1.8% 5.6% 5.5% 3.7% 4.1% 4.8% 

⑨人や自転とぶつかりそうになった 2.8% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 0.4% 0.0% 

⑩ボール遊びができなかった 12.1% 3.6% 0.0% 7.8% 2.0% 1.1% 6.5% 

⑪公園のルールが厳しい 6.4% 7.1% 2.8% 8.6% 5.3% 1.9% 9.7% 
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⑫特に気になったことはない 11.3% 12.5% 16.7% 12.1% 16.4% 20.3% 24.2% 

⑬その他 7.8% 1.8% 8.3% 2.3% 0.8% 4.1% 8.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 397 759 171 127 98 50 

①雑草が多かった 14.9% 11.1% 11.7% 14.2% 12.2% 14.0% 

②ゴミがたくさん落ちていた 22.2% 15.0% 13.5% 12.6% 10.2% 8.0% 

③遊具が少なかった 14.1% 18.2% 19.3% 18.9% 18.4% 18.0% 

④遊具が古かった 7.3% 8.4% 8.8% 2.4% 9.2% 18.0% 

⑤ベンチや机、休憩場所が少なかった、
またはなかった 

6.5% 5.4% 2.9% 3.9% 8.2% 6.0% 

⑥日陰が少なかった、またはなかった 6.0% 6.9% 7.6% 10.2% 6.1% 2.0% 

⑦公園の中が暗かった 1.3% 0.8% 1.8% 1.6% 3.1% 2.0% 

⑧他の人のボールが当たりそうになった 4.5% 5.3% 2.3% 7.1% 5.1% 0.0% 

⑨人や自転とぶつかりそうになった 1.5% 1.3% 1.2% 3.1% 2.0% 0.0% 

⑩ボール遊びができなかった 2.5% 6.5% 4.1% 3.1% 7.1% 6.0% 

⑪公園のルールが厳しい 3.5% 4.5% 3.5% 3.9% 2.0% 0.0% 

⑫特に気になったことはない 13.1% 13.0% 19.3% 13.4% 12.2% 22.0% 

⑬その他 2.5% 3.7% 4.1% 5.5% 4.1% 4.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜整備に関すること＞ 

・ 狭い（6） 

・ 遊具がない、少ない（5） 

・ ブランコの座る部分が細い 

・ 遊具がリニューアルして、低学年用になってしまった 

・ 好きだったブランコが違うブランコに代わっていた(山本野里公園) 

・ サッカーゴール、バスケゴールがない（2） 

・ テニスコートがない 

・ ボールがどこか行きやすい（3） 

・ トイレがない（7） 

・ ベンチが少ない 

・ ゴミ箱がない 

・ 時計がない（4） 

・ 水道がない 

・ 床がコンクリートで危ない 

・ 砂地ばかりで砂ぼこりがたつ 

・ 末広公園のように、芝生にして欲しい 

 

＜管理に関すること＞ 

・ 遊具は小さい子優先で大きい子も使いたい（3） 

・ 遊具が壊れていて使えない（2） 

・ 遊具の隙間に穴が開いていて落ちそう 
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・ 遊具が汚い 

・ 砂場が汚い 

・ ベンチが汚い（3） 

・ トイレが古い、汚い（5） 

・ 犬や猫のフンが多い（9） 

・ 木が多すぎる 

・ 虫が多い（3） 

・ 蜂がいる 

・ 夏は蚊が多い（2） 

・ 草木や蜘蛛の巣が多くボールが入ると取りにくい（2） 

・ 公園の入り口に車が停めてあって邪魔 

・ お菓子やジュース、食べかす等のゴミ、タバコを捨てられている（4） 

・ 人がいなくて怖い 

・ 水はけが悪い（2） 

・ 地面がぼこぼこ、滑る（2） 

・ 石がたくさん落ちていて危ない 

・ 池があり危ない 

・ セアカゴケグモが生息していて危ない 

・ 暗い（3） 

・ コンクリートが割れて粉々になっている 

・ 遊具などに落書きがある 

・ 芝桜公園に芝桜が咲いてない 

 

＜利用に関すること＞ 

・ 人が多い 

・ 公園が使いにくい 

・ 遊具の使い方で危ない時や危ない遊びをする子がいる（3） 

・ ボール遊びができない 

・ 野球ができない公園が多い 

・ 周りの住民が理不尽に怒られた（5） 

・ 公園の外の歩道や入口に自転車や車が置かれていて通りずらい 

・ 高齢者が使わせてくれない 

・ 大人がお酒を飲んでいて臭い 

・ 猫や鳩、カラスに餌をやる人がいる（4） 

・ 怖い人がいる（2） 

・ 不審者がいたらトイレを使うのが怖い 

・ 公園の前の家の人が盗撮している 

・ 道路への飛び出しが危ない（4） 

・ 大人の見守りが少い 等 
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ウ）住まい周辺にどのような公園なら行きたいか 

「遊具のある公園」が 27.9％と最も多く、次いで「野球やサッカーなどのスポーツができる公園」

が 17.7％、「ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園」が 16.2％であった。 

学年別に見ると、小２、小 5 は「遊具のある公園」、中 2 は「野球やサッカーなどのスポーツがで

きる公園」が最も多かった。 

公園区別に見ると、高司は「ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園」、良元、光明、西山、

末広、逆瀬台、すみれガ丘、宝塚、売布、小浜、美座、安倉、長尾、中山台、山本山手、長尾台は「遊

具のある公園」、仁川、宝塚第一は「野球やサッカーなどのスポーツができる公園」が最も多かった。

末成は「ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園」、「野球やサッカーなどのスポーツができ

る公園」が同数、西谷は「広い広場がある公園」、「野球やサッカーなどのスポーツができる公園」が

同数で多かった。 

 

問(とい)９ あなたのおうちの近(ちか)くや学校(がっこう)の近(ちか)くの公園(こうえん)がどのよ

うな公園(こうえん)なら行(い)きたいと思(おも)いますか？ 

（もっとも行(い)きたいと思(おも)う公園(こうえん)について、1 つだけに〇を付(つ) 

けてください） 

また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)に行(い)きたいと思 

(おも)う公園(こうえん)を書(か)いてください。 

 

①ゆっくり休(やす)んだり、おしゃべりできたりする公園(こうえん) 

②遊具(ゆうぐ)のある公園(こうえん) 

③広(ひろ)い広(ひろ)場(ば)がある公園(こうえん) 

④簡単なボール遊(あそ)びができる公園(こうえん) 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園(こうえん) 

⑥お花(はな)や緑(みどり)が豊(ゆた)かな公園(こうえん) 

⑦ペットと散歩(さんぽ)したり、遊(あそ)んだりできる公園(こうえん) 

⑧その他(た) 

 
 

％(n=2086) 

①ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園 16.2% 

②遊具のある公園 27.9% 

③広い広場がある公園 14.9% 

④簡単なボール遊びができる公園 7.0% 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園 17.7% 

⑥お花や緑が豊かな公園 7.2% 

⑦ペットと散歩したり、遊んだりできる公園 4.2% 

⑧その他 4.9% 

無回答・無効 0.0% 

合計 100.0% 
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（学年別） 
 小 2 小 5 中 2 

n= 684 814 588 

①ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園 8.6% 13.3% 28.9% 

②遊具のある公園 40.2% 29.4% 11.7% 

③広い広場がある公園 12.7% 17.3% 13.9% 

④簡単なボール遊びができる公園 6.9% 7.2% 6.6% 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園 13.0% 18.4% 22.1% 

⑥お花や緑が豊かな公園 9.6% 5.2% 7.1% 

⑦ペットと散歩したり、遊んだりできる公園 4.2% 3.4% 5.3% 

⑧その他 4.5% 5.8% 4.3% 

無回答・無効 0.1% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 149 99 137 47 127 66 32 

①ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園 21.5% 26.3% 10.2% 25.5% 20.5% 10.6% 9.4% 

②遊具のある公園 20.8% 21.2% 29.2% 34.0% 18.1% 28.8% 40.6% 

③広い広場がある公園 13.4% 13.1% 16.1% 10.6% 18.9% 9.1% 9.4% 

④簡単なボール遊びができる公園 8.1% 3.0% 6.6% 2.1% 11.8% 10.6% 0.0% 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園 22.1% 14.1% 17.5% 6.4% 20.5% 25.8% 3.1% 

⑥お花や緑が豊かな公園 4.0% 7.1% 8.8% 14.9% 3.9% 4.5% 18.8% 

⑦ペットと散歩したり、遊んだりできる公園 4.7% 7.1% 6.6% 4.3% 1.6% 6.1% 0.0% 

⑧その他 5.4% 8.1% 5.1% 2.1% 4.7% 4.5% 18.8% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 76 33 21 127 139 146 38 

①ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園 14.5% 18.2% 4.8% 15.7% 9.4% 20.5% 5.3% 

②遊具のある公園 19.7% 30.3% 42.9% 29.9% 34.5% 21.2% 34.2% 

③広い広場がある公園 17.1% 27.3% 28.6% 17.3% 12.9% 20.5% 10.5% 

④簡単なボール遊びができる公園 13.2% 3.0% 0.0% 7.9% 8.6% 8.2% 13.2% 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園 28.9% 12.1% 9.5% 18.1% 19.4% 15.1% 26.3% 

⑥お花や緑が豊かな公園 0.0% 3.0% 14.3% 5.5% 11.5% 4.1% 2.6% 

⑦ペットと散歩したり、遊んだりできる公園 1.3% 3.0% 0.0% 2.4% 1.4% 2.1% 2.6% 

⑧その他 5.3% 3.0% 0.0% 3.1% 1.4% 8.2% 5.3% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 196 404 97 66 56 30 

①ゆっくり休んだり、おしゃべりできたりする公園 22.4% 16.3% 8.2% 10.6% 12.5% 6.7% 

②遊具のある公園 25.5% 31.2% 40.2% 31.8% 25.0% 20.0% 

③広い広場がある公園 13.8% 12.4% 11.3% 13.6% 19.6% 23.3% 

④簡単なボール遊びができる公園 5.1% 5.7% 3.1% 4.5% 10.7% 10.0% 

⑤野球やサッカーなどのスポーツができる公園 16.3% 18.3% 11.3% 18.2% 8.9% 23.3% 

⑥お花や緑が豊かな公園 5.6% 8.2% 8.2% 15.2% 12.5% 3.3% 

⑦ペットと散歩したり、遊んだりできる公園 7.7% 2.2% 13.4% 1.5% 8.9% 10.0% 

⑧その他 3.6% 5.7% 4.1% 4.5% 1.8% 3.3% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（その他意見の具体的内容） 

・ きれいな公園（6） 

・ 広い公園（5） 

・ 安全な公園（3） 

・ 1 人でもいられる公園 

・ ゆっくり休憩できる公園 

・ 楽しい遊びができる公園 

・ いろんな人が楽しめる公園（2）（スポーツする人、静かに休憩する人、みんなが楽しめる） 

・ 自由に遊べる公園（2） 

・ みんなで遊べる公園（4）（小さい子と大きい子がどちらも楽しめる） 

・ 子どもの意見を定期的に取り聞いてくれる公園 

・ 緑が豊かで季節の花が咲いている公園（3） 

・ 植物が少ない公園 

・ 景色が見える公園 

・ 芝生がある公園 

・ 広い広場がある公園（2） 

・ 遊具が多い公園（20）（うんてい、急なでかい滑り台、小さい穴があって入れて入り組んでいる遊

具、腕を使ったりジャンプをよくするアスレチック、協力する遊具、ターザンロープ、大型遊具

等） 

・ ボール遊びができる公園（2） 

・ スポーツができる公園 

・ サッカーができる公園（7） 

・ テニスができる公園（2） 

・ バスケができる公園（9） 

・ 鬼ごっこやフリスビーができる公園 

・ 木登りができる公園 

・ きれいなトイレがある公園（4） 

・ 座れるところが多い公園（2） 

・ 雨宿りや日陰になる屋根がある公園（2） 

・ 小さい室内がある公園 

・ コンクリート床があるの公園 

・ 自転車を運転する道や信号がある公園 

・ 水上アスレチックがある公園 

・ 犬と遊べる公園（2） 

・ 自動販売機がある公園 

・ 秘密基地がある公園 

・ カフェがある公園 

・ ピアノがおいてある公園 

・ Wi-Fi がある公園（2） 

・ ゴミ箱がある公園 

・ 特徴的な公園 

・ 思い出の公園だから変えてほしくない（3） 等 



 

140 

エ）住まい周辺の公園を利用する際に欲しい施設 

「アスレチック遊具」が 32.6％と最も多く、次いで「ぶらんこ」が 26.0％、「トイレ」が 14.9％で

あった。 

学年別に見ると、どの学年も「アスレチック」が最も多かった。 

公園区別に見ると、光明、西山、末広、宝塚第一、宝塚、山本山手、西谷は「ぶらんこ」、仁川、高

司、良元、末成、すみれが丘、売布、小浜、美座、安倉、長尾、中山台、長尾台は「アスレチック」

が最も多かった。逆瀬台は「ぶらんこ」、「アスレチック」が同数で多かった。 

 

問(とい)10 あなたのおうちの近(ちか)くや学校(がっこう)の近(ちか)くの公園(こうえん)にあった

らいいなと思(おも)うものは何(なん)ですか？ 

（あったらいいなと思(おも)うものを、多くても 3つまで〇を付(つ)けてください） 

また、「その他(た)」を選(えら)んだ人(ひと)は、（  ）の中(なか)にあったらいいなと 

思(おも)うものを書(か)いてください。 

 

①すべり台(だい)   ②ぶらんこ   ③砂場(すなば)   ④シーソー   ⑤鉄棒(てつぼう)   

⑥アスレチック    ⑦ちいさな子(こ)どもでも遊(あそ)べる遊具(ゆうぐ) 

⑧ボール遊(あそ)びのできる広場(ひろば)やグラウンド 

⑨野球(やきゅう)やサッカーができるグラウンド       ⑩バスケットゴール 

⑪ジョギングや自転車(じてんしゃ)のコース 

⑫スケートボードなどの練習場(れんしゅうじょう) 

⑬ベンチやテーブル  ⑭木陰(こかげ)や屋根(やね)のある休憩所(きゅうけいじょ) 

⑮トイレ       ⑯その他(た) 

 
 ％(n=2086) 

①すべり台 8.6% 

②ぶらんこ 26.0% 

③砂場 1.4% 

④シーソー 14.9% 

⑤鉄棒 4.2% 

⑥アスレチック 32.6% 

⑦ちいさな子どもでも遊べる遊具 2.3% 

⑧ボール遊びのできる広場やグラウンド 8.8% 

⑨野球やサッカーができるグラウンド 8.5% 

⑩バスケットゴール 7.2% 

⑪ジョギングや自転車のコース 2.5% 

⑫スケートボードなどの練習場 1.7% 

⑬ベンチやテーブル 6.9% 

⑭木陰や屋根のある休憩所 7.5% 

⑮トイレ 10.7% 

⑯その他 3.5% 

無回答・無効 0.1% 

合計 146.3% 
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（学年別） 
 小 2 小 5 中 2 

n= 922 1130 927 

①すべり台 9.5% 4.6% 4.3% 

②ぶらんこ 20.2% 19.2% 15.0% 

③砂場 1.4% 0.8% 0.8% 

④シーソー 14.9% 10.4% 6.0% 

⑤鉄棒 4.8% 2.0% 2.3% 

⑥アスレチック 23.9% 27.9% 15.5% 

⑦ちいさな子どもでも遊べる遊具 1.7% 1.1% 2.3% 

⑧ボール遊びのできる広場やグラウンド 4.9% 6.0% 7.6% 

⑨野球やサッカーができるグラウンド 3.7% 5.8% 8.5% 

⑩バスケットゴール 2.0% 4.4% 9.0% 

⑪ジョギングや自転車のコース 1.1% 1.6% 2.6% 

⑫スケートボードなどの練習場 0.9% 1.3% 1.3% 

⑬ベンチやテーブル 1.7% 3.8% 9.2% 

⑭木陰や屋根のある休憩所 1.3% 4.9% 9.6% 

⑮トイレ 6.2% 7.3% 9.1% 

⑯その他 0.4% 3.0% 1.2% 

無回答・無効 0.0% 0.3% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 226 206 162 115 182 79 34 

①すべり台 5.8% 5.3% 8.6% 8.7% 6.0% 6.3% 11.8% 

②ぶらんこ 15.5% 14.6% 22.2% 19.1% 13.7% 22.8% 32.4% 

③砂場 0.9% 1.0% 1.2% 4.3% 0.5% 0.0% 0.0% 

④シーソー 11.9% 12.1% 6.2% 4.3% 12.6% 11.4% 11.8% 

⑤鉄棒 2.2% 1.0% 3.1% 3.5% 2.7% 3.8% 8.8% 

⑥アスレチック 19.0% 21.4% 24.7% 13.9% 23.1% 15.2% 14.7% 

⑦ちいさな子どもでも遊べる遊具 1.8% 1.5% 0.6% 0.9% 3.3% 0.0% 2.9% 

⑧ボール遊びのできる広場やグラウンド 5.8% 3.4% 8.6% 4.3% 5.5% 8.9% 0.0% 

⑨野球やサッカーができるグラウンド 7.1% 5.3% 4.3% 3.5% 3.8% 7.6% 2.9% 

⑩バスケットゴール 9.3% 5.8% 3.7% 1.7% 7.1% 3.8% 2.9% 

⑪ジョギングや自転車のコース 0.4% 1.9% 1.9% 0.9% 0.5% 2.5% 0.0% 

⑫スケートボードなどの練習場 0.9% 0.5% 1.2% 0.9% 0.5% 1.3% 0.0% 

⑬ベンチやテーブル 6.2% 7.3% 3.1% 6.1% 4.9% 5.1% 2.9% 

⑭木陰や屋根のある休憩所 4.9% 7.3% 6.2% 10.4% 6.0% 1.3% 8.8% 

⑮トイレ 7.5% 10.2% 3.7% 17.4% 6.0% 6.3% 0.0% 

⑯その他 0.9% 1.5% 0.6% 0.0% 2.7% 3.8% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 99 37 21 156 286 281 38 

①すべり台 6.1% 8.1% 4.8% 7.7% 3.8% 3.2% 2.6% 

②ぶらんこ 19.2% 18.9% 9.5% 18.6% 15.7% 10.7% 26.3% 

③砂場 0.0% 2.7% 0.0% 1.9% 0.3% 1.4% 0.0% 

④シーソー 5.1% 13.5% 14.3% 11.5% 11.9% 6.8% 7.9% 

⑤鉄棒 5.1% 0.0% 0.0% 4.5% 5.6% 3.9% 2.6% 

⑥アスレチック 12.1% 18.9% 42.9% 17.9% 24.1% 25.6% 44.7% 

⑦ちいさな子どもでも遊べる遊具 1.0% 2.7% 0.0% 3.2% 2.4% 0.7% 0.0% 

⑧ボール遊びのできる広場やグラウンド 17.2% 8.1% 9.5% 11.5% 6.3% 6.0% 0.0% 
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⑨野球やサッカーができるグラウンド 6.1% 2.7% 4.8% 2.6% 5.9% 4.6% 10.5% 

⑩バスケットゴール 5.1% 16.2% 4.8% 3.8% 0.7% 2.8% 0.0% 

⑪ジョギングや自転車のコース 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 4.3% 0.0% 

⑫スケートボードなどの練習場 1.0% 2.7% 0.0% 1.3% 1.4% 2.5% 0.0% 

⑬ベンチやテーブル 6.1% 2.7% 4.8% 7.7% 3.8% 4.6% 2.6% 

⑭木陰や屋根のある休憩所 5.1% 2.7% 0.0% 2.6% 2.4% 6.4% 0.0% 

⑮トイレ 6.1% 0.0% 4.8% 3.8% 12.9% 13.2% 0.0% 

⑯その他 3.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 3.2% 2.6% 

無回答・無効 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 199 641 99 66 95 30 

①すべり台 7.0% 5.6% 7.1% 3.0% 7.4% 10.0% 

②ぶらんこ 22.6% 17.8% 16.2% 30.3% 17.9% 36.7% 

③砂場 1.0% 0.8% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

④シーソー 9.5% 12.3% 16.2% 3.0% 5.3% 0.0% 

⑤鉄棒 1.5% 1.4% 2.0% 7.6% 1.1% 3.3% 

⑥アスレチック 26.6% 19.8% 37.4% 28.8% 22.1% 20.0% 

⑦ちいさな子どもでも遊べる遊具 1.5% 1.7% 0.0% 3.0% 1.1% 0.0% 

⑧ボール遊びのできる広場やグラウンド 4.5% 5.1% 1.0% 3.0% 5.3% 6.7% 

⑨野球やサッカーができるグラウンド 5.0% 6.9% 6.1% 10.6% 8.4% 16.7% 

⑩バスケットゴール 5.0% 7.2% 2.0% 3.0% 5.3% 0.0% 

⑪ジョギングや自転車のコース 1.5% 1.6% 1.0% 1.5% 3.2% 3.3% 

⑫スケートボードなどの練習場 0.5% 1.2% 1.0% 0.0% 2.1% 0.0% 

⑬ベンチやテーブル 4.0% 4.2% 3.0% 1.5% 5.3% 0.0% 

⑭木陰や屋根のある休憩所 4.0% 5.9% 3.0% 1.5% 7.4% 3.3% 

⑮トイレ 4.5% 5.8% 2.0% 1.5% 7.4% 0.0% 

⑯その他 1.0% 2.3% 1.0% 1.5% 1.1% 0.0% 

無回答・無効 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・遊具（16）（アスレチック、ターザンロープ、ブランコ、タイヤブランコ、滑り台、ローラー滑り台、

トランポリン、ふわふわドーム、うんてい、障害がある子でも遊べる遊具） 

・野球、サッカー、運動ができる場所（2） ・サッカーゴール（3） 

・テニスコート（3） ・バスケットゴール、ミニバスのゴール（2） 

・バレーボールできるところ ・ボールが当てられる壁 

・一輪車の練習場所 ・インラインスケート、Ｊボードができるとこ 

・芝生（2） ・お花 

・木登りできる木（2） ・水遊びができるところ 

・学習場所（作業場所など） ・机 

・時計（2） ・木陰や屋根のある休憩所 

・きれいなトイレ（2） ・ゴミ箱（3） 

・水道(手洗い場) ・スロープ 

・看板 ・ドックラン（3） 

・Wi-Fi、回線等（3） ・自動販売機 

・カフェ ・ジップラインツリーハウス 

・迷路（2） ・乗り物 

・花火ができる場所（2） ・危険な生き物がいない山 等 
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オ）公園で行いたい遊び、こんな公園があったらうれしいと思うもの 

 

問 11 公園(こうえん)の中(なか)には、ボール遊(あそ)びや花火(はなび)ができないなどの利用(り

よう)ルールがある公園(こうえん)もありますが、今(いま)あるルールは考(かんが)えず、自

分(じぶん)なら公園(こうえん)でこんな遊(あそ)びがしたい、こんな公園(こうえん)があった

らうれしいなどがあれば自由(じゆう)に書(か)いてください。 

 

＜公園で行いたい遊び＞ 

・野球やサッカー、バスケ、テニスなどのスポーツをしたい（220） 

・花火をしたい（189） 

・水遊びがしたい（179） 

・広場でボール遊びや走り回ったり、なわとびやシャボン玉、水風船で遊びたい（129） 

・遊具で遊びたい（大型遊具、アスレチック、トランポリン、シーソー、ブランコ等）（116） 

・スケート、スケートボードで遊びたい（53） 

・自転車や一輪車で遊びたい（39） 

・キックボードや Jブレード等で遊びたい（25） 

・プールで遊びたい（21） 

・バーベキューがしたい（20） 

・木登りがしたい（11） 

・祭り、コンサート、謎解き、宝探しゲーム、サバイバルゲーム等のイベントに参加したい（10） 

・ピクニックがしたい（7） 

・自然観察がしたい（7） 

・ゲームやボードゲーム等で遊びたい（7） 

・お菓子を食べたり、おしゃべりしたい（6） 

・友だちと宿題がしたい（6） 

・昼寝、寝そべりたい（5） 

・芝生で遊びたい（4） 

・キャンプをしたい（3） 

・火を使った遊びがしたい（3） 

・ボールの壁打ちがしたい（2） 

・大きな声で遊びたい（2） 

・その他（お花見がしたい、、お花や野菜づくりがしたい、昆虫採集がしたい、スキーがしたい、ラン

ニングトレーニングがしたい、マラソンがしたい、トリッキングがしたい、楽器を吹きたい、釣り

がしたい、ラジコンがしたい、ドローンを飛ばしたい、アイススケートがしたい、観覧車やコーヒ

ーカップ、ジェットコースター等に乗りたい、動物を見たいなど） 

 

＜こんな公園があったらうれしい＞ 

・広い公園（24） 

・ゴミがないきれいな公園（7） 
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・自然の多い公園（6） 

・ゆっくりと過ごせる公園（6） 

・楽しい公園（4） 

・安全な公園（3） 

・静かな公園（2） 

・明るい公園（3） 

・賑やかな公園 

・遊びやすい公園（2） 

・なんでもできる公園、したいことができる公園（12） 

・ルールがある公園 

・周りに気を使わないで遊べる公園（1+1+1） 

・時間制限ない公園 

・いろいろある公園 

・小さい子が安全に遊べる公園 

・どの年齢でもみんなで遊べる公園 

・複数の広場がある公園（一つの広場では野球、もう一つの広場では鬼ごっこができるように） 

・安全な高いフェンスがある公園 

・きれいで明るいトイレがある公園（16） 

・涼しく遊べる公園 

・室内施設がある公園 

・合気道の稽古ができるような畳がある公園 

・屋根や日陰がある公園（11） 

・夜間でもスポーツができる公園 

・犬と遊べる公園（6） 

・駐輪場がある公園（2） 

・水飲み場、手洗い場がある公園（8） 

・ゴミ箱がある公園（2） 

・自動販売機、コンビニ等飲食販売がある公園（7） 

・充電スポット、Wi-Fiがある公園（2） 

・おもちゃや遊び道具、自転車の貸出をしてくれる公園（4） 

・防災に使える公園 

・落書きができる公園 

・マナー、ルールを守る公園 

・友達ができる公園 

・大人がドッジなど集団遊びに誘導してくれる公園 

・ジュース無料配布してくれる公園 

・末広中央公園、西宮浜の公園、西武庫公園、芦屋浜公園みたいな公園、六甲牧場のアスレチックと

五月山公園と万博公園が合わさった感じの公園 

・人が少ない公園 
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・虫がいない公園 

・犬の散歩ができない公園 

・今のままでいい 等 
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③ 子育て層向けアンケート 

ア）公園の利用状況 

ａ）住まい周辺の公園の利用頻度 

利活用の頻度は、「週に 1回」が 28.4％と最も多く、次いで、「週に 2～3回」が 19.8％、「月 1回」

が 19.1％であった。 

「ほぼ毎日」、「週に 2～3回」、「週に 1回」の日常的な利用は 54.4％、「月に 1回」、「年に数回」、

「年に 1回」、「数年に 1 回程度」をわせると 37.0％で、日頃から利用されている方が多い。 

クラス・学年別に見ると、1・4歳児、小２・５の保護者は「週に 1 回」、中２の保護者は「公園を

利用しない」が最も多かった。 

公園区別に見ると、末広、すみれガ丘、美座、山本山手は「週に２～３回」、仁川、良元、光明、

末成、西山、宝塚第一、宝塚、小浜、安倉、長尾、長尾台は「週に 1 回」、西谷は「月に 1回」が最

も多かった。逆瀬台、売布は「週に 1 回」と「月に 1回」が同数、中山台は「週に 1回」と「年に数

回」が同数で多かった。 

 

問３ お住まい周辺の身近な公園にお子様とは   どのくらいの頻度で利用しますか？ 

    （１つだけに〇を付けてください） 

 

➀ほぼ毎日     ②週に２～３回    ③週に 1 回     ④月に 1回 

⑤年に数回     ⑥年に 1 回      ⑦数年に 1回程度  ⑧公園を利用しない 

 

  ％(n=1749) 

①ほぼ毎日 6.2% 

②週に２～３回 19.8% 

③週に 1回 28.4% 

④月に１回 19.1% 

⑤年に数回 15.1% 

⑥年に 1 回 1.1% 

⑦数年に 1 回程度 1.7% 

⑧公園を利用しない 8.5% 

合計 100.0% 

 

（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳児

クラス 

保育園 4 歳児

クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 198 245 542 488 276 

➀ほぼ毎日 6.1% 2.4% 6.8% 9.8% 2.2% 

②週に２～３回 27.8% 18.4% 24.2% 19.3% 7.6% 

③週に 1回 40.4% 49.0% 29.9% 21.7% 10.5% 

④月に 1 回 19.2% 21.6% 22.5% 17.2% 13.4% 

⑤年に数回 3.0% 5.3% 13.1% 20.5% 26.8% 

⑥年に 1 回 0.0% 0.4% 0.6% 1.4% 3.3% 

⑦数年に 1 回程度 1.0% 0.4% 0.4% 2.3% 5.1% 
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⑧公園を利用しない 2.5% 2.4% 2.6% 7.8% 31.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 104 43 59 43 67 92 45 

➀ほぼ毎日 1.9% 9.3% 8.5% 14.0% 16.4% 5.4% 4.4% 

②週に２～３回 8.7% 20.9% 13.6% 34.9% 16.4% 13.0% 37.8% 

③週に 1 回 28.8% 20.9% 42.4% 37.2% 34.3% 22.8% 22.2% 

④月に 1 回 23.1% 16.3% 18.6% 4.7% 19.4% 20.7% 20.0% 

⑤年に数回 19.2% 25.6% 11.9% 7.0% 11.9% 17.4% 13.3% 

⑥年に 1 回 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 

⑦数年に 1 回程度 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 

⑧公園を利用しない 15.4% 7.0% 5.1% 2.3% 1.5% 17.4% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 189 33 24 134 66 93 28 

➀ほぼ毎日 2.1% 0.0% 4.2% 7.5% 4.5% 6.5% 3.6% 

②週に２～３回 20.6% 9.1% 29.2% 17.9% 18.2% 20.4% 28.6% 

③週に 1 回 28.0% 24.2% 25.0% 27.6% 25.8% 34.4% 17.9% 

④月に 1 回 23.8% 24.2% 12.5% 19.4% 25.8% 18.3% 14.3% 

⑤年に数回 18.0% 21.2% 25.0% 15.7% 18.2% 11.8% 14.3% 

⑥年に 1 回 2.1% 3.0% 0.0% 1.5% 0.0% 2.2% 0.0% 

⑦数年に 1 回程度 1.6% 6.1% 0.0% 1.5% 1.5% 1.1% 3.6% 

⑧公園を利用しない 3.7% 12.1% 4.2% 9.0% 6.1% 5.4% 17.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 123 386 93 72 49 6 

➀ほぼ毎日 4.1% 7.0% 9.7% 6.9% 6.1% 0.0% 

②週に２～３回 26.8% 20.5% 8.6% 31.9% 20.4% 0.0% 

③週に 1 回 30.1% 28.8% 22.6% 29.2% 28.6% 16.7% 

④月に 1 回 12.2% 21.0% 15.1% 11.1% 16.3% 50.0% 

⑤年に数回 13.0% 11.4% 22.6% 11.1% 18.4% 0.0% 

⑥年に 1 回 1.6% 0.8% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

⑦数年に 1 回程度 0.8% 2.1% 5.4% 2.8% 2.0% 0.0% 

⑧公園を利用しない 11.4% 8.5% 14.0% 6.9% 8.2% 33.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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ｂ）よく利用する公園 

最もよく利用する公園、2 番目によく利用する公園、3 番目によく利用する公園を合わせて整理し

た。 

 

問 4 問 3 で①～⑦と答えた人に質問です。住まい周辺の公園でよく利用するのはどこですか？地図

を見てその公園の番号または公園名を書いてください。（よく利用する公園が複数ある場合は、

3 つまでご回答ください） 

最もよく利用する公園の番号または公園名：  

2 番目に多く利用する公園の番号または公園名：  

3 番目に多く利用する公園の番号または公園名： 

 

①仁川 

  

保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

仁川台南公園 6 9 12 4 2 33 

鹿塩 1 丁目公園 1 6 9 7 2 25 

弁天池公園 3 2 2 3 1 11 

鹿塩 1 丁目第 2 公園 2 1 4 3 1 11 

鹿塩公園 1 0 4 6 0 11 

仁川月見ガ丘公園 3 3 1 3 1 11 

仁川高丸公園 0 3 4 1 2 10 

仁川団地子ども遊園 2 4 1 2 0 9 

中野公園 0 5 0 3 1 9 

仁川台北公園 1 4 2 1 0 8 

大成公園 2 1 2 1 1 7 

仁川台公園 0 3 0 2 0 5 

（競馬場公園）（公園以外） 2 0 1 1 0 4 

（末広公園） 1 0 1 2 0 4 

末広中央公園 1 3 0 0 0 4 

高丸公園 0 0 1 2 0 3 

谷口町第 2 公園 0 1 1 1 0 3 

仁川うぐいす台公園 0 1 0 1 0 2 

（三角公園） 0 0 1 0 0 1 

すみれガ丘西公園 1 0 0 0 0 1 

五ケ山公園（市外） 0 0 0 1 0 1 

光明第 4 公園 0 0 0 0 1 1 

高丸 3 丁目第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

高司 5 丁目公園 0 1 0 0 0 1 

高司ふれ愛公園 0 1 0 0 0 1 

鹿塩 1 丁目第 3 公園 0 0 0 1 0 1 

鹿塩第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

小浜第 1 公園 1 0 0 0 0 1 

小林公園 0 1 0 0 0 1 

仁川高台 1 丁目公園 0 0 1 0 0 1 

仁川自然植物園（市外・公園

以外） 0 0 0 1 0 1 
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②高司 

 

保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

高司ふれ愛公園 1 0 11 6 6 24 

高司第 4 公園 0 0 9 3 3 15 

高司３丁目子ども遊園 1 0 2 1 1 5 

中野公園 1 3 0 1 0 5 

末広公園 0 2 0 0 3 5 

光明第 2 公園 0 2 1 1 0 4 

（末広公園） 0 1 2 0 0 3 

高司 5 丁目公園 0 0 1 1 1 3 

高司第 5 公園 0 0 3 0 0 3 

光明第 3 公園 0 0 0 0 2 2 

高司第 3 公園 0 0 1 1 0 2 

大吹公園 1 0 0 1 0 2 

亀井公園 0 0 1 0 0 1 

光明第 4 公園 0 0 1 0 0 1 

高丸公園 0 1 0 0 0 1 

高司第 1 公園 0 0 1 0 0 1 

高司第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

高松公園 1 0 0 0 0 1 

小林 5 丁目公園 0 1 0 0 0 1 

仁川台南公園 0 1 0 0 0 1 

美幸公園 0 1 0 0 0 1 

美幸第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

武庫川河川敷公園 0 0 0 1 0 1 

福井公園 0 0 1 0 0 1 

末広中央公園 0 1 0 0 0 1 

末成公園 0 1 0 0 0 1 

 

③良元 

  

保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

小林公園 5 8 6 10 2 31 

中野公園 1 6 4 9 2 22 

小林 3 丁目桜公園 1 4 7 4 0 16 

小林 5 丁目公園 5 2 2 5 0 14 

末広中央公園 3 9 0 1 1 14 

小林山添公園 4 3 3 0 0 10 

小林 4 丁目梅公園 0 1 3 4 0 8 

大成公園 0 0 1 4 0 5 

（小林 2 丁目公園） 0 0 1 0 0 1 

（末広公園） 0 0 3 0 0 3 

光明第 4 公園 0 2 0 0 0 2 

福井公園 0 0 2 0 0 2 

（末広公園） 0 0 1 1 0 2 

伊孑志第 1 公園 0 1 0 0 0 1 

光明第 1 公園 0 1 0 0 0 1 

光明第 3 公園 0 0 1 0 0 1 

鹿塩 1 丁目公園 0 0 0 1 0 1 

鹿塩公園 0 0 1 0 0 1 

仁川台公園 0 0 1 0 0 1 

仁川台北公園 0 0 1 0 0 1 

大成第 2 公園 0 1 0 0 0 1 

中筋 4 丁目さくら公園 0 0 1 0 0 1 
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中野第 2 公園 0 1 0 0 0 1 

 

④光明 

  

保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

福井公園 3 4 6 11 1 25 

光明第 4 公園 4 0 10 5 0 19 

光明第 3 公園 1 1 11 2 0 15 

末広中央公園 7 3 0 1 1 12 

光明第 1 公園 4 0 3 1 0 8 

亀井公園 2 1 1 0 0 4 

伊孑志第 2 公園 1 0 1 0 0 2 

小林 4 丁目梅公園 0 0 1 1 0 2 

（末広公園） 0 1 0 1 0 2 

伊孑志第 1 公園 1 0 0 0 0 1 

小林公園 1 0 0 0 0 1 

小林 3 丁目桜公園 0 0 1 0 0 1 

小林団地公園 1 0 0 0 0 1 

北雲雀きずきの森 1 0 0 0 0 1 

末広公園 0 0 1 0 0 1 

末成公園 0 0 1 0 0 1 

 

⑤末成 

  

保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

御所の前公園 2 8 7 17 0 34 

東洋町公園 1 7 4 3 0 15 

末成すみれ公園 3 4 8 12 1 28 

末広中央公園 4 7 5 3 1 20 

末成公園 1 3 2 6 0 12 

高松公園 1 3 5 3 0 12 

福井公園 0 5 0 2 1 8 

高松第 2 公園 0 0 6 1 0 7 

（末広公園） 1 3 1 1 0 6 

亀井公園 0 2 0 3 0 5 

末広公園 0 1 1 0 1 3 

光明第 4 公園 1 1 0 0 0 2 

武庫川河川敷公園 1 0 1 0 0 2 

宝塚文化芸術センター庭園 1 1 0 0 0 2 

仁川台北公園 0 1 0 0 0 1 

中野公園 0 1 0 0 0 1 

伊孑志せせらぎ広場 0 1 0 0 0 1 

伊孑志第 3 公園 1 0 0 0 0 1 

（高松第 1） 0 0 0 1 0 1 

 

⑥西山 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

千種第 1 公園 1 4 5 0 1 11 

野上第 2 公園 1 1 5 4 0 11 

小林公園 1 2 4 2 1 10 

末広中央公園 4 6 0 0 0 10 

逆瀬川公園 1 0 6 3 0 10 

（末広公園） 0 1 5 1 2 9 
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野上 3 丁目第 3 公園 0 0 3 4 2 9 

逆瀬川四季公園 1 0 3 3 2 9 

野上 4 丁目公園 2 2 1 2 1 8 

逆瀬台 5 丁目第 2 公園 2 0 1 1 4 8 

千種 4 丁目公園 1 1 4 2 0 8 

小林山添公園 1 2 3 0 1 7 

宝梅公園 1 0 5 0 0 6 

逆瀬台 5 丁目第 1 公園 0 0 1 0 4 5 

宝梅 2 丁目公園 0 1 4 0 0 5 

小林 5 丁目公園 0 3 1 0 0 4 

野上 3 丁目公園 0 0 3 0 1 4 

末広公園 1 1 0 0 2 4 

宝梅 2 丁目第 3 公園 0 1 2 1 0 4 

千種 1 丁目公園 0 1 1 1 0 3 

逆瀬台 4 丁目公園 0 0 1 0 2 3 

ゆずり葉緑地 0 0 0 1 1 2 

宝梅 2 丁目第 2 公園 0 0 2 0 0 2 

千種 4 丁目第 2 公園 0 0 2 0 0 2 

福井公園 0 1 0 0 0 1 

宝松公園 0 0 1 0 0 1 

宝松第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

逆瀬台 6 丁目公園 0 0 0 0 1 1 

小林 4 丁目梅公園 0 0 0 1 0 1 

野上 5 丁目第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

野上第 1 公園 0 1 0 0 0 1 

野上 3 丁目第 2 公園 0 0 0 1 0 1 

ゆずり葉第 1 公園 0 0 1 0 0 1 

（ペンギン公園） 0 0 1 0 0 1 

（ゆずり葉公園） 0 0 0 0 1 1 

（ロケット公園） 0 0 1 0 0 1 

（市街の公園） 0 1 0 0 0 1 

（第三公園） 0 0 0 0 1 1 

（噴水公園） 0 0 1 0 0 1 

 

⑦末広 

 
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

末広中央公園 3 10 8 7 4 32 

伊孑志せせらぎ広場 5 9 10 4 1 29 

末広公園 3 5 5 2 0 15 

伊孑志 2 丁目公園 1 1 2 1 0 5 

伊孑志第 1 公園 0 2 1 0 0 3 

伊孑志第 4 公園 0 0 1 0 1 2 

逆瀬川四季公園 1 1 0 0 0 2 

小林 3 丁目桜公園 0 1 1 0 0 2 

中洲公園 0 1 1 0 0 2 

武庫川河川敷公園 1 0 0 1 0 2 

福井公園 0 1 0 1 0 2 

宝塚文化芸術センター庭園 1 1 0 0 0 2 

せせらぎ公園 0 0 1 0 0 1 

伊孑志第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

花のみち・さくら橋公園 0 1 0 0 0 1 

逆瀬川 1 丁目第 2 公園 0 1 0 0 0 1 

今里公園 0 1 0 0 0 1 

小林公園 0 1 0 0 0 1 

上の池公園 0 1 0 0 0 1 
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東洋町公園 1 0 0 0 0 1 

湯本公園 0 1 0 0 0 1 

（伊孑志公園） 0 1 0 0 0 1 

（第３公園） 0 0 0 1 0 1 

（第 4 公園） 0 0 0 1 0 1 

伊和志津神社（公園以外） 1 0 0 0 0 1 

 

⑧宝塚第一 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

末広公園 3 2 30 24 4 63 

武庫山 2 丁目公園 0 1 27 20 4 52 

武庫山公園 2 2 26 14 4 48 

末広中央公園 6 5 19 11 1 42 

花のみち・さくら橋公園 2 8 11 5 0 26 

武庫山 2 丁目第 2 公園 1 0 6 13 0 20 

湯本公園 4 2 7 2 1 16 

宝梅公園 0 2 6 7 0 15 

湯本台広場 0 3 2 4 2 11 

武庫山 2 丁目第 3 公園 0 0 3 6 2 11 

武庫山 1 丁目公園 0 0 3 6 0 9 

逆瀬川四季公園 0 0 2 5 0 7 

月見山第 5 公園 2 0 3 2 0 7 

宝塚文化芸術センター庭園 2 4 1 0 0 7 

月見山第 6 公園 0 0 2 3 1 6 

宝梅 2 丁目公園 0 0 1 4 1 6 

日の丘公園 0 0 2 3 0 5 

武庫山ふれあい公園 0 0 1 2 1 4 

宝松公園 0 0 3 1 0 4 

中州公園 3 0 0 1 0 4 

野上 4 丁目公園 0 2 1 0 0 3 

長寿ガ丘公園 0 0 0 3 0 3 

寿楽荘第 2 公園 0 0 1 2 0 3 

宝梅 2 丁目第 3 公園 0 0 0 1 1 2 

武庫山第 2 公園 0 0 2 0 0 2 

武庫川公園 0 1 1 0 0 2 

宝梅 1 丁目公園 0 0 1 1 0 2 

月見山第 4 公園 0 0 1 1 0 2 

湯本第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

南口すみれ公園 1 0 0 0 0 1 

宝梅 2 丁目第 2 公園 0 0 0 1 0 1 

宝松第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

梅野第 3 公園 0 0 0 1 0 1 

小林公園 1 0 0 0 0 1 

上の池公園 0 0 0 1 0 1 

光ガ丘 2 丁目公園 0 0 0 0 1 1 

荒神川はなみずき公園 0 0 0 1 0 1 

さくら橋公園 0 0 1 0 0 1 

ゆずり葉第 3 公園 0 0 0 0 1 1 

ゆずり葉緑地 0 0 1 0 0 1 

伊孑志せせらぎ広場 0 0 1 0 0 1 

栄町 3 丁目ゆめ公園 0 1 0 0 0 1 

栄町 3 丁目第 1 公園 0 1 0 0 0 1 

栄町公園 0 1 0 0 0 1 

月見山第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

（2 丁目公園） 0 0 1 0 0 1 
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（わくわくランド） 0 0 0 1 0 1 

（わくわくランド） 0 0 0 1 0 1 

（武庫山第 1 公園） 0 0 0 1 0 1 

（武庫山第二公園） 0 0 1 0 0 1 

（武庫山二 2 丁目公園） 0 0 1 0 0 1 

（武庫二） 0 0 0 0 1 1 

（噴水公園） 0 0 0 1 0 1 

（末広公園） 1 0 0 0 0 1 

（野上丘公園） 0 0 0 1 0 1 

 

⑨逆瀬台 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

逆瀬台 6 丁目公園 0 1 5 3 2 11 

逆瀬台 5 丁目第 2 公園 1 1 4 1 0 7 

光ガ丘 2 丁目公園 0 0 2 2 3 7 

逆瀬台 4 丁目公園 0 2 4 0 0 6 

逆瀬台 3 丁目公園 0 1 3 1 0 5 

青葉台第 1 公園 0 0 3 0 2 5 

逆瀬台 5 丁目第 1 公園 0 0 2 1 1 4 

ゆずり葉緑地 0 0 0 1 2 3 

逆瀬台 1 丁目第 2 公園 0 0 1 1 0 2 

逆瀬台 2 丁目公園 0 0 0 0 2 2 

光ガ丘公園 0 0 1 1 0 2 

白瀬川第 3 公園 0 0 2 0 0 2 

（末広公園） 1 0 0 0 1 2 

末広中央公園 0 2 0 0 0 2 

宝松第 2 公園 0 0 0 0 1 1 

宝塚文化芸術センター庭園 0 0 1 0 0 1 

逆瀬台 3 丁目第 2 公園 0 0 0 0 1 1 

逆瀬台 5 丁目第 3 公園 0 0 1 0 0 1 

光ガ丘 1 丁目公園 0 0 0 0 1 1 

西山第 1 公園 1 0 0 0 0 1 

白瀬川第 2 公園 0 0 0 1 0 1 

（逆瀬台センター公園） 0 0 0 0 1 1 

 

⑩すみれガ丘 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

すみれガ丘中央公園 0 0 6 3 7 16 

すみれガ丘南公園 0 0 4 1 6 11 

すみれガ丘北公園 0 1 2 2 6 11 

すみれガ丘東公園 0 1 4 3 1 9 

すみれガ丘西公園 0 0 0 1 1 2 

花のみち・さくら橋公園 0 2 0 0 0 2 

御殿山第 3 公園 0 0 1 0 1 2 

栄町 3 丁目ゆめ公園 0 0 0 0 1 1 

御殿山公園 0 1 0 0 0 1 

御殿山第 1 公園 0 0 0 0 1 1 

川面 2 丁目公園 0 1 0 0 0 1 

末広中央公園 0 0 1 0 0 1 
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⑪宝塚 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

花のみち・さくら橋公園 4 10 20 6 4 44 

御殿山公園 4 3 8 9 8 32 

栄町 3 丁目ゆめ公園 1 3 9 12 4 29 

清駅前公園 3 1 8 3 2 17 

（末広公園） 1 2 4 3 3 13 

川面公園 3 0 0 5 1 9 

すみれガ丘中央公園 0 0 1 1 6 8 

宝塚文化芸術センター庭園 0 1 6 1 0 8 

鶴の荘公園 1 1 4 1 1 8 

栄町公園 2 2 1 1 0 6 

川面第 5 公園 0 0 3 3 0 6 

川面 4 丁目第 3 公園 0 1 1 2 1 5 

川面 5 丁目公園 0 0 1 2 1 4 

すみれガ丘南公園 0 0 0 0 4 4 

（御殿山子ども広場） 0 0 0 1 3 4 

桜ガ丘第 1 公園 1 0 2 1 0 4 

桜ガ丘第 3 公園 0 0 2 1 1 4 

川面第 4 公園 0 0 2 2 0 4 

大堀川河川敷緑地 0 0 0 1 3 4 

末広中央公園 2 1 1 0 0 4 

御殿山第 4 公園 0 0 0 2 1 3 

川面 2 丁目公園 0 0 2 0 1 3 

川面 3 丁目記念公園 1 1 1 0 0 3 

川面池田無患子公園 0 1 0 1 1 3 

川面第 3 公園 0 0 1 2 0 3 

川面北子ども遊園 0 1 1 0 0 2 

旭町 1 丁目第 2 公園 0 0 2 0 0 2 

川面第 2 公園 1 0 0 0 1 2 

すみれガ丘東公園 0 1 1 0 0 2 

栄町 3 丁目第 4 公園 0 0 0 2 0 2 

小林公園 1 0 1 0 0 2 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 0 0 0 1 1 2 

ゆずり葉緑地 0 0 1 0 0 1 

伊孑志せせらぎ広場 0 0 1 0 0 1 

栄町 3 丁目第 1 公園 0 1 0 0 0 1 

栄町 3 丁目第 5 公園 0 0 0 1 0 1 

月見山第 3 公園 0 0 1 0 0 1 

月見山第 5 公園 0 1 0 0 0 1 

月見山第 6 公園 0 1 0 0 0 1 

御殿山こども広場 0 0 1 0 0 1 

御殿山第 3 公園 0 0 0 0 1 1 
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御殿山第 5 公園 0 0 0 1 0 1 

御殿山第 6 公園 0 0 0 0 1 1 

荒神川はなみずき公園 1 0 0 0 0 1 

山本新池公園 0 0 0 1 0 1 

山本新池公園 0 0 0 0 1 1 

山本野里 2 丁目公園 0 0 0 0 1 1 

山本野里 2 丁目公園 0 0 1 0 0 1 

山本野里公園 0 0 1 0 0 1 

山本野里公園 0 0 0 0 1 1 

川面 1 丁目公園 0 0 0 0 1 1 

大堀川河川敷緑地 0 0 0 0 1 1 

中筋山手第 3 公園 0 0 0 1 0 1 

中筋山手第 7 公園 0 0 0 1 0 1 

中筋山手第 8 公園 0 0 0 1 0 1 

中筋山手第 9 公園 0 0 0 1 0 1 

中山五月台子ども遊園 0 0 1 0 0 1 

中野公園 1 0 0 0 0 1 

武庫山 2 丁目公園 0 0 0 1 0 1 

平井公園 0 0 0 0 1 1 

野上第 1 公園 0 0 1 0 0 1 

野上第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

野里公園 0 0 1 0 0 1 

（アーバン公園） 0 0 1 0 0 1 

（こども広場） 0 0 0 0 1 1 

（すみれの公園をはしご） 0 0 0 0 1 1 

（たこ公園） 0 0 0 0 1 1 

（山手公園） 0 0 1 0 0 1 

 

⑬小浜 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

上の池公園 4 6 11 16 5 42 

星の荘公園 0 7 9 23 3 42 

中筋 5 丁目かいづか公園 0 7 1 4 1 13 

今里公園 1 3 1 5 1 11 

売布公園 1 4 5 1 0 11 

米谷高架下子ども遊園 0 2 3 4 1 10 

泉町公園 2 3 5 0 0 10 

末広中央公園 1 4 1 0 0 6 

（高架下の公園） 0 0 1 3 1 5 

中筋 4 丁目さくら公園 0 4 0 1 0 5 

中筋 8 丁目みやのあと公園 1 4 0 0 0 5 

末広公園 0 0 2 3 0 5 

今里第 3 公園 0 0 1 2 0 3 

今里第 4 公園 1 0 0 1 1 3 

小浜第 4 公園 1 1 0 1 0 3 

鶴の荘公園 1 1 0 1 0 3 

今里第 2 公園 1 0 0 1 0 2 
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売布高架下子ども遊園 0 0 2 0 0 2 

（末広公園） 0 0 1 0 1 2 

安倉北公園 1 0 0 0 0 1 

伊孑志せせらぎ広場 0 1 0 0 0 1 

下の池公園 0 0 0 0 1 1 

三笠公園 0 0 0 1 0 1 

中筋公園 0 0 1 0 0 1 

中筋第 3 公園 0 1 0 0 0 1 

売布東の町第 2 公園 0 1 0 0 0 1 

（あじさい公園） 0 0 1 0 0 1 

（フレミラの広場） 0 0 0 1 0 1 

（中筋町公園） 0 0 1 0 0 1 

（天神川川沿いの小さな公園） 0 0 0 0 1 1 

 

⑭美座 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

花のみち・さくら橋公園 1 1 5 6 0 13 

旭町公園 0 1 4 5 0 10 

鶴の荘公園 0 0 4 5 0 9 

末広中央公園 1 1 3 2 0 7 

小浜第 4 公園 1 0 1 2 0 4 

末広公園 1 0 1 2 0 4 

宝塚文化芸術センター庭園 1 0 1 1 0 3 

小浜第 1 公園 1 0 0 2 0 3 

小浜第 2 公園 1 0 1 0 0 2 

清駅前公園 1 0 0 0 0 1 

荒神川はなみずき公園 1 0 0 0 0 1 

桜橋公園 0 1 0 0 0 1 

米谷高架下子ども遊園 0 0 1 0 0 1 

 

⑮安倉 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

下の池公園 5 6 18 8 13 50 

上の池公園 3 3 5 4 6 21 

中筋 8 丁目みやのあと公園 9 2 7 1 2 21 

中筋 5 丁目かいづか公園 8 3 3 3 3 20 

大堀川河川敷緑地 2 1 3 5 5 16 

安倉南第 3 公園 1 0 5 2 3 11 

安倉中公園 1 1 3 4 1 10 

安倉南第 2 公園 1 1 2 3 3 10 

中筋 4 丁目さくら公園 3 2 1 0 2 8 

末広中央公園 3 4 0 1 0 8 

安倉南公園 2 1 2 1 1 7 

里の坊公園 2 1 0 3 1 7 

（末広公園） 1 1 0 0 3 5 

安倉南第 4 公園 0 0 2 1 2 5 

小浜第 2 公園 1 1 2 0 1 5 

安倉西公園 0 0 2 2 0 4 

中筋第 3 公園 0 0 1 3 0 4 

今里第 3 公園 3 0 0 0 0 3 

長尾町公園 2 1 0 0 0 3 

弥生町公園 0 0 0 1 2 3 

（第 2 公園） 0 0 0 2 0 2 
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安倉南第 5 公園 0 0 2 0 0 2 

鴻池公園（市外） 1 1 0 0 0 2 

下中筋子ども遊園 1 0 0 0 0 1 

安倉公園 1 0 0 0 0 1 

安倉北公園 0 0 0 0 1 1 

山本新池公園 1 0 0 0 0 1 

小浜第 1 公園 0 0 1 0 0 1 

今里公園 1 0 0 0 0 1 

長尾町第 2 公園 1 0 0 0 0 1 

平井公園 1 0 0 0 0 1 

米谷高架下子ども遊園 0 1 0 0 0 1 

（ぞうさん公園（安倉団地内

の公園）） 0 0 1 0 0 1 

（安倉第 2 公園） 0 0 0 0 1 1 

（安倉第一公園） 1 0 1 0 0 2 

（安倉第二公園） 0 0 1 0 0 1 

（安倉団地公園） 0 0 1 0 0 1 

（安倉南第 1 公園） 0 0 1 0 0 1 

（鴻池公園） 0 0 0 0 1 1 

（大堀公園） 0 0 0 1 0 1 

（大堀川公園） 0 0 0 1 0 1 

（第 1 公園） 0 0 0 1 0 1 

（第 2 公社公園） 0 0 0 0 1 1 

（宝塚第三公園） 1 0 0 0 0 1 

鴻池第一公園（市外） 0 0 0 0 1 1 

昆陽池公園（市外） 1 0 0 0 0 1 

土橋公園（市外） 1 0 0 0 0 1 

 

⑯長尾 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

平井公園 12 17 49 32 8 118 

山本新池公園 11 9 24 14 5 63 

山本丸橋 3 丁目公園 9 2 14 16 8 49 

山本南第 3 公園 3 8 20 11 7 49 

中筋 4 丁目さくら公園 11 7 10 13 1 42 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 3 2 8 21 4 38 

山本南第 2 公園 4 3 11 6 2 26 

山本野里 2 丁目公園 3 2 13 2 2 22 

中筋 5 丁目かいづか公園 6 5 4 5 2 22 

山本中 2 丁目公園 1 2 10 6 1 20 

平井桜道公園 2 0 10 6 1 19 

山本野里公園 2 1 9 3 2 17 

口谷西第 4 公園 2 3 3 4 2 14 

山本南第 4 公園 2 1 2 5 3 13 

野里公園 1 2 6 3 0 12 

口谷西第 3 公園 2 3 3 1 1 10 

南ひばりガ丘子ども遊園 1 2 5 1 1 10 

口谷西第 2 公園 1 1 4 3 0 9 

山本西第 2 公園 1 2 2 3 1 9 

山本南第６公園 1 2 4 2 0 9 

南ひばりガ丘公園 2 1 4 1 1 9 

山本西子ども遊園 1 3 1 2 1 8 

中筋 8 丁目みやのあと公園 6 1 0 0 1 8 

口谷東第 4 公園 0 0 6 1 0 7 

山本南公園 1 1 1 2 2 7 
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中山皿池公園 0 1 6 0 0 7 

長尾町第 2 公園 4 1 0 0 2 7 

平井第 4 公園 1 0 4 2 0 7 

中筋山手第 4 公園 0 0 0 4 2 6 

中山寺公園 0 1 3 1 1 6 

口谷西公園 0 1 2 2 0 5 

（末広公園） 2 1 1 2 0 6 

中筋山手 4 丁目公園 2 1 1 1 0 5 

長尾町公園 4 1 0 0 0 5 

口谷東第 3 公園 0 1 1 1 1 4 

山本西公園 1 1 0 2 0 4 

上の池公園 1 0 1 1 1 4 

中筋 2 丁目公園 1 0 0 0 3 4 

中筋山手第 3 公園 0 1 0 3 0 4 

末広中央公園 0 2 2 0 0 4 

口谷東公園 0 1 0 1 1 3 

口谷東第 2 公園 0 1 1 1 0 3 

山本中 3 丁目公園 1 0 1 1 0 3 

平井第 3 公園 2 0 0 0 1 3 

平井第 2 公園 3 0 0 0 0 3 

（2 丁目公園） 0 0 0 3 0 3 

（メゾン公園） 1 0 1 0 1 3 

（自衛隊官舎の公園） 0 0 1 2 0 3 

（第 4 公園） 0 0 1 1 1 3 

（飛行機公園） 0 0 0 2 1 3 

新池公園 1 0 0 1 0 2 

大堀川河川敷緑地 1 0 0 1 0 2 

末広公園 0 1 1 0 0 2 

平井 4 丁目第 2 公園 1 0 1 0 0 2 

（貝塚公園） 0 0 0 2 0 2 

（山本野里団地公園） 0 0 1 1 0 2 

（松林公園） 0 0 1 1 0 2 

古池公園（市外） 0 0 1 1 0 2 

荒牧第 2 公園（市外） 0 1 1 0 0 2 

丸橋 3 丁目公園 0 0 0 1 0 1 

すみれガ丘東公園 0 0 0 0 1 1 

雲雀丘 3 丁目公園 1 0 0 0 0 1 

雲雀丘 3 丁目第 2 公園 1 0 0 0 0 1 

雲雀丘やまぼうし公園 0 0 0 0 1 1 

今里第 4 公園 1 0 0 0 0 1 

山手台東 1 丁目公園 0 1 0 0 0 1 

小林山添公園 0 1 0 0 0 1 

星の荘公園 0 1 0 0 0 1 

泉町公園 0 0 1 0 0 1 

中筋山手 1 丁目公園 1 0 0 0 0 1 

中筋山手公園 0 0 0 0 1 1 

中筋山手第 2 公園 0 0 0 1 0 1 

中山中央公園 0 0 0 1 0 1 

平井第 1 公園 0 0 1 0 0 1 

平井 4 丁目第 3 公園 0 1 0 0 0 1 

平井山荘南公園 1 0 0 0 0 1 

平井山荘北公園 0 0 0 1 0 1 

（JR 高架下公園） 0 0 0 1 0 1 

（コスモ公園） 0 0 1 0 0 1 

（バラ公園） 0 0 1 0 0 1 

（まつば） 0 0 0 1 0 1 
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（ラベル公園） 0 0 0 1 0 1 

（貝尻池） 0 0 0 1 0 1 

（貝尻池広場） 0 0 1 0 0 1 

（山本中公園） 1 0 0 0 0 1 

（市街公園） 0 0 1 0 0 1 

（児童公園） 0 0 0 1 0 1 

（小公） 0 0 0 1 0 1 

（大公） 0 0 0 1 0 1 

（長尾中学校そばの高架下公園） 0 0 0 1 0 1 

（米谷のデイサービスで利用

する公園） 
0 0 0 0 1 1 

（公園名がわかりません） 0 1 0 0 0 1 

（競馬場公園）（公園以外） 0 0 1 0 0 1 

あいあいパーク（公園以外） 0 1 0 0 0 1 

荒牧バラ公園（市外） 0 0 1 0 0 1 

鶴田公園（市外） 0 1 0 0 0 1 

 

⑰中山台 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

中山中央公園 1 0 4 9 5 19 

五月台第 2 公園 0 0 3 14 1 18 

中山五月台公園 0 0 4 9 2 15 

中山桜台公園 0 0 7 5 3 15 

五月台第 1 公園 1 0 5 7 0 13 

中筋山手第 5 公園 0 0 2 4 1 7 

中筋山手第 7 公園 0 0 3 3 1 7 

中山五月台子ども遊園 0 0 1 3 3 7 

中山台みどり公園 0 0 2 4 1 7 

中筋山手 7 丁目公園 0 0 2 3 0 5 

中筋山手第 9 公園 0 0 2 3 0 5 

中筋山手第 8 公園 0 0 2 2 0 4 

桜台第 1 公園 0 0 1 2 0 3 

山手台西 4 丁目公園 1 0 2 0 0 3 

山手台中央公園 0 0 1 1 1 3 

中筋 4 丁目さくら公園 0 3 0 0 0 3 

中筋 5 丁目かいづか公園 1 2 0 0 0 3 

中筋山手第 4 公園 0 0 2 1 0 3 

桜台第 2 公園 0 0 1 1 0 2 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 1 1 0 0 0 2 

中筋山手第 2 公園 0 0 1 1 0 2 

（五月台公園周辺の公園） 0 0 0 0 2 2 

安倉西第 2 公園 0 0 1 0 0 1 

五月台公園 0 0 1 0 0 1 

桜台第 3 公園 0 0 0 1 0 1 

山手台東 3 丁目さくらの丘公園 0 0 1 0 0 1 

中筋山手 4 丁目公園 0 0 0 1 0 1 

中筋第 3 公園 0 1 0 0 0 1 

中山岩上公園 0 0 0 1 0 1 

中山寺公園 0 1 0 0 0 1 

平井公園 1 0 0 0 0 1 

平井第 3 公園 1 0 0 0 0 1 

（4 丁目） 0 0 0 0 1 1 

（サンハイツ公園） 0 0 1 0 0 1 

（たこちゅう公園） 0 0 0 0 1 1 

（たこ公園） 0 1 0 0 0 1 
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（マンション下の公園） 0 0 0 0 1 1 

（五月台 7 丁目公園） 1 0 0 0 0 1 

（大グラ） 0 0 0 0 1 1 

（中山五月台サンハイツ内） 0 0 0 0 1 1 

（中山五月台住宅内） 0 0 0 0 1 1 

（中山桜台六丁目公園） 0 0 0 0 1 1 

（末広公園） 1 0 0 0 0 1 

有馬富士公園（市外） 1 0 0 0 0 1 

 

⑱山本山手 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

山手台東 3 丁目さくらの丘公園 4 3 12 6 1 26 

山手台中央公園 0 1 5 12 6 24 

山手台東 5 丁目芝桜公園 1 2 8 6 2 19 

山手台東5丁目きんもくせい公園 3 2 9 2 0 16 

山手台西 4 丁目公園 0 1 4 5 1 11 

山手台北公園 2 2 0 0 3 7 

山手台東 1 丁目公園 0 1 2 3 0 6 

山手台東 3 丁目紅葉公園 0 0 3 1 1 5 

山本台 3 丁目第 2 公園 0 1 2 1 0 4 

山本新池公園 1 2 0 1 0 4 

山手台西 2 丁目公園 1 0 1 2 0 4 

山手台南公園 0 0 0 2 1 3 

山手台東 1 丁目第 2 公園 0 0 2 0 1 3 

山手台東 2 丁目公園 1 0 1 0 1 3 

平井公園 0 2 0 1 0 3 

芝桜公園 1 0 1 0 0 2 

山本台 3 丁目公園 1 0 0 1 0 2 

（山本台第一公園） 0 0 2 0 0 2 

（たこちゅう公園） 0 2 0 0 0 2 

（桜の丘公園） 0 1 0 0 1 2 

五月台第 1 公園 1 0 0 0 0 1 

口谷西第 2 公園 1 0 0 0 0 1 

桜丘公園 0 0 0 1 0 1 

山本西子ども遊園 0 0 0 1 0 1 

中央公園 0 0 0 0 1 1 

中筋 2 丁目やまぼうし公園 1 0 0 0 0 1 

中筋 4 丁目さくら公園 0 1 0 0 0 1 

中筋山手第 4 公園 0 0 0 1 0 1 

中山桜台公園 0 1 0 0 0 1 

中山中央公園 0 1 0 0 0 1 

平井第 1 公園 0 0 0 1 0 1 

末広中央公園 0 0 1 0 0 1 

（4 丁目公園） 0 0 0 1 0 1 

 

⑲長尾台 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

長尾台ふれあい公園 0 0 6 6 1 13 

花屋敷公園 0 0 5 5 0 10 

雲雀丘山手公園 0 0 4 4 0 8 

平井公園 0 2 3 2 0 7 

（山手公園） 0 0 2 4 0 6 

松ガ丘公園 0 0 1 4 0 5 
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雲雀丘公園 2 0 2 0 0 4 

雲雀丘山手 2 丁目公園 0 0 1 3 0 4 

長尾台 2 丁目公園 0 0 2 2 0 4 

雲雀丘 3 丁目公園 0 0 2 1 0 3 

花屋敷第 2 公園 0 0 1 2 0 3 

長尾台公園 0 1 2 0 0 3 

ふじガ丘公園 0 0 0 1 0 1 

ふじガ丘公園 0 0 0 1 0 1 

ふじガ丘公園 0 0 0 2 0 2 

つつじガ丘公園 0 0 0 1 0 1 

山本新池公園 0 0 0 1 0 1 

山本南第 5 公園 0 0 0 1 0 1 

上の池公園 0 1 0 0 0 1 

中筋 4 丁目さくら公園 0 1 0 0 0 1 

平井 4 丁目第 3 公園 0 0 0 1 0 1 

平井桜道公園 0 0 1 0 0 1 

北雲雀きずきの森 0 0 0 1 0 1 

（山手台） 0 0 1 0 0 1 

（長尾台 1 丁目公園） 0 0 0 1 0 1 

寺畑 2 丁目公園（市外） 1 0 0 0 0 1 

寺畑にいご公園（市外） 1 0 0 0 0 1 

 

⑳西谷 

  
保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 合計 

大原野西部子ども遊園 0 0 1 1 0 2 

境野子ども遊園 0 0 0 1 0 1 

玉瀬子ども遊園 0 0 0 1 0 1 

大原野東部子ども遊園 0 0 0 1 0 1 

末広中央公園 1 0 0 0 0 1 
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イ）住まい周辺の身近な公園を利用しない、利用しにくい理由 

 「遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない」が 34.9％と最も多く、次いで「狭い」が 26.2％、「ト

イレがない」が 14.9％であった。 

クラス・学年別に見ると、１・４歳児、小 2・5 の保護者は「遊具やベンチ等使いたい施設が十分

でない」、中 2 の保護者は「利用する目的がない」が最も多かった。 

公園区別に見ると、仁川、宝塚、美座は「狭い」、小浜、安倉は「管理状態が悪い」、光明、末広、

すみれガ丘、安倉北は「特に理由はない」、その他の地区は「遊具やベンチ等使いたい施設が十分でな

い」が最も多かった。 

 

問 5 お住まい周辺の身近な公園を利用しない、または利用しにくい理由は何ですか？（あてはまる

もの３つまで〇を付けてください） 

 

①近くにない、行きにくい      ②狭い         ③暗い       ④汚い 

⑥人気がない、誰も利用していない  ⑤管理状態が悪い    ⑦人が多い 

⑧遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない          ⑨トイレがない 

⑩時間がない            ⑪利用する目的がない  ⑫特に理由はない  ⑬その他 

 

 ％(n=1749) 

①近くにない、行きにくい 13.1% 

②狭い 26.2% 

③暗い 6.9% 

④汚い 8.4% 

⑤管理状態が悪い 12.5% 

⑥人気がない、誰も利用していない 6.3% 

⑦人が多い 8.0% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施設が十分でない 34.9% 

⑨トイレがない 14.9% 

⑩時間がない 11.7% 

⑪利用する目的がない 9.3% 

⑫特に理由はない 11.7% 

⑬その他 12.2% 

無回答 7.1% 

合計 183.1% 

 

（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳児

クラス 

保育園 4 歳児

クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 402 505 985 871 440 

①近くにない、行きにくい 8.0% 8.5% 7.9% 6.8% 3.9% 

②狭い 13.4% 14.1% 16.2% 15.6% 8.6% 

③暗い 4.0% 3.4% 4.4% 3.4% 3.2% 

④汚い 8.5% 5.3% 4.0% 4.0% 2.7% 
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⑤管理状態が悪い 11.2% 10.1% 6.1% 5.5% 3.2% 

⑥人気がない、誰も利用してい

ない 
3.2% 3.0% 4.0% 3.9% 2.3% 

⑦人が多い 5.7% 6.1% 3.9% 4.4% 2.3% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施設

が十分でない 
25.9% 21.8% 19.4% 18.0% 10.9% 

⑨トイレがない 4.2% 10.1% 8.3% 9.4% 6.4% 

⑩時間がない 4.0% 5.0% 7.0% 5.2% 11.1% 

⑪利用する目的がない 0.0% 0.8% 2.0% 5.5% 20.5% 

⑫特に理由はない 3.2% 3.8% 5.8% 6.4% 13.4% 

⑬その他 3.7% 4.6% 6.5% 8.2% 9.3% 

無回答 5.0% 3.6% 4.6% 3.7% 2.3% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

(公園区別) 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 217 82 109 63 111 169 70 

①近くにない、行きにくい 11.5% 7.3% 3.7% 1.6% 0.9% 5.3% 11.4% 

②狭い 20.3% 11.0% 11.0% 6.3% 18.0% 19.5% 12.9% 

③暗い 3.2% 1.2% 0.0% 1.6% 1.8% 3.6% 5.7% 

④汚い 1.4% 6.1% 6.4% 11.1% 2.7% 1.8% 1.4% 

⑤管理状態が悪い 6.0% 12.2% 5.5% 7.9% 3.6% 4.1% 5.7% 

⑥人気がない、誰も利用してい

ない 
4.6% 3.7% 5.5% 3.2% 2.7% 5.3% 0.0% 

⑦人が多い 1.4% 0.0% 5.5% 9.5% 6.3% 1.8% 2.9% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施

設が十分でない 
19.8% 18.3% 22.0% 14.3% 21.6% 19.5% 17.1% 

⑨トイレがない 9.2% 8.5% 11.0% 9.5% 9.0% 4.7% 4.3% 

⑩時間がない 5.5% 7.3% 5.5% 3.2% 9.9% 6.5% 2.9% 

⑪利用する目的がない 3.7% 6.1% 3.7% 4.8% 6.3% 8.9% 2.9% 

⑫特に理由はない 4.1% 6.1% 7.3% 20.6% 5.4% 4.7% 17.1% 

⑬その他 6.0% 8.5% 6.4% 4.8% 7.2% 9.5% 2.9% 

無回答 3.2% 3.7% 6.4% 1.6% 4.5% 4.7% 12.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

  

 ⑧宝塚第

一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 321 70 30 281 151 169 55 

①近くにない、行きにくい 15.9% 1.4% 0.0% 8.5% 7.3% 3.6% 3.6% 

②狭い 15.0% 7.1% 0.0% 19.6% 13.2% 11.2% 20.0% 

③暗い 4.7% 5.7% 0.0% 4.3% 4.0% 8.3% 5.5% 

④汚い 1.6% 1.4% 3.3% 3.2% 6.6% 12.4% 1.8% 

⑤管理状態が悪い 4.4% 5.7% 0.0% 3.6% 9.3% 12.4% 7.3% 

⑥人気がない、誰も利用してい

ない 
3.4% 8.6% 0.0% 3.9% 3.3% 3.6% 14.5% 

⑦人が多い 5.9% 0.0% 3.3% 2.8% 6.6% 4.7% 7.3% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施

設が十分でない 
15.6% 18.6% 16.7% 20.6% 20.5% 9.5% 10.9% 

⑨トイレがない 7.2% 12.9% 6.7% 10.0% 4.6% 7.1% 3.6% 

⑩時間がない 6.2% 14.3% 20.0% 6.4% 9.9% 5.3% 0.0% 

⑪利用する目的がない 4.0% 10.0% 6.7% 5.0% 4.0% 3.6% 9.1% 

⑫特に理由はない 5.6% 4.3% 26.7% 2.8% 2.6% 9.5% 1.8% 

⑬その他 8.1% 7.1% 6.7% 7.1% 4.0% 7.1% 10.9% 

無回答 2.5% 2.9% 10.0% 2.1% 4.0% 1.8% 3.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 211 716 157 121 87 13 

①近くにない、行きにくい 1.4% 7.1% 6.4% 5.0% 10.3% 7.7% 

②狭い 7.1% 16.1% 8.9% 9.9% 14.9% 7.7% 

③暗い 5.7% 2.2% 5.7% 5.0% 2.3% 0.0% 

④汚い 11.4% 4.7% 4.5% 1.7% 3.4% 0.0% 

⑤管理状態が悪い 14.2% 7.1% 4.5% 5.0% 6.9% 15.4% 

⑥人気がない、誰も利用してい

ない 
1.9% 1.8% 2.5% 2.5% 6.9% 7.7% 

⑦人が多い 4.3% 5.7% 0.6% 8.3% 2.3% 0.0% 

⑧遊具やベンチ等使いたい施

設が十分でない 
13.3% 23.3% 21.7% 22.3% 13.8% 23.1% 

⑨トイレがない 9.5% 7.8% 8.9% 5.8% 12.6% 23.1% 

⑩時間がない 5.2% 5.9% 5.7% 5.8% 8.0% 0.0% 

⑪利用する目的がない 7.6% 3.5% 7.6% 6.6% 3.4% 7.7% 

⑫特に理由はない 8.5% 5.2% 10.8% 5.0% 6.9% 7.7% 

⑬その他 5.7% 6.0% 5.7% 9.9% 5.7% 0.0% 

無回答 4% 3% 6.4% 7.4% 2.3% 0.0% 

合計 100% 100% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜整備について＞ 

･ 遊びたい、遊べる公園がない（5） 

（宝塚は公園が少なすぎる。一ヶ所に人が多すぎて安全に遊べない。公園とは名ばかりで遊べない公

園が多すぎる。遊具がなく、ただの空き地みたいな公園が多すぎて、行く目的がない。小さくて小学

生高学年以上は遊びようがない。遊びにくい。） 

･ 時計がない（4） 

･ 駐車場がない（4） 

･ 野球やサッカー、バスケができない（3） 

･ 洋式のトイレがない、汚い（3） 

･ 日陰、屋根がない（3） 

･ 近くにない（2） 

･ 遊具がない（2） 

･ バスケットゴールがない（2） 

･ みどりが少ない 

･ 思いっきりボール遊びができる公園がなかなかない 

･ 狭くてボール遊びができない 

･ ボールが道路や柵を飛び越えてしまい危険 

･ 自転車の練習ができない 

･ 防犯カメラがない 

･ 車で行きにくい 

･ 御殿山の中国自動車道沿いに公園がないのでつくって欲しい 
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＜管理について＞ 

･ 虫、蜂、蚊が多い（8） 

･ 犬や猫のフンが落ちている（6） 

･ 遊具、施設が古い、壊れている（6） 

･ 公園の周辺の道路が危ない、道路に近い（5） 

･ 治安が悪い（5）（ガラが悪い。危なそう。吸い殻、割れ瓶など夜間の使用状況が悪そう。公園のベン

チでお酒を飲んでいたり、横になって寝ている人がおり、子どもに近づけたくない。変質者、不審者

がいる。浮浪者が毎日いて公園の水道で頭を洗ったり、体を洗ったり歯磨きしたり洗濯したり、立ち

小便しているので指導して欲しい。） 

･ 草木が伸びている（4）（草が伸びて虫がいる。草が茂り使いにくい、通りにくい。草木が生い茂って

いる。木がうっそうとしていて見通しが悪い。） 

･ トイレが汚い（4） 

･ 防犯面が心配（3）（窪んでいるため周囲から見えないので防犯上心配。閉鎖的な公園は、不審者への

心配がある(目をつけられやすい、助けを呼ぶ・逃げるのが難しい。人目が付きにくいので防犯面で怖

いので行かせにくい。) 

･ ゴミが落ちている（2） 

･ 危険なところがある（2）（仁川台公園は、高低差があるのにフェンスなどがなく、危険。大堀公園は、

川が横に流れてて危険なの子どもだけでは行かせない。） 

･ トイレに死角があり心配 

･ 砂場が臭い 

･ 薄暗い 

 

＜運営について＞ 

･ 公園近くの住民や利用者から苦情を言われる（17）（大声で叫ぶ人がおり、安心して子どもだけで行

かせられず、親が付き添える時に限り行っている。幼稚園年少の小さい子がサッカーのパス練習をし

ていたら、公園前の住民に怒られ、怖くて行けない。御殿山公園は南西側出入り口付近の住人の恫喝

が怖い。月見が丘公園のすぐ隣に住んでいる方が怖い。子どもに対して威圧的な人がいる。うるさい

と注意されることがある。子どもたちがのびのび遊べず利用しずらい、遠くの公園へ行く。怒鳴るお

年寄りがいる。等） 

･ ボール禁止で遊べない（28） 

･ 占有されていて遊べない（8）（グランドゴルフで占有されている。休みの日に野球してる団体がいて

使えない。小学生に占有されていて小さい子を遊ばせにくい。遊具でゲームしている。グラウンドを

ドッグランみたいに使っている。等） 

･ 制限が多い（5）（犬の散歩。花火。注意看板が増えすぎ（御殿山公園）。等） 

･ 小学生がボールで遊んでて危ない 

･ 末広中央は小中学生が遊具の中で全速力で追いかけっこしていて非常に危険、不快 

･ 小学生が利用していて中学生は利用しにくい 

･ ルールを守っていない人がいる 

･ バスケをしたいが、住宅街のため、音が気になる 



 

166 

＜その他＞ 

･ 子どもが大きくなくなった、子どもが部活や塾など忙しい（15） 

･ 一緒に遊ぶ友だちと行きやすい公園に行く（4） 

･ 公園に行くときの道が危ない（3） 

･ 外に遊びに行かない、外遊びが好きじゃない（3） 

･ 利用している、利用しにくい公園はない（3） 

･ 子どもだけで公園に行かせていない（2） 

･ 子どもがまだ歩けない 

･ 遊ぶ友だちがいない 

･ 狭い公園は小さい子どもの遊び場だから利用しない 

･ 暑い季節は利用しにくい 

･ 知ってる子が遊んでいない 

･ 知り合いに会いたくない 

･ 年齢層の異なる児童などに向けた遊具が多い公園にはあまり行かない。小さい子が遊べる遊具や、走

り回っても人にぶつからない公園を選んで行くようにしている 

･ 比較的家から近い公園は付き添い不要と思っているから保護者は行かない 

･ トラブル対応が面倒。親の監視を強要されるのが嫌 

･ 行き過ぎてしまった 
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ウ）子どもがよく利用する公園で気になること 

 「遊具が少ない」が 34.6％と最も多く、次いで「トイレが汚い又はない」が 28.6％、「特に気にな

ることはない」が 17.1％であった。 

クラス・学年別に見ると、1・4歳児、小 2・5の保護者は「遊具がない」、中２の保護者は「特に気

になることはない」が最も多かった。 

公園区別に見ると、高司、小浜、安倉は「雑草が多い」、良元、光明、西山、宝塚、売布、長尾、中

山台、山本山手、長尾台は「遊具が少ない」、仁川は「日陰が少ない又はない」、末成は「トイレが汚

い又はない」、末広、宝塚第一、逆瀬台、西谷は「特に気になったことはない」が最も多かった。すみ

れガ丘は「遊具が少ない」「特に気になったことはない」が同数、美座は「雑草が多い」「特に気にな

ったことはない」が同数で多かった。 

 

問 6 あなたのお子様がよく利用する公園で気になることはありますか？ 

（あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

 

①雑草が多い             ②ゴミがたくさん落ちている 

③遊具が少ない            ④ベンチや休憩所など休憩できる施設が少ない又はない 

⑤日陰が少ない又はない        ⑥トイレが汚い又はない 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分   ⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 

⑨公園の利用マナーが悪い       ⑩公園の利用ルールが厳しい 

⑪特に気になることはない       ⑫その他 

 

 ％(n=1749) 

①雑草が多い 16.4% 

②ゴミがたくさん落ちている 13.2% 

③遊具が少ない 34.6% 

④ベンチや休憩所など休憩できる施設が少ない又はない 8.9% 

⑤日陰が少ない又はない 16.8% 

⑥トイレが汚い又はない 28.6% 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分 9.9% 

⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 4.9% 

⑨公園の利用マナーが悪い 6.3% 

⑩公園の利用ルールが厳しい 8.0% 

⑪特に気になることはない 17.1% 

⑫その他 13.7% 

無回答 2.6% 

合計 181.0% 
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（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 381 469 1007 866 442 

①雑草が多い 8.9% 9.0% 9.0% 8.9% 9.7% 

②ゴミがたくさん落ちている 8.9% 7.9% 7.0% 6.7% 7.0% 

③遊具が少ない 25.7% 21.1% 19.8% 18.8% 10.6% 

④ベンチや休憩所など休憩できる施設

が少ない又はない 
6.6% 6.0% 4.5% 4.6% 4.1% 

⑤日陰が少ない又はない 10.2% 9.0% 9.2% 7.4% 12.7% 

⑥トイレが汚い又はない 10.0% 16.6% 17.0% 17.2% 14.5% 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分 6.0% 7.0% 6.4% 4.6% 2.9% 

⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 2.4% 0.4% 2.5% 4.0% 3.4% 

⑨公園の利用マナーが悪い 3.9% 5.1% 2.8% 3.1% 3.6% 

⑩公園の利用ルールが厳しい 2.1% 1.5% 3.6% 6.9% 6.6% 

⑪特に気になることはない 7.3% 6.0% 8.3% 9.2% 17.9% 

⑫その他 6.3% 9.2% 9.0% 6.8% 5.0% 

無回答 1.6% 1.3% 1.0% 1.6% 2.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 1103 93 131 87 142 196 94 

①雑草が多い 1.1% 11.8% 4.6% 4.6% 4.2% 7.7% 5.3% 

②ゴミがたくさん落ちている 15.3% 9.7% 6.9% 1.1% 5.6% 3.1% 3.2% 

③遊具が少ない 10.1% 9.7% 10.7% 10.3% 8.5% 14.3% 5.3% 

④ベンチや休憩所など休憩できる施設

が少ない又はない 
12.7% 4.3% 0.8% 3.4% 1.4% 1.0% 1.1% 

⑤日陰が少ない又はない 19.9% 2.2% 5.3% 8.0% 7.7% 2.6% 2.1% 

⑥トイレが汚い又はない 8.6% 5.4% 6.9% 8.0% 9.2% 3.1% 5.3% 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分 3.2% 0.0% 2.3% 1.1% 0.7% 2.6% 1.1% 

⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 4.8% 0.0% 0.8% 0.0% 1.4% 0.5% 1.1% 

⑨公園の利用マナーが悪い 3.9% 1.1% 1.5% 2.3% 1.4% 1.0% 6.4% 

⑩公園の利用ルールが厳しい 2.1% 4.3% 3.8% 0.0% 4.9% 3.6% 1.1% 

⑪特に気になることはない 8.4% 4.3% 6.9% 9.2% 4.9% 8.2% 19.1% 

⑫その他 0.5% 2.2% 4.6% 3.4% 4.2% 6.6% 1.1% 

無回答 9.4% 45.2% 45.0% 48.3% 45.8% 45.9% 47.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚

第一 

⑨逆瀬

台 

⑩すみ

れガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 390 69 47 286 149 202 62 

①雑草が多い 5.6% 7.2% 2.1% 7.0% 11.4% 11.9% 9.7% 

②ゴミがたくさん落ちている 1.8% 1.4% 0.0% 2.1% 2.7% 5.9% 6.5% 

③遊具が少ない 9.5% 11.6% 12.8% 16.4% 12.8% 5.4% 6.5% 

④ベンチや休憩所など休憩できる施設

が少ない又はない 
2.8% 2.9% 2.1% 1.4% 1.3% 0.0% 3.2% 

⑤日陰が少ない又はない 3.1% 1.4% 4.3% 3.8% 6.0% 3.0% 4.8% 

⑥トイレが汚い又はない 6.9% 10.1% 6.4% 5.6% 4.0% 9.9% 0.0% 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分 2.1% 1.4% 0.0% 2.8% 4.0% 3.0% 3.2% 

⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 1.3% 1.4% 2.1% 0.7% 3.4% 1.5% 1.6% 

⑨公園の利用マナーが悪い 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.5% 1.6% 

⑩公園の利用ルールが厳しい 2.1% 1.4% 0.0% 4.9% 0.7% 1.0% 0.0% 

⑪特に気になることはない 11.3% 13.0% 12.8% 7.3% 4.7% 5.9% 9.7% 

⑫その他 5.6% 1.4% 6.4% 2.1% 4.7% 5.4% 8.1% 
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無回答 47.7% 46.4% 51.1% 45.5% 44.3% 45.5% 45.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山

台 

⑱山本

山手 

⑲長尾

台 
⑳西谷 

n= 266 828 207 165 105 12 

①雑草が多い 15.8% 6.5% 9.2% 7.9% 3.8% 8.3% 

②ゴミがたくさん落ちている 8.3% 7.2% 1.0% 1.2% 2.9% 0.0% 

③遊具が少ない 4.5% 13.5% 13.5% 15.8% 20.0% 8.3% 

④ベンチや休憩所など休憩できる施設

が少ない又はない 
1.5% 2.1% 2.4% 3.6% 1.0% 0.0% 

⑤日陰が少ない又はない 4.5% 3.1% 4.3% 4.2% 1.9% 0.0% 

⑥トイレが汚い又はない 5.6% 7.7% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 

⑦公園内の施設が古く整備が不十分 1.1% 2.3% 3.9% 0.6% 1.0% 0.0% 

⑧公園の中が暗く、見通しが悪い 0.8% 0.6% 1.4% 1.8% 3.8% 8.3% 

⑨公園の利用マナーが悪い 3.8% 1.6% 0.5% 1.8% 1.0% 0.0% 

⑩公園の利用ルールが厳しい 1.1% 1.3% 1.4% 3.0% 1.9% 0.0% 

⑪特に気になることはない 6.8% 5.8% 9.2% 4.8% 6.7% 25.0% 

⑫その他 1.1% 2.5% 3.4% 6.7% 1.0% 0.0% 

無回答 45.1% 45.7% 44.9% 43.6% 45.7% 50.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜整備について＞ 

・ 公園がない、少ない（3） 

（通いにくい場所にしかない。 

宝塚は公園が少なすぎる。 

一ヶ所に人が多すぎて安全に遊べない。 

実家の尼崎は至るところに公園があり、子どもが分散され安全で、なおかつ、色んな遊具があり、運

動神経もよくなりそう。仁川団地に公園ができると言われてもう 3 年経ったができる気配がないので

西宮に引っ越したい。） 

・ 遊べる公園がない（3） 

（紅葉ガ丘の甲子園大学付近には子どもが遊ぶ場所が全くない。 

ボールが使えなかったり子どもが遊べない公園ばかり。 

近所に公園はあるが、ただの空き地のような場所ばかりで、利用できない。せめて遊具が欲しい。） 

・ 公園が狭い（10） 

（のびのび遊ぶことができない。 

柵等も十分ではないので、ボールが飛び出して危険。 

バドミントンやボール遊びをするところがない。 

狭いところにたくさんの子どもが集まりすぎている。） 

・ 遊具がない（4） 

・ 子どもの年齢に合う遊具がない（7） 

・ 遊具の魅力がない（7） 

（リニューアルして、小さい子向けになりすぎた。 
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アスレチックなどの遊具が新しくなる度に対象年齢が下がり小学生にはおもしろくない。ケガなどの

配慮からだと思うが、適度な運動能力が必要な遊具があり、みんなで考えながら遊べたり、どうした

らケガをするのか知ることも必要。 

以前の遊具の方が良かったと子どもは言っていた。 

遊具が小規模のものに更新された。 

階段が鋭利なこと、一部滑り台ならいいのにと思う。 

新婚世帯が移住してもらえるよう、魅力を感じる遊具がそろった公園が必要。 

鉄棒がない。） 

・ 遊具の使い勝手が悪い 

（坂道のせいで公園が上下に分かれているため、遊具を工夫して設置しているが、小さい子どもが上

下階を滑り台やハシゴで移動したとき、親は隣の階段で移動しなければならない。目を離さなければ

ならず、小さい子とは遊べない。） 

・ 遊具の安全性（2） 

（ブランコの前に安全柵がないので危ない。 

滑り台の座って滑るところ（銀色のところ）日に当たると熱すぎて子ども火傷の危険がある。） 

・ 時計がない（10） 

・ トイレがない（2） 

・ 水道がない（2） 

・ 駐車場がない 

・ バスケットゴールがない 

・ 犬と遊べる公園がない 

・ 広い広場がない（野球やサッカーに使われてるため、思いっきり動き回っていい場所がない。 

・ 一輪車やストライダーといった乗り物を乗れる場がない。） 

・ ボールが使いやすい公園が欲しい 

・ 雨宿りできない 

 

＜管理について＞ 

・ 公園が汚い（39） 

（きれいな公園がないので校区外の公園を利用している。 

ゴミがたくさんあるのでゴミ拾いを子どもたちと行っている。 

タバコが落ちている。 

ベンチ周りや小川が汚い。 

水道周りが汚い。 

臭いが気になる 

石がたくさん落ちていて危ない！ 

池の水が汚い 

犬、猫等のおしっこやフンで汚い（31）） 

・ 安全管理（18） 

（公園内に溝があり、足がはまりそうで怖い。 
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子どもたちが道路に飛び出す。子どもの飛び出しが公園の植込みで見えないため危険。 

ボールが道路に出ないか気になる。安心してボール遊びができるようにネットを取り付けて欲しい。 

地面とフェンスの間から道路側にボールが落ちる時があるため、ネットなどで隙間をカバーして欲し

い。 

中山台みどり公園の中山台 1 丁目に繋がる階段の部分が雨で濡れた時に滑り易く危険。 

転落の恐れのあるところがあり、小さい子どもは常に後ろからついていかないと危険。 

倉庫横に置かれているドラム缶が危険。防火水槽なのか不明で、網の蓋もなく、大きい子どもでも覗

いた拍子に逆さまに落ちると溺れると思う。撤去するか何か対策をして欲しい。 

地面が凸凹していて、砂で滑る。 

土の下に石がゴロゴロ埋まっていて転んだら大きな怪我になる。 

木の根がたくさん出ており、つまづいて転けてしまうことが多く、安心して遊ばせられない。 

ハチが多い（5） 

セアカゴケグモが生息していて危ない！ 

・ 植物管理（4） 

（木が多すぎて不気味。変質者が出そう。特に上の池公園。 

年に数回の除草では追いつかず、草ボウボウ！大人が隠れられるくらい伸びている時もある。 

くっつき虫が沢山生えており、取るのが大変なので秋は行きたくない。 

芝桜公園にここ数年芝桜が咲かず、防草シートと雑草だらけで見栄えが悪い。管理できないなら違う

植物にするかコンクリ打ちかタイル張りにでもしてしまえばいい。） 

・ 遊具の管理（21） 

（遊具が老朽化している。（11）（山本西子ども遊園は小雨でも遊べる恵まれた環境なのに、遊具が古

く整備が不十分。子どもが生まれて約 10 年間、ブランコとネットの補修以外何も変化がない。その

ブランコもよく故障している。山本中も山本西も整備されたので「次こそは！」と山本西子ども遊園

の整備を心待ちにしている。自治会管理なので補助金などがないと遊具の新調も難しい。） 

壊れた遊具を直すのが遅い。（2） 

壊れたら撤去してどんどん減っていく。 

老朽化対策、砂場の衛生面などの安全管理がきちんとされているのかが気になる。 

ふじガ丘公園は遊具が汚く誰も利用していない。 

木製遊具がささくれている。 

ブランコ周りの水はけが悪い（平井公園等）（4） 

砂場の砂が少ない。（2） 

砂場やその他の所も大きな石が多い。 

滑り台の階段に足がはまるのを防止するための金具を設置されているのはありがたい。 

滑り台の静電気がすごい） 

・ その他の施設の管理（6） 

（水はけが悪く雨上がりは利用できない。 

ベンチが老朽化している。 

看板が壊れている。 

水道の蛇口が硬くて開けられない。 
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水道の排水が詰まっていることがあった。（2）） 

・ その他 

（すみれガ丘中央公園は、暗い雰囲気がある。 

清荒神 5 丁目第 2 公園は草木や遊具の手入れが全然できてない。 

清潔、安全にはほど遠い状態。 

蚊が多い（7） 

たまに怖い人、不審者がいる。 

ホームレスがいる（5）） 

 

＜運営について＞ 

・ 小中学生と幼児が同じ遊具や同じ場所で遊んでいるため幼児を安全に遊ばせられない（12） 

（ある程度距離をおいて利用して欲しい。 

小さな子どもとぶつかりそう。 

ボールが当たりそう。 

特に夕方は小学生が多く小さな子どもは連れて行きにくい。） 

・ 弁天池公園は、自転車の往来を気にする必要がある 

・ ボール遊びができない（14） 

（狭いので人がいない時を見計らって、テニスボール程度までの硬さのボールを選びテニスや、キャ

ッチボールをしている。 

ボール遊びをしていて、見知らぬ方に怒られることがあった（2）） 

・ 子どもがのびのび遊べる公園が光ガ丘中学校にはない 

・ ルールがおかしい 

・ 禁止事項の看板が多く、子どもが萎縮する 

・ ゲートボール等で占有されている（5） 

・ 公園付近に車を駐車していて危険、迷惑（2） 

・ トイレの閉まる時間が早い 

・ ノーリードで犬を散歩させる人がいる（3） 

・ グラウンド内がドッグランのように使われている 

・ 喫煙飲酒をする人がいて、子どもを遊ばせにくい時がある（4） 

・ マナーの悪い大人がいる（2）（酒等のゴミを捨てる。立小便する。） 

・ 鳩にエサあげてるおじさんがいる 

・ 公園で遊んでるワルがいる 

・ 他の公園利用者から子どもが公園の使い方で揉めたり理不尽に攻撃されることがある 

・ スイッチやスマホなどでゲームしている子がいる。外でやらないで欲しい 
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エ）住まい周辺にどのような公園があれば良いか 

「様々な遊具のある公園」が 27.3％と最も多く、次いで「ボール遊びができる公園」が 25.4％であ

った。 

クラス・学年別に見ると、1・4 歳児、小２の保護者は「様々な遊具のある公園」、小 5、中 2 の保

護者は「ボール遊びができる公園」が最も多かった。 

公園区別に見ると、光明、末成、逆瀬台、宝塚、売布、小浜、安倉、長尾、中山台、山本山手、長

尾台は「様々な遊具のある公園」、末広は「幼児が安心して遊ぶことのできる幼児用コーナーのある公

園」、仁川、高司、良元、西山、宝塚第一、美座は「ボール遊びができる公園」、すみれガ丘は「スポ

ーツや健康づくりができる公園」が最も多かった。西谷は「様々な遊具のある公園」と「広い広場が

ある公園」が同数で多かった。 

 

問 7 お住まい周辺にどのような公園があれば良いと思いますか？ 

（一つだけに〇を付けてください） 

 

①ゆっくり休める公園         ②様々な遊具のある公園 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼児用コーナーのある公園    ④広い広場がある公園 

⑤ボール遊びができる公園       ⑥スポーツや健康づくりができる公園 

⑦お花や緑が豊かな公園        ⑧水遊びができる公園 

⑨利用ルールが緩和された公園     ⑩その他 

 
 

％(n=1749) 

①ゆっくり休める公園 4.8% 

②様々な遊具のある公園 27.3% 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼児用コーナーのある公園 8.2% 

④広い広場がある公園 7.7% 

⑤ボール遊びができる公園 25.4% 

⑥スポーツや健康づくりができる公園 7.0% 

⑦お花や緑が豊かな公園 5.9% 

⑧水遊びができる公園 6.8% 

⑨利用ルールが緩和された公園 1.9% 

⑩その他 5.0% 

合計 100.0% 

 

（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 198 245 542 488 276 

①ゆっくり休める公園 2.0% 1.6% 2.6% 4.7% 14.1% 

②様々な遊具のある公園 34.8% 45.7% 31.4% 21.9% 6.9% 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼

児用コーナーのある公園 
33.8% 16.7% 3.5% 1.0% 4.0% 
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④広い広場がある公園 4.0% 5.3% 8.3% 10.0% 6.9% 

⑤ボール遊びができる公園 8.1% 11.8% 28.4% 35.7% 25.7% 

⑥スポーツや健康づくりができる公園 0.0% 0.4% 5.7% 9.2% 16.7% 

⑦お花や緑が豊かな公園 3.5% 2.9% 5.4% 5.7% 12.0% 

⑧水遊びができる公園 7.6% 10.2% 8.9% 4.5% 3.3% 

⑨利用ルールが緩和された公園 1.0% 1.2% 1.3% 2.9% 2.5% 

⑩その他 5.1% 4.1% 4.6% 4.3% 8.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 104 43 59 43 67 92 45 

①ゆっくり休める公園 5.8% 2.3% 5.1% 7.0% 6.0% 4.3% 2.2% 

②様々な遊具のある公園 26.9% 30.2% 20.3% 25.6% 32.8% 20.7% 22.2% 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼

児用コーナーのある公園 
5.8% 0.0% 13.6% 9.3% 7.5% 3.3% 26.7% 

④広い広場がある公園 11.5% 7.0% 5.1% 7.0% 3.0% 13.0% 4.4% 

⑤ボール遊びができる公園 36.5% 32.6% 23.7% 20.9% 31.3% 29.3% 24.4% 

⑥スポーツや健康づくりができる公園 1.9% 2.3% 3.4% 9.3% 3.0% 8.7% 4.4% 

⑦お花や緑が豊かな公園 3.8% 2.3% 1.7% 2.3% 6.0% 8.7% 6.7% 

⑧水遊びができる公園 1.0% 9.3% 16.9% 14.0% 7.5% 4.3% 4.4% 

⑨利用ルールが緩和された公園 1.9% 4.7% 3.4% 2.3% 0.0% 2.2% 2.2% 

⑩その他 4.8% 9.3% 6.8% 2.3% 3.0% 5.4% 2.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚

第一 

⑨逆瀬

台 

⑩すみ

れガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 189 33 24 134 66 93 28 

①ゆっくり休める公園 2.1% 3.0% 4.2% 4.5% 7.6% 6.5% 3.6% 

②様々な遊具のある公園 19.6% 36.4% 8.3% 30.6% 33.3% 22.6% 17.9% 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼

児用コーナーのある公園 
3.7% 9.1% 16.7% 5.2% 12.1% 14.0% 17.9% 

④広い広場がある公園 10.6% 6.1% 4.2% 7.5% 7.6% 8.6% 10.7% 

⑤ボール遊びができる公園 39.2% 12.1% 8.3% 26.9% 16.7% 16.1% 39.3% 

⑥スポーツや健康づくりができる公園 5.8% 9.1% 20.8% 7.5% 7.6% 8.6% 7.1% 

⑦お花や緑が豊かな公園 5.3% 6.1% 12.5% 5.2% 12.1% 4.3% 3.6% 

⑧水遊びができる公園 7.4% 6.1% 16.7% 5.2% 1.5% 9.7% 0.0% 

⑨利用ルールが緩和された公園 2.1% 0.0% 4.2% 4.5% 0.0% 1.1% 0.0% 

⑩その他 4.2% 12.1% 4.2% 3.0% 1.5% 8.6% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山

台 

⑱山本

山手 

⑲長尾

台 
⑳西谷 

n= 123 386 93 72 49 6 

①ゆっくり休める公園 9.8% 4.1% 6.5% 4.2% 2.0% 0.0% 

②様々な遊具のある公園 26.8% 32.9% 29.0% 31.9% 20.4% 33.3% 

③幼児が安心して遊ぶことのできる幼

児用コーナーのある公園 
12.2% 7.5% 7.5% 8.3% 2.0% 0.0% 

④広い広場がある公園 4.1% 7.3% 3.2% 4.2% 14.3% 33.3% 

⑤ボール遊びができる公園 19.5% 23.3% 18.3% 25.0% 16.3% 0.0% 

⑥スポーツや健康づくりができる公園 4.9% 8.8% 9.7% 5.6% 8.2% 16.7% 

⑦お花や緑が豊かな公園 8.1% 4.7% 10.8% 9.7% 4.1% 0.0% 

⑧水遊びができる公園 8.9% 5.7% 5.4% 5.6% 14.3% 16.7% 

⑨利用ルールが緩和された公園 1.6% 1.6% 2.2% 0.0% 2.0% 0.0% 

⑩その他 4.1% 4.1% 7.5% 5.6% 16.3% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（その他意見の具体的内容） 

＜きれいな公園＞ 

･ きれいな公園 

･ ゴミのない公園 

･ ゴミ箱があり、ゴミの落ちていない公園 

･ 定期的に清掃された公園 

･ 管理が行き届いた公園 

･ 雑草が少なく、蚊や危険な蜂がいない公園 

 

＜安心安全な公園＞ 

･ 明るく見通しがいい公園 

･ 溜まり場になりにくい、通行者から見渡しやすく防犯性が高い 

･ 緑ばかり重視せず、見通し良くしてボールなど飛び出し予防でフェンスにするべき 

･ 滑り台が錆びて、倒壊しないか心配 

･ 遊具が安心して使える公園。遊具を定期的に確認し、修理や補修して欲しい 

･ 小さい子を安心して遊ばせられる公園（ゴミが落ちておらず、砂場がきれい）（2） 

･ 外からよく見えて安全な公園 

 

＜大きな公園＞ 

･ キャチボールやバドミントンができるぐらいの広場があれば嬉しい 

･ 遊具スペースとボール遊びができる 

･ 敷地が広くて大型遊具がある公園（2） 

･ すみれが丘南公園、東公園クラスの大きな公園が川面、御殿山地域に欲しい 

 

＜ボール遊びができる公園＞ 

･ ボール遊びができる公園 

･ いろんな人が利用するので、規制は必要とは思うが、最近の公園には規制が多すぎる。ボール遊び

をしたいだけなのに、近所の公園で禁止されているなら使えない 

 

＜スポーツができる公園＞ 

･ 野球ができる公園が欲しい 

･ サッカーができる公園が欲しい 

･ バスケットボールが出来る環境が欲しい（5） 

（ボールが汚れない、コンクリート等のバスケットゴールがある広場が欲しい 

上の池公園などは中高生がバスケットゴールを占領して使えない。アメリカのようにバスケリングが

あり、身近に練習したり遊べる公園や施設をたくさんつくって欲しい。） 

バスケットゴールを置いて欲しい（3）） 

･ スケートボード、インナースケート、自転車、一輪車などが練習できる公園 

･ スケートパークが欲しい 
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･ 体育館を増やして欲しい 

 

＜その他施設のある公園＞ 

･ 色々な遊具がある公園 

･ 自転車の練習ができる（2） 

･ イスとテーブルが欲しい（4）（ピクニックやお花見で利用したい等） 

･ 室内遊びができて大人も室内で休憩できる施設が欲しい（2） 

･ 子ども達が集まって勉強も出来る室内空間併設して欲しい 

･ 雨でも遊べる公園 

･ 日陰が欲しい（3） 

･ 突然の雨をしのげるよう屋根が欲しい 

･ 駐車場が欲しい（2） 

･ トイレが欲しい（5） 

･ 時計が欲しい（3） 

･ ドッグランが欲しい（2） 

･ 高いフェンスがある公園 

･ 手洗い場が欲しい 

 

＜その他＞ 

･ もっと家の近くにある公園 

･ 近隣の住宅と少し距離がある公園 

･ 歩いて行ける距離に大きい公園が欲しい（２）（口谷東 3 丁目には新しく家が建っていくのに小さ

い公園しかない） 

･ 一日家族で遊びに行きたくなるような公園。三木山総合公園、ひまわりの丘公園、有馬富士公園な

ど 

･ 開放的な明るい公園 

･ 子どもがのびのびと遊べる公園 

･ 虫取りができる 

･ 芝生のたくさんある公園 

･ バーベキューができる 

･ ピクニックに使えるところ 

･ みんなで集えるお祭り等ができたりする公園 

･ カフェがある公園（2） 

･ ゲームしてもいい場所が欲しい。（公園じゃなくてもいいが、子ども同士集まってゲームをしてもい

い場所が欲しい。逆に公園でされるのが嫌。） 

･ ドローンが利用できる公園 

･ 乗り物を乗れる公園 

･ 花火ができる公園 
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･ 末広中央公園の様な老若男女がそれぞれ楽しめる公園（遊具、広場、トイレがあり、バリアフリー

な公園） 

･ 伊丹笹原公園、尼崎上坂部西公園のような公園 

･ 小林公園は幼児～小学生にとって理想的な公園 

･ 西脇市のミライエのような公園 

･ 大阪にあるようや緑地公園が魅力的 

 

 

オ）子どもと公園を利用する際に欲しい施設 

「アスレチック遊具」が 37.0％と最も多く、次いで「ボール遊びのできる広場やグラウンド」が

31.6％、「トイレ」が 21.4％であった。 

クラス・学年別に見ると、1 歳児の保護者は「すべり台」、4 歳児、小 2の保護者は「アスレチック

遊具」、小 5、中 2 の保護者は「ボール遊びのできる広場やグラウンド」が最も多かった。 

公園区別に見ると、良元、西山、宝塚第一は「ボール遊びのできる広場やグラウンド」が最も多く、

美座は「アスレチック遊具」「ボール遊びのできる広場やグラウンド」が同数、長尾台は「アスレチッ

ク遊具」「トイレ」が同数で多く、その他の地区は「アスレチック遊具」が最も多かった。 

 

問 8 お子様と公園を利用する際、欲しい施設はなんですか？ 

   （あてはまるもの３つまで〇を付けてください） 

 

①すべり台   ②ぶらんこ   ③砂場   ④シーソー   ⑤てつぼう 

⑥アスレチック遊具       ⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊具、造形遊具など） 

⑧安全柵で囲われた小さな子供たち用の遊び場 ⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 

⑩野球やサッカーができるグラウンド     ⑪バスケットゴール 

⑫ジョギングや自転車のコース  ⑬スケートボードの練習場 

⑭水遊び場   ⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのできる遊具近くの休憩所 

⑯手洗い場・水飲み場      ⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機など）  ⑱トイレ 

⑲その他 

 

 ％(n=1749) 

①すべり台 17.2% 

②ぶらんこ 16.4% 

③砂場 5.7% 

④シーソー 4.0% 

⑤てつぼう 8.6% 

⑥アスレチック遊具 37.0% 

⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊具、造形遊具など） 7.9% 

⑧安全柵で囲われた小さな子どもたち用の遊び場 8.1% 

⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 31.6% 
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⑩野球やサッカーができるグラウンド 12.2% 

⑪バスケットゴール 13.8% 

⑫ジョギングや自転車のコース 8.2% 

⑬スケートボードの練習場 2.8% 

⑭水遊び場 11.4% 

⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのできる遊具近くの休憩所 14.2% 

⑯手洗い場・水飲み場 12.1% 

⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機など） 6.7% 

⑱トイレ 21.4% 

⑲その他 3.0% 

無回答 10.3% 

合計 252.7% 

 

（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳

児クラス 

保育園 4 歳

児クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 528 650 1388 1218 635 

①すべり台 19.5% 11.5% 4.9% 3.0% 2.7% 

②ぶらんこ 9.7% 7.1% 7.2% 5.2% 4.3% 

③砂場 7.6% 4.5% 1.7% 0.4% 0.5% 

④シーソー 0.9% 2.5% 1.1% 1.9% 1.7% 

⑤てつぼう 1.3% 3.5% 4.9% 3.2% 2.0% 

⑥アスレチック遊具 12.1% 17.4% 18.0% 14.4% 7.2% 

⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊具、造形

遊具など） 
11.0% 6.0% 1.9% 1.1% 0.3% 

⑧安全柵で囲われた小さな子どもたち用の遊び

場 
8.5% 3.4% 2.4% 2.5% 1.7% 

⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 4.4% 8.8% 12.6% 16.6% 15.0% 

⑩野球やサッカーができるグラウンド 0.8% 0.9% 4.2% 7.3% 8.8% 

⑪バスケットゴール 0.8% 1.7% 5.3% 7.6% 9.4% 

⑫ジョギングや自転車のコース 1.3% 2.2% 3.1% 3.5% 5.7% 

⑬スケートボードの練習場 0.0% 0.5% 0.9% 2.0% 1.6% 

⑭水遊び場 4.0% 6.5% 6.1% 3.3% 2.0% 

⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのできる遊具

近くの休憩所 
4.9% 5.8% 5.8% 5.3% 6.1% 

⑯手洗い場・水飲み場 3.8% 3.1% 4.3% 5.3% 7.6% 

⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機など） 1.9% 1.8% 1.8% 3.0% 5.4% 

⑱トイレ 2.5% 7.7% 8.6% 9.5% 12.0% 

⑲その他 1.5% 1.1% 0.6% 1.3% 2.0% 

無回答 3.6% 4.2% 4.8% 3.6% 3.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 259 112 149 104 157 227 114 

①すべり台 6.9% 2.7% 6.7% 6.7% 5.7% 7.9% 11.4% 

②ぶらんこ 5.0% 1.8% 6.0% 3.8% 5.7% 8.8% 7.9% 

③砂場 1.2% 0.9% 4.7% 1.9% 2.5% 2.6% 4.4% 

④シーソー 0.4% 4.5% 1.3% 1.9% 2.5% 0.4% 0.9% 
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⑤てつぼう 4.6% 2.7% 0.0% 2.9% 1.9% 4.4% 3.5% 

⑥アスレチック遊具 15.8% 15.2% 12.1% 13.5% 14.6% 13.7% 12.3% 

⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊

具、造形遊具など） 
3.5% 3.6% 3.4% 3.8% 3.2% 3.1% 3.5% 

⑧安全柵で囲われた小さな子どもたち用

の遊び場 
5.0% 0.9% 3.4% 2.9% 3.2% 0.9% 3.5% 

⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 15.1% 12.5% 13.4% 9.6% 12.7% 16.3% 9.6% 

⑩野球やサッカーができるグラウンド 4.6% 6.3% 5.4% 3.8% 5.7% 5.3% 2.6% 

⑪バスケットゴール 3.5% 6.3% 2.7% 9.6% 7.6% 5.7% 10.5% 

⑫ジョギングや自転車のコース 4.2% 1.8% 1.3% 2.9% 1.3% 5.3% 1.8% 

⑬スケートボードの練習場 0.8% 0.9% 0.0% 0.0% 1.3% 2.2% 0.9% 

⑭水遊び場 2.3% 8.9% 7.4% 4.8% 6.4% 4.4% 3.5% 

⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのでき

る遊具近くの休憩所 
5.0% 5.4% 9.4% 8.7% 7.6% 1.8% 6.1% 

⑯手洗い場・水飲み場 6.6% 8.0% 8.7% 3.8% 3.2% 2.6% 2.6% 

⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機な

ど） 
2.3% 2.7% 2.0% 2.9% 1.3% 3.5% 3.5% 

⑱トイレ 9.3% 9.8% 8.1% 10.6% 5.7% 5.3% 6.1% 

⑲その他 0.8% 1.8% 1.3% 0.0% 0.6% 2.2% 2.6% 

無回答 3.1% 3.6% 2.7% 5.8% 7.0% 3.5% 2.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑧宝塚 

第一 

⑨逆瀬

台 

⑩すみ

れガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 508 88 55 344 168 241 66 

①すべり台 5.9% 5.7% 5.5% 3.8% 9.5% 6.2% 4.5% 

②ぶらんこ 5.1% 5.7% 3.6% 6.7% 9.5% 7.5% 7.6% 

③砂場 1.0% 1.1% 1.8% 2.0% 3.6% 2.1% 3.0% 

④シーソー 1.8% 3.4% 0.0% 2.0% 0.0% 2.1% 0.0% 

⑤てつぼう 5.5% 2.3% 3.6% 2.0% 4.8% 3.3% 3.0% 

⑥アスレチック遊具 14.4% 18.2% 16.4% 15.1% 14.3% 14.9% 15.2% 

⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊

具、造形遊具など） 
3.3% 5.7% 5.5% 2.0% 4.2% 2.5% 1.5% 

⑧安全柵で囲われた小さな子どもたち用

の遊び場 
2.4% 2.3% 5.5% 3.5% 1.8% 6.6% 3.0% 

⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 16.7% 10.2% 7.3% 14.8% 11.9% 10.4% 15.2% 

⑩野球やサッカーができるグラウンド 6.5% 1.1% 5.5% 4.7% 3.6% 3.7% 7.6% 

⑪バスケットゴール 4.3% 11.4% 5.5% 5.2% 3.6% 2.1% 7.6% 

⑫ジョギングや自転車のコース 3.1% 0.0% 1.8% 4.1% 4.2% 4.6% 4.5% 

⑬スケートボードの練習場 1.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.6% 0.8% 0.0% 

⑭水遊び場 4.5% 4.5% 3.6% 4.1% 3.0% 3.3% 3.0% 

⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのでき

る遊具近くの休憩所 
3.9% 5.7% 3.6% 5.5% 7.7% 6.2% 6.1% 

⑯手洗い場・水飲み場 4.5% 5.7% 3.6% 5.2% 4.8% 5.4% 3.0% 

⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機な

ど） 
3.1% 3.4% 5.5% 1.5% 1.2% 2.5% 6.1% 

⑱トイレ 9.3% 11.4% 14.5% 9.0% 6.5% 10.0% 6.1% 

⑲その他 0.0% 1.1% 1.8% 1.7% 1.2% 1.7% 0.0% 

無回答 3.5% 1.1% 5.5% 4.7% 4.2% 4.1% 3.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 
⑰中山

台 

⑱山本 

山手 

⑲長尾

台 
⑳西谷 

n= 307 972 234 177 122 15 

①すべり台 6.5% 8.3% 8.1% 6.2% 3.3% 13.3% 

②ぶらんこ 8.1% 6.7% 8.1% 5.6% 5.7% 0.0% 
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③砂場 2.9% 2.5% 1.7% 4.0% 0.8% 0.0% 

④シーソー 2.0% 1.4% 2.6% 1.1% 1.6% 0.0% 

⑤てつぼう 1.3% 3.4% 3.0% 6.8% 1.6% 0.0% 

⑥アスレチック遊具 10.7% 16.4% 13.7% 13.0% 14.8% 33.3% 

⑦小さな子ども用の遊具（スプリング遊

具、造形遊具など） 
3.6% 3.0% 1.7% 4.5% 2.5% 0.0% 

⑧安全柵で囲われた小さな子どもたち用

の遊び場 
3.9% 3.2% 2.1% 2.8% 4.1% 0.0% 

⑨ボール遊びのできる広場やグラウンド 7.8% 12.3% 8.1% 10.2% 11.5% 13.3% 

⑩野球やサッカーができるグラウンド 6.2% 5.0% 2.6% 4.5% 2.5% 0.0% 

⑪バスケットゴール 3.6% 6.3% 7.7% 5.6% 4.1% 6.7% 

⑫ジョギングや自転車のコース 2.3% 2.8% 5.1% 2.8% 4.9% 0.0% 

⑬スケートボードの練習場 0.7% 1.2% 1.7% 1.7% 0.8% 0.0% 

⑭水遊び場 6.2% 4.7% 3.4% 4.5% 4.1% 0.0% 

⑮お子様が遊ぶ様子を見守ることのでき

る遊具近くの休憩所 
8.8% 4.9% 4.7% 5.6% 7.4% 0.0% 

⑯手洗い場・水飲み場 6.8% 3.5% 4.3% 5.1% 5.7% 13.3% 

⑰売店や飲食ができる施設（自動販売機な

ど） 
3.6% 1.9% 5.6% 2.3% 3.3% 0.0% 

⑱トイレ 10.4% 7.2% 9.8% 4.5% 14.8% 13.3% 

⑲その他 2.0% 0.7% 1.7% 2.8% 1.6% 0.0% 

無回答 2.6% 4.5% 4.3% 6.2% 4.9% 6.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜遊具＞ 

･ うんてい 

･ オムツ型ブランコ 

･ トランポリン遊具 

･ 小学生も利用できる遊具 

･ 大型遊具 

･ 障害があっても使える遊具 

･ 体力づくり健康増進のための器械 

 

＜スポーツ施設＞ 

･ テニスコート（2） 

･ 3 オン 3 ができるハーフのバスケットコート 

･ バスケットゴール（ミニバス用、社会人用など） 

･ ボール当てできる壁（2） 

･ 子どもが J ボード等ができる、アスファルトなどある程度固い場所 

 

＜広場＞ 

･ 子どもが自由に走り回れるルールのある公園 

･ 子どもが自転車を練習できる場所 

･ 自転車の練習が出来る安全な場所 

･ ボール遊びできるところ 
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＜日陰、屋根のある場所、休憩施設＞ 

･ 休憩場所 

･ ベンチ、屋根のあるベンチ（2） 

･ 日陰、日よけ、雨よけ（8） 

 

＜その他＞ 

･ 全部の施設が欲しい 

･ 洋式トイレ 

･ どんぐりの木など自然物 

･ 水遊び場 

･ 時計（5） 

･ シルバーの方達による見守り所 

･ カフェ（3） 

･ ドローンができる広場 

･ 道路への飛び出し防止柵 

･ ドッグラン（3） 

･ 駐輪場や駐車場 

･ 敷地が広くて大型遊具のある公園  
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カ）ローカルルールについて 

「地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い」が 69.8％と最も多かった。 

クラス・学年別、公園区別に見ても「地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い」

が最も多かった。 

 

問 9 公園の中にはボール遊びや花火禁止などの利用ルールがある公園もあります。そうした利用ル

ールについて、地域のニーズや課題に対応した利用ルール「ローカルルール」を定めて柔軟な

公園の使い方を展開するという考え方もあります。こうしたローカルルールについてどう思わ

れますか？（１つだけに〇を付けてください） 

 

①地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い 

②地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールは必要でない 

③どちらともいえない    ④その他 

 

 ％(n=1749) 

①地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方が良い 69.8% 

②地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールは必要でない 4.5% 

③どちらともいえない 20.0% 

④その他 5.8% 

合計 100.0% 

 

（クラス・学年別） 

 保育園 1 歳児

クラス 

保育園 4 歳児

クラス 
小 2 小 5 中 2 

n= 198 245 542 488 276 

①地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールがある方が良い 
74.7% 69.0% 70.8% 68.0% 68.1% 

②地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールは必要でない 
5.6% 8.2% 3.1% 4.7% 2.5% 

③どちらともいえない 15.2% 18.0% 20.5% 21.5% 21.4% 

④その他 4.5% 4.9% 5.5% 5.7% 8.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（公園区別） 
 ①仁川 ②高司 ③良元 ④光明 ⑤末成 ⑥西山 ⑦末広 

n= 104 43 59 43 67 92 45 

①地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールがある方が良い 
71.2% 62.8% 72.9% 60.5% 71.6% 67.4% 80.0% 

②地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールは必要でない 
2.9% 7.0% 5.1% 4.7% 1.5% 5.4% 4.4% 

③どちらともいえない 20.2% 20.9% 18.6% 32.6% 22.4% 20.7% 13.3% 

④その他 5.8% 9.3% 3.4% 2.3% 4.5% 6.5% 2.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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 ⑧宝塚 

第一 
⑨逆瀬台 

⑩すみれ

ガ丘 
⑪宝塚 ⑫売布 ⑬小浜 ⑭美座 

n= 189 33 24 134 66 93 28 

①地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールがある方が良い 
68.8% 72.7% 70.8% 70.1% 56.1% 72.0% 67.9% 

②地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールは必要でない 
4.8% 3.0% 4.2% 5.2% 7.6% 6.5% 0.0% 

③どちらともいえない 17.5% 18.2% 12.5% 14.2% 30.3% 19.4% 21.4% 

④その他 9.0% 6.1% 12.5% 10.4% 6.1% 2.2% 10.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ⑮安倉 ⑯長尾 ⑰中山台 
⑱山本 

山手 
⑲長尾台 ⑳西谷 

n= 123 386 93 72 49 6 

①地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールがある方が良い 
66.7% 71.0% 64.5% 83.3% 75.5% 66.7% 

②地域のニーズ等に応じた公園の

利用ルールは必要でない 
2.4% 5.2% 5.4% 1.4% 2.0% 0.0% 

③どちらともいえない 26.8% 18.9% 25.8% 12.5% 16.3% 33.3% 

④その他 4.1% 4.9% 4.3% 2.8% 6.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

＜ニーズや環境に合わせて欲しい＞ 

･ ニーズに応じてルールを定めるのがいい。 

･ 地域環境も経年変化があり見直し続けるのがよい 

･ どのニーズも満たせる状態にして欲しい 

･ 臨機応変にその場所それぞれに適した形にしたらいい 

･ 公園による 

 

＜ルールを定めて管理の質を向上して欲しい＞ 

･ ふれあい公園の困りごとをグラウンド管理人に伝えたら管轄外と言われた。が公園でサッカー練習を

していたら金のネックレスをした管理人に「柵に当てるなゴラァ」と威圧的に言われた人がいた。そ

の管理人はチワワをノーリードで放す老女と顔見知りで、遊ぶ子ども達を敵視している。みんなが気

持ちよく安全に遊べるために、市の条例の強化、監視カメラを設置して抑止力を加えて欲しい。 

 

＜子どもがのびのびと遊べるようにして欲しい＞ 

･ ルールは必要だが最近は子どもが伸び伸び遊べない。 

･ 子どもらしく遊べる場所が欲しい。 

･ 子どもが思い切り遊べる場所であって欲しい 

･ 子どもたちがのびのび遊べるような公園であって欲しい 

･ 子どもたちがボール遊びなど満足にのびのび遊べる公園が不足している 

･ すぐ横に住宅がある場合などルールは必要。しかし、子どもの発達に良いとされる木登りや、小さな

子どものビニールボールまで怒りにくる方がいて怖い。立て看板がどんどん増えて、のびのびと遊ぶ

環境がない。新しく公園ができれば良いなと思う 
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･ ボール遊び禁止などが多く、子どもが思うように遊べる公園が少ないと思うので、ルールは必要だが、

子ども目線で考えることも必要だと思う 

･ 子ども中心の考え方なら良い 

･ ルールは必要であると思うが、厳しすぎると遊びづらい。小さい子を守る？ルールが多いような気が

する。低学年までの子は遊びやすいけど高学年になると物足りない 

･ ローカルルールも大事だが、子どもの経験や成長を優先して決めて欲しい 

･ 公園が先にあり、後で公園の近所に引っ越ししてきたのであれば、朝 9 時から 5 時までは子ども達

に常識の範囲内で自由に遊ばせて欲しい 

･ 子どもが小さい時に公園で普通に遊んでいるだけなのに子どもの声がうるさいと苦情が入ることが

何度もあった。マンション近くの公園はそういうことが多いので遊ばせにくい。子育てをする中で肩

身の狭い思いをすることが多く、悲しくなった 

･ 子どもは体を動かし遊びながら成長することを大人がもっと理解すべき 

･ 小さな頃は公園で遊びやすいと感じていたが、小学高学年になるにつれ、近所で遊ぶのも危なっかし

く迷惑になり、「公園へ行っても小さい子に気をつけなさい」、「ボールはやめなさい」と言わないとい

けないことが多くなった。高学年になっても思いっきり体を動かして友だちと野球やサッカー、ボー

ルを使ってた遊ばせてやりたい気持ちはあるが、なかなかそういった場所が少ない 

 

＜禁止事項ができるところが欲しい＞ 

･ ルールがあっても良いが、禁止ばかりでなくカバーできる他の場所を近くに設定する必要がある 

･ ボール禁止の公園と同じだけボールで遊べる公園があると良い（3） 

･ もちろんルールがある方が良いが、最近は花火ができる公園がほとんどない様な気がする。自分の子

ども時代にしていた夏の楽しみを与えてあげられていない（2） 

･ ルールは必要だが何処も禁止が多く球技をしたり、花火をやる場所がない 

･ ルールは必要だとは思うけどそのルールが厳しすぎては遊ぶ場がない。ルールを定めるなら近くの公

園は違う遊びが出来るなどまち中の公園全てが同じルールだと行き場がない 

･ 自転車の練習をするところが少ない。付近の公園は自転車乗り入れ禁止なのでどこで練習すればよい

のかと悩む 

･ 利用者のモラルに任せるだけでは地域との共存は難しいとは思う。ただ、ルールがあることでできな

い遊びがあるので、それに合わせて公園を選べるように、徒歩圏内にいくつか公園があればありがた

い 

 

＜ルールの周知＞ 

･ ルールがしっかり明示されており、各自がルールを守って利用できたら良いと思う 

･ ルールが必要かそうでないかはどちらとも言えないが、ルールをつくる場合、周知が必要 

･ ボール禁止でも花火禁止でもみんな守ってないのでルールを変えても一緒 

･ ルールをきっちり書いていないのでわからないのでルールがあるなら書いて欲しい 

･ ローカルルールがあるなら初めて行ってもわかりやすいように提示して欲しい 

･ ローカルルールがあるのはいいと思うが、利用者や近隣の人みんなが知らないとトラブルになるので、

大きく掲示する等の対策があればいいと思う 
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･ ローカルルールだと外部から来た時わからない。堂々と遊べるようにして欲しい 

･ ローカルルールを徹底、指導することができるならあり 

･ 花火やボール遊びができる公園がもっと身近にわかりやすくあるといい 

･ 公園が狭いため、子どもが道路に出て遊んでいて、危ない。道でボール遊びをして、家のシャッター

を壊されたことがある。ボール遊びできるところと禁止なところを明確にして欲しい。表記含め 

 

＜具体的なルールの要望＞ 

･ グラウンドをドッグランのように使えない仕組みが必要 

･ ボール遊びさせて欲しい（19） 

ボール遊びができないのはおかしい。危険が伴うのであればスペースを分けたらどうか 

ボール遊びができて、ゲーム禁止の公園が欲しい。紅葉丘には公園がない。甲子園大学のグラウン

ドが使えたらいい。無理ならボール遊びができるところをつくって欲しい 

ボール遊びができなかったり、のびのび遊べる公園が少なくなっている 

ボール遊びが制限されている公園しかない。制限するなら専用の公園を設けて運用、実施、検証し

てみてもいいのでは？ 

ボール遊びは危険なので狭い公園では禁止の方が良い 

小学生の居場所として、安心してボール遊びできる公園を増やして欲しい。西宮市はフェイスが高

く設置されているところも多い 

ボール遊び自体を禁止するのではなくボール遊びをしても迷惑にならないように配慮した公園をつ

くって欲しい 

･ 花火を許可して欲しい（7） 

子どもの手持ち花火ぐらいはルールを定めた上で期間も限定して体験できるようにして欲しい 

時間帯だけルールをづくり、本人の責任でやらして欲しい 

花火ができる公園が宝塚にない 

武庫川河川敷で 20 時までは花火をしても良いようにして欲しい 

･ ローカルルールの有無が公園によってなのか、地域全体によるものかよく分からず、子ども達がボ

ールで遊ぶ場所や、スケートボードで遊べる場所がなくて困っている 

･ 公園でゲーム禁止にして欲しい。公園でゲームなんてマナー悪すぎる 

＜ルールが多い＞ 

･ ルールがありすぎて公園の意味がない 

･ ルールばかりで使い勝手が悪くなっている気がする 

･ 何でも禁止にしていくのは反対。ゴミ持ち帰りなど出来るのに、柔軟にルールを決めて守れば良い 

･ 大人がうるさ過ぎて子どもの遊ぶ場所がなさすぎる 

･ 近場の公園は、ルールばかりで子ども達が過ごしにくい世の中になって可哀想 

･ 現行のローカルルールに基づくと子どもが外で遊べなくなる。 

･ 公園の場所にもよると思うが、何でもかんでも禁止してしまうのもどうかと思う 

･ 公園はみんなのためのもの。周辺の住民の方には子どもが遊ぶ場であることを理解してもらいたい。

やってはいけないことが多すぎる 

･ もっとルールを緩和した公園を求めている 
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･ ルールばかりになると窮屈で遊びにくい 

 

＜禁止ではなく、できるルールを定めて欲しい＞ 

･ 禁止ではなく、ボールや花火の使用ルールを定めてできるようにして欲しい 

･ 禁止ではなく、気持ちよく遊べるように考えて欲しい事を伝えていって欲しい 

 

＜ローカルルールはわかりにくい＞ 

･ 引っ越ししてきたので、ローカルルールが分からないからやめて欲しい。ルールは、共通にしてわか

りやすくして欲しい 

･ 火気厳禁、喫煙不可は当然と思うが、ローカルルールは立案背景が利用者には理解しづらく、立て

看板が多数設置される状況につながるため子どもも親も萎縮してしまう環境になるかと思う 

･ 公園のルールでは大丈夫だったが、学校に近隣の方からクレームが来て、学校が決めたルールもあ

るようだ。それに対して納得出来ない子どもが多くいたらしく、公園のルールと同じにして欲しい 

･ 必要であると思うが分かりにくい 

 

＜苦情によるルールは増やさないで欲しい＞ 

･ ニーズに応じたルールはあってもいいが、多少のクレームですぐにルールを増やすのは良くない 

･ ボール遊び禁止や花火禁止にしろ、高齢者の声が大きすぎるのではと感じる。ルールはあって当然だ

が、子育て世代が息苦しく感じるようなルールはいかがなものかと思う 

･ ローカルルールはあった方が良いと思うが、昔に比べて神経質な方も多いように感じる。そういう方

に合わせるようなルールだと結局使いづらい公園のままだと思う 

･ ローカルルールは時間的に余裕があり声の大きい住民に偏ったルールとなるおそれがあり、定めるの

であれば、市が公平に定めて欲しい 

･ ローカルルールを定めることは否定しないが、近隣から苦情を受けたことをそのままローカルルール

にして制限ばかり増えるのであれば、それは極力避けていただきたい(程度による) 

･ ルールを決めるのはいいがクレームによりローカルルールが不必要に増えないかは心配 

･ 一部の住民の苦情等でボール遊びまだ出来なくなるのはおかしい。声の大きい人のためのローカルル

ールなら不要 

･ 近隣の声を反映し過ぎた厳しいルールを設けないで欲しい 

･ 苦情を言う人の言いなりにならないで欲しい 

･ 自治会の高齢者の意見が通り、子育てしにくい日本になっている 

･ 子どもに対して、高齢者の目が厳しい 

･ 子どもの声に異常に神経質な近隣住民の声が反映されるようだと困る 

･ 周辺住民の理不尽な意見で子どもが遊べない環境になっている 

･ 騒いだらダメ、ボールダメ、花火ダメ、では子どもたちはどこで思いきり遊べばいいのでしょう？

そのための公園じゃないの？近隣の迷惑にならないようにという理由もわかるが、公園があるとわ

かりきってそこに住んでるんじゃないの？と思ってしまう。一部危険な遊びをする子どもたちもい

ますが、大人がもう少し広い心を持てばいいだけの話では？ 
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･ 地域ごとのルールはあっても良いが、昼前子ども達が安全に元気に遊べる場所が少なくなっている

ので、一部の大人の都合でルールを厳しくしないで欲しい 

･ 地域のニーズに応じたものでよいが苦情は考慮し過ぎないようにして欲しい 

･ 地域の大人達の事情よりも子どものことを考えたルールが必要である 

･ 地域の方も何か思いはあると思うが、拒否するだけではなく見守り側になっていただけると本当に

有難い 

･ 文句を強く言う人の意見がルールになってしまうので、ニーズに応じたルールは必要でない 

 

＜ルールは不要＞ 

･ 棲み分けができているならルールは不要 

･ 厳しいルールは必要ない 

 

＜その他＞ 

･ ボール遊びや花火など時間制限を設けて可能にして欲しいとは思うが、ゴミ問題などルールを守れ

ない者も一定数いるので、その対策をどうするか難しいと思う 

･ 配られた地図が間違いだらけで製作側のチェック体制とクオリティが低すぎて残念だった 

･ 厳し過ぎると子どもが遊べないが、小さい子も使うので難しい 

･ 色々したいが、そうすると危なくなるのも分かるので悩ましい 

･ 内容による 

･ 柔軟な使い方が出来ると利用の幅が広がるのでいいと思う 

･ 小さい子と大きい子が入り混じると危ない。大きい子がボールを蹴ったり投げたりしてもいいよう

な公園を別につくって欲しい 

･ ボールが飛び出ない工夫をして欲しい。子ども達にお金をかけなさすぎている 

･ 宝塚市のはずれにあるせいか遊具もとても古くて子どもがかわいそう 

･ 事故や事件の起こり得る場所でないようにして欲しい。トイレの管理やパトロール、監視カメラの

設置等 

･ 子どもが小さい時は、小林公園は庭のように毎日リフティング練習やブランコ遊び、自転車の練習

などで使っていた。子どもが大きくなると使う目的がなくなったが、すぐ近くに公園があって、と

ても有難かった 
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④ 団体向けアンケート 

ア）公園の利活用の状況 

9 割近い団体が公園を利活用したことがあった。 

公園を利活用したことがない団体は、7団体あった。内訳は公園アドプト団体が 2団体、子育てサ

ークルが 1 団体、認可外保育所が 1 団体、保育所が 3団体であった。 

 

問 3 団体等の活動、イベント開催などで公園を利活用したことがありますか？  

 

①利活用したことがある  ②利活用したことがない 

 

  ％(n=67) 

①利活用したことがある 89.6% 

②利活用したことがない 10.4% 

無回答 0.0% 

合計 100.0% 

 

イ）利活用の頻度 

利活用の頻度は、「週に 2～3 回」と「年に数回」がともに 20.0％と最も多く、次いで、「週 1 回」

が 16.7％、「ほぼ毎日」が 13.3％であった。 

「ほぼ毎日」、「週に 2～3回」、「週に 1回」の日常的な利用は 50.0％、「月に 1回」、「年に数回」、

「年に 1回」、「数年に 1 回程度」を合わせると 38.3％で、日頃から利活用されている方が多い。週 4

回ほど利活用している保育所もあった。 

 

問 4 問 2 で「①利活用したことがある」と答えた方に質問です。どのくらいの頻度で利活用します

か？（１つだけに〇を付けてください） 

 

➀ほぼ毎日  ②週に２～３回   ③週に 1回  ④月に 1回  ⑤年に数回 

⑥年に 1回  ⑦数年に 1 回程度  ⑧その他 

 

  ％(n=60) 

①ほぼ毎日 13.3% 

②週に２～３回 20.0% 

③週に 1 回 16.7% 

④月に１回 10.0% 

⑤年に数回 20.0% 

⑥年に 1 回 8.3% 

⑦数年に 1 回程度 0.0% 

⑧その他 8.3% 
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無回答 3.3% 

合計 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 週に４回ほど 

・ 月に 2～3 回 

・ 月２回 

・ 休憩に使用する 

・ 月 1回の活動と年数回のイベント 

 

ウ）利活用の内容 

利活用の内容については、「その他」が 50.0％で最も多く、次いで、「清掃」が 41.7％、「花やみど

りの手入れ」が 40.0％、「イベントの開催」が 38.3％であった。 

公園アドプト団体からの回答が多かったため、「清掃」、「花やみどりの手入れ」が多い結果となって

いる。 

 

問 5 問 2 で「①利活用したことがある」と答えた方に質問です。どのようなことで利活用しました

か？  

 

①プログラムや教室の開催  ②イベントの開催  ③飲食・物販の提供 

④清掃           ⑤花や緑の手入れ  ⑥その他 

 

  ％(n=60) 

①プログラムや教室の開催 10.0% 

②イベントの開催 38.3% 

③飲食・物販の提供 3.3% 

④清掃 43.3% 

⑤花や緑の手入れ 41.7% 

⑥その他 50.0% 

無回答 0.0% 

合計 186.7% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 子どもの外遊び（12） 

・ 散歩（8） 

・ 遠足（3） 

・ 運動会 

・ グラウンドゴルフ 

・ ゲーム等 

・ アドプト制度参画 

・ 集合場所（2） 

・ 防災訓練、避難 

・ 除草、遊具点検 
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エ）利活用した公園 

 

問 6 問 2 で「①利活用したことがある」と答えた方に質問です。どこの公園を利活用しましたか？

公園名が分からない場合は町名を教えてください 

 

公園名：                  町名： 

 

花のみち・さくら橋公園 4 北中山公園 1 

末広中央公園 4 逆瀬台 6 丁目公園 1 

末広公園 4 五月台第 1 公園 1 

光明第 1 公園 2 光ガ丘 2 丁目公園 1 

上の池公園 2 高司第 2 公園 1 

中筋 4 丁目さくら公園 2 美座 2 丁目公園（未告示公園） 1 

中筋 8 丁目みやのあと公園 2 武庫山公園 1 

湯本公園 2 武庫川公園 1 

福井公園 2 五月台第 2 公園 1 

光明第 2 公園 2 高司第 3 公園 1 

売布公園 2 高司第 4 公園 1 

光明第 4 公園 2 高司 5 丁目第 2 公園 1 

荒神川はなみずき公園 2 平井公園 1 

山本新池公園 2 下の池公園 1 

（宝塚文化芸術センター庭園） 2 小浜第 2 公園 1 

つつじガ丘公園 1 逆瀬川四季公園 1 

旭町公園 1 星の荘公園 1 

安倉南公園 1 安倉南第 2 公園 1 

栄町 3 丁目ゆめ公園 1 （武庫川） 1 

亀井公園 1 （光明町緑地） 1 

逆瀬台 2 丁目公園 1 （コスモス公園（中山台 1 丁目）） 1 

逆瀬台 4 丁目公園 1 （ひょうたん池公園） 1 

御所の前公園 1 （みどり公園（中山台 1 丁目）） 1 

御殿山第 3 公園 1 （長尾町緑地公園（長尾町）） 1 

光ガ丘公園 1 （末成三角公園） 1 

高司第 1 公園 1 （他、2 公園（高松町内）） 1 

高松公園 1 （阪神競馬場公園） 1 

山手台西 2 丁目公園 1 （末広） 1 

山本野里 2 丁目公園 1 （宝塚新大橋公園） 1 

仁川台南公園 1 （さくら公園） 1 

中筋 5 丁目かいづか公園 1 （安倉南） 1 

中筋山手第 4 公園 1 （芸大前公園） 1 

中山五月台公園 1 （平井） 1 

中山桜台公園 1 （伊孑志せせらぎ広場） 1 

中州公園 1 （荒牧バラ公園（市外）） 1 

東洋町公園 1 （第 1 公園） 1 

売布東の町公園 1 （第 2 公園） 1 

白瀬川第 3 公園 1   

※（）は市の都市公園以外または、公園の特定ができなかったもの 



 

191 

オ）利活用しない理由 

公園を利活用しない理由については「その他」が 42.9％と最も多く、次いで「特に理由がない」

28.6％であった。他に、「事業、取組に合わない」、「施設が十分でない」という理由があった。 

 

問 7 問 2 で「②利活用したことがない」と答えた方に質問です。利活用しない理由を教えてくださ

い。 

 

①事業、取組に合わない   ②近くにない、行きにくい   ③施設が十分でない 

④管理状態が悪い      ⑤特に理由はない       ⑥その他 

 

  ％(n=7) 

①事業、取組に合わない 14.3% 

②近くにない、行きにくい 0.0% 

③施設が十分でない 14.3% 

④管理状態が悪い 0.0% 

⑤特に理由はない 28.6% 

⑥その他 42.9% 

無回答 14.3% 

合計 114.3% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 公園等でするイベントが特にないため 

・ 近くの公園に散歩で行く等の利用はある 

・ 河川敷を歩いた後の休憩で使用している 

 

カ）今後の利活用の意向 

ａ）今後の利活用の意向 

今後の公園の利活用の意向については、「利活用したい」が 74.6％と最も多く、「条件が合えば利活

用したい」を合わせると、86.6％で、多くの団体に利活用の意向があった。 

 

問 8 今後、公園を利活用する意向について教えてください。（１つだけに〇を付けてください）ま

た、その理由、条件がある場合は条件について教えてください。 

 

①利活用したい  ②条件が合えば利活用したい ③利活用したくない  ④その他 

公園の利活用意向の理由： 

公園の利活用意向の条件： 
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  ％(n=67) 

①利活用したい 74.6% 

②条件が合えば利活用したい 11.9% 

③利活用したくない 3.0% 

④その他 3.0% 

無回答 7.5% 

合計 100.0% 

 

（その他意見の具体的内容） 

・ 2024 年 3 月末で閉園となる。 

・ 健康器具設置を希望したい。 

 

 

ｂ）今後の利活用意向の理由 

今後の利活用内容として、子どもの遊び場、コミュニティーの場、ボランティア活動の場、イベン

ト開催、防災の場として利活用したいという意向が示された。 

子どもの遊び場としての意向には、園庭代わりや散歩、遠足、親子でのイベントなどがあった。 

コミュニティーの場としての意向には、近隣住民や世代間交流の場としてなどがあった。 

ボランティア活動の場としての意向には、講演の管理や花壇づくり、健康づくりのためのボランテ

ィア活動などがあった。 

イベントに関する意向には、自治会のイベントや季節のイベント、ラジオ体操など地域の活性化に

なるイベント開催などがあった。 

その他については、防災や子どもの登校時の集合場所などがあった。 

 

問 8 今後、公園を利活用する意向について教えてください。（１つだけに〇を付けてください）ま

た、その理由、条件がある場合は条件について教えてください。 

 

①利活用したい  ②条件が合えば利活用したい ③利活用したくない  ④その他 

公園の利活用意向の理由： 

公園の利活用意向の条件： 

 

（子どもの遊び場としての利活用意向） 

・ 園に園庭がないため 

・ 園庭がないので、外遊びで利用したい 

・ 園庭が狭いので、近くにある公園を遊び場として活用したい。自然豊かである。 

・ 園庭より広い。 

・ 保育園に広いグラウンドがないので 

・ 園庭だけでは体を動かす活動が十分ではなく、また、歩いたり走ったりする活動が子どもにとっ

て大切なため、活用させてもらいたい。 
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・ 子どもたちが安全に走り回って遊べるから 

・ 子ども達の遊び場、人々の憩いの場 

・ 子ども達を遊ばせたい 

・ 子どもの遊び場として 

・ 子どもたちの遊び場として 

・ 子ども達の遊び場、出向く場所 

・ 保育園からの距離もちょうどよく、いつも利用しているから 

・ 基本的には月 2 回の活動で室内あそびを行っているが、気候の良いときにはメンバーで公園に出

かけ外遊びをすることもある。また、そのあとお弁当会をした年もあった。コロナの緊急事態宣

言が出たときは室内での活動人数が制限され公園を利用して活動していた。近隣保育園や幼稚園

で感染症が流行ってる場合にも屋外での活動に変更する場合もある。 

・ 保育の一環として 

・ 保育の中で子ども達が思いきり体を動かせる場所だから 

・ 子どもの身体能力発展のため 

・ 自然とのふれあいと大切にし、また公園の遊具で楽しみたいと思い利用している。 

・ 大型遊具などで身体を動かして遊びたい 

・ いろんな施設が利用できるといいし有難いので 

・ 自園の庭園ではできない活動を行なうため（大型遊具 

・ 子どもが遊んだり、散歩に行くのを楽しみにしているため 

・ いつも屋内の活動なので気候の良い日に遠足などで利用したいから 

・ 親子で散歩やイベント開催 

・ 散歩で使用したい 

・ 散歩コースの中にある 

・ 安全面を確認した上で利用していきたい 

 

（コミュニティーの場としての利活用意向） 

・ 近隣住民とのコミュニティー 

・ 高齢者のコミニュケーション 

・ 休憩所で井戸端会議等でコミュニケーションを計る 

・ 自治会員が集まりやすい 

・ 自治会員の交流の場として必須 

・ 集いの場づくり 

・ 住民が外に出て交流を深める所 

・ 住民のふれあい場所づくり 

・ 住民の交流、子ども達の遊び場、お年寄りの健康、充実した生活、三世代ふれあい 

・ 地域の交流の場所として利用 

・ 高齢者の居場所づくり 

・ 地域の住民が楽しく気持ちよく集え、交流が図れる場所の提供 

・ 地域内の憩いの場として 
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・ 住民同士の憩いと交流の場としたい。 

・ 住民同士の交流ができる。 

・ 場所的に皆さんが集まりやすい 

・ 地域の交流の場所として利用 

 

（ボランティアの活動の場としての利活用意向） 

・ 美化、福祉、健康管理のため 

・ アドプトで公園管理や花壇造りをしているので 

・ 老人会の社会奉仕の清掃（毎月） 

・ 公園管理 

 

（イベントでの利活用意向） 

・ 市民の憩いの場や催しの会場等として活用したいから。 

・ 自治会のイベント開催 

・ 季節毎に地域おこしイベントをしたい。（花見やレクレーション活動） 

・ イベント。周辺の方々の遊園地 

・ お散歩以外にもイベント等の開催でお借りできるとうれしい 

・ 野外活動や祭り等の開催、ラジオ体操 

（その他の利活用意向） 

・ 休憩所として利用する 

・ 防災活動関連（一時避難場所＆炊出し等に） 

・ 地域の子どもの登校時の集合場所 

・ 地域の公園として、誰もが楽しめる公園にしたい 

・ 逆瀬台第２公園は子ども用のきのこの公園パーゴラの公園があるが、行者山登山の方やウォーキ

ングの大人の為の、大人の健康遊具が欲しい 
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ｃ）今後の利活用の条件 

公園の利活用の条件については、管理水準の向上、施設の充実、利用条件の改善が示された 

管理水準の向上については、安全性の向上やみどりや景観の向上、きれいな公園管理、防犯性の向

上、住民の協力による管理などがあった。 

施設の充実については、遊具、砂場、健康遊具、ベンチ等休憩施設、照明、水道、清潔なトイレ、

おむつ替えや授乳スペース、作業用電源、駐車場、防災施設などがあった。 

火気の使用や無料や早朝での利活用や飲食の解放（飲食販売）、自治会が利用しやすい条件である

ことなどがあり、運営面での条件も求められている。 

また、認可外保育園でも貸して欲しいとの要望があり、公園の利用方法を知らない団体があると思

われる。 

 

問 8 今後、公園を利活用する意向について教えてください。（１つだけに〇を付けてください）ま

た、その理由、条件がある場合は条件について教えてください。 

 

①利活用したい  ②条件が合えば利活用したい ③利活用したくない  ④その他 

公園の利活用意向の理由： 

公園の利活用意向の条件： 

 

（管理水準の向上） 

・ 安全なことと遊べる環境（遊具、砂場等） 

・ 安全の確保、ハイキングコースの入口にあり、多くの自転車、バイクの駐輪場になっている 

・ 安全性 

・ 危険がない、整備されている 

・ 遊具があり、安全であること 

・ 安全な遊具 

・ 安全面（吸い殻ゴミ等、危険物がない） 

・ 安全な遊具がある 

・ 危険な物が落ちておらず、安心して遊べる 

・ きれいで使いやすいトイレ 

・ 安全かつ清潔さを求めたい。またトイレなど衛生面でも配慮されていると活用しやすい 

・ 安全(破損物、危険個所がない、衛生的である、見通しが良いなど)。子どもたちが走り回ったり、

はしゃいだり大声を出せること。できればトイレ、手洗い場の設置。ボールで遊べると嬉しい 

・ 安全であること 

・ 清潔・明るい、ゆったりとした空間、静けさ、安全安心 

・ 緑に包まれて憩いの場にすること 

・ 緑の環境、景観、静かな場所として 

・ 中木の剪定をして欲しい 

・ 雑草等除去 

・ 綺麗に公園を使う 
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・ 環境や遊具の状況がよく、割れたガラス等危険がないとよい 

・ 防犯性の向上（防犯カメラ、トイレの防犯性、照明） 

・ サークルの拠点としている校区に近い遊具の充実した青空公園は売布公園と星の荘公園だが、ど

ちらも時期？により猫の糞が多くある場合があり、小さい子ども連れでは利用しづらい。せっか

く広い砂場のある星の荘公園も気温が高くなると匂いがしたり、走りまわるときも足元を気にし

たりと、活動では特に利用しづらい。 

・ 協力者の増加 

（施設の充実） 

・ 休める場所として、四阿が欲しい 

・ 居住地に身近な公園、老若男女に応じた器具、健康遊具等 

・ 子ども向け遊具設備、照明設備、水道等 

・ 遊具などが年齢にあったものか 

・ 清潔で安全な遊具のある公園 

・ 地域の人たちの居場所、憩いの場づくり（新しいベンチ４個、時計、子どもの砂場、玩具見直し） 

・ 周りの道路にボールが出ないためのフェンスの設置 

・ 普段の活動場所の近く（子ども連れで徒歩 5 分以内に辿り着ける）にあるなら利用したい。外遊

び中心の子どもメンバーが増えたら検討する。オムツ替え、授乳が可能なら使いたい。清潔なト

イレなら使いたい 

・ おむつ替え授乳スペース 

・ 防災炊出し用ベンチの設置 

・ 広場があること 

・ トイレがない公園には簡易トイレを持参しているが、トイレがあると助かる 

・ 作業用電源 

・ 駐車場 

 

（利活用に向けた運営の整え） 

・ 地区住民が楽しく話し合えるイベント場所 

・ イベントをする際は独占して使えること 

・ 無料 

・ 早朝実施 

・ 飲食の解放 

・ 認可外保育園でも貸してくださるところ 

・ 宝塚中山中楽坊の住民の協力 

・ 火の使用 

・ 自治会が利用しやすい条件 

 

（その他） 

・ 普段の活動場所の近く（子ども連れで徒歩 5 分以内に辿り着ける）にあれば 

・ 外遊び中心の子どもメンバーが増えたら 
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・ 地区内の利用者が進んで環境保全行える 

・ 飛び出しなどの危険が少ないこと(もちろん保護者が見守りながら活動しているが、子どもを 2

人連れて参加することなどもあるので公園を選ぶ際はそのあたりも気にする) 
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ケ）利活用方法 

公園の利活用方法については、園庭の代わりや散歩、遠足、運動会など保育の一環での利活用や、

住民参加の行事やイベント、グランドゴルフや防災時の炊出しなどイベントでの利活用、花やみどり

の維持管理などのボランティア活動の場として、憩いの場などの意向があった。 

 

問 9 問 8 で「①利活用したい」と答えた方に質問です。どのように公園を利活用したいと思いまし

たか？また、利活用したい公園があれば教えてください。 

 

利活用方法： 

利活用したい公園： 

 

（園庭代わり、保育の一環） 

・ 戸外活動場所（２） 

・ 親子で散歩 

・ 園児の散歩（６） 

・ 遊具や広場等で遊ぶ（９） 

・ 砂場遊び（２） 

・ お弁当を食べる（４） 

・ 親子で 

・ 遠足（４） 

・ 運動会（２） 

・ 花見、餅つきなど 

 

（イベント） 

・ 住民（自治会員）参加の行事 

・ イベント（4）（お祭り、ゲーム、スポーツ、バザー等） 

・ 飲食の解放 

・ グラウンドゴルフ等 

・ 防災炊出し用ベンチの設置 

 

（ボランティア活動の場） 

・ 植栽 

・ 花壇手入れ 

・ 現状の変更（少し） 

 

（憩いの場） 

・ 花と緑に包まれた憩いの場に 

・ 心身ともに癒せる環境、緑花の環境整備 

・ 心身ともに癒せる公園を目指したい 

・ 人々のふれあいの場として 

・ 多くの高齢者も集えるよう、健康器具の設置 

・ 地域の人たちの居場所、憩いの場づくり（新しいベンチ４個、時計、子どもの砂場、玩具見直し） 
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・ 地域の方々の憩いの場として、児童の遊び場として 

・ ３世代が集う場として 

 

（その他） 

・ 中山台みどり公園 
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コ）利活用したい公園 

 

問 9 問 8 で「①利活用したい」と答えた方に質問です。どのように公園を利活用したいと思いまし

たか？また、利活用したい公園があれば教えてください。 

 

利活用方法： 

利活用したい公園： 

 

・ 花のみち・さくら橋公園（３） 

・ 星の荘公園（３） 

・ 中筋 5丁目かいづか公園（２） 

・ 中筋 8丁目みやのあと公園（２） 

・ 末広公園（２） 

・ 安倉南公園 

・ 栄町公園 

・ 逆瀬台 4丁目公園 

・ 光ガ丘公園 

・ 高松公園 

・ 山手台西 2丁目公園 

・ 中州公園 

・ 売布公園 

・ 白瀬川第 3公園 

・ 福井公園 

・ 北中山公園 

・ 逆瀬台 6丁目公園 

・ 光ガ丘 2丁目公園 

・ 中筋 5丁目かいづか公園 

・ 湯本公園 

・ 花のみち・さくら橋公園 

・ 平井公園 

・ 中筋 4丁目さくら公園 

・ 今里公園 

・ 長尾町公園 

・ 山本西第 2公園 

・ 上の池公園 

・ 下の池公園 

・ 逆瀬川四季公園 

・ 末広中央公園 

・ 中山桜台公園 

・ （さくら公園） 

・ （ひょうたん池公園） 

・ （米谷高架下公園） 

・ （宝塚新大橋公園） 

・ （伊孑志せせらぎ広場） 

・ （阪神競馬場公園） 

・ （浄水場（亀井、小林浄水場の跡地再利用）） 

・ （誰でも利用・活用できる地区内） 

・ （武庫川沿い） 

・ （第 1公園） 

・ （第 2公園） 

・ （他、2公園（高松町内）） 

・ （土橋公園（市外）） 

・ 高齢者向の近隣公園 

・ 売布小校区(サークルの活動拠点)から徒歩

圏内 

・ トイレがある公園、近隣施設のトイレが利

用できる公園 

・ たくさんある 

・ トイレがある（きれいである）ことと、遊具

が安全であるという条件に合えば 

・ 今まで利活用した公園と同じ 

・ 例えば、池田の五月山公園のようなところ

があると子どもたちは楽しめると思う 

・ 公園が少ないのでもう少し増やして欲しい
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サ）ヒアリング協力の可否 

 ヒアリング協力の可否については、「協力しても良い」という団体が 52 団体いた。 

その内、45 団体は、今後の利活用意向（「利活用したい」、「条件が合えば利活用したい」と答えた

団体）がある。また、協力可能で、今後の利活用意向があるが、利活用したことがない団体は 2団体

（クレア.サン保育園、社会福祉法人ウエル清光会 仁川ウエル保育園）であった。 

 

問 11 アンケート結果を踏まえ、改めてお話をお聞きする場合がありますが、協力の可否についてお

答えください。 

 

①協力しても良い  ②協力できない 

 

  ％(n=67) 

①協力しても良い 77.6% 

②協力できない 17.9% 

無回答 4.5% 

合計 100.0% 

 

      
①利活用

したい 

②条件が

合えば利

活用した

い 

③利活用

したくな

い 

④その他 無回答 合計 

①協力しても良い 40 5 1 2 4 51 

  公園アドプト団体 22 2 1 1 3 28 

    アドプト美座 美座自治会 ○           

    安倉南自治会 ○           

    花屋敷つつじガ丘自治会 アザレアの会 ○           

    亀井老人クラブ（亀寿会） ○           

    逆瀬川グリーンハイツ自治会 ○           

    逆瀬川パークマンション花壇作り「コスモス」 ○           

    逆瀬台自治会 ○           

    御殿山北自治会、あすなろ会（老人会） ○           

    光ガ丘花と緑の会 ○           

    高松町自治会 ○           

    中筋南御園会 ○           

  中山荘園シニアクラブ ○      

  中山台自治会 ○      

  宝塚山手台花クラブ ○      

  宝塚市花のみち自治会 ○           

  光明町自治会 ○     ○     

  野里荘園シニアクラブ ○      

  平井山荘自治会虹の会 ○      
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  アドプト美座 ○      

  阪急逆瀬台マンションアヴェルデ自治会 ○      

  宝塚宝南自治会 ○      

  中山五月台自治会   ○         

  中山桜台自治会 ○      

  マスターズマンション宝塚中山中楽坊管理組合   ○     

    清荒神自治会 2 組     ○       

    中筋山手の森を楽しむ会（楽森会）         ○   

  丸橋老人クラブ         ○  

    宝塚市栄町西自治会 宝塚栄町シニアクラブ         ○   

  子育てサークル 2 1       3 

    キャンディ BOX ○           

  ピーチクラブ ○      

    シュッポッポひろば   ○         

  認可外保育施設 3     1   4 

    みるくっく宝塚 ○           

    保育所かたつむりランド宝塚南口園 ○           

    宝塚いろのま園 ○           

    宝塚市立病院内保育所       ○     

  保育所 12 2   1 15 

  わかばのもり保育園 ○      

    社会福祉法人ウエル清光会 仁川ウエル保育園 ○           

    宝塚じあい保育園 ○           

    宝塚ちいさな COCORO ○           

    宝塚市立安倉中保育所 ○           

    宝塚市立逆瀬川保育所 ○           

  宝塚市立川面保育所 ○      

  宝塚市立平井保育所 ○      

  社会福祉法人萬年青友の会 ○      

  宝塚市立めふ保育所 ○      

  
社会福祉法人 宝塚ひよこ福祉会 宝塚ひよこ

保育園 
○      

  宝塚市立わかくさ保育所 ○      

  クレア.サン保育園   ○     

  伊孑志保育園   ○     

    丸橋保育園         ○   

②協力できない 6 3 1     10 

  公園アドプト団体 2         2 

    福井町老人会（ふくろうクラブ） ○           

    末成三角公園 花植会 ○           

  子育てサークル   2       2 

    いきいきマミーズ   ○         
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    親子育てグループ わんぱくクラブ   ○         

  認可外保育施設 2   1     3 

    英光保育園宝塚駅南 ○           

  許認可外保育施設 ○      

    株式会社ポレポレ     ○       

  保育所 3 1    4 

    
社会福祉法人 宝塚さくら福祉会 宝塚さくら

保育園 
○           

  第二あひる保育園 ○      

  キンダーキッズ宝塚校 ○      

    社会福祉法人愛和会 なかよし保育園   ○         

無回答         3 3 

  公園アドプト団体         1   

    高司自治会（高司つくし会）         ○   

  認可外保育施設         1   

    サンキッズランド 宝塚         ○   

  保育所         1   

    
宝塚 COCORO 保育園（社会福祉法人 鶯

園） 
        ○   

合計 47 8 2 2 4 63 

 

 

 クレア.サン保育園 
社会福祉法人ウエル清光会 

仁川ウエル保育園 

団体分類 保育所 保育所 

問 2 あなたが所属する団体 （事業者）の活動内

容について教えてください。 
認可保育園 保育園（一時保育、子育て支援） 

問 3 団体等の活動、イベント開催などで公園を

利活用したことがありますか？  
②利活用したことがない ②利活用したことがない 

問 7_1 問 3 で「②利活用したことがない」と答

えた方に質問です。 

利活用しない理由を教えてください。 

①事業、取組に合わない 

③施設が十分でない 

⑥その他（公園等でするイベン

トが特にないため） 

問 8 今後、公園を利活用する意向について教え

てください。 
②条件が合えば利活用したい ①利活用したい 

問 8_公園の利活用意向の理由 
いろんな施設が利用できると

いいし有難いので 

自園の庭園ではできない活動

を行なうため（大型遊具、広場

など） 

問 8_公園の利活用意向の条件 衛生面 トイレの使いやすさ 
安全面（吸い殻ゴミ等、危険物

がない） 

問 9_利活用方法 運動会 親子遠足 日常の散歩か遠足等 

問 9_利活用したい公園  （トイレがある公園、近隣施設

のトイレが利用できる公園） 

問 10 問 8 で「②条件が合えば利活用したい」

と答えた方に質問です。 

どのような条件なら利活用したいと思います

か？ 

   

問 11 アンケート結果を踏まえ、改めてお話を

お聞きする場合がありますが、協力の可否につい

てお答えください。 

①協力しても良い ①協力しても良い 
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ご担当者名 菅原恵子 高橋薫 

連絡先（電話番号） 0797-88-6224 0798-51-3133 

連絡先（メールアドレス）  nigawa-well@well-seikokai.jp 
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シ）ヒアリング先について 

利活用方法としては、「園庭代わりや保育の一環」、「イベント」、「憩いの場」、「ボランティア活

動の場」に大きく分類できる。アンケートに回答された、自治会はすでに公園でのボランティア活

動を行っていたり、保育園、認可外保育施設もすでに園庭代わりに利用していたりするところが多

かったため、これらの団体はヒアリング対象から外すこととする。ただし、子育てサークルは、市

民向けの事業を公園で展開することが考えられるため、ヒアリング対象の候補とする。 

また、公園利用団体に係る照会のアンケートを行った、社会福祉協議会や（公財）宝塚市文化財

団、宝塚市国際観光協会、宝塚市スポーツ協会、（一社）日本こどもスポーツ協会等の団体や事業

者を取りまとめている団体に積極的にヒアリングを行いたいと考える。 

 

ヒアリング協力可能で、今後の利活用意向がある団体の今後の利活用意向の理由・条件、利活用

方法、利活用したい公園、利活用の条件を下表にまとめた。塗りつぶしは、ヒアリング対象の候補

の子育てサークルの回答。 

団体名 
利活用方法の

分類 
利活用方法 

わかばのもり保育園 園庭代わり、
保育の一環 

散歩 

宝塚ちいさな COCORO 園庭代わり、
保育の一環 

保育でのお散歩 

社会福祉法人ウエル清光会 
仁川ウエル保育園 

園庭代わり、
保育の一環 

日常の散歩か遠足等 

宝塚市立安倉中保育所 園庭代わり、
保育の一環 

散歩で行って、遊具や広場で遊ぶ、お弁当を食べる 

宝塚市立川面保育所 園庭代わり、
保育の一環 

遊べたり、お弁当を食べることができたり、楽しめる施設があ
ると嬉しい。 

シュッポッポひろば 園庭代わり、
保育の一環 

子育てサークルのメンバーで公園に出かけ遊具などで遊ぶ。 
そのあとお弁当など食べれる場所があると嬉しい。 

宝塚市立逆瀬川保育所 園庭代わり、
保育の一環 

遊具を利用しての遊び、かけっこ、おにごっこ、お弁当を食べ
る 

ピーチクラブ 園庭代わり、
保育の一環 

サークル活動として室内ばかりではなく、外でも活動できるよ
うに活用したい。 

クレア.サン保育園 園庭代わり、
保育の一環 

運動会 親子遠足 

宝塚いろのま園 園庭代わり、
保育の一環 

お散歩、遠足、花見、餅つきなど 

保育所かたつむりランド宝
塚南口園 

園庭代わり、
保育の一環 

戸外活動場所 

宝塚じあい保育園 園庭代わり、
保育の一環 

ボール遊びなど 

キャンディ BOX 園庭代わり、
保育の一環 

砂場遊び、シャボン玉遊び、遊具、縄跳びなど 

みるくっく宝塚 園庭代わり、
保育の一環 

親子で散歩、遠足など 

許認可外保育施設 園庭代わり、保
育の一環 

遊具、砂場 

宝塚市立平井保育所 園庭代わり、保
育の一環 

子どもの遊び場、子育て支援事業、イベント 

社会福祉法人萬年青友の会 園庭代わり、保
育の一環 

お散歩 

伊孑志保育園     
宝塚市立めふ保育所 園庭代わり、保

育の一環 
季節にあう木や草花があり見ること、自園にない遊具に触れて
遊び楽しむこと、安全面に優れた環境で安心して過ごせること
等 

社会福祉法人 宝塚ひよこ
福祉会 宝塚ひよこ保育園 

園庭代わり、保
育の一環 

徒歩や公共の乗り物を利用して色々な公園に保育園の子どもた
ちと行きたい 

宝塚市立わかくさ保育所 園庭代わり、保
育の一環 

散歩等で利用 

安倉南自治会 憩いの場 人々のふれあいの場として 
光明町自治会 憩いの場 心身ともに癒せる公園を目指したい 
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団体名 
利活用方法の

分類 
利活用方法 

亀井老人クラブ（亀寿会） 憩いの場 地域の人たちの居場所、憩いの場づくり（新しいベンチ４個、
時計、子どもの砂場、玩具見直し） 

中山五月台自治会     
光明町自治会 憩いの場 心身ともに癒せる環境、緑花の環境整備 
光ガ丘花と緑の会 憩いの場 ３世代が集う場として 
アドプト美座 美座自治会 憩いの場 花と緑に包まれた憩いの場に 
中山荘園シニアクラブ 憩いの場 地域の方々の憩いの場として、児童の遊び場として 
御殿山北自治会、あすなろ
会（老人会） 

憩いの場 多くの高齢者も集えるよう、健康器具の設置 

野里荘園シニアクラブ 憩いの場 公園内を綺麗に使う、汚さない 

アドプト美座 憩いの場 花や紅葉を見ながら休憩をしたい 

宝塚宝南自治会 憩いの場 子ども広場や防災訓練 

宝塚山手台花クラブ ボランティア
活動の場 

現状の変更（少し） 

逆瀬川パークマンション花
壇作り「コスモス」 

    

中筋南御園会     
マスターズマンション宝塚
中山中楽坊管理組合 

    

平井山荘自治会虹の会 憩いの場 
イベント 

日常的にはラジオ体操や清掃活動 
年に何度かはイベント会場 

宝塚市花のみち自治会 イベント 行事開催、植栽 
高松町自治会 イベント イベント 
中山台自治会   （みどり公園（中山台 1 丁目）） 
中山桜台自治会 イベント お祭り、ゲーム、スポーツ、バザー 
逆瀬台自治会 イベント 住民（自治会員）参加の行事、イベント 
逆瀬川グリーンハイツ自治
会 

イベント ◯防災炊出し用ベンチの設置 
◯飲食の解放 

キンダーキッズ宝塚校   

阪急逆瀬台マンションアヴ
ェルデ自治会 

  

花屋敷つつじガ丘自治会 
アザレアの会 

    

宝塚市立病院内保育所     

 

 

団体名 
利活用意向の
理由の分類 

利活用意向の理由 

わかばのもり保育園 子どもの遊び
場 

散歩で使用したい 

宝塚ちいさな COCORO 子どもの遊び
場 

園に園庭がないため 

社会福祉法人ウエル清光会 
仁川ウエル保育園 

子どもの遊び
場 

自園の庭園ではできない活動を行なうため（大型遊具、広場な
ど） 

宝塚市立安倉中保育所 子どもの遊び
場 

子どもが遊んだり、散歩に行くのを楽しみにしているため 

宝塚市立川面保育所 子どもの遊び
場 

園庭だけでは体を動かす活動が十分ではなく、また、歩いたり
走ったりする活動が子どもにとって大切なため、活用させても
らいたい。 

シュッポッポひろば 子どもの遊び
場 

基本的には月 2 回の活動で室内あそびを行っているが、気候の
良いときにはメンバーで公園に出かけ外遊びをすることもあ
る。 
また、そのあとお弁当会をした年もあった。 
コロナの緊急事態宣言が出たときは室内での活動人数が制限さ
れ公園を利用して活動していた。 
近隣保育園や幼稚園で感染症が流行ってる場合にも屋外での活
動に変更する場合もある。 

宝塚市立逆瀬川保育所 子どもの遊び
場 

保育の一環として、子どもの健康と運動発達の増進を図るた
め。また、四季折々の植物等に触れ自然を感じることで情操を
豊かにする 

ピーチクラブ 子どもの遊び
場 

子どもたちが安全に走り回って遊べるから 
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団体名 
利活用意向の
理由の分類 

利活用意向の理由 

クレア.サン保育園 子どもの遊び
場 

いろんな施設が利用できるといいし有難いので 

宝塚いろのま園 子どもの遊び
場 

お散歩以外にもイベント等の開催でお借りできるとうれしい 

保育所かたつむりランド宝
塚南口園 

子どもの遊び
場 

保育の中で子ども達が思いきり体を動かせる場所だから 

宝塚じあい保育園 子どもの遊び
場 

園庭より広い。散歩コースの中にある 

キャンディ BOX 子どもの遊び
場 

いつも屋内の活動なので気候の良い日に遠足などで利用したい
から 

みるくっく宝塚 子どもの遊び
場 

親子で散歩やイベント開催 

許認可外保育施設 子どもの遊び
場 

子どもの身体能力発展のため 

宝塚市立平井保育所 子どもの遊び
場 

園庭が狭いので、近くにある公園を遊び場として活用したい。自
然豊かである 

社会福祉法人萬年青友の会 子どもの遊び
場 

保育園からの距離もちょうどよく、いつも利用させていただい
ているから 

伊孑志保育園 子どもの遊び
場 

安全面を確認した上で利用していきたい 

宝塚市立めふ保育所 子どもの遊び
場 

子ども達の遊び場、出向く場所 

社会福祉法人 宝塚ひよこ
福祉会 宝塚ひよこ保育園 

子どもの遊び
場 

自然とのふれあいと大切にし、また公園の遊具で楽しみたい 

宝塚市立わかくさ保育所 子どもの遊び
場 

散歩等で利用したい 

安倉南自治会 憩いの場 
子どもの遊び
場 

子ども達の遊び場、人々の憩いの場 

光明町自治会 憩いの場 住民の交流、子ども達の遊び場、お年寄りの健康、充実した生
活、三世代ふれあい 

亀井老人クラブ（亀寿会） 憩いの場 
ボランティア
活動の場 

地域の子どもの登校時の集合場所、老人会の社会奉仕の清掃
（毎月）、高齢者の居場所づくり 

中山五月台自治会 憩いの場 
イベント 

市民の憩いの場や催しの会場等として活用したいから。 

中山桜台自治会 コミュニティ
ーの場 

自治会員の交流の場として必須 

光明町自治会 コミュニティ
ーの場 

住民が外に出て交流を深める所 

光ガ丘花と緑の会 コミュニティ
ーの場 

集いの場づくり 

アドプト美座 美座自治会 コミュニティ
ーの場 

休憩所で井戸端会議等でコミュニケーションを計る 

中山荘園シニアクラブ その他 地域の公園として、誰もが楽しめる公園にしたい 
御殿山北自治会、あすなろ
会（老人会） 

コミュニティ
ーの場 

地域の住民が楽しく気持ちよく集え、交流が図れる場所の提供 

野里荘園シニアクラブ 憩いの場 場所的に皆さんが集まりやすい 

アドプト美座 憩いの場 休憩所として利用する 

宝塚宝南自治会 憩いの場 住民同士の交流ができる 

宝塚山手台花クラブ 憩いの場 
子どもの遊び
場 

地域内の憩いの場として、子ども達の遊び場として 

逆瀬川パークマンション花
壇作り「コスモス」 

ボランティア
活動の場 

アドプトで公園管理や花壇造りをしているので 

中筋南御園会 コミュニティ
ーの場 

高齢者のコミニュケーション 
公園管理 

マスターズマンション宝塚
中山中楽坊管理組合 

コミュニティ
ーの場 

近隣住民とのコミュニティー 

平井山荘自治会虹の会 コミュニティ
ーの場 

住民同士の憩いと交流の場としたい。 

宝塚市花のみち自治会 コミュニティ
ーの場 

自治会員が集まりやすい 

高松町自治会 イベント イベント。周辺の方々の遊園地 
中山台自治会 イベント 野外活動や祭り等の開催、ラジオ体操 
逆瀬台自治会 イベント 自治会のイベント開催 
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団体名 
利活用意向の
理由の分類 

利活用意向の理由 

逆瀬川グリーンハイツ自治
会 

イベント 
防災 

◯防災活動関連（一時避難場所＆炊出し等に） 
◯季節毎に地域おこしイベントをしたい。（花見やレクレーシ
ョン活動） 

キンダーキッズ宝塚校   

阪急逆瀬台マンションアヴ
ェルデ自治会 

 逆瀬台第２公園は子ども用のきのこの公園パーゴラの公園があ
るが、行者山登山の方やウォーキングの大人の為の、大人の健康
遊具が欲しい 

花屋敷つつじガ丘自治会 
アザレアの会 

  地域の交流の場所として利用 

宝塚市立病院内保育所     

 

団体名 
利活用意向の条

件の分類 
利活用意向の条件 

わかばのもり保育園 管理水準の向上 安全性 
宝塚ちいさな COCORO     
社会福祉法人ウエル清光会 
仁川ウエル保育園 

管理水準の向上 安全面（吸い殻ゴミ等、危険物がない） 

宝塚市立安倉中保育所 管理水準の向上 安全な遊具がある。危険な物がおちておらず、安心して遊べる 
宝塚市立川面保育所 管理水準の向上 安全かつ清潔さを求めたい。またトイレなど衛生面でも配慮さ

れていると活用しやすい。 
シュッポッポひろば 管理水準の向上 サークルの拠点としている校区に近い遊具の充実した青空公園

は売布公園と星の荘公園だが、どちらも時期？により猫の糞が
多くある場合があり、小さい子ども連れでは利用しづらい。せ
っかく広い砂場のある星の荘公園も気温が高くなると匂いがし
たり、走りまわるときも足元を気にしたりと、活動では特に利
用しづらい。 

宝塚市立逆瀬川保育所 管理水準の向上 
施設の充実 

安全（破損物、危険個所がない、衛生的である、見通しが良い
など）。子どもたちが走り回ったり、はしゃいだり大声を出せ
ること。できればトイレ、手洗い場の設置。ボールで遊べると
嬉しい 

ピーチクラブ 管理水準の向上 
施設の充実 

安全なことと遊べる環境（遊具、砂場等） 

クレア.サン保育園 管理水準の向上 衛生面 トイレの使いやすさ 
宝塚いろのま園 運営の整え 認可外保育園でも貸してくださるところ 
保育所かたつむりランド宝
塚南口園 

    

宝塚じあい保育園     
キャンディ BOX     
みるくっく宝塚     
許認可外保育施設 管理水準の向上 安全であること 
宝塚市立平井保育所   

社会福祉法人萬年青友の会   
伊孑志保育園 施設の充実 遊具などが年齢にあったものか 
宝塚市立めふ保育所 管理水準の向上 環境や遊具の状況がよく、割れたガラス等危険がないとよい 
社会福祉法人 宝塚ひよこ
福祉会 宝塚ひよこ保育園 

施設の充実 トイレがない公園には簡易トイレを持参しているが、トイレが
あると助かる 

宝塚市立わかくさ保育所   
安倉南自治会 施設の充実 休める場所として、四阿が欲しい 
光明町自治会 施設の充実 居住地に身近な公園、老若男女に応じた器具、健康遊具等 
亀井老人クラブ（亀寿会） 施設の充実 地域の人たちの居場所、憩いの場づくり（新しいベンチ４個、

時計、子どもの砂場、玩具見直し） 
中山五月台自治会     
中山桜台自治会 運営の整え イベントをする際は独占して使えること 
光明町自治会 運営の整え 地区住民が楽しく話し合えるイベント場所 
光ガ丘花と緑の会 管理水準の向上 清潔・明るい、ゆったりとした空間、静けさ、安全安心 
アドプト美座 美座自治会 管理水準の向上 緑に包まれて憩いの場にすること 
中山荘園シニアクラブ 管理水準の向上 

施設の充実 
安全の確保、ハイキングコースの入口にあり、多くの自転車、
バイクの駐輪場になっている 

御殿山北自治会、あすなろ
会（老人会） 

施設の充実 周りの道路にボールが出ないためのフェンスの設置 

野里荘園シニアクラブ  綺麗に公園を使う 

アドプト美座   

宝塚宝南自治会 施設の充実 広場があること 
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団体名 
利活用意向の条

件の分類 
利活用意向の条件 

宝塚山手台花クラブ 管理水準の向上 緑の環境、景観、静かな場所として 
逆瀬川パークマンション花
壇作り「コスモス」 

    

中筋南御園会 管理水準の向上 中木の剪定をして欲しい 
マスターズマンション宝塚
中山中楽坊管理組合 

運営の整え 宝塚中山中楽坊の住民の協力 

平井山荘自治会虹の会   
宝塚市花のみち自治会     
高松町自治会 運営の整え 無料 
中山台自治会 管理水準の向上 

施設の充実 
雑草等除去、子ども向け遊具設備、照明設備、水道等 

逆瀬台自治会     
逆瀬川グリーンハイツ自治
会 

施設の充実 
運営の整え 

◯防災炊出し用ベンチの設置 
◯飲食の解放 

キンダーキッズ宝塚校   

阪急逆瀬台マンションアヴ
ェルデ自治会 

  

花屋敷つつじガ丘自治会 
アザレアの会 

    

宝塚市立病院内保育所     

 

団体名 利活用したい公園 
利活用の条件（「②条件が合えば利活

用したい」と答えた方） 
わかばのもり保育園 たくさんある   
宝塚ちいさな COCORO 中筋 5 丁目かいづか公園   
社会福祉法人ウエル清光会 
仁川ウエル保育園 

トイレがある公園、近隣施設のトイレ
が利用できる公園 

  

宝塚市立安倉中保育所 今まで利活用した公園と同じ   
宝塚市立川面保育所 （例えば、池田の五月山公園のような

ところがあると子どもたちは楽しめる
と思う） 

  

シュッポッポひろば 売布公園 
星の荘公園 
中筋 4 丁目さくら公園 
（米谷高架下公園） 
など売布小校区(サークルの活動拠点)
から徒歩圏内 

遊具の安全さ。公園の清潔さ。死角
や、飛び出しなどの危険が少ないこと
(もちろん保護者が見守りながら活動し
ているが、子どもを 2 人連れて参加す
ることなどもあるので公園を選ぶ際は
そのあたりも気にする) 

宝塚市立逆瀬川保育所 逆瀬川四季公園   
ピーチクラブ （阪神競馬場公園）   
クレア.サン保育園     
宝塚いろのま園 （武庫川沿い）   
保育所かたつむりランド宝
塚南口園 

中州公園   

宝塚じあい保育園 売布公園   
キャンディ BOX 花のみち・さくら橋公園   
みるくっく宝塚     
許認可外保育施設   
宝塚市立平井保育所 平井公園、山本新池公園  

社会福祉法人萬年青友の会 さくら橋公園  
伊孑志保育園     
宝塚市立めふ保育所 売布公園、星の荘公園、売布 4 丁目公

園縦貫下（高架下）公園、上の池公
園、中山寺梅林公園、フレミラ、末広
中央公園、鶴の荘公園、三角公園、中
山皿池公園、三角公園 

 

社会福祉法人 宝塚ひよこ
福祉会 宝塚ひよこ保育園 

下の池公園、すみれガ丘中央公園、武
庫山公園（中山観音公園）、中山寺公
園、すみれガ丘東公園、すみれガ丘南
公園 

 

宝塚市立わかくさ保育所   
安倉南自治会 安倉南公園   
光明町自治会 高齢者向の近隣公園 地区内の利用者が進んて環境保全行え

ること。安全安心できる遊具の充実ト
イレ防犯対策、防犯カメラ、街灯、剪
定作業用電源を！ 
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団体名 利活用したい公園 
利活用の条件（「②条件が合えば利活

用したい」と答えた方） 
亀井老人クラブ（亀寿会） （浄水場（亀井、小林浄水場の跡地再

利用）） 
  

中山五月台自治会  公園が、自治会が利用しやすい条件と
なっていれば、ぜひ活用したい。 

中山桜台自治会 中山桜台公園、（第 1 公園）、（第 2
公園） 

イベントをする際は独占して使えるこ
と 

光明町自治会 （誰でも利用・活用できる地区内）   
光ガ丘花と緑の会 光ガ丘公園   
アドプト美座 美座自治会 （ひょうたん池公園）   
中山荘園シニアクラブ 北中山公園   
御殿山北自治会、あすなろ
会（老人会） 

    

野里荘園シニアクラブ 山本野里 2 丁目公園、（野里東公園）  

アドプト美座   

宝塚宝南自治会 野上 3 丁目第 3 公園  

宝塚山手台花クラブ 山手台西 2 丁目公園   
逆瀬川パークマンション花
壇作り「コスモス」 

    

中筋南御園会     
マスターズマンション宝塚
中山中楽坊管理組合 

  ①火が使用できる②駐車できる 

平井山荘自治会虹の会 平井山荘南公園  

宝塚市花のみち自治会     
高松町自治会 高松公園   
中山台自治会     
逆瀬台自治会 逆瀬台 4 丁目公園   
逆瀬川グリーンハイツ自治
会 

白瀬川第 3 公園   

キンダーキッズ宝塚校   

阪急逆瀬台マンションアヴ
ェルデ自治会 

  

花屋敷つつじガ丘自治会 
アザレアの会 

    

宝塚市立病院内保育所     
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6) 市民意向における現状と課題認識のまとめ 

（1）公園の整備や管理について 

①公園の整備・管理等の現状と課題 

公園に関するそもそもの課題として、日常的に公園を利用する市民は 2 割程度にとどまり、「公

園を利用しない」等の市民が多いということがある。公園を利用しない理由として、「利用する目

的がない」「特に理由はない」等の意見が多い。しかし、中学生を除く子ども・子育て層、団体は

住まい周辺の公園を日常的に利用している。 

公園の整備・管理に関しては、幼児が遊べる遊具や休憩場所等の整備状況のほか、おしなべて管理

状況については満足等の意見が多い反面、「トイレ・手洗い・水飲み場」、「公園照明や園内サイン」

に関する整備や「トイレの清潔さ」等の管理については比較的不満とする意見が多い傾向がある。ま

た、子ども・子育て層が利用する際、「遊具の少なさ」が共通して気になっており、子育て層からは

「日陰が少ない、ない」との意見も比較的多い。 

 

＜公園の利用状況＞ 

・利用頻度について、「利用しない」、「年に数回」等の市民が多く、ほぼ毎日や週に数回等の日常

的に公園を利用する方は 3 割程度に留まる。一方、子ども・子育て層は 5 割以上の方が住まい

周辺の公園を日常的に利用している。団体は 3割以上が日常的に利用している。 

・公園を利用しない理由として、「利用する目的がない」「特に理由はない」等のほか、「遊具やベ

ンチ等使いたい施設が十分でない」等の認識を持つ市民が多い。 

・利用目的について、「散歩」、「子どもや孫と遊ぶ」、「休憩・のんびりと過ごす」等の市民が多い。 

 

＜整備状況に関する評価＞ 

・「樹木・草花」、「幼児が遊べる遊具」、「グラウンド・広場」、「休憩場所」については満足等の意

見が多い。なお、そもそも「ジョギングコースや健康器具」、「水遊び場」、「トイレ・手洗い・水

飲み場」、「災害時の施設」は整備・設置されていないとの意見が比較的多い。 

 

＜管理状況に関する評価＞ 

・「樹木や草花の管理」、「草刈りの実施」、「定期的な清掃」、「遊具・ベンチの安全管理」について

は満足等の意見が多い。なお、「トイレ」については、整備状況に関する評価と同じく、そもそ

も整備・設置されていないとの意見が多い。 

 

②今後の公園のあり方に関する意向 

公園に期待する役割として、子どもの遊び場、健康づくりの場等の機能のほか、災害時の避難場

所やみどりの保全等の存在価値の発揮を期待する意見が多い。 

子どもや子育て層からは遊具や広い広場での遊びやボール遊び、スポーツができる公園が望ま

れている。 

公園の特徴づけ（機能設定）やローカルルール、民間活力の導入による既存公園の有効活用に係

る方策は、いずれも肯定的な意見が多いが、その他意見ではローカルルールの公平な検討や行政主

導の民活導入等の付帯意見も示されている。 
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なお、公園の特徴づけにおいては、公園に期待する役割やローカルルールの導入とあわせ、地域

の特性やニーズを踏まえた特色ある公園づくりを進めることが重要であることがうかがえる。 

団体からは、今後の公園の利活用の意向が８割以上と高く、「園庭代わりや保育の一環」、「イベ

ント」、「憩いの場」、「ボランティア活動の場」での利用意向がある。利活用を促進するには、管理

水準の向上、施設の充実、利活用に向けた運営面の整えが望まれている。 

 

＜公園の役割＞ 

・公園の役割として、「子どもの遊び場」、散歩、軽い運動などの「健康づくりの場所」、「憩いの場」

とすることを期待する意見が多い。そのほか、「災害時の避難場所」、「まちの緑の保全」等の存

在価値の発揮を期待する意見も少なくない。 

 

＜機能分担など公園の特徴づけ＞ 

・「公園ごとに特徴づけを行うほうがよい」という意見が回答全体の 5 割にのぼっている。 

 

＜公園利用のローカルルール＞ 

・「地域のニーズ等に応じた公園の利用ルールがある方がよい」が回答全体の 7割にのぼる。ただ

し、その他意見では公平なルールの決定方法などの留意事項が示されている。 

 

＜民間活力の導入＞ 

・民間活力導入について、「よいと思う」が回答全体の 6 割にのぼる、ただし、その他意見では、

「利用料金が発生するなら使用したいと思わない」「指針は行政が決めるべき」などの意見もあ

った。 

 

③狭小公園の扱い 

狭小公園は、一般的な公園よりも利用頻度は低く、利用者は限られている。このことを背景

に、「使われていない」「使い勝手が悪い」等の否定的な認識をもつ市民が少なくなく、統廃合や

広場としての活用など課題の改善を求める意見は、回答者の半数近くにのぼる。 

ただし、狭くても地域の貴重なオープンスペースであり、継続的な活用を望む市民も一定数存

在し、幼児用の遊び場など公園の特性に対応した活用を図るなど、地域ニーズを踏まえた検討が

重要である。 

 

＜狭小公園の利用状況＞ 

・狭小公園の利用頻度は、住まい周辺の公園一般の利用頻度よりも低く、「公園を利用しない」「年

に数回」「数年に 1 回程度」等の意見が多くを占める。 

 

＜狭小公園に対する評価＞ 

・利用頻度の低さを反映し、具体的な印象のない「わからない」という意見が最も多いが、その他

では「使われておらず地域に役立っていない」「狭くて使い勝手が悪い」等の意見が多く、「狭く

ても役立っている」等の肯定的な意見の数を上回っている。 
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＜狭小公園の今後の扱い＞ 

・個別の選択肢では「今のままで良い」が最も多いが、統廃合や広場としての活用、地域に役立つ

ほかの施設への転換など、狭小公園の抱える課題の改善を求める意見の合計は全体のほぼ半数

にのぼる。 

 

（2）街路樹の整備・管理について 

街路樹について、「量、質ともに十分」という認識の市民が多く、街路樹の多面的な現状につい

ても肯定的な認識をもつ市民が多い。ただし、「落ち葉や花びらの散乱」や「毛虫の発生」等の管

理に関する課題認識、「木の根で段差ができている」等の交通支障に関する課題認識をもつ市民も

少なくない。 

こうした現状認識を背景に、街路樹の今後のあり方として、交通支障を伴う街路樹の伐採や中低

木への転換を求める意見が比較的多く、樹形の維持等の管理のあり方については賛否が拮抗し、市

民意向は交通支障等の課題改善への関心が比較的強いことがうかがえる。 

 

＜街路樹の整備・管理状況について＞ 

・街路樹の量（本数や間隔）や質（剪定状況や育成状況）についての総合的な評価は、「量、質と

もに十分」が最も多く、「量は十分だが、質はよくない」が続く。街路樹の整備量については一

定以上の肯定的な評価が得られているが、質については量と比べると評価が低い。 

 

＜街路樹の肯定的認識＞ 

・総じて、「美しい景観」を創出する、「風格・歴史」、「季節」を感じる等の認識をもつ意見が多い。 

 

＜街路樹の否定的認識＞ 

・全般的に否定的な認識をもたないとする意見が多い中で、「落ち葉や花びらの散乱」や「毛虫の

発生」等の管理に関する認識、「木の根で段差ができている」等の交通支障に関する認識をもつ

意見がある。 

 

＜街路樹の今後のあり方＞ 

・回答が過半数を超える選択肢はないが、上記の交通支障に関する課題認識を踏まえた「樹木が大

きくなり道路の安全性を保てない場合、伐採するべき」、「樹木が大きくなり道路の安全性を保

てない場合、中低木に植え替えるべき」等との意見が多く、「伐採する路線等については地域の

意見を聞くべき」との意見も多い。特に、街路樹のある道路にお住まいが面している方は「伐採

する路線等については地域の意見を聞くべき」という意見が多い。道路の安全性を保てない場合

は地域の意見を聞き、伐採・植替えを検討することが重要となる。 

・財政状況への対応に関する観点では、「財源を確保して樹形を整えるべき」という意見が、「強

剪定により現在の樹種を維持すべき」という意見の数を上回る。大きな差はないが、道路の安全

性を保てない場合等を除き、樹形を意識した剪定が求められている。 

・その他意見の具体的内容において、コストのかからない樹種にすべき、選定タイミングを樹種に

よって検討すべき、生物の生息場所として配慮すべき等の意見も寄せられている。 
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（3）市民協働の取組 

公園、街路樹の管理に係る市民協働に、現状参加しているのは市民の 1割程度に過ぎない。参加

されていない市民の今後の参加意向は総じて低く、参加意向の低さに関わる理由からも、市民協働

への参加促進を図ることが容易ではないことがうかがえる。ただし、街路樹のある道路に面してい

る方の今後の参加意向は面していないが近くにある、近くにない方より多く、他の方より街路樹の

管理に関心があることがうかがえる。 

なお、参加したい取組には、清掃や除草のほか、花壇の管理や草花の植付などがあり、みどりに

親しむ活動を軸に参加促進を図る方策も考えられる。 

 

＜公園の管理に係る市民協働＞ 

・これまでの参加状況は、「参加していない」という回答が 9 割を超え、今後の参加意向も「参加

したくない」等の回答が 6 割にのぼる。また、その理由として、「時間がない」「人づきあいが面

倒」等の意見が多い。 

・なお、参加意向がある場合、参加できる頻度は「月に 1回」が最も多く、参加したい取組は「ゴ

ミ拾い」「除草」「花壇・樹木の管理」が多い。 

 

＜街路樹の管理に係る市民協働＞ 

・これまでの参加状況は、「参加していない」という回答が 8 割を超え、今後の参加意向も「参加

したくない」等の回答が 6 割にのぼる。また、その理由として、「時間がない」「人づきあいが面

倒」等の意見が多い。ただし、ただし、街路樹のある道路に面している方の今後の参加意向は面

していないが近くにある、近くにない方より多い。 

・なお、参加意向がある場合、参加できる頻度は「月に 1回」が最も多く、参加したい取組は「落

ち葉清掃」「除草」「灌水」「草花の植付」が多い。 

 

 

（参考）他都市の公園の管理に係る参加意向について 

他都市でも市民協働の参加意向は 1～3 割であった。 

■神奈川県寒川町 第 5 回公園及び公園愛護会に関するアンケート 

    

（アンケート概要） 

回答期間：R4/2/22～R4/2/28 

対象者：寒川町 e モニター登録者 

回答率：59％（281 人中 165 人回答） 

参加意向有り 16％ 

参加意向無し 46％ 
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■東京都 令和 5年都民等のボランティア活動等に関する実態調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（アンケート概要） 

回答期間：R4/11/15～R4/11/18 

対象者：東京都に住む満 15 歳以上 80 歳

未満の男女個人 

回収数：3000 件 

※Q2 直近 1年間でのボランティア活動の参加経験 

17 直近 1 年間はないが、2～3 年前には参加し

たことがある 

18 直近 2～3 年以内には参加したことがない

が、過去には参加したことがある 

19 今まで全くボランティア活動などには参加

したことがない 
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（参考）アンケート調査票 

市民向けアンケート 
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218 



 

219 



 

220 



 

221 



 

222 



 

223 



 

224 



 

225 



 

226 

 

  



 

227 

子ども向けアンケート 



 

228 

 

※各小中学校に配布したため、小中学校区別の公園配置図を掲載した。 



 

229 



 

230 



 

231 

 

  



 

232 

子育て層向けアンケート 



 

233 

 

※各小中学校に配布したため、小中学校区別の公園配置図を掲載した。 



 

234 



 

235 

 

  



 

236 

団体向けアンケート 



 

237 



 

238 

 


